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p 1. PARA EMPEZAR ¿PODRÍA DECIRME CUÁL DE LOS SIGUIENTES ÁREAS 
QUE LE VOY A LEER ES LA QUE CONSIDERA DE MAYOR INTERÉS PARA 
LOS CIUDADANOS? 

La sanidad es el área por la que muestran mayor interés los ciudadanos, pues el 
28,3 % de ellos la consideran la más importante. La vivienda es la segunda en 
importancia, con el 20,1 % y la educación la tercera, con el 18,8 %. 

Tanto para las mujeres como para los hombres el área de principal interés es la 
sanidad, aunque lo es para un mayor porcentaje de mujeres (30,6 %) que de hombres 
(26 %). 

Por grupos de edad la sanidad es el área de interés preferente a partir de los 35 
años. Para los jóvenes, entre 18 y 34 años, la vivienda ocupa el primer lugar, con 
notable diferencia respecto a sanidad. A partir de los 65 años, y con igual peso ambas, 
las pensiones y la sanidad son las áreas de mayor interés. 

También (según el nivel de estudios) la sanidad es el área de mayor interés para 
quienes no tienen estudios, sólo estudios primarios o universitarios; la vivienda lo es 
para quienes cursaron formación profesional o estudios medios universitarios, y la 
educación es la prioridad para quienes han cursado secundaria, aunque con mínima 
diferencia respecto a la sanidad. 

Según la actividad que se realiza, con porcentaje de entre el 27,4 y el 35 todos 
los grupos se interesan de forma preferente por la sanidad, salvo los parados que lo 
hacen por la vivienda (26,3 %) y los estudiantes por la educación (33,1 %) 

El tamaño de la localidad (habitat) donde se vive es una variable con significado 
estadístico respecto a la clara preferencia de sus habitantes por la sanidad, entre el 32,3 
y el 26,5 %. Sólo en las ciudades de más de 1 millón de habitantes la vivienda ocupa el 
lugar preferente, que lo es para el 24,6 % de sus ciudadanos. El mayor interés por la 
sanidad en las ciudades pequeñas decrece según aumenta la población, de forma 
bastante acompasada con un aumento de preocupación por la vivienda. 

La sanidad también es el principal área de interés en todos los niveles de 
ingresos, salvo para quienes tienen mayor poder adquisitivo que se decantan por la 
educación. Se advierte que según aumentan los ingresos se reduce el interés por la 
sanidad y aumenta, de forma paralela, el que se tiene por la educación y la vivienda. Las 
pensiones son la segunda prioridad de las personas que tienen los ingresos menores.  

p 2. VAMOS A CENTRARNOS EN LA SANIDAD. DE LAS SIGUIENTES 
AFIRMACIONES ¿CUÁL EXPRESA MEJOR SU OPINIÓN SOBRE EL 
SISTEMA SANITARIO EN NUESTRO PAÍS? 
La mayoría de los españoles tiene una opinión muy favorable del 

funcionamiento de la sanidad. 7 de cada 10 encuestados consideran que el Sistema 
Sanitario de nuestro país funciona bien o bastante bien. No obstante, la mitad piensa 
que, aun funcionando bien, son necesarios cambios. Para un 25 % serían necesarios 
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cambios fundamentales en el Sistema. Sólo un 4,4 % opina que el Sistema se debe 
rehacer, pues consideran que su funcionamiento es muy deficiente. 

La mitad de las mujeres y hombres encuestados consideran que el Sistema 
Sanitario funciona bien, pero creen que necesita cambios. Esta misma opinión es la que 
resulta analizando los datos por grupos de edad. Las personas mayores de 64 años (“65 
y más años”) son las que muestran mayor nivel de satisfacción con el funcionamiento 
del Sistema Sanitario, ya que el 78,8 % cree que funciona bien o muy bien. 

Según el nivel de estudios, las personas “sin estudios” o nivel de “primaria” son 
quienes muestran mejor opinión del Sistema Sanitario. Esta satisfacción se reduce según 
es mayor el nivel de instrucción y, de forma casi paralela, se simultanea con un aumento 
de quienes opinan que son necesarios cambios fundamentales. 

Con un porcentaje superior a 10,5 sobre la media (29,7 %), los “jubilados o 
pensionistas” piensan que el Sistema funciona bastante bien. Respecto a los otros 
grupos de actividad (trabajadores, parados, etc), “jubilados o pensionistas” son quienes 
en menor porcentaje reclaman cambios en el Sistema Sanitario. Los “estudiantes” es el 
grupo que en mayor porcentaje (59,5) considera convenientes cambios aunque funcione 
bien. 

Las personas que viven en núcleos de población de menos de 2.000 habitantes 
son las que muestran más satisfacción con el Sistema. Quienes viven en ciudades de 
más de un millón son los que reclaman más cambios (el 53,8 %). 

El análisis hecho según el nivel de ingresos, muestra que en todos los tramos se 
considera que el Sistema Sanitario funciona bien o bastante bien, con porcentajes que 
oscilan del 65,4 (“menos de 361 € al mes”) al 76,4 (“de 362 a 601 € al mes”). Conforme 
aumenta el poder adquisitivo se reduce la percepción de que el Sistema funciona 
bastante bien, incrementándose el porcentaje de los que consideran que son necesarios 
cambios. El grupo con menor nivel de ingresos muestra el mayor porcentaje (9,4) 
respecto a que se debe rehacer el Sistema Sanitario, más del doble que la media (4,4).  

p 3 DESPUÉS DE LA APLICACIÓN DE LA LEY DEL TABACO ¿EN QUÉ 
GRADO ESTÁ DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE AFIRMACIÓN?: 

• La mayoría de los fumadores respeta la Ley del Tabaco” 

Casi la mitad de los ciudadanos – el 46 % - cree que la mayoría de los fumadores 
respeta la Ley del TabacoÄ. Menos de un tercio – 31,7 % - piensa que se cumple poco y 
un 16,2 % consideran que no se respeta. 

Según los distintos grupos de edad, desde los 18 y de forma progresiva hasta los 
54 años, la mayoría de los encuestados está muy o bastante de acuerdo con que los 
fumadores observan lo dispuesto en esta Ley. A partir de los 55 años es mayor el 
porcentaje de los que creen que se respeta poco o nada, que el de quienes consideran 
que si se respeta. 

Ä LEY 28/2005, de 26 de diciembre, de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el 
suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco. (BOE nº 309, de 27 de diciembre de 2005) 
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Cuanto mayor es el nivel de estudios mayor es el porcentaje de personas que 
consideran que los fumadores respetan la Ley. Así, la proporción de acuerdo con dicho 
respeto u observancia de la Ley pasa del 28,3 % (“sin estudios”) al 60,3 % (estudios 
“superiores”). 

Más de la mitad (52,4 %) de las personas que trabajan, el 49,4 % de los parados 
y el 48,7 % de los estudiantes creen que los fumadores respetan mucho o bastante la 
Ley. Los jubilados y pensionistas y los trabajadores domésticos no remunerados son 
más escépticos, pues sólo el 35,3 % y el 37,4 %, respectivamente, consideran que la Ley 
se cumple. 

Según el tamaño de las localidades donde viven los encuestados, el porcentaje de 
quienes creen que la Ley se cumple mucho o bastante es homogéneo, oscilando entre el 
43 y 47,90 por ciento; sólo en las más pobladas (más de 1 millón) la proporción es 
supera al 50 por ciento. 

Según el nivel de ingresos, el porcentaje de quienes tienen la convicción de que 
los fumadores observan lo dispuesto por esta Ley aumenta de forma paralela al poder 
adquisitivo. Del 35,5 % de asenso de quienes reciben “menos de 361 € al mes” se llega 
hasta el 58,7 % de acuerdo por los que perciben “más de 2.404 € al mes”. 

• “Los no fumadores sufren ahora menos molestias que antes de existir la Ley” 

El 58,5 % de ciudadanos está muy o bastante de acuerdo con que los no 
fumadores sufren menos molestias desde que se implantó la Ley 28/2005, de medidas 
sanitarias frente al tabaquismo. Sólo el 9,2 % está en desacuerdo. Estos porcentajes son 
muy similares en mujeres y hombres, sin advertir diferencia por sexo. 

Si se analiza según la edad de los encuestados, se advierte que las personas 
mayores de 65 años están menos de acuerdo en que los no fumadores sufren ahora 
menos molestias, categoría en la que el 15,2 % “no sabe” qué ocurre. En los demás 
grupos de edad son mayores los porcentajes de quienes están muy o bastante de acuerdo 
con esta afirmación, sobre todo entre 18 y 44 años. 

Cuanto mayor es el nivel de estudios hay más conformidad con que los no 
fumadores sufren molestias desde que se implantó la Ley. 

Estudiantes y trabajadores muestran un acuerdo superior a la media respecto a 
que la publicación de la Ley ha reducido las molestias que causa el humo del tabaco 
entre quienes no fuman. 

El análisis según el tamaño de las poblaciones muestra que hay más acuerdo 
cuanto mayor es el número de habitantes de la localidad en que se vive. Desde el 55,2 % 
de asenso de quienes habitan en localidades de 2.000 o menos habitantes, hasta el 63,3 
por ciento entre quienes viven en urbes con más de un millón de personas. 

Asimismo, cuanto más crece el nivel de ingresos mayor es la conformidad de los 
encuestados acerca de que los no fumadores sufren menos molestias que antes de la 
Ley. La proporción de encuestados que están muy o bastante de acuerdo se incrementa 
desde el 52,3 % (“menos de 361 € al mes”) al 66,7 % de quienes tienen ingresos de 
“más de 2.404 € al mes”. 
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• ” Con la Ley del Tabaco, se fuma menos en todos los sitios” 
Más de la mitad de los encuestados (54,1%)  está “muy o bastante de acuerdo” 

con que se fuma menos desde que se implantó la Ley de medidas sanitarias contra el 
tabaquismo, aunque un 39,7 % está “poco o nada” de acuerdo con esta afirmación.  

Es algo mayor el porcentaje de hombres (55,4 %) que de mujeres (52,7 %) que 
consideran que con la Ley se fuma menos. Pero más del doble de mujeres (8,2 %) que 
hombres (3,6 %) “no saben” si se ha producido esa reducción en el consumo de tabaco 
desde que se implantó esta Ley. 

Por tramos de edad, a partir de los 18 años y hasta los 54 aumenta el porcentaje 
de quienes muestran “mucho acuerdo”. En los mayores de 55 años es menor el 
porcentaje de quienes están muy de acuerdo. Si se consideran de forma conjunta las 
respuestas “mucho y bastante de acuerdo” el porcentaje es similar en todos los grupos 
de edad. 

Cuanto mayor es el nivel de estudios, se advierte una tendencia hacia una mayor 
aceptación de esta afirmación, crece del 45,9 % (“sin estudios”) hasta el 57,3 % 
(“superiores”). 

Respecto a la actividad que se desempeña, los que trabajan son quienes muestran 
mayor nivel de acuerdo (55,9 %). Los estudiantes y parados son las categorías que 
muestran menos acuerdo (31,8 % y 29,5 %, respectivamente, de “poco” acuerdo).  

Las personas que viven en ciudades de “más de un millón de habitantes” son las 
que muestran mayor porcentaje de asenso (61,7 % “mucho y bastante de acuerdo”). 

Según los ingresos económicos, cuanto más elevados son mayor es el porcentaje 
de quienes están “mucho o bastante de acuerdo” con que se fuma menos desde la 
implantación de la Ley.  

• “Habría que endurecer más la Ley” 
De cada 10 encuestados, 3 están “muy o bastante de acuerdo” en que se debe de 

endurecer esta Ley (34 %), y otros tantos (33,3 %) no están “nada” conformes con esta 
propuesta. 

Entre mujeres y hombres hay diferencias: el desacuerdo y el poco acuerdo es 
mayor en los hombres (36,8 y 24,1 %) que en las mujeres (30 y 21,4 %). El acuerdo en 
que se endurezca la Ley es superior en mujeres (26,1 %) que en hombres (22,5 %). 

El “rechazo” al endurecimiento de esta Ley es muy patente desde los 18 hasta 54 
años. En los distintos tramos de edad, más del 60 % de los encuestados están “poco o 
nada de acuerdo” con el endurecimiento de la Ley. Las personas de 55 o más años 
serían más proclives a más severidad, aunque el grupo de más edad (“65 o más años”) 
es el que muestra la mayor proporción de dudas (el 21,6 % “no sabe” si la Ley se debe 
endurecer, frente al 9,3 % de media). 

Cuanto mayor es su nivel de estudios, los encuestados tienden a mostrar mayor 
desacuerdo, o menor acuerdo, con el endurecimiento de la Ley. La categoría “sin 
estudios” es la que resulta más proclive a una Ley más dura, ya que sólo el 30,9 % 
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estaría en contra. No obstante, es en este grupo donde se registra el mayor porcentaje de 
respuestas “no saben” a la propuesta de endurecer la Ley (el 21,8 % “no sabe”, cuantía 
que es más del doble que la media que es 9,3 %). Los estudiantes muestran “mucho 
acuerdo” con una Ley más dura (el 13,2 %). 

Por actividad, los trabajadores son quienes muestran el menor porcentaje de 
acuerdo respecto a endurecer la Ley (sólo el 8,2 % está de acuerdo), y también los que 
en mayor porcentaje están “poco” o “nada” conformes con una mayor severidad de esta 
Ley (64,6 %). 

Las personas que viven en localidades con más de 400.000 habitantes son las 
que en mayor porcentaje muestran su desacuerdo con una Ley más severa, ya que el 
65,8 % está “poco o nada” de acuerdo con esta posibilidad. 

Las categorías con menor poder adquisitivo (menos de 361 € al mes hasta 601 
euros al mes) son las que muestran mayor proporción de personas que contestan que 
“no saben” si la Ley se debe endurecer - 19,7 y 18,8 %, respectivamente-, duplicando la 
media (9,3 %).  A partir de unos ingresos de entre “362 a 601 € al mes”, se advierte que 
cuanto mayor es el nivel adquisitivo mayor es el porcentaje de disconformidad con tener 
una Ley que sea más dura. 

La tercera oleada muestra una diferencia significativa respecto a las otras dos. 
En aquella el 11,5 % de los encuestados está muy de acuerdo con que se debe endurecer 
la Ley; en las otras 2 oleadas en torno al 9 %. También es significativamente distinto el 
“rechazo”: en la 1ª el 35,6 % no está de acuerdo, en la 2ª el 33,4 % y en la 3ª el 31 %. 

Si se contemplan de forma conjunta, los 4 aspectos que se exploran en esta 
pregunta, relativos a la implantación de la Ley del Tabaco, se constata que: 

•	 La mayoría de los encuestados están de acuerdo en que “los no fumadores 
sufren ahora menos molestias que antes de existir la Ley” (58,5 %) 

•	 También la mayoría cree que “se fuma menos en todos los sitios” (54,1 %) 
•	 Para casi la mitad “la mayoría de los fumadores respeta la Ley” (46 %) 
•	 Sólo una tercera parte de los encuestados estarían menos conformes con que 

“habría que endurecer más la Ley”, ya que sólo el 34 % está “mucho” o 
“bastante” de acuerdo con una Ley más severa. 

p 4. DÍGAME EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. DE ACUERDO CON LAS 
SIGUIENTES AFIRMACIONES: 

•	  “ Los jóvenes en general consumen alcohol en exceso” 

Más del 87 % de los encuestados creen que los jóvenes consumen un exceso de 
alcohol y sólo un 1,6 % está en desacuerdo con esta afirmación. No hay prácticamente 
diferencias entre mujeres y hombres respecto al acuerdo y el rechazo sobre el consumo 
excesivo de alcohol por los jóvenes. 

Por grupos de edad los más jóvenes – “de 18 a 24 años” – son quienes menos 
entusiasmo manifiestan con esta afirmación. El 26,8 % está muy de acuerdo, lejos de la 
media de 35,6 %. Si se consideran de forma conjunta “mucho” y “bastante” acuerdo, los 
más jóvenes y los más mayores son quienes manifiestan menos conformidad acerca del 
exceso de consumo de alcohol por la juventud, por debajo de la media. 
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Cuanto mayor es el nivel de estudios es mayor el porcentaje de personas que 
manifiestan “mucho” acuerdo. Pero si se analizan juntas las respuestas de “mucho” con 
“bastante” acuerdo, el resultado es casi idéntico en todos los grupos (en torno al 88 %), 
salvo en quienes tienen estudios “superiores” cuya suma es menor (85,3 %). 

Por grupos de actividad hay que destacar las respuestas de los estudiantes. Sólo 
un 16,8 % de ellos manifiesta “mucho” acuerdo con que los jóvenes beben en exceso; 
sin embargo el resto (el 83,3 %) está “bastante” de acuerdo; ninguno contestó que 
estuviera “poco” o “nada” de acuerdo con este asunto. En los otros tipos de actividad 
las respuestas son muy similares. 

Conforme aumenta el tamaño de las poblaciones se incrementa el porcentaje de 
personas que están muy de acuerdo con que los jóvenes beben en exceso, pasa del 29,8 
por ciento en las localidades más pequeñas (2.000 habitantes o menos) al 42,2 % en las 
de “más de 1 millón”. De forma contraria, el porcentaje de quienes están “bastante” de 
acuerdo se reduce a medida que aumenta el tamaño del habitat. 

El análisis por el nivel de ingresos muestra un comportamiento dispar, con 
pequeñas diferencias. En todos los niveles los porcentajes son homogéneos respecto al 
acuerdo con esta afirmación. También resulta evidente que es mínimo el número de 
personas que estarían “nada” de acuerdo con la afirmación de que los jóvenes beben 
alcohol en exceso (media de sólo 1,6 por ciento). 

No hay diferencias significativas en los resultados de las 3 oleadas. 

• “Ud puede influir en que sus hijos-nietos no consuman alcohol” 

La mayoría de los encuestados, el 71,6 %, cree que pueden influir para sus hijos 
y o nietos no beban alcohol: el 26,1 % considera que pueden tener mucha influencia y el 
45,5 % que pueden ser bastante influyentes. 

No hay diferencias significativas entre hombres y mujeres. 

Por grupos de edad, los encuestados “de 35 a 44 años” son quienes en mayor 
porcentaje están de acuerdo en que pueden influir mucho o bastante (el 84,7 %). Por el 
contrario, los personas de “65 o más años” son las más escépticas, pues sólo poco más 
de la mitad – 53,5 % - creen que pueden lograrlo, siendo además el grupo que en mayor 
porcentaje cree que “nada” pueden influir (el 11,3 %, el doble que la media). 

Hay una relación directa entre nivel de estudios y el grado de acuerdo acerca de 
la posibilidad de influir en este consumo. Cuanto mayor es el nivel de estudios más 
elevado es el porcentaje de quienes están “mucho” o “bastante” de acuerdo con que 
pueden conseguir que sus hijos y/o nietos no consuman alcohol: se pasa del 52,7 % 
(“sin estudios”) al 83,8 % (de quienes tienen estudios “superiores”). 

Según la actividad, los trabajadores son quienes en mayor porcentaje creen que 
pueden influir mucho o bastante (81 %). Un 66,1 % de los estudiantes creen que padres 
y abuelos pueden influir bastante, y un 33,9 % consideran que es poca la influencia que 
pueden tener en el consumo de alcohol de hijos y nietos. 
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En las ciudades con población entre 50.000 y 100.000 habitantes es donde hay 
más acuerdo en que se puede influir en el consumo de alcohol de hijos y/o nietos, ya 
que el 73,9 % así lo creen. 

A medida que son mayores los ingresos, aumentan los porcentajes de personas 
que muestran mucho o bastante acuerdo con la posibilidad de que podrían influir en que 
sus hijos y/o nietos no consumiesen alcohol, se pasa del 60,3 % (menos de 361 € al mes) 
al 88,2 % (más de 2.404 € al mes). 

Entre las oleadas se destacan las diferencias que hay entre la 1ª y la 3ª, entre 
quienes muestran mucho acuerdo (6,5 % más en la tercera respecto a la primera) y  poco 
acuerdo (un 4 % menos en la tercera) 

• “Se debe sancionar a los jóvenes por el consumo abusivo de alcohol” 

Aunque el 58,7 % de los encuestados están “muy o bastante” de acuerdo con que 
se sancione a los jóvenes que consuman alcohol en exceso, otro 33 % está en 
desacuerdo con esa actuación, ya que el 17,8 % está “poco” y el 15,2 % “nada” de 
acuerdo en que se lleve a cabo. 

El porcentaje de mujeres que creen que se debe sancionar el consumo excesivo 
de alcohol es 8,2 puntos mayor que el de hombres que piensan lo mismo (62,4 y 54,2 %, 
respectivamente, están mucho o bastante de acuerdo). Por el contrario, el desacuerdo 
con esas medidas es 10,5 puntos superior en los hombres (38,7 %) que en las mujeres 
(28,2 %). 

Por grupos de edad, los jóvenes entre 18 y 44 años, son quienes muestran más 
desacuerdo con la posibilidad de implantar estas sanciones (el 18,2 % está poco o nada 
de acuerdo).  Los encuestados de 65 o más años serían los más proclives a ellas, ya que 
el 63,6 % están mucho o bastante conformes y sólo el 9,3 % nada de acuerdo. 

Se constata una relación directa e “inversa” entre el nivel de instrucción y el 
grado de acuerdo con estas sanciones. Cuanto mayor nivel de estudios se posee menor 
es el porcentaje de personas que estarían conformes con estas medidas, del 66 % (“sin 
estudios”) se pasa al 47,9 % (estudios “superiores”) de quienes manifiestan mucho o 
bastante acuerdo en que se sancione el consumo abusivo. 

Por actividad destaca el 16,1 % de “bastante” acuerdo en la categoría “otra 
situación”, que es menos de la mitad de la media (39,1 %). Este grupo con el 24,2 % es 
el que muestra mayor desacuerdo con la posibilidad de sancionar el consumo excesivo 
de alcohol (media de 15,2 %). 

En cuanto al tamaño de las localidades, en las que tienen entre 50.000 y 100.000 
habitantes es donde están más de acuerdo con la imposición de sanciones (66,9 %). Por 
el contrario, es en las de más de 1 millón donde hay mayor porcentaje de desacuerdo o 
rechazo, el 38,6 %. 

El mayor nivel de ingresos va parejo con un mayor porcentaje de quienes están 
poco o nada de acuerdo con sancionar a quienes beban alcohol en exceso, pasando del 
11,4 % (“menos de 361 € al mes”) al 45 % (“de 1.804 a 2.404 € al mes”). Y, de manera 
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inversa, al menor poder adquisitivo le acompaña una mayor conformidad con la 
posibilidad de que se implanten esas sanciones. 

No existen diferencias por oleadas. 

• “Sus hijos-nietos consumen alcohol en exceso” 
Es notable el desacuerdo de los encuestados acerca del consumo excesivo de 

alcohol por sus hijos y/o nietos: el 74,3 % está “nada” de acuerdo con que éstos 
consuman alcohol en exceso. Sólo el 0,4 % muestra “mucho” acuerdo y el 2,6 % está 
“bastante” de acuerdo con esa afirmación. 

No hay diferencias entre mujeres y hombres en el rechazo ni en la poca 
conformidad. 

En los análisis por grupos de edad, nivel de estudios, actividad, tamaño del 
hábitat e ingreso, el desacuerdo con esta afirmación es unánime en todos. 

Por grupos de edad, a medida que son mayores los encuestados se reduce el 
porcentaje de quienes están “nada” de acuerdo, y aumenta el de los que “no saben”. 

Cuanto mayor es el nivel de instrucción, más elevado es el porcentaje de quienes 
están “nada” conformes con que sus hijos y/o nietos consuman alcohol en exceso. Se 
pasa de un 63,9 % en la categoría “sin estudios” a un 83,1 % en la de estudios 
“superiores”. 

Por actividad profesional las respuestas son similares, excepto para los 
estudiantes, cuyos datos, en este análisis, no son representativos de este colectivo. 

Cuanto mayor es el tamaño del hábitat, y superior el nivel de ingresos, mayores 
porcentajes de desacuerdo hay respecto a que los hijos y nietos consuman alcohol en 
cantidad excesiva.  

p 5. ¿CÓMO CREE QUE INFLUYEN CADA UNO DE LOS SIGUIENTES 
FACTORES EN EL ESTADO DE SALUD, AL LLEGAR A LA VEJEZ? 

• practicar actividad física en la juventud 
• la herencia genética 
• la capacidad económica 
• el funcionamiento de los servicios sanitarios 
• la alimentación 

De las cinco opciones de esta pregunta, el 96,8 % de los encuestados consideran 
que la alimentación es el factor que tiene más influencia. Para el 90,9 % la práctica de 
actividad física sería el segundo factor en importancia. La herencia genética y el 
funcionamiento de los servicios sanitarios tendrían una influencia muy similar, con el 
82,6 y 81,9 por ciento respectivamente. Finalmente, para el 66,5 % la capacidad 
económica es el factor que tiene menor repercusión en el estado de salud en la vejez. 

Los porcentajes de acuerdo y desacuerdo, en cada uno de los grupos de análisis 
que se utilizan, son bastantes similares en los cinco factores preguntados. 
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En ninguno hay diferencias significativas entre mujeres y hombres. 

Por grupos de edad, los más jóvenes conceden más importancia al ejercicio 
físico y a la alimentación; para ellos, el funcionamiento de los servicios sanitarios y la 
capacidad económica serían factores con menos capacidad de influencia. Respecto a los 
otros grupos, las personas entre 25 y 54 años consideran que el ejercicio, la herencia, el 
funcionamiento de los servicios sanitarios y la capacidad económica son los factores 
más influyentes. Los mayores de 65 años son los más escépticos respecto a la mucha 
influencia que puedan tener la herencia (24,4 % con media de 82,6 %) y la actividad 
física que se realice en la juventud (31,8 % frente a media de 41,4 %), en el estado de 
salud que se tenga a la vejez. 

Se aprecia una relación directa entre el nivel de estudios y la creencia respecto a 
como influyen la alimentación y la herencia en la salud que se tenga en la vejez: la 
alimentación crece del 93,8 % (personas sin estudios) hasta el 98,5 % (con estudios 
superiores); la herencia pasa del 70,5 % (sin estudios) hasta el 89,7 % de titulados 
superiores. Estos dos grupos – con el 57,7 % y 65,9 % respectivamente - son los que 
piensan que la capacidad económica es el factor con menor influencia, por debajo de la 
media (66,5 %) 

En los diferentes tipos de actividad profesional las respuestas son bastante 
homogéneas en alimentación, actividad física y capacidad económica, y dispares en las 
otras dos. 

El tamaño del habitat muestra una tendencia al alza entre la mayor población de 
las localidades y la consideración que tiene la capacidad económica en la salud de la 
vejez. Se pasa del 59,7 % de quienes consideran que este factor tiene mucha-bastante 
influencia en las localidades de 2.000 habitantes o menos, al 72,2 % en quienes viven en 
grandes urbes con más de 1 millón. 

Además de que ambos factores sean considerados como los más influyentes, se 
aprecia que hay relación entre la cuantía de los ingresos y la consideración que se tiene 
sobre cómo influirían la alimentación y la herencia genética. La alimentación pasa del 
93,9 % de quienes perciben “menos de 361 € al mes” hasta el 98 % por los que reciben 
más de 2.404 € al mes. El porcentaje de quienes creen que la herencia genética tiene 
mucha o bastante influencia crece del 73,7 % (“menos de 361 € al mes”) hasta el 89,7 % 
(“más de 2.404 € al mes”). Los encuestados con menos recursos económicos son los 
más escépticos respecto a la repercusión que tendría la actividad física que se haya 
realizado en la juventud. 

En las distintas oleadas sólo se advierten diferencias en la consideración de la 
herencia genética y en la capacidad económica. En la herencia están muy de acuerdo el 
30,9 % en la 1ª oleada y el 36 % en la tercera; entre ambas se produce el efecto inverso 
por quienes están bastante de acuerdo, del 50 % de la 1ª se pasa al 46,8 % en la 3ª. En la 
capacidad económica se produce un aumento del 5 %, entre la 1ª y la 2ª oleada, de 
quienes están bastante de acuerdo con la influencia de este factor. En los otros factores 
no hay diferencias en las distintas oleadas. 
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p 6. EN GENERAL ¿ESTÁ SATISFECHO O INSATISFECHO CON EL MODO 
EN QUE EL SISTEMA SANITARIO PÚBLICO FUNCIONA EN ESPAÑA? 

[1 significa “muy insatisfecho” y 10 “muy satisfecho”] 

La valoración media que hacen los ciudadanos del funcionamiento del Sistema 
Sanitario de España es de 6,2 puntos en una escala con máximo de 10, con una 
desviación estándar de 1,9. 

Las mujeres y los hombres hacen una valoración prácticamente igual. 

La edad muestra diferencias: cuanta más edad tienen las personas encuestadas, 
mayor es el grado de satisfacción que muestran. Los mayores de 65 años son quienes 
asignan la máxima nota a su grado de satisfacción, 6,8 puntos. 

Según el nivel de estudios hay una valoración superior (6,6 puntos) por las 
personas “sin estudios” respecto a los otros niveles de instrucción, donde se puntúa 
entre 6,1 y 6,3 puntos. 

Los jubilados y pensionistas son quienes hacen una valoración más favorable 
(6,7); en los otros grupos de actividad el grado de satisfacción se evalúa entre 6 y 6,3. 

Según el tamaño del hábitat, las personas que viven en las ciudades más 
pequeñas y en las más grandes, son quienes estarían más satisfechos con el 
funcionamiento del Sistema Sanitario, pues en ambos casos valoran su satisfacción con 
una media de 6,5. 

Quienes tienen menor nivel de ingresos (“menos de 362 € al mes”) son los que 
muestran menor satisfacción (valoración de 6), y los que perciben “entre 362 y 601 € al 
mes” son los que muestran más satisfacción (nota de 6,7). 

No hay diferencias entre las respuestas de las 3 oleadas. 

Cuando se relacionan las respuestas a esta pregunta, con las que se obtienen en 
la relativa a la opinión que tienen los encuestados sobre el funcionamiento del Sistema 
Sanitario de EspañaÄ, se advierte que las personas que consideran que el Sistema 
Sanitario de nuestro país funciona bastante bien, son quienes muestran un mayor grado 
de satisfacción, otorgando la mayor calificación de 7,8 puntos, (media 6,23). También 
se constata que la menor valoración del nivel de satisfacción va pareja con la peor 
consideración que se tiene del funcionamiento del Sistema Sanitario. 

p 7. SI UD O ALGÚN MIEMBRO DE SU HOGAR TUVIERAN QUE UTILIZAR 
UN SERVICIO SANITARIO Y PUDIERA ELEGIR ¿ACUDIRÍA A UN 
CENTRO PÚBLICO O PRIVADO SI SE TRATARA DE …. 
• Atención primaria (consultas medicina general y pediatría) 
• Asistencia especializada (consultas de especialistas, salvo dentistas) 
• Ingreso en hospital 
• Urgencias 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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La elección preferida en las cuatro opciones siempre sería un centro público, 
oscilando desde el 62,1 por ciento, en el caso de tener que ir a un servicio de urgencias, 
hasta el 46,2 por ciento para consultas de especialistas. Para ingresar en un hospital y 
para consultas de atención primaria, tendrían una evidente preferencia por los centros 
públicos, ya que el 59,5 y 58,7 por ciento, respectivamente, se decidirían por estos 
últimos. 

Salvo la mayor preferencia de las mujeres (60,9 %) respecto a los hombres (58 %) 
para ingresar en un hospital, en las demás opciones no hay diferencias entre sexos. 

En cuanto a los distintos grupos de edad, en las 4 opciones es superior el 
porcentaje de quienes elegirían un centro público, frente a otro privado, excepto entre 
18 y 44 años, en las que prefieren los centros privados para consultas de especialidades. 
Salvo esta excepción, conforme aumenta la edad se incrementa la preferencia de los 
encuestados por ser atendidos en los centros públicos respecto a los centros privados, 
tanto para consultas de primaria y de especialistas como para ingresos en hospital y 
urgencias. 

Igual que en los grupos de edad, sea cual sea el nivel de estudios los ciudadanos 
elegirían, de forma mayoritaria, centros públicos para consultas de primaria y de 
especialidades, así como para ingreso hospitalario y urgencias. Sólo quienes tienen 
“estudios de secundaria, formación profesional y superiores” elegirían centros privados 
para las consultas de especialistas. Cabe destacar que las personas “sin estudios” son 
quienes muestran su preferencia por los centros públicos en las 4 opciones que se 
proponen, con mayores porcentajes de elección respecto a todos los demás grupos. 

El análisis según la actividad profesional muestra, que excepto para las consultas 
de especialistas, los encuestados elegirían de forma mayoritaria los centros públicos en 
las cuatro categorías que proponen, preferencia que es máxima en jubilados y 
pensionistas respecto a los otros grupos. Esta primacía por los centros públicos sería 
más notable cuando se trata de ingreso en un hospital o atención en el área de urgencias. 
Sólo optarían en primer lugar por centros privados para consultas de especialistas los 
trabajadores, parados, estudiantes y en otra situación (con porcentajes superiores al 50 
por ciento, con media de 45,6 %). 

Sea cual fuere el tamaño del hábitat, los ciudadanos tendrían preferencia por los 
centros públicos para las consultas de atención primaria, los ingresos hospitalarios y la 
atención de urgencias, sobre todo en las localidades menos pobladas (hasta 10.000 
habitantes). Para las consultas de especialistas sólo en los núcleos más pequeños 
(“menos o igual a 2.000 hab”) habría una clara preferencia por los centros públicos (el 
52,2 % los elegirían, siendo la media 46,2 %). En las ciudades con población de 10.000 
hasta 100.000 habitantes, se decantarían por los centros privados (47,4 %). 

Considerando el nivel de ingresos, las respuestas son similares a las que resultan 
según el tamaño de las poblaciones: los ciudadanos preferirían los centros públicos a los 
privados para consultas de atención primaria, ingresos hospitalarios y atención de 
urgencias. Esta preferencia es máxima en las personas con menores niveles económicos, 
ya que muestran porcentajes superiores a la media, que también son más elevados que 
los que arrojan quienes perciben mayores ingresos. Para consultas de especialistas, sólo 
quienes tienen menores ingresos elegirían los centros públicos; con ingresos superiores 
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a 902 euros/mes antepondrían los centros privados, preferencia que crece cuanto mayor 
es el nivel adquisitivo. 

Elegirían ambos sistemas, centros públicos o privados, entre el 6,3 % de los 
encuestados (para consultas de atención primaria) y el 7,6 % (para especialidades). Las 
medias para urgencias e ingreso en el hospital resultan en torno al 6,6 %. Cuando se 
analiza esta posibilidad de elección indistinta de ambos modelos asistenciales, según las 
diferentes categorías de los encuestados, todos los porcentajes que resultan son 
inferiores al 10 %, con mucha diversidad de cifras: desde un máximo de 9,8 % para 
consultas de especialistas en municipios de 50.001 a 100.000 habitantes, hasta un 2 % 
para consultas de atención primaria de las personas con menores ingresos  

No existen diferencias en las 3 oleadas. 

Si las respuestas a esta pregunta se relacionan con las que se obtienen en la 
relativa a la opinión sobre el funcionamiento del Sistema SanitarioÄ, se constata que los 
encuestados que consideran que el Sistema Sanitario funciona bastante bien o bien 
manifiestan una notable preferencia por los centros públicos para atención de urgencias, 
ingreso en hospital y consultas de medicina general y pediatría. También optarían por 
las consultas públicas de especialistas como preferencia, aunque en menor porcentaje.  

Esa mayor confianza o preferencia por los servicios públicos, respecto a los 
centros privados, también la ponen de manifiesto quienes piensan que el Sistema 
Sanitario necesita cambios fundamentales en caso de tener que ingresar en un hospital 
(49,1 % públicos y 43,3 % privados) o ser atendidos en urgencias (50,9 % y 41,2 %, 
respectivamente) 

Sólo los encuestados que manifiestan que el Sistema Sanitario se debe rehacer, 
se decantarían de forma clara por los centros privados para urgencias, ingreso en el 
hospital y consultas de primaria y de especialistas, con porcentajes muy superiores a la 
media en todos los casos. También muestran su preferencia para acudir a las consultas 
de especialistas privados el 59,7 % de quienes creen que el Sistema Sanitario necesita 
cambios fundamentales, “frente” al 33 % de quienes elegirían centros públicos para 
estas consultas aun considerando fundamentales los cambios en el Sistema. 

p 8. Y SI PUDIERA ELEGIR, Y UD O ALGÚN MIEMBRO DE SU FAMILIA 
TUVIERA UNA ENFERMEDAD GRAVE ¿A DÓNDE ACUDIRÍA, A UN 
SERVICIO SANITARIO PÚBLICO O A UNO PRIVADO? 
En caso de padecer una enfermedad grave, si pudieran elegir centro el 53,7 % de 

los encuestados acudiría al servicio público, y el 35,1 % optaría por un centro privado. 
El 8,2 % de los encuestados optaría por ambos modelos. 

Las mujeres muestran un porcentaje de preferencia superior a los hombres (55,5 
frente al 51,9) por los centros sanitarios públicos respecto a los privados. La preferencia 
por centros privados es mayor en los hombres (37,1 %) que en las mujeres (33,1 %). 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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Por grupos de edad, salvo en los más jóvenes, que se decantarían más por los 
privados. En las demás edades la elección por los centros públicos es clara, primacía 
que crece conforme mayores son los encuestados. 

Los estudiantes es el único grupo que optaría más por la atención en centros 
privados (46,5 %) que en los públicos (41,3 %); en los demás grupos se muestra 
preferencia por la asistencia en centros sanitarios públicos. 

Cualquiera que sea el tamaño de la localidad, los encuestados elegirían centros 
públicos, preferencia más acusada tanto en las localidades de menor tamaño (59,4 % 
con menos o igual a 2.000 habitantes) como en las que tienen mayor población (58,4 
por ciento con más de un millón de habitantes). 

También se pone de manifiesto que la elección de los centros sanitarios públicos 
sería la opción preferida en todos los grupos según el nivel de ingresos. El 62,4 % de 
quienes perciben “más de 2.404 € al mes” prefieren centros públicos frente al 30,1 % 
que lo harían por privados (diferencia 32 puntos). La diferencia entre ambos modelos 
aún es algo mayor en los que reciben de “362 a 601 € al mes”, pues el 61,2 % optaría 
por públicos y el 26,8 % por privados (diferencia de 34,4 puntos). Quienes tendrían 
menor poder adquisitivo son quienes más elegirían ambos sistemas (12,2 %), y en ellos 
habría la menor diferencia (6,7 puntos) entre los que optarían por los públicos y los que 
lo harían por privados. 

Las oleadas no diferencian los resultados de los encuestados. 

Cuanto mejor es la consideración acerca del funcionamiento del Sistema 
Sanitario, mayor es el porcentaje de preferencia por los centros sanitarios públicos: 
elegirían éstos el 69,9 % de quienes creen que el Sistema funciona bastante bien. Por el 
contrario, muestran preferencia por los centros privados (67 %) quienes creen que es 
necesario rehacer el Sistema Sanitario. 

p 9. LE VOY A LEER UNA SERIE DE MOTIVOS POR LOS QUE LA GENTE 
PUEDE ELEGIR UN SERVICIO SANITARIO PÚBLICO O PRIVADO. EN 
SU CASO PARTICULAR, Y SIEMPRE EN EL CASO DE QUE UD 
PUDIESE ELEGIR ¿ELEGIRÍA UN SERVICIO SANITARIO PÚBLICO O 
UNO PRIVADO TENIENDO EN CUENTA…? 

• La tecnología y los medios de que dispone 
• La capacitación de los médicos 
• La capacitación de las enfermeras 
• La rapidez con que le atienden 
• La información que recibe sobre su problema de salud 
• El trato personal que Ud recibe 
• El confort de las instalaciones 

La respuesta a esta pregunta muestra unos resultados muy definidos: si a los 
ciudadanos se le diera la posibilidad de elegir, de modo mayoritario optarían por los 
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servicios sanitarios públicos por la tecnología y medios disponibles (el 61,8 %) y por la 
competencia profesional (capacitación) de los médicos (49,4 %) y de las enfermeras 
(47,4 %). 

Elegirían servicios sanitarios privados por la rapidez de la atención (70,2 %), el 
trato personal (47,9 %) y el confort de las instalaciones (63,6 %). También la 
información que recibiesen sobre su estado de salud sería un motivo para elegir un 
servicio privado (40,7 %), aunque con menor diferencia respecto a quienes preferirían el 
público (35,5 %). 

Aunque las diferencias entre quienes elegirían uno u otro tipo de servicios son 
evidentes, según las distintas razones que se comentan en el párrafo anterior, un número 
importante de encuestados optaría por ambos servicios cuando el motivo de su elección 
fuese la capacitación de las enfermeras (29,7 %) o de los médicos (29,5 %), la 
información que se recibe del proceso clínico (20,6 %) o el trato personal  (17,9 %). 

Un porcentaje mayor de mujeres que de hombres optaría por sanidad pública; 
pero serían mayoría los hombres cuando la elección recayese en los servicios privados. 

El “comportamiento” por grupos de edad muestra que la preferencia por uno u 
otro tipo de servicios es muy similar al total, y que el porcentaje de elección de los 
servicios públicos aumenta conforme crece la edad. Únicamente los encuestados de 65 y 
más años también optarían por servicios públicos cuando el trato personal y la 
información fuesen las razones para elegir. Entre quienes optarían por los servicios 
privados, el porcentaje decrece conforme aumenta la edad. 

En general, el nivel de estudios no ofrece diferencias significativas entre los 
distintos niveles y respecto al conjunto. Los motivos para elegir uno u otro servicio son 
los mismos que ya se han comentado, excepto que las personas “sin estudios” también 
preferirían los servicios de la sanidad pública cuando la información sobre su salud y el 
trato personal fuese el factor para la elección. Entre quienes eligen los servicios públicos 
no hay grandes diferencias en los porcentajes de cada nivel; en los que optarían por los 
privados los porcentajes tienden a aumentar cuanto mayor es el nivel de instrucción.   

La actividad profesional tampoco es una variable significativa. Los jubilados y 
pensionistas son quienes en mayor porcentaje optarían por los servicios sanitarios de la 
red pública por razones de medios técnicos (66,4 %), por la competencia profesional de 
las enfermeras (55,3 %) y los médicos (56,5 %); por la información que reciben (46,9 %) 
y por el trato personal (45 %). 

Los trabajadores y estudiantes son los grupos que muestran los porcentajes más 
altos en su preferencia por los servicios privados: por la rapidez con que se les atiende 
(79,5 y 75,7, respectivamente) y por el confort de las instalaciones (69,7 y 71,7, 
respective [sic]). En los demás grupos profesionales existe heterogeneidad, tanto para la 
preferencia pública como por la privada. 

Las localidades con menor y mayor población son las que, en líneas generales, 
arrojan mayores porcentajes cuando se eligen servicios sanitarios públicos, y cierta 
homogeneidad en las localidades que tienen desde 2.001 habitantes hasta un millón. 
Quienes manifiestan que elegirían los servicios privados (por rapidez en la atención, 
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confort de instalaciones y/o trato personal) cuanto mayor es el “habitat” mayor es su 
preferencia. 

Los ingresos no muestran una relación significativa con la preferencia de los 
servicios sanitarios. Entre quienes optarían por los servicios públicos hay bastante 
homogeneidad en los porcentajes de todos los grupos. Se advierte que quienes perciben 
“menos de 361 € al mes” muestran los menores porcentajes, inferiores a las medias, si 
su elección por el servicio público se hiciera por la tecnología (56,7 % - media 61,80 
por ciento), la capacitación de los médicos (40,7 % - media 49,4 por ciento), y la de las 
enfermeras (44 % - media 47,4 por ciento). 

Las oleadas no diferencian los resultados de los encuestados. 

Si se relacionan con las respuestas que se obtienen en otra pregunta de esta 
encuesta, la relativa a la opinión sobre el funcionamiento del Sistema SanitarioÄ, las 
respuestas muestran que cuanto mejor se considere que funciona el Sistema Sanitario, 
mayor es la preferencia por los servicios públicos.  

Quienes creen que funciona bien o bastante bien, y los que piensan que son 
necesarios cambios fundamentales, se decantan mayoritariamente por los servicios 
públicos cuando los motivos para la elección sean la tecnología (entre el 70 % y el 54,7 
por ciento) y la capacidad profesional de las enfermeras (entre 60,6 % y 38,4 %) y de 
los médicos (entre el 62,8 % y el 40,4 %). Esas mismas personas optarían por los 
servicios privados por la rapidez en la atención (del 51,6 % al 80 %),  y el confort de las 
instalaciones (del 43,5 % al 75,3 %). 

También optarían por los servicios públicos los que creen que el Sistema 
funciona bastante bien si la información sobre el estado de salud y el trato personal 
fueran el motivo de elección (el 53,2 % y el 49 %, respectivamente).  

Para quienes creen que se necesita rehacer el Sistema por lo mal que funciona, 
no habría ningún motivo para que su elección prioritaria fuesen los servicios públicos, 
ya que optarían por los privados desde el 89,3 por ciento (rapidez en la atención) hasta 
el 44,9 % (capacitación de los médicos). 

p.10	 ¿EN EL ÚLTIMO AÑO, ESTANDO FUERA DE SU COMUNIDAD 
AUTÓNOMA DE RESIDENCIA, HA NECESITADO ACUDIR A UN 
CENTRO SANITARIO? 
En el último año (anterior a la encuesta) el 11,6 % de las personas encuestadas 

ha necesitado acudir a un centro sanitario fuera de su Comunidad Autónoma. El 88,2 % 
no lo precisó. 

No hay diferencias entre mujeres y hombres. 

Quienes más acudieron fueron jóvenes entre 25 y 34 años (14,9 %), y los 
mayores de 65 años los que menos lo necesitaron (9,8 %). 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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A medida que es mayor el nivel de estudios más acudieron a un centro: desde un 
9 % (sin estudios) hasta un 16,6 % (estudios superiores). 

Los de “otra situación” (15,9 %) y los parados (12,3 %) son los que tuvieron 
más necesidad. 

Los resultados muestran de manera evidente que las necesidades de acudir a un 
centro sanitario, encontrándose fuera de la Comunidad Autónoma donde se reside, 
fueron progresivamente crecientes cuanto mayor es el tamaño de la población de 
residencia habitual (oscilan del 8,7 % hasta 17,7 %), así como superiores sean los 
ingresos económicos (desde el 8,8 % hasta 13 %). 

Existe diferencia entre las oleadas. En la 2ª el porcentaje (12,2) es mayor que la 
media (11,6 %) y menor en la tercera (10,6). 

p 10a 	 ¿Qué utilizó para identificarse en aquella ocasión? 
El 70 % de las personas que tuvieron que acudir a un centro sanitario estando 

fuera de su Comunidad de residencia utilizaron la tarjeta sanitaria como sistema de 
identificación; un 21,6 % la cartilla de la Seguridad Social y ambos documentos el 3 %. 

Mujeres y hombres utilizaron ambos sistemas de manera similar. 

Entre 25 y 44 años, más del 77 % de las personas ya utilizaron la tarjeta sanitaria 
para identificarse. En los demás grupos de edad, la tarjeta también fue el sistema 
utilizado por la mayoría de las personas, por más del 62 %. No obstante, la cartilla de la 
Seguridad Social aún se utilizó por casi el 30 % de los más jóvenes y por el 25 % de los 
mayores de 45 años. 

No hay diferencias en el uso del sistema de identificación por el nivel de 
estudios ni por la actividad profesional. 

Donde menos se utilizó la cartilla de la Seguridad Social, y más la tarjeta 
sanitaria, fue en las ciudades con población superior al millón de habitantes (10,20 % y 
81,5 % respectivamente) 

No hay diferencias entre la manera en que se hizo la identificación y el nivel de 
ingresos, como tampoco entre las tres oleadas. 

p 11 - DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, ¿HA ACUDIDO UD. A LA
CONSULTA DE UN MÉDICO DE CABECERA (no acompañando a ningún 
miembro de su familia, amigo, vecino? (Nos referimos a una verdadera 
consulta, y no a una petición de hora o cita ni a la realización de una radiografía 
o análisis). 

p-11a 	Y durante estos últimos doce meses, ¿puede recordar cuántas veces acudió a 
un médico de cabecera de la sanidad pública? ¿Y cuántas a uno privado? 

p.11b 	En general, la atención que ha recibido en las consultas de medicina general 
de la sanidad pública ha sido… 
- Muy buena; buena; regular; mala ; muy mala  
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p.11c Y respecto de lo que Ud. esperaba, esta atención ha sido…. 
- Mucho mejor; mejor; más o menos igual; peor; mucho peor 

En el último año el 71,2 % de los encuestados ha acudido a una consulta de su 
médico de cabecera (en adelante MF *, médico de familia). Proporcionalmente fueron a 
esa consulta más mujeres que hombres. También fue mayor el porcentaje de las 
personas de mayor edad que consultaron a su MF respecto a otras edades; entre 35 y 44 
años es el periodo donde menos acudieron. 

Las personas con menores niveles de instrucción fueron las que acudieron más al 
MF. Existe relación entre el mayor nivel de estudios y la menor frecuentación del 
médico de atención primaria. 

8 de cada 10 jubilados y pensionistas acudieron al MF en el último año. Los 
estudiantes fueron quienes hicieron menos consultas. 

En las ciudades con más de 1 millón de habitantes es donde más se acudió a 
consultas del MF, ya que el 76,8 % de los encuestados dijeron haberlo hecho en el 
último año. En las localidades de menos de 400.000 habitantes lo hizo en torno al 70 %, 
y en las de entre 400.001 y 1 millón es en las que menos se solicitó consultas de 
atención primaria. 

Por el nivel de ingresos no hay diferencia significativa; quienes tienen mayores 
ingresos que son los que menos acuden (61,9 %). Los que perciben entre 362 y 601 € al 
mes que son los que más lo frecuentan, y en los demás tramos todos van en torno a la 
media. 

Hay diferencia entre la 1ª y 2ª oleadas con la tercera. En ésta sólo acudió al MF 
el 68,4 % y el 30,9 % no fue; en las otras dos oleadas los porcentajes tienen valores 
parecidos a la media. 

En el último año los encuestados acudieron una media de 4,42 veces al MF de la 
sanidad pública y sólo 0,41 veces al privado. Hay diferencia significativa entre mujeres 
y hombres, pues ellas acudieron más que éstos en la sanidad pública (4,90 y 3,86 
respectivamente); en privados fueron prácticamente igual (0,40 y 0,42 veces). 

A mayor edad fueron más veces a consulta; los más jóvenes una media de 2,99 
veces y más del doble, que éstos las personas de más edad (6,18 veces) 

Según el nivel de estudios se advierte que cuanto más elevado es los encuestados 
acudieron menor número de veces al MF de la sanidad pública: desde 6,37 veces de 
media por quienes no tienen estudios, hasta 3,05 veces por los titulados superiores. Por 
el contrario, el número de veces que los encuestados acudieron al MF de la sanidad 
privada fue mayor cuanto más nivel de instrucción se posee: una media de 0,12 veces 
fueron las personas sin estudios y 0,9 veces quienes tienen estudios superiores. 

* Por razones prácticas y de facilidad para los encuestados, en el cuestionario y entrevista del 
Barómetro Sanitario se pregunta por el médico de cabecera. Sin embargo, se debe entender que 
se está haciendo referencia al médico de familia (MF) ya que ésta es la denominación con la que 
actualmente se le nombra. 
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Hay diferencias significativas según la actividad profesional en la sanidad 
pública. Los estudiantes son quienes menos acuden (2,66 veces de media) y en otra 
situación quienes más la frecuentan (8,59 veces) 

No hay diferencias según el tamaño del hábitat. 

Según el nivel de ingresos se advierte que las personas encuestadas que tienen 
menores ingresos son las que más veces acuden al MF de la sanidad pública: 7,83 veces 
de media en los últimos 12 meses. Por el contrario, quienes tienen mayores ingresos son 
los que menos veces lo hacen: 2,67 veces en el último año.  

Para la sanidad privada los resultados son distintos: acuden más al MF privado 
los que tienen ingresos más elevados: una media de 0,95 veces los que perciben entre 
1.804 y 2.404 euros al mes, frente a 0,11 veces que lo hacen los que cobran entre 362 a 
601 € al mes. 

Si se relacionan las respuestas a esta pregunta, con las opiniones que manifiestan 
los encuestados sobre cómo funciona el Sistema Sanitario de nuestro paísÄ, aquellas 
personas que consideran que “el Sistema Sanitario está tan mal que es necesario 
rehacerlo” son quienes más número de veces han acudido al MF de la sanidad pública 
(5,39 veces, con media de 4,42). Por el contrario, quienes consideran que “el Sistema 
Sanitario funciona bien, pero necesita cambios” son los que fueron menor número de 
veces al MF de la sanidad pública (4,09 veces). Quienes opinan que el Sistema Sanitario 
necesita cambios fundamentales o que se debe rehacer, son quienes más veces 
acudieron al MF privado, aunque un número muy inferior al que dicen haber acudido al 
MF de la sanidad pública. 

La atención en las consultas del MF la consideran buena o muy buena el 84 % 
de los encuestados. Fue mala para el 1,7 % y muy mala para 1 de cada 100 encuestados. 

Un mayor porcentaje de mujeres (23,1 %) que hombres (19,7 %) consideran que 
la atención fue muy buena. Más hombres (3 %) que mujeres (2,4 %) creen que fue mala 
o muy mala. 

A medida que se crece en edad aumenta el porcentaje de personas para quienes 
la atención fue muy buena. Los más jóvenes, entre 18 y 34 años, son los que tienen la 
peor opinión de la atención recibida (entre el 4 y 5 %). 

Las personas con estudios superiores (27,7 %) y quienes no tienen estudios (23,1 
%) son los que en mayor porcentaje consideran que la atención fue muy buena. 

Jubilados (28,5 %) y trabajadores domésticos no remunerados (24,1 %) son los 
que mejor opinión tienen de la atención por el MF. 

Los encuestados que viven en ciudades de más de 1 millón de habitantes son los 
que mejor opinan (30,4 %), muy por encima de la media (21,5 %). 

Las personas con mayores ingresos (34,3 %) y las que perciben menos de 361 € 
al mes (29,7 %) son las que en mayor porcentaje consideran que es muy buena la 
atención del MF. 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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No hay diferencias entre las distintas oleadas. 

La cuarta parte de los encuestados (25,7 %) creen que la atención recibida en las 
consultas del MF ha sido mejor o mucho mejor de lo que esperaba, y el 65,7 % que fue 
más o menos a como la esperaba. 

No hay diferencias entre la percepción por las mujeres y los hombres. 

La creencia de que la atención ha sido mejor o mucho mejor de lo que se 
esperaba aumenta con la edad (de 20,9 % entre 18 y 24 años se pasa a 30,8 % en los 
mayores de 65 años). Entre los 18 y los 34 años, son las edades en las que se considera 
que la atención recibida fue peor. 

Cuanto mayor es el nivel de estudios menor es el porcentaje de opinión buena o 
muy buena que se tiene de la atención recibida del MF, y mayor es el de los que piensan 
que esa atención ha sido más o menos a como se esperaba que fuese. 

Los parados, los jubilados y los que están en otra situación distinta a las 
indicadas son, por grupos profesionales, los que creen que la atención fue mejor o 
mucho mejor. También los parados y los estudiantes son los que en mayor porcentaje 
creen que la atención fue peor. 

Por el tamaño del hábitat no se pueden destacar diferencias. 

Quienes tienen menores ingresos – hasta 601 € al mes – son los que mejor 
opinión manifiestan sobre la atención recibida. El mayor nivel de ingresos, en líneas 
generales, se acompaña de un mayor porcentaje de personas que piensan que la atención 
recibida fue más o menos igual.   

No hay diferencias en las tres oleadas. 

p.12 	 POR SU EXPERIENCIA PERSONAL O POR LA IDEA QUE UD. TENGA, 
QUISIERA QUE VALORASE LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA
ASISTENCIA SANITARIA PÚBLICA, REFERIDOS A LA ATENCIÓN 
QUE SE PRESTA EN LAS  CONSULTAS DE MEDICINA GENERAL Y
PEDIATRÍA. 

[Se utiliza una escala de 1 a 10, en la que 1 significa que se valora 
como “totalmente insatisfactorio” y 10 como “totalmente satisfactorio] 

•	 La cercanía de los centros de salud 
•	 El horario de atención 
•	 El trato recibido del personal sanitario 
•	 La atención a domicilio por el personal médico y de enfermería  
•	 El tiempo dedicado por el médico a cada enfermo 
•	 El conocimiento del historial y seguimiento de los problemas de salud de 

cada usuario 
•	 La facilidad para conseguir cita 
•	 La confianza y seguridad que transmite el médico 
•	 El tiempo de espera hasta entrar en consulta 
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• Cuando lo necesita, el médico de cabecera le envía a un especialista  
• El equipamiento y medios tecnológicos existentes en los centros  
• La información recibida sobre su problema de salud 
• Los consejos del médico sobre alimentación, ejercicio, tabaco, alcohol, etc.  
• El tiempo que tarda el médico en verle desde que pide la cita  

En la asistencia sanitaria pública que se presta en las consultas del médico de 
cabecera y pediatra, los ciudadanos encuestados consideran que los aspectos más 
destacados y, en consecuencia que más valoran, son “la cercanía de los centros de 
salud” (7,68 puntos sobre 10), “la confianza y seguridad que transmite el médico” (que 
se valora con 7,38 / 10) y “el trato recibido del personal sanitario” calificado con 7,36 
sobre 10. 

También son apreciados de modo favorable, con calificaciones de “notable”, que 
“cuando lo necesita, el médico de cabecera le envía a un especialista” (7,20); por “la 
información recibida sobre su problema de salud” (7,11), “el horario de atención” 
(7,10) y por “los consejos del médico sobre alimentación, ejercicio, tabaco, alcohol, 
etc” (7 sobre 10). 

Los 3 aspectos peor valorados, aunque merecen la calificación de “aprobados”, 
son por motivos de diferentes tiempos de esperas: “el tiempo de espera hasta entrar en 
consulta” (5,58 puntos); “el tiempo que tarda el médico en verle desde que pide la cita” 
(6,44 puntos) y “el tiempo dedicado por el médico a cada enfermo” (6,49 puntos). 

Del análisis de los resultados de la encuesta según la edad, nivel de estudios, 
actividad profesional, tamaño de las localidades donde viven los encuestados y el nivel 
de ingresos que estos perciben se pueden obtener, en líneas generales, las siguientes 
conclusiones. 

Las mujeres puntúan más alto que los hombres. 

A mayor edad mejor puntuación, excepto para la cercanía de los centros de 
salud, que es el grupo de 35 a 54 años el que mejor puntúa este aspecto. 

Para todos los aspectos, las mejores puntuaciones son de los encuestados que no 
tienen estudios o estudios de primaria; les siguen quienes tienen los de F.P. 

Las mejores puntuaciones son las de los jubilados o pensionistas y de trabajado 
doméstico no remunerado. 

Los que viven en ciudades con población mayor a 100.001 habitantes y 1 millón, 
son los que mejor valoran los aspectos de “cercanía de los centros de salud”, “el 
horario de atención” y “el equipamiento y medios tecnológicos existentes en los 
centros”. Quienes viven en localidades de menor tamaño de hábitat, valoran más que los 
demás el resto de aspectos, excepto que “cuando lo necesita, el médico de cabecera le 
envía a un especialista'” cuyas mejores puntuaciones son de las zonas extremas. 

 Salvo para “la cercanía de los centros de salud”, los encuestados con menor 
nivel adquisitivo son quienes puntúan con las calificaciones más elevadas la mayoría de 
los asuntos por los que se les pregunta. Para aspectos tales como “la facilidad para 
conseguir cita”, “el tiempo de espera hasta entrar en consulta”, “cuando lo necesita el 
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médico de cabecera le envía a un especialista” y “el equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en los centros”, las mayores puntuaciones las hacen quienes 
tienen ingresos entre 362 y 901 € al mes. 

Prácticamente no hay diferencias significativas entre las oleadas. Únicamente 
cabe destacar que en la segunda es la que mejor se puntúa a “la cercanía de los centros 
de salud” y “el horario de atención”, mientras que en la primera es donde mejor se 
puntúa “al equipamiento y medios tecnológicos existentes en los centros”. 

p.13 	LA CONFIDENCIALIDAD DE LOS DATOS QUE RECOGEN LOS 
MÉDICOS, ¿CÓMO CREE UD. QUE QUEDA MÁS GARANTIZADA? 

• Cuando se almacena en un ordenador 
• Cuando se escribe en papel y se guarda en un archivo 
• De ambas maneras 
• De ninguna de estas maneras 
• Otra respuesta 

El 47,4 % de las personas encuestadas consideran que la confidencialidad de la 
información que se facilita a los médicos está suficientemente garantizada cuando se 
almacena en un ordenador. Un 15,8 % de ciudadanos cree que habría más seguridad si 
se escribiese en papel y se guardara en un archivo. Para el 19,3 % hay mayor garantía si 
se utilizan ambos métodos (ordenador y papel).  

Es mayor el porcentaje de hombres (50,6) que de mujeres (44,2) que creen que 
la confidencialidad está más garantizada cuando los datos se almacenan en un 
ordenador; por el contrario, es superior el de mujeres que de hombres (15,7 y 9,6, 
respectivamente) que “no sabe” cual sería la forma más adecuada de hacerlo. 

Por grupos de edad se constata que los más jóvenes se decantan por almacenar la 
información en ordenadores, y que conforme aumenta la edad esta preferencia se reduce 
y se dan otras respuestas. 

Cuanto mas nivel de estudios se posee, mayor es el número de personas que 
creen que el ordenador es el sistema más adecuado para guardar información clínica. 

Para el 62,5 % de los estudiantes el ordenador es el sistema que mejor garantiza 
la confidencialidad de los datos recogidos por los médicos. Jubilados y pensionistas son 
los más escépticos con el ordenador (sólo el 37,1 % cree que da más garantía); esta 
categoría es la que muestra mayor desconocimiento acerca de qué sistema sería el más 
conveniente (el 25,4 % contesta que “no sabe”) 

Quienes viven en ciudades de más de un millón de habitantes son los que 
muestran más acuerdo con el almacenamiento en las computadoras. Los que viven en 
núcleos de población de 2.000 habitantes o menos, prefieren que los datos se guarden 
archivados en papel escrito. 

Es evidente que conforme aumenta en nivel de ingresos se incrementa el 
porcentaje de personas que prefieren que los datos clínicos se almacenen en sistemas 
informáticos. Se puede destacar que las personas con ingresos menores (menos de 361 
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euros al mes) son las que opinan que el mejor sistema es el archivo de papel escrito, y 
que más de la cuarta parte de quienes perciben menos de 902 € al mes no saben cual es 
la mejor manera para garantizar la confidencialidad de estos datos. 

p.14 	 DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, ¿HA TENIDO UD. QUE 
ACUDIR A UN CENTRO SANITARIO PÚBLICO O PRIVADO POR 
ALGUNA URGENCIA (no acompañando a ningún miembro de su familia, 
amigo, vecino…)? 

En el último año el 29,1 % de los encuestados acudió a un centro sanitario 
público o privado por una urgencia. El 70,9 % de los encuestados no tuvo que hacerlo. 

Las mujeres (30,9 %) han acudido a urgencias más que los hombres (27,3 %). 

Entre 18 y 34 años y los mayores de 65, son los grupos de edad que más fueron a 
un servicio de urgencias. El resto acudió menos que la media. 

A medida que aumenta el nivel de estudios, disminuye el porcentaje de personas 
que precisó atención por urgencias. 

Los parados son los que han necesitado más atención urgente, el 34,6 % de ellos. 
Les siguen jubilados o pensionistas y los que se encuentran en otra situación. 

Según el tamaño del hábitat, quienes viven en localidades de tamaño medio, 
entre 10.001 y 100.000 habitantes, son los que en mayor porcentaje manifiestan que en 
el último año tuvieron que acudir a un centro sanitario por una urgencia, entre el 31,1 y 
32,6 % de los encuestados. 

Quienes tienen menores ingresos son los que más han acudido a urgencias, con 
un porcentaje del 17,4 % superior a la media. La pertenencia a una determinada oleada 
no influye en las respuestas de esta pregunta. 

p.14a 	 En los últimos doce meses, ¿puede recordar cuántas veces acudió Ud. a un 
centro público para una urgencia? ¿Y cuántas a uno privado? 
En el último año, los encuestados han acudido a los servicios de urgencias de 

centros públicos 1,76 veces de media, y de 0,29 veces a privados.  

Las mujeres acudieron a un centro público una media de veces (1,84) mayor que 
los hombres (1,66). 

Entre 25 y 44 años es la edad en la que más veces se fue a urgencias, tanto a las 
de centros públicos como de privados. 

Según el nivel de estudios, los encuestados “sin estudios” prácticamente no 
acudieron a las urgencias privadas y, junto con quienes tienen nivel de “primaria”, son 
los que más veces fueron a las públicas. El grupo con estudios de primaria es el que más 
acude a los centros públicos y el de estudios superiores a los privados. 
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La categoría “Otra situación” acudió a urgencia en centros públicos una vez más 
que la media, mientras que los estudiantes son los que menos fueron.  Lo mismo ocurre 
con los jubilados o pensionistas a los centros privados. 

Los encuestados que viven en pueblos con menos de 2.000 habitantes son los 
que menos veces acuden a centros privados. Los que viven en  localidades de 400.001 a 
1.000.000 habitantes acuden una vez más que la media a los privados. 

A grandes rasgos, los que menos cobran son los que más veces acuden a un 
centro público para atenciones de urgencia, y a medida que aumentan los ingresos 
disminuye la frecuencia de visitas a los centros públicos y aumenta en los privados. 

No hay diferencias significativas entre las oleadas. 

Si se relacionan las respuestas a esta pregunta, con las opiniones que manifiestan 
los encuestados sobre cómo funciona el Sistema Sanitario de nuestro paísÄ, aquellas 
personas que consideran que “el Sistema Sanitario está tan mal que es necesario 
rehacerlo” acudieron una media de 2,48 veces en los 12 meses anteriores a la encuesta. 
Quienes piensan que el Sistema funciona bastante bien y quienes creen que necesita 
cambios acudieron una media de 1,69 y 1,64 veces, respectivamente, a los centros 
públicos y prácticamente no fueron a la privada.  

p.14b La última vez que tuvo Ud. alguna urgencia, ¿ qué tipo de servicio utilizó? 
•	 Sólo un servicio de urgencias de atención primaria (no hospitalaria) público  
•	 Sólo un servicio de urgencias de un hospital público 
•	 Un servicio de urgencias de atención primaria (no hospitalaria) y un hospital, 

ambos públicos 
•	 Un servicio de urgencias de atención primaria (no hospitalaria) privado y un 

hospital público  

Se debe destacar que más de la mitad de las personas que tuvieron que ir a 
urgencias - el 53,4 % -, lo hicieron al servicio de un hospital público, y el 32,6 % a la 
urgencia de atención primaria. El 4,9 % recibió atención tanto en la urgencia de 
atención primaria como del hospital público; el 2,5 % “combinaron” atención primaria 
privada con hospital público. 

Un mayor porcentaje de mujeres que de hombres fue al servicio de urgencias de 
atención primaria público (35,2 y 29,7 por ciento, respectivamente), y los hombres algo 
más que las mujeres al hospital público (54,7 y 52,3 por ciento, respectivamente). 

Por edades, los más jóvenes son quienes prefieren las urgencias de atención 
primaria pública, elección que se mantiene hasta los 44 años. A partir de los 45 años 
hay primacía para la urgencia del hospital público.  

Quienes tienen nivel de estudios superiores son los que menos acudieron a la 
urgencia de atención primaria – el 22,8 % de los encuestados -,  muy por debajo de la 
media (32,6 %). Las personas sin estudios y los de nivel de primaria fueron quienes en 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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mayor proporción utilizaron el servicio de urgencia de un hospital público. A medida 
que aumenta el nivel de estudios se incrementa el porcentaje de “otra respuesta” 

Según la actividad, los estudiantes son quienes más utilizan el servicio de 
urgencias de atención primaria (40,7 %) y en proporción similar al hospital público (43 
por ciento). Jubilados o pensionistas prefieren acudir a las urgencias del hospital 
público (61,6 %), con preferencia muy notable respecto al servicio de atención primaria 
también público (26,9 %). 

En las localidades más pobladas se acude en mayor proporción a la urgencia del 
hospital; en las más pequeñas van más al servicio de atención primaria público. 

Dependiendo de los ingresos, no hay grandes diferencias entre los que acuden a 
la urgencia de atención primaria pública, todos muestran valores cercanos a la media. 
Sin embargo, quienes tienen menor renta (“menos de 361 € al mes”) eligen la urgencia 
del hospital público (62,4 %) 9 puntos por encima de la media. Por el contrario, quienes 
cobran “más de 2.404 € al mes” son los que muestran menos preferencia por el hospital 
público (36,5 %) 17 puntos menos que la media, pero son los que más utilizaron otros 
servicios, ya que el 17,4 % tiene “otra respuesta”, el triple que la media (5,6 %). 

Las distintas oleadas no influyen. 

p.14c 	Cuando acudió Ud. al servicio de urgencias del hospital esta última vez, fue 
porque… 
• Ud. lo decidió 
• Le mandó su médico de cabecera 
• Le mandaron desde el servicio de urgencias de atención primaria  
• Le mandó un médico privado 

Destaca de manera llamativa que el 74,5 % de quienes acudieron al servicio de 
urgencias del hospital lo hicieran porque ellos mismos así lo habían decidido. Sólo el 
15,4 % fue enviado por su médico de cabecera y que nada más que el 7,9 % sólo por el 
servicio de urgencias de atención primaria. 

Entre hombres y mujeres no hay prácticamente ninguna diferencia. 

Los que en mayor porcentaje deciden ir al hospital son los que se encuentran en el 
tramo de 25 a 34 años (81,2 %), mientras que los de 45 a 54 años y a los mayores de 65 
años son a quienes más les remite su médico de cabecera (23 y 21 %, respective). Los 
de edades comprendidas entre 18 y 24 años son el grupo con mayor porcentaje de 
remisión al hospital desde la urgencia de atención primaria. 

A medida que aumenta el nivel de estudios es mayor el porcentaje de personas 
que deciden acudir a las urgencias del hospital. De los que manda el médico de cabecera 
al hospital, los de menor nivel de instrucción son el grupo mayoritario, mientras que son 
minoría los que tienen estudios medios universitarios. Éstos últimos son el grupo que en 
mayor porcentaje fueron remitidos desde urgencias de atención primaria, con un 16,8 
%, casi 10 % más que la media. 
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Teniendo en cuenta la actividad, estudiantes y trabajadores son los grupos que en 
mayor porcentaje se decidieron ir al hospital, 78,6 % y 76,7 % respectivamente. Por el 
contrario, sólo al 1,9 % de los estudiantes los remitió el médico de cabecera. 

Los que viven en localidades pequeñas tienden a ir menos porque ellos lo decidan, 
pero son, respecto a los otros grupos, a los que en mayor porcentaje remite el médico de 
cabecera, entre un 6,7 % y un 12 % por encima de la media. En las localidades con 
poblaciones superiores a 10.000 habitantes, los porcentajes de elección por los pacientes 
son mayores que la media. 

Las personas con menores ingresos fueron las que en mayor porcentaje 
acudieron al servicio de urgencias por decisión personal, y quienes en mayor proporción 
fueron enviadas por un médico privado. 

No hay diferencias significativas entre las distintas oleadas. 

p.14d 	¿Y cuál de las siguientes fue la razón principal por la que acudió a un servicio 
de urgencias de un hospital? 

•	 Porque no coincidía con el horario del médico de cabecera  
•	 Porque el centro donde pasa consulta mi médico de cabecera y/o pediatra no 

tiene urgencias 
•	 Porque no conozco los servicios de urgencias de atención primaria  
•	 Porque en urgencias del hospital tienen más medios y resuelven mejor el 

problema 
•	 Porque me habían dado cita muy tarde para ir a la consulta del especialista por 

el problema de salud que tenía 
•	 Porque estaba fuera de mi residencia habitual 

De aquellos encuestados que decidieron acudir al servicio de urgencias del 
hospital, el 39,4 % tomó esa decisión porque no coincidía con el horario del médico de 
cabecera y el 37,90 porque consideró que en las urgencias del hospital hay más medios 
y resuelven mejor el problema. Para el 9,4 % había otras razones diversas y distintas a 
las presentadas en la encuesta. Sólo el 1,7 % fue al hospital por desconocer que hay 
servicios de urgencia en atención primaria. El 2,3 % fue al hospital porque le habían 
dado cita muy tarde para ir a la consulta del especialista por el problema de salud que 
tenía. Por último, el 2,6 % porque estaba fuera de su residencia habitual. 

No hay diferencias significativas entre hombres y mujeres. 

Analizados los resultados por grupos de edad, se pueden destacar 2 aspectos: que 
entre 35 y 44 años la razón preferente, para elegir la urgencia de un hospital, fue la no 
coincidencia con el horario de su médico de familia (46,9 %), y que entre 55 y 64 años 
la causa principal fue que los hospitales tienen más medios asistenciales y, por tanto, se 
pueden resolver mejor sus problemas clínicos. Así lo manifiesta el 50,1 % de los 
encuestados con edad comprendida en el tramo citado, 12 puntos por encima de la 
media. 
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Según el nivel de estudios, la distribución de los resultados muestra que para 
todos los encuestados las dos razones fundamentales para acudir a la urgencia del 
hospital son la “no coincidencia con el horario del médico de cabecera” (MF) y que en 
“urgencias del hospital tienen más medios y resuelven mejor el problema”. 

Los encuestados que viven en las localidades con menor población son quienes 
en mayor porcentaje acuden a la urgencia del hospital por que no coincide con el 
horario de su MF. En las ciudades con 400.000 a 1 millón de habitantes, la principal 
razón para ir a la urgencia es la mayor dotación de medios que posee el hospital. En las 
ciudades de más de 1 millón de habitantes es donde se produce el mayor porcentaje 
(20,9 %) de “otra respuesta”, más del doble que la media.  

No hay diferencias significativas entre las tres oleadas. 

p 14e. En relación con la atención sanitaria que recibió Ud. en la última urgencia, 
¿Cree Ud. que le atendieron con mucha, bastante, poca o ninguna rapidez? 
De las personas encuestadas que durante los últimos 12 meses han utilizado 

servicios de urgencia, tanto de un centro de atención primaria como del hospital, el 65,9 
por ciento consideran que fueron atendidas con rapidez, el 20,5 % cree que con mucha 
rapidez y el 45,40% de manera bastante rápida. Para el 22,4 % la atención se hizo con 
poca rapidez y para el 10,4 % no hubo ninguna agilidad en la prestación asistencial.  

No hay diferencias significativas entre hombres y mujeres. 

Según los grupos de edad, los extremos - mayores de 65 años y entre 18 y 24 
años - opinan en mayor proporción que el resto que se les ha atendido con mucha 
rapidez. Los encuestados de 65 y más años es la categoría mayoritaria de entre los que 
consideran que la atención fue bastante rápida. Entre 25 y 34 años es el grupo de edad 
en que mayor porcentaje (15,4 %) considera que la atención se hizo sin rapidez, 5 
puntos por encima de la media. 

No hay diferencias en cuanto al nivel de estudios. 

Para las distintas actividades hay opiniones muy diferentes. El 26,8 % de los 
jubilados o pensionistas considera que fue muy rápida la atención clínica, grado de 
valoración que sólo la hace el 13,8 % de los parados. La mayoría piensan que se le 
atendió con bastante rapidez, siendo los que se encuentran en otra situación los que 
están más de acuerdo, con un 52,80%. 

Los encuestados que viven en las localidades menos pobladas, las que tienen 
menos de 10.000 habitantes, son los que en mayor porcentaje dicen haber sido atendidos 
con mucha o bastante rapidez (entre el 72,30 y 77,6 %). Quienes habitan en localidades 
de entre 50.001 y 400.000 habitantes, son quienes arrojan los mayores porcentajes de 
respuestas de haber sido atendidos con poca rapidez (entre 26,40 y 29,80 por ciento. 

No hay diferencias entre los diferentes ingresos ni entre las oleadas. 
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p 14f. Y, ¿cree Ud. que le atendieron muy bien, bien, regular, mal o muy mal? 
De quienes durante los últimos doce meses han utilizado servicios de urgencia 

de atención primaria o de hospitales, el 53,7 % considera que fueron atendidos bien, y el 
23,2 % que la atención se hizo muy bien. Un 14,4 % cree que la atención fue regular, y 
el 7,14 % estima que la atención se realizó mal o muy mal. 

No hay diferencias significativas entre mujeres y hombres. 

A medida que aumenta la edad, mejora la opinión sobre la atención recibida: 
desde el 71,3 % de los más jóvenes que consideran que se le atendió muy bien o bien, la 
valoración aumenta de forma progresiva hasta el 88,5 % entre los mayores de 65 años. 

No hay diferencias significativas entre los distintos niveles de estudios. 

Para las distintas actividades aparecen opiniones diferentes, ya que son más los 
jubilados y pensionistas quienes creen que la atención se hizo bien o muy bien. 
También los que se encuentran en “otra situación”. Los parados y los estudiantes son 
los que en general piensan que se les atendió peor. 

Según el tamaño del hábitat, en las poblaciones más pequeñas es en las que 
mayoritariamente creen que se les atendió muy bien o bien (85,4 %).  El resto se acerca 
a la media, si bien se destaca que es en los de tamaño medio, entre 50.001 y 100.000 
habitantes, donde se producen los mayores porcentajes de opinión de que se les atendió 
regular o mal. 

Tomando en consideración los ingresos mensuales de los encuestados, los que 
menos salarios perciben son los que mejor valoran la asistencia, ya que el 83 % 
considera que fueron bien o muy bien atendidos, siendo la media de 76,9 %. 

Para las distintas oleadas no hay diferencias significativas. 

p 15. “EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES, ¿HA ACUDIDO UD A UN MÉDICO 
ESPECIALISTA? (no acompañando a ningún miembro de su familia, amigo, 
vecino…) 

En el último año el 44,1 % de los encuestados acudió a un médico especialista, y 
el 55,8 % no precisó de esta atención. 

Existe diferencia entre mujeres y hombres: la mitad de ellas sí acudió al 
especialista y “sólo” el 38,1 % de los hombres precisaron estas consultas. 

El porcentaje de personas que acudieron al especialista es mayor cuanta más 
edad tienen los encuestados. 

Según el nivel de instrucción, los que tienen estudios de Formación Profesional 
son los que en menor porcentaje habían acudido a consulta de un especialista, ya que el 
39,1 % contestan que sí lo hicieron. Quienes más habrían ido al especialista en los 
últimos 12 meses son los que tienen estudios medios universitarios, pues el 48,9 % 
dicen haberlo hecho en ese periodo de tiempo. 
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En cuanto a la actividad de los encuestados, los que se encuentran en “otra 
situación” y los jubilados o pensionistas son las categorías que acuden más a la consulta 
de un especialista. Los que menos los trabajadores y los estudiantes. 

Cuanto mayor es la población de las localidades de residencia, mayor es el 
porcentaje de personas que acuden a la consulta de un médico especialista. 

Aunque las diferencias no son significativas, quienes perciben más ingresos 
fueron más a un especialista, y los que tienen un sueldo medio los que menos acudieron.  

No hay diferencias entre oleadas. 

p 15a.“Y durante los últimos 12 meses, ¿puede recordar cuántas veces acudió a un 
médico especialista en la sanidad pública? ¿Y cuantas a uno privado? 
En el último año, el número medio de veces que los encuestados acudieron a un 

médico especialista fue de 2,04 en la sanidad pública, y sólo 0,86 a uno privado. 

Las mujeres acudieron más que los hombres a la sanidad pública (2,13 y 1,93 
veces, respectivamente) 

Por edad, los mayores de 55 años son los que más veces acuden a un especialista 
de un centro público y los más jóvenes los que menos. Para el caso del especialista 
privado, los de más de 65 años son los que menos veces van a él y quienes más lo hacen 
son los encuestados con edad comprendida entre 25 y 34 años. 

Se advierte que conforme aumenta el nivel de estudios disminuye la frecuencia 
del número de veces que se acude al médico especialista de un centro público, y 
aumenta para el del centro privado. 

Según la actividad que se realiza, cuando se comparan todas las categorías, los 
incluidos en “otra situación” son los que más veces acuden y los estudiantes los que 
menos. En el caso de centro privado los que trabajan son los que más acuden. 

Por el tamaño del hábitat, los encuestados acuden al médico especialista en 
porcentajes similares en todas las localidades, aunque son las “extremas” (menos de 
2.000 y más de 1 millón) donde residen quienes menos acuden a la sanidad pública. En 
las ciudades de más de 1 millón de habitantes son donde más se acude a la privada. 

A medida que aumentan los ingresos, disminuye la cifra media de veces que se 
acude al especialista de la sanidad pública: de 3,13 visitas (“menos de 361 € al mes”) a 
1,62 veces (“más de 2.404 € al mes”). Por el contrario, cuanto mayor es el nivel de 
ingresos el número de visitas que realizaron los encuestados al especialista de la sanidad 
privada es mayor: 0,31 visitas quienes perciben “menos de 361 € al mes” y 1,81 visitas 
los que ingresan “más de 2.404 € al mes”. 

Entre las tres oleadas, en la 3ª los encuestados acudieron 2,12 veces de media al 
especialista de la sanidad pública, más veces que en la 1ª y 2ª. En cuanto a la sanidad 
privada, acudieron prácticamente las mismas veces en las 3 oleadas. 

Las personas que opinan que el Sistema Sanitario funciona bastante bien son las 
que mas acudieron a un centro público (media de 2,28 veces) y menos a un privado 
(0,45 veces). Tanto quienes piensan que el Sistema Sanitario necesita cambios 
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fundamentales, como los que consideran que debe rehacerse, acudieron al especialista 
privado en un porcentaje muy superior a la media. 

p 15 b. “Y la última vez que tuvo consulta con el especialista ¿Cuánto tiempo pasó 
desde el día que pidió cita hasta el día de la consulta?” 
De entre las personas que en el último año han acudido a un médico especialista 

de la sanidad pública, para el 18,3 % pasaron hasta 15 días entre la cita y la consulta, y 
para un 15,5 % de ellas transcurrieron 6 meses o más. 

Existen diferencias entre hombres y mujeres: es mayor el porcentaje de hombres 
(20,30) que de mujeres (16,90) que tuvieron que esperar hasta 15 días, y también hasta 
un mes (38,4 % hombres y 34,7 % mujeres). Por el contrario, fue superior el porcentaje 
de mujeres (16,20) que de hombres (14,40) que esperaron 6 o más meses. 

Para los distintos grupos de edad se constata que a medida que aumenta la edad 
disminuye el número de personas que sólo han esperado hasta 15 días para la consulta. 
El 12,5 % de las personas de 65 o más años contesta que “no sabe” precisar el tiempo 
que han tenido que esperar, porcentaje muy superior a la media.  

El tiempo total de espera de las personas encuestadas fue menor para las que 
tienen estudios medios y superiores, ya que sus respectivos porcentajes de “hasta 15 
días de espera” fueron mayores que en los demás grupos.  

Las personas “sin estudios” son las que tienen el mayor porcentaje de espera 
superior a 6 meses, un 12,4 %, (media de 7,7 % para el conjunto de la muestra). 

Por actividades estudiantes y trabajadores serían quienes menos esperan. Los 
trabajadores domésticos no remunerados y los jubilados y pensionistas fueron las 
categorías que habrían tenido más retrasos entre citas y consultas. 

Quienes viven en ciudades de más de 400.000 habitantes tuvieron que esperar 
menos que los de localidades menos pobladas. 

En cuanto a los ingresos, las personas con menores rentas acumulan los mayores 
porcentajes de espera superiores a 6 meses, entre 13,7 y 15,1 %, que son prácticamente 
el doble que la media. Quienes perciben mayores ingresos son los que menos esperan. 

Para la primera oleada, se ha tenido que esperar menos que para el resto. 

p 15c. En general, la atención que ha recibido en las consultas del especialista de la 
sanidad pública ha sido…. muy buena; buena; regular; mala o muy mala 
Para el 81,6 % de los encuestados la atención en las consultas de especialistas de 

la sanidad pública fue buena o muy buena. El 4,1 % la considera mala o muy mala.  

El 83,8 % de los hombres y el 80 % de las mujeres consideran que esta atención 
fue muy buena o buena. 

A medida que aumenta la edad es mayor el porcentaje de personas que piensan 
que la atención fue muy buena, mientras que para los que opinan que fue buena, 
disminuye para luego aumentar en los mayores de 65 años. 
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El 86 % de las personas “sin estudios” valoran como buena o muy buena la 
atención del especialista. Cuanto mayor es el nivel de estudios va siendo menor el 
porcentaje de valoración muy buena-buena, se pasa del 81,9 % para quienes tienen 
estudios de nivel “primario” al 77,8 % de quienes poseen estudios “superiores”. Por el 
contrario, la percepción de que fue regular o mala es mayor para los que tienen estudios 
superiores (19,4 %) y menor para quienes no tienen estudios (11,3 %).  

Teniendo en cuenta las distintas actividades, los que se encuentran en “otra 
situación” y jubilados o pensionistas valoran mejor la atención recibida en la consulta 
del especialista que los demás grupos: el 89,1 % y 88 %, respectivamente, consideran 
que fue buena-muy buena, bastante por encima de la media. 

Según el tamaño del habitat, prácticamente para todos los tramos se tiene que a 
medida que aumenta la población disminuye el porcentaje de personas que valora la 
atención recibida con muy buena o buena. 

Según los ingresos, el tramo que en mayor porcentaje considera que la atención 
recibida fue muy buena es el que tiene mayor poder adquisitivo (30,2 % por quienes 
perciben “más de 2.404 € al mes”). Si se considera de forma conjunta tanto a quienes 
valoran que su asistencia fue muy buena, como a los que consideran que fue buena, se 
advierte que el menor porcentaje “de satisfacción” se produce en las personas con 
menor poder adquisitivo (72,2 %, suma de las dos respuestas), y el mayor en el grupo 
siguiente (86,6 %, por quienes perciben de “362 a 601 € al mes”). Entre los demás 
tramos los porcentajes conjuntos por ambas opiniones son más similares. 

No hay diferencias significativas entre oleadas. 

p 15d. “Y respecto de lo que Ud esperaba, esta atención ha sido…, mucho mejor; 
mejor; más o menos igual; peor o mucho peor ” 
Para el 29,3 % de encuestados la atención que recibieron del especialista ha sido 

mejor o mucho mejor que la esperada. Para una mayoría del 57,6 % ha sido más o 
menos igual. Por último, para el 8,8 % la atención recibida ha sido peor que la esperada 
y para el 1,8 % ha sido mucho peor. 

No existen diferencias significativas entre hombres y mujeres. 

Para los distintos grupos de edad, vemos que a medida que aumenta la edad 
mejora la valoración sobre la atención recibida respecto a como esperaban que fuese. 

Los colectivos con estudios de primaria y “sin estudios” son los que mejor 
valoran la atención recibida respecto a como esperaban que fuese. 

En cuanto a la actividad, los que están en “otra situación” y los parados piensan 
que la atención recibida fue mucho mejor o mejor que la esperada. 

Según el tamaño del hábitat, la mejor valoración se produce en los tramos de 
“menos o igual a 2.000 habitantes” y “de 10.001 a 50.000 habitantes”. 

Según el nivel de renta, los encuestados que perciben ingresos superiores a 1.804 
€ al mes, son quienes tienen los porcentajes más bajos, en su consideración de que la 
atención prestada fue mejor o mucho mejor de lo que esperaban. 
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No existen diferencias significativas entre oleadas. 

p 15e. “¿Cuál era la especialidad del último médico especialista con que el consultó?” 
La especialidad que más consultaron los encuestados fue traumatología, a la que 

asistió el 18,4 %; después ginecología, a la que fue el 14,3 %. Finalmente, a un conjunto 
de otras especialidades el 16,4 %. Las especialidades menos solicitadas fueron cirugía 
general y del aparato digestivo, neurología y otorrinolaringología. 

Los resultados según el sexo de las personas encuestadas muestran claras 
diferencias. El 24,1 de las mujeres fueron a consultas de ginecología. En urología los 
hombres quintuplican a las mujeres (12,9 % y 2,3 %, respectivamente) y en cardiología 
las mujeres (5,9 %) fueron casi la mitad de veces que los varones (10,8 %). En las 
demás especialidades hay un comportamiento similar. 

Por grupos de edad, entre 18 y 24 años la especialidad más consultada fue 
traumatología (el 23,9 %); de 25 a 34 años ginecología (30,2 %). Los encuestados con 
edades comprendidas entre 35 a 64 años también acudieron más a traumatología, y los 
mayores de 65 años consultaron sobre todo al traumatólogo, al cardiólogo y al 
oftalmólogo. Conforme se incrementa la edad, aumenta notablemente el porcentaje de 
personas que acuden al cardiólogo, y disminuye  el de quienes lo hacen al dermatólogo. 

Las personas “sin estudios”, con estudios primarios y con formación profesional 
muestran más porcentajes de visitas al traumatólogo. Quienes tienen estudios medios 
universitarios, secundarios y superiores consultaron más al ginecólogo.  

Por el tamaño del hábitat destaca que en pueblos de 2.000 habitantes o menos, 
“otras especialidades” es la respuesta mayoritaria; en las grandes urbes de más de un 
millón de habitantes después de “otras especialidades” la más frecuentada es la consulta 
de ginecología. En los demás núcleos de población la traumatología es la especialidad 
que más consultas recibe. 

En las tres oleadas vemos diferencias muy notables para las especialidades de 
ginecología, traumatología y cardiología. 

p 15f. “Cuando un problema de salud suyo ha requerido la visita al médico de 
cabecera y una consulta al especialista ¿Cree que la comunicación entre ellos 
ha sido la correcta?” 
Poco más de la mitad de los encuestados (53,4 %) considera que entre el médico 

de cabecera y el especialista la comunicación fue correcta. Prácticamente el mismo 
porcentaje de encuestados cree que esa comunicación no ha sido correcta (22,2 %) 
como el de los que dicen no saber cómo fue (22,5 %).  

Las opiniones entre hombres y mujeres no difieren. 

Según los grupos de edad, los mayores son los que están más de acuerdo con que 
la comunicación es correcta (59,3 % los encuestados de 65 o más años). Las personas 
de 35 a 44 años son quienes en mayor porcentaje (31 %) piensan que no es adecuada. 
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Para los distintos niveles de estudios, quienes tienen formación “primaria” o 
“formación profesional” son los que en mayor porcentaje consideran que fue correcta 
(56,7 y 56,1, respectivamente).  Los titulados medios universitarios (36 %) y quienes 
poseen estudios superiores (33,9 %) son los que muestran los mayores porcentajes de 
que no fue correcta la comunicación entre ambos médicos.  

Los jubilados o pensionistas son quienes en mayor porcentaje (59,3 %) están de 
acuerdo en que la comunicación entre el médico de familia y los especialistas es 
correcta. Los estudiantes se diferencian del resto porque sólo un 45 % de ellos piensa 
que esa comunicación es correcta, frente al 53,4 % de media. 

Se advierten diferencias entre los porcentajes de opinión en los distintos tamaños 
del hábitat, pues conforme aumenta la población es mayor el porcentaje de personas que 
opinan que la comunicación no es correcta (pasa de 17,4 % en localidades de “2.001 a 
10.000 hab” al 27,90 en ciudades de “más de 1.000.000 hab”. También en las ciudades 
más grandes, con más de 400.000 habitantes es donde menores son los porcentajes de 
encuestados que consideran correcta dicha comunicación. 

Aunque no se produce de forma lineal, cuanto mayores son los ingresos mayor 
es el porcentaje de quienes opinan que la comunicación entre médico y especialista no 
es correcta: pasa del 9,8 % (“menos de 361 € al mes”) al 36,5 % por los perciben 
ingresos entre “1.804 y 2.404 € al mes”. 

No existen diferencias significativas entre las distintas oleadas. 

p 16. 	A CONTINUACIÓN, Y CON INDEPENDENCIA DE QUE UD. UTILICE O 
NO LAS CONSULTAS DE ESPECIALISTAS DE LA SANIDAD PÚBLICA, 
QUISIERA QUE VALORASE LOS SIGUIENTES ASPECTOS 
REFERENTES A LA ASISTENCIA ESPECIALIZADA: 

[Escala de 1 “totalmente insatisfactorio” a 10 “totalmente satisfactorio”] 

•	 El tiempo dedicado por el médico a cada usuario 
•	 El número de especialidades a las que se tiene acceso  
•	 El tiempo de espera hasta entrar en consulta 
•	 El conocimiento del historial y seguimiento de los problemas de salud de cada 

usuario 
•	 La confianza y seguridad que le transmite el médico 
•	 La facilidad para conseguir cita 
•	 El equipamiento y medios tecnológicos existentes en los centros  
•	 El trato recibido del personal sanitario 
•	 La información recibida sobre su problema de salud 
•	 Los consejos del médico sobre alimentación, ejercicio, tabaco, alcohol, etc.) 
•	 El tiempo que tarda el médico en verle desde que pide cita 
•	 El tiempo que se tarda con las pruebas diagnósticas 

Los encuestados consideran que los aspectos más positivos de la asistencia 
especializada son “el número de especialidades a las que se tiene acceso”, que lo 
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valoran con una “nota” de 7,31 puntos sobre 10, y “el equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en los centros” que califican con 7,20. 

Como aspectos más negativos “el tiempo que se tarda con las pruebas 
diagnósticas” al que otorgan 4,73 puntos, y “el tiempo que tarda el médico en verle 
desde que pide cita” que es puntuado con 4,68. 

También son valorados de modo favorable “la confianza y seguridad que 
transmite el médico”  (7,11 sobre 10), “la información recibida sobre su estado de 
salud” (6,94/10) y “los consejos del médico sobre alimentación, ejercicio, tabaco, 
alcohol, etc” (6,78/10). 

Aunque también alcancen calificación de “aprobado”, para los encuestados los 
aspectos que merecen menos valoración son “el conocimiento del historial y 
seguimiento de los problemas de salud de cada usuario”, “el tiempo dedicado por el 
médico a cada usuario”, “el tiempo de espera hasta entrar en consulta” y “la facilidad 
para conseguir cita”. 

La diversidad de los análisis – por edad, estudios, actividad, población y renta – 
en cada categoría muestra diferencias para cada uno de los aspectos por los que se 
pregunta. 

p 17. DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, ¿HA ESTADO UD. INGRESADO 
EN UN HOSPITAL PÚBLICO O PRIVADO? 
Durante los últimos doce meses, el 9,5 % de los encuestados ha estado ingresado 

en un hospital público. El 90,4 % no precisó hospitalización. 
El porcentaje de ingresos en mujeres es mayor que el de hombres. 
Las personas mayores de 65 años son quienes en mayor porcentaje han estado 

ingresadas (11,9 %), superando la media del análisis por grupos de edad. Sólo los más 
jóvenes (6,3 %) y los que tienen edad entre 35 y 44 años (7,3 %) muestran un porcentaje 
menor que la media (9,5 %). 

Según el nivel de estudios, los encuestados “sin estudios” (11,5 %) y quienes 
tienen estudios superiores (11,3 %) son los grupos que arrojan los porcentajes de 
ingreso más elevados. 

Para las distintas actividades, la categoría “otra situación” muestra un porcentaje 
superior al doble que la media, el 21,2 % respecto a 9,5 % de media. Los estudiantes 
son el grupo que tiene el menor porcentaje de ingreso (7,2 %). 

No hay diferencias entre los porcentajes de ingresos para los distintos tamaños 
de hábitat ni según los ingresos económicos. 

La segunda oleada muestra un porcentaje de ingresados menor que las otras 2 
oleadas, con prácticamente dos puntos de diferencia respecto a éstas. 
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p 17 a. “¿Y puede recordar cuántas veces ha estado Ud hospitalizado en un hospital 
público? Y ¿Cuántas veces en uno privado?” 
El número medio de veces que los encuestados han estado ingresados en un 

hospital público es de 1,08, con una desviación típica de 0,94. Para los hospitales 
privados la media es de 0,27 veces con desviación típica de 0,63. 

No hay diferencias significativas por sexo en los resultados de las medias.  
Por edad ingresaron más las personas con más de 55 años.  
Las personas con menor nivel de estudios ingresaron más que las demás.  
Jubilados o pensionistas y personas “en otra situación” son las categorías que 

más hospitalizaciones tuvieron.  
En las ciudades con poblaciones de 50.001 a 100.000, y entre 100.001 a 400.000 

habitantes, la media de ingresos en un hospital público fue mayor que en las demás 
localidades (1,30 y 1,26, respectivamente), con desviaciones estándar distintas (0,86 y 
1,29 respectivamente).  

Las personas con menor poder adquisitivo son las que muestran una media 
mayor de ingresos hospitalarios, 1,68 veces quienes perciben “menos de 361 € al mes” 
y 1,33 aquellas que ingresan “de 362 a 601 € al mes”. 

No hay diferencias significativas para las distintas oleadas. 

Si se analizan de forma conjunta los resultados a esta pregunta con los obtenidos 
en la segunda (relativa a la “Opinión sobre el funcionamiento del Sistema Sanitario”Ä), 
se advierte que las personas que consideran que “el Sistema Sanitario está tan mal que 
es necesario rehacerlo” son quienes en mayor número medio de veces han estado 
hospitalizados (1,2 veces de media). Pero también se debe destacar que quienes creen 
que “el Sistema Sanitario, en general, funciona bastante bien”, estuvieron ingresados 
prácticamente el mismo número medio de veces (1,18) que aquellos que manifiestan 
una opinión completamente contraria. 

p17 b. “El último ingreso en el hospital fue para …” 
De las personas que en el último año ingresaron en un hospital público, el 44,4 % 

lo hizo para una operación. El 18,7 % fue para una prueba especial de diagnóstico. Para 
un tratamiento que sólo le podían hacer estando hospitalizado fue el 17,1 %. “Otras 
razones” suponen el 18,5 % de los ingresos. 

Más de la mitad de los ingresos de los hombres (54,1 %) fueron para hacer una 
operación quirúrgica. También el principal motivo de hospitalización de las mujeres fue 
las intervenciones quirúrgicas (36,7 %) y, en segundo lugar, por “otras razones” (28,8 
por ciento 

Hay diferencias por el nivel de estudios. Quienes tienen formación profesional 
ingresan para una operación (34,9 %) menos que la media por este motivo (44,4 %), 
pero son quienes más lo hacen por “otras razones” (32,7 %). La causa de 
hospitalización para pruebas diagnósticas especiales fue la menor, de todos los grupos, 

Ä  Véase pregunta 2 de este Barómetro Sanitario. 
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en quienes tienen estudios superiores (2,2 %), prácticamente nueve veces inferior a la 
media (18,7 %). 

Observando las distintas actividades se advierten notables diferencias. Los 
estudiantes serían quienes más ingresarían para operaciones (62 %), en comparación a 
parados (25,8 %) y “trabajo doméstico no remunerado” (38,6 %) que son los que 
menos hospitalizaciones tendrían por este motivo, aunque los que más ingresaron por 
“otras razones”. Ningún estudiante ingresó para pruebas especiales. 

Según el tamaño del hábitat, en las ciudades de 400.001 a 1.000.000 habitantes, 
se registran los mayores porcentajes de ingresos por operaciones. Los encuestados que 
viven en las ciudades más pobladas [de más de 1 millón de habitantes] son los que 
menos hospitalizaciones tuvieron en hospitales públicos para hacerse una prueba 
especial, lo hizo el 3,6 % siendo la media de 18,7 %. Por el contrario, las personas 
encuestadas de estas grandes urbes fueron las que mayor porcentaje de hospitalizaciones 
tuvieron por tratamientos que sólo podían hacerse estando ingresados. Estas diferencias 
no son estadísticamente significativas. 

Tampoco existen entre los diferentes grupos según el nivel de ingresos, ni entre 
las distintas oleadas. 

p 17c. “Cuando le informaron de que Ud debía ser operado, ¿le dijeron cuánto 
tiempo, más o menos, tardarían en ingresarle?” 
De aquellas personas que en los últimos 12 meses ingresaron en un hospital 

público para una intervención, cuando les informaron de que se debía operar, al 76,4 % 
si les dijeron más o menos cuánto tiempo tardarían en ingresarle. Al 20,3 % no se les 
informó de cuánto tiempo tendrían que esperar para el ingreso. 

El porcentaje de mujeres que manifiestan que si se les habría dicho cuanto 
tiempo (más o menos) tardarían en ingresar para ser intervenidas (73,8 %), es menor 
que el de los hombres (78,7 %) que contestan que se les informó de esta circunstancia.  

Las personas con edad de 35 a 44 años y las mayores de 65 fueron las que en 
mayor porcentaje dicen que fueron informadas (80,9 % y 79,5 %, respectivamente). 
Asimismo, quienes tienen estudios medios superiores son quienes muestran el mayor 
nivel de respuestas afirmativas (92,5 %). 

Por actividad, los trabajadores domésticos no remunerados y el grupo “otra 
situación” fueron a quienes, en mayor proporción, se les habría informado (82,8 y 89,6 
por ciento, respectivamente). Destaca la elevada proporción de estudiantes que no 
contestan (34,2 % en una media de 3,1 %).  

A quienes viven en localidades con menos población se les habría informado 
más. Las personas con mayor nivel de renta ofrecen el menor porcentaje, muy por 
debajo de la media (49,7 % respecto a 76,4 %). Se debe destacar que en este grupo hay 
un elevado porcentaje de no respuesta (26,5 % siendo la media de 3,1 %)  

p 17 d. “¿Le asignaron durante su estancia en el hospital un médico responsable al 
que acudir para cualquier cosa relacionada con su problema de salud” 
De las personas que en el último año ingresaron en un hospital público para una 

operación, al 73,4 % le fue asignado un médico responsable, al que durante la estancia 
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pudieron acudir para cualquier asunto relacionado con su problema de salud. Al 17,8% 
no se le asignó médico, el 3,3 % no recuerda si lo tuvo y un notable 5,5 % no contesta. 

Se advierten diferencias según los distintos niveles de estudios. El 82 % de los 
que poseen estudios medios universitarios tuvieron asignado un médico responsable, y 
sólo el 7,3 % de ellos no dispuso de esta ayuda. Los que tienen un nivel de estudios de 
formación profesional son los que en menor proporción tuvieron asignado un médico, 
sólo al 54,4 %, y a más de un tercio de ellos (35 %) no se le asignó un médico, 
duplicando la cifra media. 

 p 17 e. En general, la atención que ha recibido en el hospital público ha sido … 

Para el 83,5 % de las personas que en el último año ingresaron en un hospital 
público para una operación la atención recibida fue buena o muy buena. Para el 8,1 % la 
atención fue regular; para el 1,6 % mala y muy mala la considera el 1,3 % de los 
encuestados que ingresaron por una intervención quirúrgica. 

Un mayor porcentaje de hombres (87,8 %) que de mujeres (80 %) considera que 
la atención fue buena o muy buena. Las personas con edad entre 45 y 64 años son las 
que estiman que la atención fue buena o muy buena. Idéntica consideración manifiestan 
jubilados, pensionistas y el grupo “otra situación”.  

Casi la totalidad de los habitantes de las ciudades con 400.000 a 1 millón 
muestran satisfacción con la atención recibida (el 97 % la considera muy buena o 
buena). Según los ingresos económicos, el mayor nivel de satisfacción lo manifiestan 
las personas que perciben las retribuciones más altas: el 90 % de quienes perciben más 
de 1.804 € al mes, que fueron hospitalizados para ser intervenidos en hospitales 
públicos, dicen que la atención sanitaria recibida en éstos fue muy buena o buena.  

La segunda oleada muestra el mayor porcentaje de percepción “muy buena”.  

p 17 f. “Y respecto de lo que Ud esperaba, esta atención ha sido…” 

De las personas que en los últimos 12 meses ingresaron en un hospital público 
para ser intervenidos quirúrgicamente, el 13,4 % opina que los cuidados recibidos 
fueron mucho mejores de lo que esperaban, y para el 33,2 % la atención fue mejor a 
como habían previsto que fuera. Para el 46,3 % la atención fue más o menos igual a 
como creía que iba a ser, y para el 3,8 % y el 1,2 %, respectivamente, fue peor y mucho 
peor a como pensaban que sería. 

Es menor el porcentaje de mujeres (44,4 %) que de hombres (49,2 %) que 
consideran que la atención recibida fue mejor o mucho mejor de lo que esperaban.  

Las personas de entre 45 a 54 años, y las mayores de 65, son quienes mayor 
satisfacción muestran por la atención recibida.  

Las personas con menor nivel de instrucción son quienes, en mayor porcentaje, 
perciben que la atención fue mejor o mucho mejor de lo esperado (50,9 % de quienes 
“no tienen estudios” y 51,1 % con estudios de primaria). Destaca el alto porcentaje de 
personas con estudios superiores que consideran que la atención fue peor de la que 
esperaban recibir (10,5 %, casi el triple que la media, que es 3,8 %).  
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En las ciudades de más de 1 millón de habitantes es donde hay mayor 
proporción de personas satisfechas (55,6 % consideran que fue mejor o mucho mejor la 
atención recibida). Es también en estas localidades donde se da el mayor porcentaje de 
los que creen que la atención recibida fue peor (7,3 %, con media de 3,8 %).  

Las personas con menores niveles retributivos son las que en mayor proporción 
consideran que la atencion fue más o menos igual (70,9 %, con 46,3 % de media); y 
quienes perciben entre 362 y 901 € al mes los que en mayor porcentaje creen que la 
atención fue mejor o mucho mejor de lo que esperaban. Se debe destacar la elevada 
proporción de los que consideran que la atención fue peor por quienes perciben entre 
1.503 y 1.803 € al mes (11,5 % frente” a 3,8 % de media). 

No existen diferencias significativas entre las 3 oleadas. 

p 18. EN CUANTO A LA ASISTENCIA QUE SE PRESTA EN LOS HOSPITALES 
PÚBLICOS, QUISIERA QUE VALORASE, POR SU EXPERIENCIA O LA 
IDEA QUE UD. TENGA, LOS SIGUIENTES ASPECTOS,  

[Escala de 1 “totalmente insatisfactorio” a 10 “totalmente satisfactorio”] 

� Aspectos de hostelería (comidas, aseos y comodidades generales de las 
habitaciones) 

� El papeleo para el ingreso 
� Tiempo de demora para el ingreso no urgente 
� Los cuidados y atención por parte del personal médico  
� Los cuidados y atención del personal de enfermería  
� El número de personas que comparten habitación 
� El trato recibido del personal no sanitario (celadores, administrativos, 

limpiadoras…) 
� El equipamiento y medios tecnológicos existentes en los hospitales  
� La información recibida sobre la evolución de su problema de salud   
� Los consejos del médico sobre alimentación, ejercicio, tabaco, alcohol, etc. 

Los aspectos más valorados por los ciudadanos son “el equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en los hospitales”, que lo califican con un notable alto, 7,68 
puntos, y los cuidados y atención que les presta el personal sanitario, pues valoran con 
7,29 y 7,21 puntos (sobre 10) los cuidados y atención de los profesionales de 
enfermería y del personal médico, respectivamente. 

Por el contrario, muestran evidente insatisfacción con el “tiempo de demora 
para el ingreso no urgente” y con “el número de personas que comparten habitación”, 
ya que son calificados con 4,45 y 5,38 puntos, respectivamente. 

“La información recibida sobre la evolución de su problema de salud” es un 
aspecto al que los ciudadanos también califican de notable, 7,12 puntos sobre 10. 

“El trato recibido del personal no sanitario (celadores, administrativos, …) ” 
merece una valoración (6,99 puntos) que es muy cercana a la que asignan a los otros 
profesionales sanitarios. 
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Para el resto de aspectos sobre los que se pregunta, los encuestados manifiestan 
lo que podría considerarse moderada-alta satisfacción, ya que se les asignan aprobados 
altos. 

Según las distintas variables, salvo alguna mínima excepción, en líneas 
generales los datos muestran que: 

Î Por grupos de edad, las personas de 65 años o más son las que otorgan las 
calificaciones más altas en todos los aspectos por los que se pregunta. 

Î Las personas “sin estudios” son las que asignan las máximas puntuaciones en 
todos los asuntos valorados, de entre todas las categorías de este apartado. 

Î Los jubilados y pensionistas son el grupo profesional que más nota otorga a 
todas las cuestiones valoradas 

Î Las personas que viven en las localidades menos pobladas – hasta 10.000 
habitantes -, son quienes muestran los mayores niveles de satisfacción, ya 
que asignan los porcentajes más altos en la mayoría de asuntos por los que se 
les pregunta, con valores superiores a la media. 
Al “equipamiento y medios tecnológicos existentes en los hospitales”, que es 
el aspecto mejor valorado en todas las localidades, le asignan la mayor 
“nota” los habitantes de las ciudades más pobladas (con más de 1 millón de 
habitantes) con 7,88 (media de 7,68). 

Î	 Según el nivel de ingresos económicos, las personas con las rentas más bajas 
– de menos de 601 euros/mes - son quienes mayores calificaciones otorgan a 
todos los aspectos. Por el contrario, las personas con ingresos mayores (más 
de 2.404 euros/mes), son las más insatisfechas con todos los aspectos que se 
valoran, salvo en la calificación del equipamiento y medios hospitalarios. 
Éste es el mejor valorado en las 3 oleadas. 

Î	 No hay diferencias significativas entre las 3 oleadas. 

p 19. LE VOY A LEER ALGUNOS TIPOS DE INFORMACIÓN QUE FACILITAN 
LOS SERVICIOS SANITARIOS PÚBLICOS. ¿Podría valorar cada uno de los 
tipos de información utilizando una escala de 1 a 10, en la que 1 significa que 
“no facilita ninguna información” y el 10 que “facilita mucha información”? 

•	 La información que da la Administración Sanitaria sobre los servicios que 
presta. 

•	 La información acerca de los derechos y vías de reclamación de que disponen 
los usuarios 

•	 La información sobre medidas y leyes adoptadas por las autoridades sanitarias  
•	 La información emitida a través de las campañas dirigidas a la población sobre 

los principales problemas de salud 
•	 La información disponible sobre qué trámites realizar para acceder al 

especialista o ingresar en un hospital 
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En el conjunto de las valoraciones obtenidas se advierte que la información que 
se facilita a los ciudadanos, por y desde los servicios sanitarios públicos, no sería 
suficiente para satisfacer sus inquietudes y aliviar sus preocupaciones, ya que en los 
cinco asuntos por los que se pregunta su opinión, las calificaciones son de aprobados 
bajos o suspensos. 

Se valora más que las demás, con 5,58 puntos de media, la “información emitida 
a través de las campañas dirigidas a la población sobre los principales problemas de 
salud”, y lo hacen con una valoración prácticamente igual las mujeres que los hombres. 

Con una calificación casi igual (5,02 y 5,01, respectivamente) son valoradas “la 
información que da la Administración Sanitaria sobre los servicios que presta” y la 
“disponible sobre qué trámites realizar para acceder al especialista o ingresar en un 
hospital”. 

Los ciudadanos muestran un evidente descontento con la escasa información que 
recibirían “acerca de los derechos y vías de reclamación de que disponen los usuarios”, 
ya que es la peor valorada, sólo con 4,29 puntos sobre 10. Tampoco les resulta 
satisfactoria o suficiente la información disponible “sobre medidas y leyes adoptadas 
por las autoridades sanitarias” (4,46 de media) 

En el análisis según las distintas variables – sexo, edad, estudios, actividad, 
habitat e ingresos – se advierte un conjunto de calificaciones muy bajas, donde ninguna 
llega a 6. Entre los diferentes grupos de análisis las personas mayores de 65 años, 
quienes no tienen estudios, los jubilados o pensionistas, quienes viven en las localidades 
con menos población y los que perciben las rentas menores son quienes valoran los 
distintos tipos de información con las calificaciones menos bajas. 

p 20. “¿CREE UD QUE LAS AUTORIDADES SANITARIAS ESTÁN LLEVANDO A 
CABO ACCIONES DESTINADAS A MEJORAR LAS LISTAS DE ESPERA? 
El 48,5 % de las personas encuestadas creen que las Autoridades Sanitarias están 

llevando a cabo acciones destinadas a mejorar las listas de espera. Casi una tercera parte 
de las personas encuestadas (el 30,1 %) cree que no se realizan. Se debe destacar que 
hasta un 21,1 % no sabe si las Autoridades Sanitarias están realizando acciones para 
reducir las listas de espera; el 0,2 % no contesta. 

El porcentaje de hombres que creen que se está intentando mejorar las listas de 
espera (51,2 %) es superior a la media (48,5 %) y al de mujeres (45,9 %) que piensan 
así. El porcentaje de mujeres que creen que las Autoridades no actúan para mejorar las 
esperas (30,9 %) es ligeramente mayor que el de hombres (29,3). El porcentaje de 
mujeres que “no saben” si se realizan acciones para mejorar las listas de espera (22,9 %) 
es superior al de hombres que contestan lo mismo (19,3 %). 

Las personas con estudios superiores o medios universitarios, son quienes que 
en mayor porcentaje creen que si se llevan a cabo estas actuaciones (50,70 y 52,2 % 
respectivamente). Pero los que poseen estudios superiores también son los más 
escépticos (el 35 % cree que no se llevan a cabo). Cuanto mayor es el nivel de estudios 
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menor es el porcentaje de quienes contestan que “no saben” si las Administraciones 
Sanitarias llevan a cabo acciones para aliviar las listas de espera: pasa del 30,1 % en 
“sin estudios” al 13,6 % en estudios superiores. Los jubilados o pensionistas (50,60) y 
los trabajadores (49,4 %) son los que muestran mayor creencia en que si se toman 
decisiones para reducir las listas de espera. 

Las personas que viven en las localidades con menos población, son quienes 
están más convencidos de que sí se actúa para mejorar las listas de espera. El porcentaje 
de los que piensan que se actúa con ese fin, se reduce cuanto mayor tamaño tiene la 
localidad donde viven: pasa de 56,7 % en las más pequeñas a 41,9 % en las localidades 
de entre 400 mil y 1 millón de habitantes. Sin embargo, en las ciudades con más de 1 
millón de habitantes el 53,5 por ciento de los encuestados cree que las Autoridades 
Sanitarias sí llevan a cabo actuaciones con la finalidad citada. 

Se advierte una tendencia a que cuanto mayor es el nivel de ingresos menor es el 
porcentaje de quienes “no saben” si las Administraciones Sanitarias realizan acciones 
para reducir las listas de espera. 

No hay grandes diferencias entre oleadas. 

p 21. EN GENERAL, ¿CREE UD QUE, DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES, EL 
PROBLEMA DE LAS LISTAS DE ESPERA … …?” 
La mayoría de los encuestados (51,2 %) cree que el problema de las listas de 

espera sigue igual a como estaba un año antes. El 24,4 % cree que durante los últimos 
doce meses este problema ha mejorado. Para el 9,7 % habría empeorado, y un llamativo 
14,6 % no saben qué ha pasado con los problemas que causan a los ciudadanos las listas 
de espera. 

No hay diferencias significativas entre hombres y mujeres. 

A medida que aumenta la edad, aumenta el porcentaje de personas que creen que 
ha mejorado, y disminuye el de quienes piensan que este problema sigue igual. 

 La categoría “sin estudios” es la que muestra el mayor porcentaje de quienes 
creen que el problema ha mejorado. En los otros grupos según el nivel de estudio, más 
de la mitad de los encuestados creen que el problema está igual, como un año antes. 

Quienes viven en las localidades con menos población, y en las más pobladas, 
son los que muestran mayor porcentaje de creencia en que el problema ha mejorado. 

Quienes menos ingresos tienen son los que en menor porcentaje creen que el
problema ha mejorado, similar a los que consideran que ha empeorado. Éstos casi 
duplican la media de los que estiman que ha empeorado. El tercer tramo es el que más 
opina que ha mejorado. 

No hay diferencias significativas entre oleadas. 
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p 22. ¿SIGUE TRATAMIENTO CON MEDICAMENTOS PARA ALGUNA 
ENFERMEDAD CRÓNICA? 
3 de cada 10 de las personas encuestadas - el 31,2 % - sigue tratamiento con 

medicamentos para alguna enfermedad crónica. Los demás, el 68,5 %, manifiestan que 
no precisan tratamientos. 

Siguen tratamientos para alguna enfermedad crónica un mayor porcentaje de 
mujeres (35,2 %) que de hombres (27,2 %). 

Cuanta más edad tienen los encuestados, mayor es el porcentaje de personas que 
tienen que seguir terapéuticas medicamentosas por alguna enfermedad crónica.  

Destaca que en la categoría “sin estudios” el porcentaje de personas que siguen 
tratamiento farmacológico (66,90) es superior al doble que la media (31,2 %). Cuanto 
mayor es el nivel de estudios menor es el porcentaje de personas encuestadas que dicen 
seguir tratamientos por alguna enfermedad crónica. 

Jubilados o pensionistas (67,9 %) duplican la media (31,2 %) de quienes 
necesitan seguir tratamientos de larga duración. Por el contrario, los trabajadores 
muestran un porcentaje (15,5 %) que es la mitad de la media. 

No hay diferencias significativas por el tamaño del hábitat. 

Cuanto menor es el nivel de ingresos económicos de los encuestados mayor es el 
porcentaje de quienes dicen seguir tratamiento por una enfermedad crónica.   

No hay diferencias significativas entre oleadas. 

p 22 a. ¿CUÁNDO UD VIAJA FUERA DE SU LUGAR DE RESIDENCIA, ¿CÓMO 
CONTINÚA SU TRATAMIENTO? 

• Se lleva los medicamentos que utiliza 
• Se lleva las recetas hechas por su médico 
• Acude a otro médico de un Centro Público para que le haga las recetas 
• Otra respuesta 
• No procede 

Más de tres cuartas partes de los encuestados – el 78,1 % - llevan consigo los 
medicamentos que utilizan. No hay diferencia entre mujeres y hombres. 

Desde los 18 hasta los 64 años, más del 83 % de las personas se lleva los 
medicamentos, y sólo los mayores de 65 años lo hacen en un porcentaje inferior a la 
media (69,8 %). 

Los mayores de 65 años contestan “no procede” en un porcentaje del 16,3 %. 

Conforme aumenta el nivel de estudios se incrementa el porcentaje de quienes, 
cuando viajan fuera de su Comunidad de residencia, se llevan los fármacos que tienen 
prescritos: desde el 64,7 % en la categoría “sin estudios” pasa a 91,2 % en quienes 
tienen estudios “superiores”. 
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Por actividad profesional, los estudiantes (93 %), trabajadores (87,2 %) y 
parados (86,7 %) son las categorías que en mayor porcentaje se llevan los 
medicamentos cuando hacen viajes fuera de su lugar de residencia. 

Las personas que viven en localidades con población entre 400.000 y 1 millón 
de habitantes son las que en mayor porcentaje (12,30) continúan su tratamiento 
llevándose recetas hechas por su médico, y duplican la media de 5,1 %. 

Los tres grupos con menor nivel de ingresos son los que en menor porcentaje 
contestan que cuando viajan fuera de su lugar de residencia “se llevan los medicamentos 
que utilizan”. En dos de estos grupos, quienes tienen ingresos menores de 361 
euros/mes y de 362 a 601 euros/mes, se obtienen los mayores porcentajes de respuestas 
“no procede” (21,6 y 26,3 por ciento, respectivamente) duplicando la media (10,8 %). 

No hay diferencias significativas entre oleadas. 

p 23. ¿CON CUÁL DE ESTAS FRASES ESTÁ MÁS DE ACUERDO? 
� Los varones y las mujeres tienen el mismo estado de salud 
� Las mujeres tienen mejor salud que los varones 
� Los varones tienen mejor salud que las mujeres 
� Con ninguna 

El 43,5 % de los encuestados considera que mujeres y hombres tienen el mismo 
estado de salud. 

Un porcentaje mayor de hombres que de mujeres (44,9 y 42,2, respectivamente) 
consideran que ellos “tienen igual estado de salud que las mujeres”. Asimismo, más 
hombres (38,2 %) que mujeres (34,2) creen que “las mujeres tienen mejor salud que los 
varones”. Un 12 % de mujeres cree que los varones tienen mejor salud que ellas, 
proporción que casi duplica a los hombres que creen lo mismo (6,9 %). 

Cuanta más edad tienen los encuestados, menor es el porcentaje de los que 
piensan que el estado de salud de mujeres y hombres es igual: pasa del 52,6 %, en las 
personas de entre 18 a 24 años, al 34,7 % en mayores de 65 años. Por el contrario, 
conforme pasan los años aumenta el porcentaje de quienes creen que “las mujeres 
tienen mejor salud que los varones”: del 30,1 % en los más jóvenes se pasa al 40,9 en 
los mayores de 65 años. 

Poco más de la mitad de los estudiantes (52,9 %) creen que mujeres y hombres 
tienen igual estado de salud. Jubilados o pensionistas son los que en mayor porcentaje 
(42,80) consideran que las mujeres, respecto a los varones, gozan de mejor nivel de 
salud. 

Según el tamaño del habitat, los encuestados que viven en localidades de más de 
1 millón de habitantes son quienes en menor porcentaje (36,9) creen que “los varones y 
las mujeres tienen el mismo estado de salud”, pero también son los que en mayor 
proporción consideran (44,2 %) que “las mujeres tienen mejor salud que los hombres” 
y lo contrario – “los varones tienen mejor salud que los mujeres”, aunque ésto sea en 
menor porcentaje (10,8). 
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Los grupos con menor nivel de ingresos son los que menos de acuerdo están con 
que el estado de salud de las mujeres es igual que el de los hombres (entorno al 36 por 
ciento); ambos grupos son también los que muestran los mayores porcentajes de 
respuesta “no sabe” (15,40 y 10,80), que en uno de ellos duplica la media (7,70) 

No hay diferencias significativas en las oleadas.  

p 23a. ¿CUÁL CREE UD QUE ES LA RAZÓN? [de que los varones tengan mejor 
salud que las mujeres]        Máximo dos respuestas. 

(Se pregunta sólo al 9,4 %, a quienes dieron esa respuesta en la pregunta 23) 

De los encuestados que en la pregunta anterior contestaban que “los varones 
tienen mejor salud que las mujeres”, más de la tercera parte de las respuestas – 35,6 % - 
lo atribuyen a “que las mujeres tienen más cargas de trabajo”; un 31,9 % a que “el 
organismo de la mujer es más frágil”; un 29,69 % cree que se debe a que “las mujeres 
llevan una vida más complicada” y para el 17,8 % “las mujeres no tienen tiempo para 
preocuparse de su salud”. Finalmente, para un 4,9 % sería que “las mujeres tienen 
hábitos de vida menos saludables”. 

Si se analizan por sexos, las respuestas son muy diferentes. Para el 41 % de los 
hombres la causa es que organismo de la mujer es más frágil, motivo que sólo lo cree el 
26,8 % de mujeres. Por el contrario, que el motivo sea la mayor carga de trabajo que 
tienen las mujeres, lo cree el 24,70 de los hombres frente al 41,7 % de las mujeres. El 
hecho de que las mujeres lleven una vida más complicada, como motivo de que los 
varones tengan mejor salud, lo cree el 26,3 % de los hombres y el 31,4 % de las 
mujeres. Que la causa de la diferencia de salud entre ambos sexos sea los hábitos de 
vida menos saludables de las mujeres, lo cree más del doble de hombres (el 7,4 %) que 
de mujeres (3,5 %). Por último, la mayor diferencia en los porcentajes de respuestas se 
produce en la opción relativa a que las mujeres no tendrían tiempo para preocuparse de 
su salud, pues para el 6% de hombres ésta sería la causa frente al 24,5 % de mujeres. 

Por grupos de edad, para los más jóvenes (de 18 a 24 años) la causa principal es 
la mayor fragilidad del organismo femenino (40,4 %). A partir de los 25 años, para 
todos los grupos el motivo fundamental es la mayor carga de trabajo de las mujeres 
(entre 34,7 y 38,2 por ciento de respuestas) 

Según el nivel de estudios y la actividad profesional, los mayores porcentajes de 
respuestas se producen entre 3 opciones: “las mayores cargas de trabajo que tienen las 
mujeres”; “la vida de las mujeres es más complicada” y “la mayor fragilidad del 
organismo femenino”. Destaca el 53,3 % de respuestas que se obtiene en los grupos de 
estudios superiores y en “otra situación” (en actividad) para la opción “las mujeres 
tienen más cargas de trabajo”. 

Según el tamaño del habitat, los porcentajes de respuestas se reparten de manera 
homogénea también entre las mismas opciones. Cabe destacar los porcentajes de 57,1 y 
48,5 que se obtienen, en la opción “las mujeres tienen más cargas de trabajo”, en las 
ciudades de 400 mil a 1 millón y de más de 1.000.000, respectivamente. 

Considerando los diferentes grupos según los ingresos económicos, se pueden 
destacar el 70,1 % de respuestas para la opción “las mujeres llevan una vida más 
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complicada” por quienes perciben “menos de 361 € al mes” y el 40,5 % en el grupo con 
mayores retribuciones (“más de 2.404 € al mes”) respecto a que las “mujeres tienen más 
cargas de trabajo”. 

No existen diferencias significativas entre las 3 oleadas. 

p 24. EN SU OPINIÓN ¿LA SANIDAD PÚBLICA PRESTA LOS MISMOS SERVI­
CIOS A TODOS LOS CIUDADANOS CON INDEPENDENCIA DE QUE …? 

• …… Se resida en una Comunidad Autónoma u otra. 

Prácticamente la mitad de los encuestados (46,6 %) considera que la sanidad 
pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos, con independencia de que se 
resida en una u otra comunidad. Un 22,9 % contesta que “no sabe” si presta los mismos 
servicios a todos los ciudadanos con independencia de que vivan en una u otra 
comunidad autónoma. En esta valoración no hay diferencias entre mujeres y hombres. 

• …… Se resida en una zona rural o en una ciudad. 

El 42,3 % de los encuestados opina que la sanidad pública presta los mismos 
servicios a todos los ciudadanos con independencia de que se resida en una zona rural o 
en una ciudad. Pero son más ciudadanos, el 46,1 %, los que opinan que los servicios 
sanitarios que se prestan no son iguales en las ciudades y en las áreas rurales. 

Más hombres que mujeres creen que la sanidad pública presta los mismos 
servicios en el medio rural que en el urbano (47,5 % y 44,7 %, respectivamente), pero 
piensan también lo contrario, que no son iguales (43,1 % y 41,6 %, respectivamente). Es 
mayor el porcentaje de mujeres (13,4 %) que de hombres (9,3 %) que contestan que “no 
saben” si hay diferencias en las prestaciones entre ambos entornos. 

Por grupos de edad, las personas de 65 y más años son quienes en mayor 
porcentaje (46,6) opinan que se prestan los mismos servicios. A medida que aumenta la 
edad, aumenta el porcentaje de personas que “no saben”, pasa del 9,4 % en los más 
jóvenes al 17,7 % en los mayores de 65 años. 

 Las personas sin estudios o con nivel de primaria, son las categorías que en 
mayor porcentaje (en torno al 45 %) contestan que sí se prestan los mismos servicios, 
pero también son los que en mayor proporción “no saben” si hay diferencias. Por el 
contrario, los grupos con mayor nivel de estudios – “medios universitarios” (52,6) y 
“universitarios” (58,2) – son los que tienen los mayores porcentajes de respuestas que 
consideran que no son iguales los servicios en las zonas rurales y en las ciudades. 

En cuanto a las distintas actividades, los jubilados o pensionistas (46,3 %) y los 
parados (43 %) son quienes en mayor proporción creen que se prestan los mismos 
servicios. Por el contrario, más de la mitad de los estudiantes (53,1 %) y de los parados 
(50 %) creen que no son iguales, que habría diferencias. 

En las localidades menos pobladas se producen los porcentajes más elevados (en 
torno al 45 %) de quienes creen que son iguales los servicios. Por el contrario, más de la 
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mitad de los encuestados de las ciudades más pobladas (con más de 400.000 habitantes) 
creen que no son iguales los servicios sanitarios en las zonas rurales en comparación 
con los que se prestan en las ciudades. 

Cuanto mayores son los ingresos menor es el porcentaje de quienes creen que sí 
se prestan los mismos servicios: se pasa del 49,5 (“menos de 361 € al mes”) al 32,50 
(“más de 2.404 € al mes”). Por el contrario, cuanto más retribuciones se perciben mayor 
es el porcentaje de quienes creen que no se prestan los mismos servicios: pasa del 36 
por ciento en el grupo con ingresos más bajos (“menos de 361 €/mes”) al 61,8 % de 
quienes más ingresos tienen (“más de 2.404 €/mes”). 

La segunda oleada es la que más se diferencia, ya que es en la que más se opina 
que son iguales y en la que menos proporción hay de quienes creen que no lo son.  

• …… Se sea joven o anciano 
El 71,2% de los encuestados cree que la sanidad pública sí presta los mismos 

servicios a todos los ciudadanos, independientemente de que se sea joven o anciano. Un 
21,8 % cree que no es así y el 6,7 % no sabe si hay diferencias por este motivo. 

El porcentaje de hombres que consideran que sí se prestan los mismos servicios 
(72,7) es un poco superior al de mujeres (69,8) que así lo creen. El porcentaje de 
mujeres que “no sabe” si se prestan los mismos servicios a los ancianos y a los jóvenes 
es 1,6 puntos superior al de varones. 

Los mayores de 65 años son los que están más de acuerdo (75,6 %) en que se 
prestan los mismos servicios, pero también los que en mayor porcentaje contestan que 
“no saben” (9,1). Entre 35 y 44 años se produce el mayor porcentaje (25,1) de quienes 
creen que la asistencia pública no presta a los ancianos los mismos servicios que a los 
jóvenes. 

Cuanto más nivel de estudios se posee, menor es el porcentaje de personas que 
están de acuerdo en que la sanidad pública presta los mismos servicios. El grupo “sin 
estudios” es el que tiene mayor proporción de “no sabe”. 

Según los distintos tipos de actividad, los jubilados o pensionistas son quienes 
en mayor porcentaje están más de acuerdo con que se prestan los mismos servicios a los 
jóvenes y a los ancianos (74,4 %). 

Las localidades menos habitadas (“menos o igual a 2.000 habitantes”) son en las 
que se produce el mayor porcentaje de personas que piensa que se prestan los mismos 
servicios, tanto sea joven o anciano (74,5).  

La cuarta parte de quienes perciben las retribuciones mayores (“más de 2.404 
€/mes”) y menores (“menos de 361 €/mes”), consideran que la sanidad pública no presta 
los mismos servicios a los ancianos que a los jóvenes. Los encuestados con menores 
ingresos (“menos de 361 €/mes”) son los que muestran mayor porcentaje de respuestas 
“no sabe” (10,1). 

La primera oleada se diferencia ligeramente de las otras por tener un 3 % más de 
personas que opinan que se prestan los mismos servicios. La tercera oleada es la que 
tiene más porcentaje de “no sabe”. 
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• … Se tenga un nivel social o económico alto o bajo 
El 67,9 % cree que la sanidad pública presta los mismos servicios a todos los 

ciudadanos con independencia de que su nivel social o económico sea alto o bajo. El 
23,6% opina que no presta los mismos servicios y un 8,1 % contesta que “no sabe”. 

En mayor porcentaje que las mujeres (66,3), los hombres (69,4) creen que la 
sanidad pública sí presta los mismos servicios con independencia del nivel social o 
económico que tengan los ciudadanos. 

Entre los distintos grupos de edad, los mayores de 65 años muestran el mayor 
porcentaje de acuerdo (70) respecto a la igualdad de los servicios que presta la sanidad 
pública. Pero también es el grupo que en menor proporción (15,8 %) piensa que esos 
servicios no se prestan en igualdad de condiciones, y el que resulta con mayor 
porcentaje de “no sabe” (13,4) más de 5 puntos por encima de la media. 

Cuanto mayor es el nivel de instrucción mayor es, en líneas generales, el 
porcentaje de quienes están de acuerdo en que los servicios son iguales para todos. Los 
de menor nivel de estudios son quienes tienen más porcentaje de respuestas “no saben” 
(16 %, casi el doble que la media) 

Los estudiantes (70,1 %) y los parados (60,1 %) son los grupos que en mayor 
porcentaje están de acuerdo en que son iguales los servicios. También los parados son 
los que muestran en mayor proporción su desacuerdo (34,2 %). 

Según el tamaño de hábitat, en las ciudades de más de 1 millón de habitantes es 
donde resulta el mayor porcentaje (74,2) de encuestados que consideran que sí se 
prestan los mismos servicios. 

Según los ingresos, quienes ganan “menos de 361 euros al mes” son los que 
menos de acuerdo están en que los servicios son iguales, el 56,1 % así lo cree, 11 puntos 
menos que la media (67,9 %), y también son los que tienen mayor porcentaje de 
respuestas “no sabe” (17,6 %, más del doble que la media). Por el contrario, los 
encuestados con ingresos superiores a 1.503 euros al mes son quienes muestran los 
porcentajes mayores de acuerdo (por encima del 74 %). 

Para las distintas oleadas, hay pequeñas diferencias de los que piensan que se 
prestan los mismos servicios a todos los ciudadanos, con mayor porcentaje en la 
primera oleada. 

• …… Se sea varón o mujer 

La gran mayoría, un 87,8 % de los encuestados, opina que la sanidad pública sí 
presta los mismos servicios a todos los ciudadanos, con independencia de que se sea 
mujer u hombre. Sólo un 7,4 % piensa lo contrario, considera que los servicios no son 
iguales para las mujeres y los hombres. 

No hay grandes diferencias entre hombres y mujeres, aunque el porcentaje es 
ligeramente mayor para los hombres.  

Las respuestas en los distintos grupos de edad y los diferentes niveles de estudio 
son muy similares, sin grandes diferencias entre los porcentajes de quienes opinan que 
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si se prestan los mismos servicios a todos los ciudadanos. En todos los grupos de estas 
dos categorías el porcentaje de acuerdo es superior al 87 %. 

En cuanto a las actividades, los estudiantes se diferencian del resto por ser el 
grupo que está más de acuerdo con que se prestan los mismos servicios (92,9 %).  Los 
parados es el grupo que está menos de acuerdo, aunque es muy elevado (86,8 %). 

Aunque sin grandes diferencias con las demás localidades, en las que tienen 
menos población es donde se produce el mayor porcentaje de acuerdo (92,1 %) respecto 
a la igualdad de los servicios prestados. 

El porcentaje de encuestados que muestran su opinión favorable a la igualdad de 
los servicios prestados es muy similar en los distintos grupos según ingresos 

Entre las 3 oleadas la diferencia es muy pequeña. 

• ……Se sea español o extranjero 
El 65,9 % de los encuestados piensa que la sanidad pública presta los mismos 

servicios a todos los ciudadanos, tanto sean españoles como extranjeros. Un 18,5 % cree 
que no son iguales para unos y otros, y un 15,2 % contesta que “no sabe”. 

El porcentaje de mujeres (63,9) que creen que por razón de nacionalidad no hay 
diferencias en los servicios prestados, es inferior al de hombres que también lo piensan 
(68). Pero es mayor el porcentaje de mujeres que contestan que “no saben” (17,3) si 
existen diferencias o no por este motivo. 

Según los grupos de edad, las personas entre 45 y 54 años son las que en mayor 
porcentaje (70,1) creen que sí se prestan los mismos servicios. Los más jóvenes, desde 
18 hasta 34 años, son quienes en mayor proporción creen que los servicios no son 
iguales (entre 23 y 26 %). 

Más de una cuarta parte de las personas “sin estudios” contestan que “no saben” 
si hay diferencias (26,1 %, 11 puntos por encima de la media). También esta categoría 
es la que ofrece el menor porcentaje (59,9) de acuerdo en que los servicios prestados 
sean iguales para todos. Los que en mayor proporción opinan que sí son iguales son los 
que poseen estudios “medios universitarios” (70 %). 

En los distintos grupos por actividad profesional, los trabajadores y parados son 
las categorías que muestran mayor porcentaje de acuerdo en que los servicios que presta 
la sanidad pública son iguales (en torno al 67 %). Casi la cuarta parte de jubilados o 
pensionistas (23,4 %) manifiestan que “no saben” si la sanidad pública ofrece a los 
extranjeros las mismas prestaciones que a los españoles. 

Los encuestados que viven en las localidades de 50.001 a 100.000 habitantes, 
son los que en menor proporción opinan que los servicios son iguales para españoles y 
extranjeros (59,7 %), valoración que alcanza su mayor porcentaje (69) en las ciudades 
de más de 1 millón. 

Cuanto mayores son los ingresos, es mayor el porcentaje de los que piensan que 
sí se prestan los mismos servicios a extranjeros y a españoles. 

La tercera oleada es la más diferente ya que son menos los que opinan que sí son 
iguales, y más los que opinan que no o no opinan. 
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• ……Se resida legalmente o no 
Algo más de la mitad de los encuestados, el 55 %, cree que la sanidad pública sí 

presta los mismos servicios a todos los ciudadanos, tanto si su residencia es legal como 
si no lo es. El 20,6 % cree que no ocurre así, y casi el 24 % responde que “no sabe” si 
se prestan los mismos servicios a unos y otros. 

Es menor el porcentaje de mujeres (53,5) que de hombres (56,5) que están de 
acuerdo en la igualdad de los servicios prestados. Es mayor el porcentaje de mujeres 
(26,2 %) que de hombres (21,5 %) que responden que “no sabe” si los servicios 
sanitarios son iguales en función de la situación legal de la residencia.  

Por grupos de edad, los más jóvenes (51,7 %) y los mayores (51,3 %) son los 
que muestran los menores porcentajes de acuerdo en que los servicios que se prestan 
son iguales con independencia de que se resida o no de manera legal. A medida que 
aumenta la edad aumenta la proporción de quienes contestan que “no saben”, pasa del 
18,90 (entre 18 y 24 años) al 36 por ciento en los mayores de 65 años. 

Las personas “sin estudios” destacan por el porcentaje de respuestas “no sabe” 
(35,5 %), más de 11 puntos por encima de la media. 

Por actividades, los estudiantes son los que en mayor proporción que el resto 
(30,1 %) creen que no se prestan los mismos servicios a los ciudadanos tanto si se reside 
de manera legal como no legal. Un tercio de los jubilados o pensionistas contestan que 
“no sabe” que ocurre. 

Los encuestados que viven en las ciudades de más de un millón de habitantes 
son los que en mayor proporción (60 %) creen que se prestan los mismos servicios.  

En cuanto a los ingresos, vemos una gran diferencia entre los que ganan “menos 
de 361 euros al mes” y el resto, pues sólo el 39 % de ellos (16 puntos menos que la 
media) creen que los servicios prestados son iguales. Los demás grupos arrojan unos 
porcentajes de acuerdo que oscilan entre 50 y 60 %, advirtiéndose que a medida que 
aumentan los ingresos se incrementa el porcentaje de personas que creen que sí se 
prestan los mismos servicios. 

La tercera oleada se diferencia del resto por ser menor el porcentaje de los que 
opinan que si. 

p 25. “EN SU OPINIÓN, ¿CADA UNO DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS 
ASISTENCIALES DE LA SANIDAD HA MEJORADO, HA EMPEORADO 
O SIGUE IGUAL RESPECTO A LOS ÚLTIMOS CINCO AÑOS?” 
• atención primaria 
• las consultas de atención especializada 
• atención hospitalaria 

De las 3 niveles de la asistencia sanitaria por la que se pregunta, la atención 
primaria es el nivel que para mayor porcentaje de ciudadanos ha mejorado, casi la 
mitad de los encuestados (48,3 %) así la manifiestan. Para el 39,7 % sigue igual. 
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En cuanto a la atención hospitalaria y las consultas de atención especializada, 
son menores los porcentajes de encuestados que consideran que han mejorado (lo creen 
el 43,2 y 40,6 por ciento, respectivamente), pero en ambos casos la proporción de 
quienes “no saben” es muy superior a la de quienes así opinan para atención primaria 
que es “sólo” del 6,7 %. 

Destaca que el porcentaje de ciudadanos que “no saben” qué ha ocurrido, tanto 
en atención hospitalaria (12,1) como en consultas de atención especializada (12,3), es 
más del doble del que resulta en atención primaria (5,2) 

En los 3 niveles asistenciales, el porcentaje de respuestas que dicen que los 
servicios han mejorado es mayor en hombres que en mujeres. La diferencia entre ambos 
sexos es de 2,8 puntos en atención primaria, en consultas de atención especializada de 
3,7 y en atención hospitalaria de 4,2. 

Por grupos de edad, las personas de 65 y más años son las que en mayor 
proporción consideran que se han producido mejoras en las 3 parcelas. Por el contrario, 
los encuestados con edades comprendidas entre 25 y 44 años son los que en mayor 
proporción opinan que la asistencia habría empeorado en los 3 niveles. 

Analizando las respuestas de los 3 niveles asistenciales según los distintos 
niveles de estudios, en atención primaria se obtienen los porcentajes más elevados de 
quienes opinan que la atención ha mejorado (en todos los niveles superan el 45 %). Los 
encuestados con estudios medios universitarios y superiores son los que muestran los 
mayores porcentajes de la respuesta “ha empeorado” (entre el 6,0 y el 9 %). 

Según la actividad, en las 3 áreas asistenciales los jubilados o pensionistas son 
quienes en mayor proporción creen que han mejorado (entre 48 y 55 %); los estudiantes 
son los que en mayor porcentaje contestan que “no saben” (entre 14,1 y 20,7 %) 

Las personas que viven en las localidades de “menos o igual a 2.000 habitantes” 
y con “más de 1 millón” son quienes en mayor porcentaje creen que ha mejorado la 
atención primaria (en torno al 51 %). Los encuestados que viven en las localidades de 
menos de 10.000 habitantes, son los que en mayor proporción opinan que han mejorado 
los servicios asistenciales de las consultas de especializada y de atención hospitalaria. 
En las localidades de mayor población (con más de 1.000.000 habitantes) es donde se 
recoge el porcentaje más alto de quienes contestan que “no saben” qué ha ocurrido en 
las consultas de atención especializada y en atención hospitalaria.  

Las personas con menores ingresos, “menos de 361 € al mes”, son quienes en 
menor porcentaje opinan que haya mejorado la atención primaria (34,6 % respecto a 
48,3 % de media), así como las que en mayor porcentaje dicen que habría empeorado 
(10,7 %, más del doble que la media) y, finalmente, quienes en mayor proporción creen 
que sigue igual (47,4 % frente a 39,7 % de media).  

Los encuestados que tienen ingresos menores de 361 €/mes, y los que perciben 
las mayores retribuciones (más de 2.404 €/mes), son quienes en menor proporción 
opinan que han mejorado los servicios de las consultas de atención especializada (35,7 y 
39 %, respectivamente) y de atención hospitalaria (37,7 y 37 %, respectivamente). 

En los 3 niveles los datos de las oleadas muestran que en la tercera los 
porcentajes son mayores que en las otras dos.  
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p 26. “COMPARANDO CON LOS SERVICIOS SANITARIOS PÚBLICOS DE 
OTRAS COMUNIDADES, CONSIDERA QUE LOS QUE RECIBE EN SU
COMUNIDAD AUTÓNOMA SON…. 
- Mejores; peores o iguales” 
Para el 16,2 % de los encuestados los servicios sanitarios públicos que recibe de 

su Comunidad Autónoma son mejores que los que prestan las otras administraciones 
autonómicas. Para el 35,1 % serían iguales y para el 12 % peores. Un 36 % “no sabe” si 
hay diferencias entre los servicios de su Comunidad y los de las otras. 

Hay diferencias entre hombres y mujeres: menor porcentaje de mujeres (14,2) 
que de hombres (18,2) cree que son mejores, y mayor el número de mujeres (39,1 %) 
que de hombres (32,8 %) que contestan que “no saben” si hay diferencias. 

A partir de los 25 años, conforme aumenta la edad se incrementa el porcentaje 
de quienes “no saben” si hay diferencias, opinión que se produce en prácticamente la 
mitad de los encuestados mayores de 65 años (48,5 %). 

Según los distintos niveles de estudios, destaca que más de la mitad de las 
personas “sin estudios” - el 53,3 % - contestan que “no saben” si hay diferencias. 
Conforme aumenta el nivel de instrucción se incrementa el porcentaje de quienes opinan 
que los servicios son mejores, pasando del 7,7 en la categoría “sin estudios” hasta 21,9 
en quienes tienen estudios “superiores”. 

Es en las ciudades de más de 1 millón de habitantes donde está la mayor 
proporción de respuestas de ciudadanos que consideran mejores los servicios que presta 
su Comunidad que los de las otras comunidades autónomas (24 %, 8 puntos por encima 
de la media). En las localidades de 400.001 a 1.000.000 habitantes, más de la mitad de 
los encuestados “no saben” si existen diferencias de calidad entre los servicios prestados 
en su Comunidad y los que ofrecen las otras administraciones autonómicas (51,8 %, 15 
puntos más que la media).  

Cuanto más alto sea el nivel de ingresos mayor es el porcentaje de personas que 
piensan que los servicios que recibe de su Comunidad son mejores que los que prestan 
las otras administraciones, pasa del 3,1 % (de los que perciben “menos de 361 €/mes”) 
al 23,6 % (de quienes cobran “más de 2.404 €/mes”). Se advierte una tendencia muy 
similar en las respuestas que dicen que son peores, pasa de un 7,8 % en el segundo 
tramo (“de 362 a 601 € al mes”) a un 18,6 % para el último (“más de 2.404 € al mes”). 

Hay diferencias entre las oleadas, ya que en la segunda es menor el porcentaje de 
personas que opinan que los servicios son mejores respecto a las otras dos; en la tercera 
son menos los que piensan que son iguales y más los que no saben como resulta la 
comparación. 

p 27. “¿CREE UD QUE GESTIONANDO LA ASISTENCIA SANITARIA LAS 
COMUNIDADES AUTÓNOMAS EN LUGAR DEL ESTADO, EL 
CIUDADANO RECIBE UN SERVICIO…, mejor, igual, peor” 

La tercera parte de los encuestados - el 33,3 % - piensa que reciben mejores 
servicios sanitarios cuando la gestión es de las Administraciones Autonómicas en vez 
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del Estado. Algo más de un tercio de los encuestados – el 36,3 % - considera que esa 
atención sanitaria es la misma tanto cuando la gestión la hace el Estado (Administración 
Central) como cuando la responsabilidad directa recae en las Comunidades Autónomas. 
El 6,8 % piensa que la atención sanitaria es peor cuando no la gestiona el Estado. 

Un mayor porcentaje de hombres (36,4) que de mujeres (30,3) considera que es 
mejor la asistencia con gestión de las Comunidades. Es superior el porcentaje de 
mujeres (26,7) que de hombres (18,1) que contestan que “no saben” si hay diferencia 
por razón de quien gestiona el servicio.  

Salvo el grupo de estudios superiores, cuanto mayor es el nivel de estudios 
mayor es el porcentaje de los que piensan que los ciudadanos reciben mejores servicios 
cuando los prestan las comunidades autónomas. También aumentan los que opinan que 
es para peor, aunque en menor cuantía. 

Los jubilados o pensionistas son quienes en menor porcentaje creen que el 
servicio sería mejor con gestión descentralizada (29,7 y 24,4, respectivamente). Los 
estudiantes es el grupo que en mayor porcentaje (41,7) considera que es mejor la 
gestión por las comunidades autónomas, y los trabajadores domésticos no remunerados 
quienes en mayor proporción (40,1 %) creen que es igual. El mayor porcentaje de 
quienes piensan que la gestión descentralizada lleva aparejado peores servicios lo 
muestran los trabajadores (8,6 %, con media de 6,8). 

La opinión de los encuestados es bastante similar cuando se compara las 
respuestas obtenidas en relación con la población de las localidades donde viven.  

Cuanto más alto es el nivel de ingresos mayor es el porcentaje de personas que 
piensan que el servicio sería mejor con gestión de las Comunidades Autónomas, pasa 
del 24,2 % (“menos de 362 € al mes”) al 45,5 % (“más de 2.404 € al mes”). En relación 
con el nivel económico se debe destacar un resultado: que los porcentajes mínimo (2,8) 
y máximo (13,6), de las respuestas que consideran que es “peor” el servicio cuando la 
gestión la hacen las Comunidades Autónomas, se producen, respectivamente, por 
quienes perciben menos ingresos (“menos de 361 € al mes”) y por los que reciben las 
mayores retribuciones (“más de 2.404 € al mes”). 

Se advierte que a mayor nivel económico de los encuestados, es menor el 
porcentaje de respuestas “no sabe”, pasando del 35,9 % (“de 362 a 601 € al mes”) al 8,7 
por ciento (“más de 2.404 € al mes”) 

Hay diferencias entre la primera oleada y las siguientes. En la primera son 
mayores los porcentajes de personas que opinan que la asistencia es mejor, pero también 
de los que piensan que es peor. En la segunda y tercera es mayor el de quienes “no 
saben” si hay diferencias. 
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p 28. "AHORA QUE TODAS LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS SON 
RESPONSABLES DE SUS PROPIOS SERVICIOS SANITARIOS, ¿PIENSA 
UD QUE DEBERÍAN PONERSE DE ACUERDO ENTRE ELLAS A LA 
HORA DE OFRECER NUEVOS SERVICIOS A LOS CIUDADANOS” 

El 84 % de los encuestados piensa que ahora, cuando todas las comunidades 
autónomas son responsables de sus propios servicios sanitarios, sí deberían ponerse de 
acuerdo entre ellas a la hora de ofrecer nuevos servicios a los ciudadanos. Sólo un 
reducido 3,2 % piensa que no deberían hacerlo. El 11,2 % de las respuestas son que “no 
sabe” cual sería la opción más conveniente. 

Algo más de hombres (85,2 %) que mujeres (82,7 %) opinan que las 
comunidades autónomas deberían alcanzar acuerdos antes de implantar nuevos 
servicios. El porcentaje de mujeres (13,1) es mayor que el de hombres (9,2) que 
contestan que “no sabe” cual sería el mejor proceder. 

Excepto en las personas mayores de 65 años (77,3 %), en todos los otros grupos 
más del 83 % de los encuestados considera que se deben poner de acuerdo. Las personas 
de 18 a 24 años (10,2 %), las de 55 a 64 años (11,6 %) y los mayores de 65 (19,4 %) 
son las que tienen mayor porcentaje de respuestas “no sabe”. 

Según los distintos niveles de estudios, salvo en la categoría “sin estudios” que 
muestra un 72,8 % de respuestas, todas las demás superan el 84 % de conformidad en 
cuanto a la conveniencia de que las comunidades autónomas deben ponerse de acuerdo 
para ofrecer nuevos servicios a los ciudadanos. La categoría “sin estudios” es la que 
tiene el mayor porcentaje de respuestas “no sabe”, 23 %, más del doble de la media 
(11,2 %). 

Los jubilados o pensionistas son quienes en menor porcentaje (79,2 %) 
consideran conveniente que las Comunidades Autónomas se pongan de acuerdo; es el 
grupo con mayor porcentaje de respuestas “no sabe” (17,5). 

No hay grandes diferencias entre las contestaciones dependiendo del tamaño del 
hábitat, aunque a medida que aumenta el tamaño lo hace el número de personas que no 
contestan. 

Aunque no sea de forma lineal, según aumentan los ingresos lo hace el 
porcentaje de personas que opinan que las comunidades autónomas deberían llegar a 
acuerdos antes de ofrecer nuevos servicios sanitarios: del 74,2 % (“menos de 362 € al 
mes”) se pasa al 88,5 % (“más de 2.404 € al mes”). Las personas con menores 
retribuciones son las que tienen un mayor porcentaje de respuestas “no sabe” (23,3, algo 
más del doble de la media) 

La tercera oleada es la que más se diferencia de las otras, es la que muestra el 
menor porcentaje de quienes creen que debe haber acuerdo, y el mayor de los que 
contestan que “no saben”. 

Agencia de Calidad del SNS – Instituto de Información Sanitaria 56 



BARÓMETRO SANITARIO 2006 


TABLAS DE CONTINGENCIA 


correspondientes al
 

ANÁLISIS ESTADÍSTICO SEGÚN CRUCES de 


VARIABLES SOCIODEMOGRÁFICAS 


y ECONÓMICAS 


Agencia de Calidad del SNS – Instituto de Información Sanitaria 



EXPLOTACIÓN ESTADÍSTICA 
 

METODOLOGÍA 
 

Para la realización del análisis estadístico, no se han tenido en cuenta los valores perdidos, por lo que se ha trabajado sobre 
respuesta válida. En el caso de las categorías de respuesta “No sabe” y “No contesta”, sólo se han incluido en el análisis 
cuando los porcentajes para estas categorías eran notables y muy influyentes.  

Se han aplicado pruebas de significación, efectuándose las comparaciones de proporciones para variables categóricas 
mediante el test de la Chi-cuadrado (p) y midiendo su grado de asociación mediante el coeficiente de contingencia (CC). Las 
comparaciones de medias se realizaron mediante un ANOVA de un factor (ANOVA) y el grado de asociación mediante el 
coeficiente ETA (Coef. ETA).  

Los casos en que aparece un asterisco son aquellos en que no se puede realizar el test de la Chi- cuadrado, por tener 
frecuencias esperadas menores de 5 y que superan el 20 por ciento del total de frecuencias esperadas. 

Para estas pruebas de significación se han efectuado ajustes por las variables sociodemográficas y económicas del estudio: 
sexo, grupos de edad, nivel de estudios, actividad, tamaño del hábitat, ingresos y oleada. 

El programa utilizado para el tratamiento estadístico de los datos ha sido el SPSS versión 15.0.1. 
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Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 1 ­ ¿Cuál de las siguientes áreas considera de mayor interés para los ciudadanos? 

Defensa Educación Sanidad Vivienda Pensiones Transportes Seguridad 
ciudadana 

Servicios 
sociales N.S. N.C. p CC 

Total 1,2% 18,8% 28,3% 20,1% 9,7% 0,7% 13,1% 4,1% 3,2% 0,8% 

Sexo 
Hombre 1,3% 18,5% 26,0% 22,6% 8,6% 1,0% 13,7% 4,5% 2,9% 1,0% 0,000 0,093 

Mujer 1,1% 19,2% 30,6% 17,6% 10,8% 0,4% 12,4% 3,7% 3,5% 0,7% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 1,2% 25,6% 18,0% 35,2% 0,5% 1,1% 12,6% 3,5% 2,2% 0,2% 0,000 0,451 

De 25 a 34 años 1,3% 21,3% 23,9% 35,2% 0,8% 0,4% 10,5% 3,9% 2,3% 0,3% 

De 35 a 44 años 1,1% 25,4% 30,8% 20,1% 2,2% 0,8% 11,7% 4,6% 2,5% 0,7% 

De 45 a 54 años 0,7% 20,8% 30,2% 16,4% 4,2% 0,7% 18,6% 5,0% 2,8% 0,7% 

De 55 a 64 años 1,3% 12,8% 34,9% 9,9% 16,7% 0,3% 14,9% 4,5% 3,7% 1,1% 

65 y más años años años 1,3% 8,7% 30,7% 5,5% 30,6% 0,7% 12,0% 3,2% 5,3% 1,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 0,4% 10,1% 29,8% 7,8% 27,6% 1,3% 10,9% 2,7% 6,9% 2,6% 0,000 0,316 

Primaria 1,3% 15,7% 29,9% 17,7% 12,7% 0,6% 13,9% 4,2% 3,5% 0,5% 

Secundaria 0,9% 25,7% 25,4% 24,9% 3,0% 0,5% 12,5% 4,3% 2,1% 0,7% 

F.P. 1,4% 20,5% 26,1% 28,6% 3,2% 1,0% 11,1% 4,6% 2,3% 1,2% 

Medios universitarios 1,1% 22,7% 25,3% 26,1% 1,8% 0,4% 14,2% 5,2% 2,6% 0,7% 

Superiores 1,6% 28,2% 29,0% 21,0% 1,4% 0,3% 13,9% 2,8% 1,5% 0,2% 

N.C. 0,0% 21,0% 32,5% 14,0% 4,5% 0,0% 17,3% 4,9% 2,4% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 1,0% 21,8% 27,4% 26,3% 2,2% 0,6% 13,2% 4,2% 2,7% 0,5% 0,000 0,401 

Jubilado o pensionista 1,1% 9,7% 30,8% 7,2% 29,2% 0,7% 11,8% 3,3% 4,4% 1,8% 

Parado 1,8% 21,1% 23,5% 26,3% 4,2% 0,4% 12,1% 6,5% 3,9% 0,3% 

Estudiante 1,4% 33,1% 18,5% 28,3% 0,2% 1,1% 13,1% 2,2% 1,7% 0,4% 

Trabajo doméstico no 
remunerado 1,1% 16,8% 33,2% 12,8% 11,9% 0,5% 14,9% 4,0% 3,6% 1,2% 

Otra situación 4,6% 12,1% 35,0% 15,3% 7,7% 0,0% 12,6% 8,8% 4,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 52,2% 0,0% 0,0% 0,0% 24,0% 23,8% 0,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 1 Defensa Educación Sanidad Vivienda Pensiones Transportes Seguridad 
ciudadana 

Servicios 
sociales N.S. N.C. p CC 

Total 1,2% 18,8% 28,3% 20,1% 9,7% 0,7% 13,1% 4,1% 3,2% 0,8% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 1,3% 16,5% 32,3% 15,0% 13,0% 0,7% 10,1% 5,0% 6,0% 0,1% 0,000 0,157 

2.001 a 10.000 hab 1,1% 20,2% 31,5% 17,7% 9,8% 0,9% 10,7% 4,1% 3,6% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 0,9% 19,4% 29,2% 20,5% 9,2% 0,6% 12,0% 4,2% 3,5% 0,6% 

50.001 a 100.000 hab 1,2% 17,3% 29,9% 18,8% 9,3% 0,4% 14,1% 4,3% 3,4% 1,2% 

100.001 a 400.000 hab 1,2% 18,8% 26,1% 21,3% 10,1% 0,5% 14,1% 4,1% 3,2% 0,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 0,9% 22,5% 26,5% 21,5% 7,8% 0,4% 13,5% 3,3% 0,6% 3,0% 

Más de 1.000.000 hab 1,7% 16,5% 22,7% 24,6% 8,9% 1,0% 18,4% 3,3% 1,5% 1,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 1,0% 10,0% 33,2% 14,5% 19,0% 1,1% 9,2% 7,9% 4,0% 0,0% 0,000 0,291 

De 362 a 601 € al mes 0,5% 11,8% 30,4% 10,3% 25,7% 0,8% 8,1% 3,7% 7,8% 0,9% 

De 602 a 901 € al mes 1,3% 12,6% 31,6% 16,3% 16,7% 0,8% 11,4% 4,3% 3,8% 1,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 1,4% 20,1% 26,6% 22,9% 7,7% 0,4% 13,3% 4,5% 2,7% 0,4% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 1,0% 19,2% 28,8% 24,9% 5,4% 0,8% 13,2% 4,0% 2,1% 0,6% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 0,7% 24,6% 25,6% 24,4% 4,2% 0,6% 14,0% 4,8% 0,7% 0,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 1,3% 22,7% 27,8% 23,1% 3,3% 0,6% 16,8% 2,7% 0,9% 0,9% 

Más de 2.404 € al mes 1,5% 25,1% 24,7% 21,7% 2,0% 0,6% 18,5% 4,2% 1,2% 0,4% 

N.S. 1,1% 25,3% 21,1% 24,4% 6,9% 1,4% 11,2% 3,2% 4,1% 1,2% 

N.C. 1,4% 17,8% 31,4% 17,5% 8,1% 0,3% 14,5% 4,1% 3,6% 1,4% 

OLEADA 

Primera 1,1% 19,6% 31,5% 18,3% 9,2% 0,9% 11,0% 4,2% 3,5% 0,6% 0,000 0,099 

Segunda 1,3% 19,1% 26,6% 19,8% 9,9% 0,4% 15,9% 3,6% 2,8% 0,5% 

Tercera 1,0% 17,9% 26,9% 22,2% 10,0% 0,6% 12,3% 4,5% 3,3% 1,4% 
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Pregunta 2. De las siguientes afirmaciones ¿cuál expresa mejor su opinión sobre el Sistema Sanitario en nuestro país? 

En general, el S.S funciona 
bastante bien 

El S.S funciona bien, pero 
necesita cambios 

El S.S necesita cambios 
fundamentales 

El S.S está tan mal que 
necesitamos rehacerlo N.S. N.C. p CC 

Total 19,2% 50,5% 25,0% 4,4% 0,8% 0,1% 

Sexo 
Hombre 20,4% 50,9% 23,9% 4,0% 0,7% 0,1% 0,052 0,040 

Mujer 18,0% 50,2% 26,0% 4,8% 0,9% 0,1% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 18,8% 54,6% 21,6% 3,2% 1,6% 0,3% 0,000 0,189 

De 25 a 34 años 14,4% 51,0% 28,5% 5,4% 0,7% 0,1% 

De 35 a 44 años 13,9% 52,2% 28,2% 5,1% 0,4% 0,2% 

De 45 a 54 años 16,1% 49,3% 29,5% 4,7% 0,4% 0,0% 

De 55 a 64 años 19,0% 50,3% 25,9% 3,5% 1,2% 0,1% 

65 y más años años 31,5% 47,3% 16,3% 3,9% 0,8% 0,1% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 28,2% 49,2% 17,9% 4,0% 0,7% 0,0% 0,000 0,121 

Primaria 20,6% 49,1% 24,4% 5,1% 0,7% 0,2% 

Secundaria 15,4% 52,1% 27,4% 3,9% 0,9% 0,3% 

F.P. 15,0% 50,9% 28,6% 4,6% 0,9% 0,0% 

Medios universitarios 15,0% 54,3% 26,7% 2,9% 1,1% 0,0% 

Superiores 16,6% 53,8% 25,8% 2,8% 0,8% 0,2% 

N.S. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 32,2% 42,0% 13,2% 12,6% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 15,9% 51,3% 27,5% 4,5% 0,7% 0,1% 0,000 0,16 

Jubilado o pensionista 29,7% 46,5% 18,5% 4,5% 0,8% 0,0% 

Parado 16,9% 51,1% 25,0% 5,3% 1,2% 0,5% 

Estudiante 14,7% 59,5% 23,4% 2,0% 0,4% 0,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 17,3% 51,2% 26,1% 4,5% 0,8% 0,1% 

Otra situación 17,1% 42,4% 34,6% 3,1% 2,9% 0,0% 

N.C. 0,0% 95,8% 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 2 
En general, el S.S funciona 

bastante bien 
El S.S funciona bien, pero 

necesita cambios 
El S.S necesita cambios 

fundamentales 
El S.S está tan mal que 
necesitamos rehacerlo N.S. N.C. p CC 

Total 19,2% 50,5% 25,0% 4,4% 0,8% 0,1% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 23,0% 51,7% 20,5% 3,5% 1,1% 0,2% 0,003 0,083 

2.001 a 10.000 hab 19,6% 51,0% 25,0% 3,5% 0,7% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 18,5% 48,6% 25,8% 5,9% 1,0% 0,1% 

50.001 a 100.000 hab 15,6% 51,7% 28,3% 3,8% 0,6% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 19,9% 50,3% 24,4% 4,7% 0,6% 0,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 17,3% 48,6% 29,8% 3,7% 0,6% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 19,3% 53,8% 22,2% 3,6% 0,8% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 23,8% 41,6% 25,1% 9,4% 0,0% 0,0% 0,000 0,141 

De 362 a 601 € al mes 28,8% 47,6% 18,2% 4,6% 0,8% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 23,3% 47,4% 24,5% 4,4% 0,4% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 20,7% 48,7% 24,7% 5,6% 0,1% 0,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 16,7% 52,6% 26,0% 3,7% 0,9% 0,1% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 15,2% 55,5% 24,7% 4,4% 0,2% 0,0% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 13,9% 52,1% 30,0% 3,5% 0,5% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 14,6% 53,4% 27,0% 3,3% 1,6% 0,0% 

N.S. 18,1% 52,5% 24,3% 3,2% 1,9% 0,0% 

N.C. 16,5% 50,8% 26,3% 4,7% 1,3% 0,4% 

OLEADA 

Primera 19,0% 50,8% 25,1% 4,3% 0,6% 0,1% 0,462 0,038 

Segunda 18,3% 52,3% 23,8% 4,5% 0,9% 0,1% 

Tercera 20,1% 48,4% 26,0% 4,4% 0,9% 0,1% 
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Pregunta 3. Después de la aplicación de la Ley del Tabaco, ¿en qué grado está de acuerdo con la siguiente afirm

 -" La mayoría de los fumadores respeta la Ley del Tabaco" 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  
Total 7,8% 38,2% 31,7% 16,2% 5,8% 0,4% 

Sexo 
Hombre 8,7% 39,3% 31,7% 16,0% 4,0% 0,3% 0,000 0,084 
Mujer 6,8% 37,0% 31,8% 16,4% 7,5% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 7,4% 38,6% 32,7% 18,9% 1,9% 0,5% 0,000 0,271 
De 25 a 34 años 9,4% 41,0% 31,0% 17,2% 1,3% 0,0% 
De 35 a 44 años 9,6% 43,2% 29,5% 15,2% 2,2% 0,4% 
De 45 a 54 años 10,6% 40,9% 29,7% 14,6% 4,0% 0,3% 
De 55 a 64 años 5,6% 36,7% 33,9% 17,6% 5,5% 0,7% 
65 y más años años 3,9% 29,2% 34,3% 15,1% 17,2% 0,4% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 3,7% 24,6% 39,0% 17,1% 15,1% 0,4% 0,000 0,214 
Primaria 6,5% 35,5% 33,7% 17,3% 6,7% 0,3% 
Secundaria 8,3% 42,8% 29,4% 16,1% 2,8% 0,5% 
F.P. 9,7% 43,1% 28,8% 15,8% 2,2% 0,3% 
Medios universitarios 11,3% 43,3% 26,4% 15,6% 3,2% 0,3% 
Superiores 12,0% 48,3% 25,9% 10,8% 2,7% 0,4% 
N.C. 3,5% 32,1% 37,3% 16,9% 10,3% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 9,8% 42,6% 30,1% 15,3% 2,0% 0,3% 0,000 0,246 
Jubilado o pensionista 4,4% 30,9% 33,8% 16,3% 14,3% 0,3% 
Parado 7,9% 41,5% 30,5% 17,5% 2,4% 0,3% 
Estudiante 8,0% 40,7% 33,0% 16,2% 2,1% 0,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 6,0% 31,4% 35,2% 18,3% 8,5% 0,5% 
Otra situación 6,5% 39,1% 21,1% 19,9% 10,8% 2,6% 
N.C. 0,0% 47,8% 28,2% 0,0% 24,0% 0,0% 
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- "La mayoría de los fumadores respeta la Ley del Tabaco" 

Preg 3 - I Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 7,8% 38,2% 31,7% 16,2% 5,8% 0,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 7,1% 35,9% 35,8% 14,1% 6,9% 0,3% 0,013 0,086 
2.001 a 10.000 hab 6,7% 37,7% 33,3% 15,3% 6,9% 0,1% 
10.001 a 50.000 hab 7,3% 36,9% 32,6% 16,8% 6,0% 0,4% 
50.001 a 100.000 hab 7,9% 37,8% 31,5% 18,4% 4,3% 0,1% 
100.001 a 400.000 hab 7,8% 38,5% 31,9% 15,8% 5,4% 0,5% 
400.001 a 1.000.000 hab 7,7% 40,2% 26,6% 19,8% 5,4% 0,3% 
Más de 1.000.000 hab 10,7% 41,8% 27,3% 14,9% 4,8% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 4,5% 29,0% 32,7% 24,6% 9,3% 0,0% 0,000 0,186 
De 362 a 601 € al mes 5,3% 30,0% 33,7% 17,3% 13,2% 0,5% 
De 602 a 901 € al mes 5,4% 37,6% 34,2% 16,3% 6,3% 0,2% 
De 902 a 1.202 € al mes 7,7% 35,0% 34,7% 16,5% 5,4% 0,6% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 7,5% 41,9% 31,7% 16,2% 2,7% 0,1% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 11,7% 39,3% 32,2% 14,6% 2,3% 0,0% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 12,4% 44,1% 27,9% 13,9% 1,4% 0,3% 
Más de 2.404 € al mes 12,5% 46,2% 24,8% 14,2% 1,9% 0,3% 
N.S. 6,2% 37,3% 31,7% 19,0% 5,8% 0,0% 
N.C. 7,2% 39,2% 29,5% 15,5% 7,9% 0,7% 

OLEADA 
Primera 8,2% 38,2% 31,6% 15,9% 5,9% 0,2% 0,003 0,062 
Segunda 6,9% 40,7% 32,2% 14,3% 5,6% 0,4% 
Tercera 8,2% 35,5% 31,5% 18,5% 5,9% 0,4% 
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Pregunta 3. Después de la aplicación de la Ley del Tabaco, ¿en qué grado está de acuerdo con la siguiente afirmación … 

-Los no fumadores sufren ahora menos molestias que antes de existir la Ley 
Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 11,2% 47,3% 25,9% 9,2% 6,0% 0,5% 

Sexo 
Hombre 11,8% 47,7% 26,6% 9,5% 4,1% 0,4% 0,000 0,081 
Mujer 10,7% 47,0% 25,2% 8,9% 7,8% 0,5% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 11,2% 44,5% 27,6% 12,6% 3,6% 0,5% 0,000 0,220 
De 25 a 34 años 13,5% 46,4% 26,9% 10,8% 2,4% 0,2% 
De 35 a 44 años 12,1% 50,4% 25,9% 8,9% 2,4% 0,3% 
De 45 a 54 años 11,6% 48,8% 26,2% 9,0% 3,7% 0,8% 
De 55 a 64 años 9,0% 50,6% 23,3% 9,5% 7,0% 0,6% 
65 y más años 9,2% 43,8% 25,2% 5,9% 15,2% 0,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 7,4% 44,8% 27,0% 6,2% 13,7% 0,9% 0,000 0,178 
Primaria 9,2% 47,2% 27,0% 8,9% 7,3% 0,3% 
Secundaria 11,8% 48,4% 26,1% 9,7% 3,1% 0,9% 
F.P. 12,7% 48,1% 24,5% 11,3% 3,1% 0,3% 
Medios universitarios 18,1% 47,5% 22,0% 10,0% 2,0% 0,4% 
Superiores 17,0% 48,1% 23,3% 9,1% 2,3% 0,2% 
N.C. 11,9% 40,8% 31,5% 9,7% 6,2% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 12,4% 48,2% 26,6% 9,7% 2,8% 0,4% 0,000 0,181 
Jubilado o pensionista 9,6% 45,9% 24,5% 7,9% 11,7% 0,4% 
Parado 11,1% 48,3% 26,8% 10,3% 3,5% 0,0% 
Estudiante 13,3% 45,9% 25,5% 12,2% 3,0% 0,0% 
Trabajo doméstico no remunerado 9,3% 46,7% 24,4% 8,3% 10,4% 0,9% 
Otra situación 9,6% 46,3% 31,0% 3,1% 7,2% 2,8% 
N.C. 0,0% 48,0% 47,8% 4,2% 0,0% 0,0% 
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- Los no fumadores sufren ahora menos molestias que antes de existir la Ley 

Preg 3 - II Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 11,2% 47,3% 25,9% 9,2% 6,0% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 8,7% 46,5% 29,5% 6,8% 8,5% 0,0% 0,000 0,127 

2.001 a 10.000 hab 9,9% 49,9% 25,6% 8,4% 5,9% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 9,8% 47,7% 26,3% 9,8% 6,1% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 11,3% 50,3% 23,8% 8,7% 6,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 11,3% 43,8% 28,4% 9,9% 6,0% 0,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 11,9% 50,0% 18,6% 12,9% 4,9% 1,7% 

Más de 1.000.000 hab 17,4% 45,9% 23,7% 7,9% 4,3% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 9,5% 42,8% 34,6% 7,9% 5,2% 0,0% 0,000 0,159 

De 362 a 601 € al mes 10,0% 44,3% 24,1% 8,7% 12,5% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 10,3% 47,4% 26,9% 6,8% 7,9% 0,7% 

De 902 a 1.202 € al mes 10,4% 47,7% 27,7% 8,8% 5,1% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 13,8% 47,4% 22,9% 11,3% 4,0% 0,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 12,2% 47,7% 26,7% 9,4% 3,5% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 14,0% 50,8% 25,1% 7,6% 2,6% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 18,5% 48,2% 21,3% 11,6% 0,6% 0,0% 

N.S. 7,5% 51,0% 23,1% 11,4% 6,6% 0,4% 

N.C. 10,1% 45,3% 28,2% 9,0% 6,6% 0,7% 

OLEADA 
Primera 11,7% 46,3% 25,9% 10,1% 5,7% 0,3% 0,054 0,052 

Segunda 11,0% 49,0% 26,0% 7,7% 6,0% 0,3% 

Tercera 11,0% 46,7% 25,7% 9,7% 6,2% 0,8% 
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Pregunta 3. Después de la aplicación de la Ley del Tabaco, ¿en qué grado está de acuerdo con la siguiente afirmación … 

-Con la Ley del Tabaco, se fuma menos en todos los sitios 
Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 8,5% 45,6% 27,9% 11,8% 5,9% 0,4% 

Sexo 
Hombre 9,1% 46,3% 29,2% 11,5% 3,6% 0,3% 0,000 0,101 

Mujer 7,9% 44,8% 26,6% 12,0% 8,2% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 8,6% 41,8% 31,5% 15,8% 1,9% 0,3% 0,000 0,259 

De 25 a 34 años 8,8% 45,4% 29,9% 13,5% 2,0% 0,4% 

De 35 a 44 años 9,8% 46,8% 28,0% 13,2% 1,8% 0,3% 

De 45 a 54 años 10,4% 46,4% 28,1% 11,2% 3,8% 0,2% 

De 55 a 64 años 5,7% 50,6% 26,1% 10,6% 6,3% 0,7% 

65 y más años 7,1% 42,9% 24,8% 7,6% 17,1% 0,4% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 4,6% 41,3% 27,7% 7,9% 18,0% 0,4% 0,000 0,178 

Primaria 7,9% 46,7% 26,8% 11,6% 6,7% 0,3% 

Secundaria 9,0% 46,3% 29,5% 12,8% 2,0% 0,4% 

F.P. 9,8% 46,8% 26,4% 14,2% 2,5% 0,2% 

Medios universitarios 11,3% 39,9% 33,6% 12,0% 2,5% 0,7% 

Superiores 11,0% 46,3% 28,2% 11,9% 2,0% 0,7% 

N.C. 5,0% 42,4% 40,5% 4,9% 7,3% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 9,7% 46,2% 29,0% 12,6% 2,2% 0,3% 0,000 0,214 

Jubilado o pensionista 7,2% 44,8% 25,0% 9,1% 13,7% 0,4% 

Parado 8,6% 44,1% 29,5% 14,3% 3,2% 0,3% 

Estudiante 7,7% 45,6% 31,8% 13,3% 1,3% 0,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 6,3% 46,1% 26,1% 11,1% 9,8% 0,6% 

Otra situación 11,9% 33,1% 33,7% 14,6% 5,5% 1,2% 

N.C. 0,0% 52,2% 47,8% 0,0% 0,0% 0,0% 
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- Con la Ley del Tabaco, se fuma menos en todos los sitios 

Preg 3 - III Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 8,5% 45,6% 27,9% 11,8% 5,9% 0,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 7,0% 45,0% 29,8% 11,1% 7,2% 0,0% 0,000 0,135 

2.001 a 10.000 hab 7,4% 47,3% 26,8% 11,5% 6,5% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 7,2% 45,0% 29,1% 12,2% 6,3% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 7,6% 47,3% 28,4% 11,6% 5,1% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 7,7% 43,6% 30,6% 11,7% 6,2% 0,2% 

400.001 a 1.000.000 hab 9,8% 46,4% 22,9% 14,1% 4,7% 2,0% 

Más de 1.000.000 hab 15,3% 46,4% 23,3% 10,7% 3,8% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 7,4% 33,8% 32,5% 12,1% 14,2% 0,0% 0,000 0,159 

De 362 a 601 € al mes 6,3% 44,4% 26,4% 8,9% 13,2% 0,8% 

De 602 a 901 € al mes 8,7% 45,7% 26,5% 11,3% 7,7% 0,2% 

De 902 a 1.202 € al mes 10,3% 45,6% 26,4% 12,2% 5,1% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 8,6% 45,5% 29,3% 13,0% 3,4% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 8,9% 48,4% 27,1% 13,6% 1,5% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 10,5% 49,0% 26,0% 12,6% 1,4% 0,5% 

Más de 2.404 € al mes 12,5% 42,8% 29,4% 12,6% 1,6% 1,1% 

N.S. 5,1% 43,8% 29,3% 14,1% 7,5% 0,1% 

N.C. 7,5% 45,9% 30,0% 9,9% 6,4% 0,4% 

OLEADA 

Primera 8,3% 43,0% 29,3% 13,9% 5,3% 0,2% 0,054 0,052 

Segunda 8,7% 47,1% 27,5% 10,0% 6,1% 0,5% 

Tercera 8,4% 46,5% 26,9% 11,4% 6,3% 0,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 3. Después de la aplicación de la Ley del Tabaco, ¿en qué grado está de acuerdo con la siguiente afirmación …

 - Habría que endurecer más la Ley 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 9,7% 24,3% 22,8% 33,3% 9,3% 0,6% 

Sexo 
Hombre 9,7% 22,5% 24,1% 36,8% 6,3% 0,5% 0,000 0,122 
Mujer 9,7% 26,1% 21,4% 30,0% 12,2% 0,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 9,4% 22,1% 20,9% 41,8% 5,6% 0,2% 0,000 0,271 
De 25 a 34 años 9,6% 22,4% 23,8% 39,5% 3,9% 0,8% 
De 35 a 44 años 9,5% 21,0% 25,0% 37,9% 6,2% 0,5% 
De 45 a 54 años 8,4% 22,6% 22,7% 38,8% 6,5% 0,9% 
De 55 a 64 años 9,8% 27,4% 22,7% 30,2% 9,5% 0,4% 
65 y más años años 11,0% 30,0% 20,8% 16,1% 21,6% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 12,0% 34,7% 17,9% 13,0% 21,8% 0,7% 0,000 0,234 
Primaria 9,4% 25,5% 22,1% 31,4% 10,8% 0,7% 
Secundaria 10,4% 20,9% 22,5% 40,4% 5,4% 0,3% 
F.P. 8,6% 22,4% 24,9% 38,4% 5,4% 0,3% 
Medios universitarios 9,7% 17,4% 27,7% 40,9% 3,6% 0,6% 
Superiores 9,1% 20,5% 24,6% 41,2% 4,1% 0,4% 
N.C. 6,9% 25,4% 23,2% 35,7% 7,3% 1,6% 

Actividad 

Trabaja 8,2% 21,5% 24,1% 40,5% 5,2% 0,6% 0,000 0,251 
Jubilado o pensionista 11,8% 28,4% 21,6% 20,3% 17,6% 0,3% 
Parado 10,2% 21,2% 21,2% 40,7% 5,7% 1,0% 
Estudiante 13,2% 23,3% 20,2% 38,5% 4,8% 0,0% 
Trabajo doméstico no remunerado 10,2% 29,3% 22,2% 23,2% 14,3% 0,8% 
Otra situación 10,6% 28,3% 18,4% 36,8% 5,0% 0,9% 
N.C. 24,0% 48,0% 0,0% 23,8% 4,2% 0,0% 
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- Habría que endurecer más la Ley 

Preg 3 - IV Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 9,7% 24,3% 22,8% 33,3% 9,3% 0,6% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 8,7% 28,1% 23,8% 28,0% 10,8% 0,5% 0,000 0,118 

2.001 a 10.000 hab 10,4% 26,5% 19,5% 33,1% 9,7% 0,9% 

10.001 a 50.000 hab 9,2% 24,7% 23,9% 32,1% 9,7% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 9,0% 26,7% 23,0% 30,5% 10,7% 0,1% 

100.001 a 400.000 hab 10,0% 22,4% 24,2% 32,7% 10,4% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 8,2% 20,3% 26,5% 39,3% 5,0% 0,8% 

Más de 1.000.000 hab 11,4% 21,4% 19,4% 40,2% 6,3% 1,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 11,7% 27,2% 16,2% 24,2% 19,7% 0,9% 0,000 0,210 

De 362 a 601 € al mes 13,2% 31,2% 16,6% 19,6% 18,8% 0,6% 

De 602 a 901 € al mes 9,7% 26,4% 24,5% 28,3% 10,4% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 9,2% 25,1% 24,1% 32,2% 9,1% 0,4% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 10,3% 24,5% 23,1% 36,3% 5,4% 0,3% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 7,5% 21,4% 21,8% 42,5% 6,5% 0,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 10,8% 18,0% 25,0% 42,3% 3,3% 0,5% 

Más de 2.404 € al mes 13,3% 17,3% 22,0% 45,2% 1,5% 0,6% 

N.S. 6,9% 23,9% 21,3% 38,0% 9,4% 0,5% 

N.C. 8,7% 24,1% 24,3% 31,0% 11,1% 0,9% 

OLEADA 
Primera 8,5% 23,6% 23,3% 35,6% 8,8% 0,2% 0,002 0,064 

Segunda 9,1% 24,5% 22,7% 33,4% 9,6% 0,7% 

Tercera 11,5% 24,9% 22,3% 31,0% 9,5% 0,8% 
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Pregunta 4. ¿Tiene hijos o nietos menores de 18 años? 

Sí No N.C. p  CC  

Total 49,6% 50,1% 0,3% 

Sexo 
Hombre 45,3% 54,5% 0,2% 0,000 0,086 
Mujer 53,8% 45,9% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 6,9% 92,9% 0,2% 0,000 0,365 
De 25 a 34 años 35,9% 63,8% 0,4% 
De 35 a 44 años 69,6% 30,1% 0,3% 
De 45 a 54 años 55,6% 44,2% 0,2% 
De 55 a 64 años 50,2% 49,5% 0,3% 
65 y más años 62,5% 37,3% 0,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 63,3% 36,3% 0,4% 0,000 0,146 
Primaria 53,7% 46,1% 0,2% 
Secundaria 41,8% 57,7% 0,5% 
F.P. 46,0% 53,7% 0,3% 
Medios universitarios 38,3% 61,5% 0,2% 
Superiores 40,2% 59,8% 0,0% 
N.C. 51,0% 45,6% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 46,8% 52,9% 0,3% 0,000 0,259 
Jubilado o pensionista 59,6% 40,1% 0,3% 
Parado 42,5% 57,3% 0,2% 
Estudiante 1,2% 98,6% 0,2% 
Trabajo doméstico no remunerado 64,0% 35,9% 0,1% 
Otra situación 51,2% 48,8% 0,0% 
N.C. 76,2% 23,8% 0,0% 
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Preg 4 Sí No N.C. p  CC  
Total 49,6% 50,1% 0,3% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 49,4% 50,6% 0,0% 0,003 0,054 

2.001 a 10.000 hab 53,5% 46,4% 0,1% 

10.001 a 50.000 hab 51,4% 48,4% 0,1% 

50.001 a 100.000 hab 48,0% 51,3% 0,6% 

100.001 a 400.000 hab 47,3% 52,0% 0,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 50,4% 49,6% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 44,7% 55,1% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 43,0% 57,0% 0,0% 0,000 0,139 

De 362 a 601 € al mes 56,6% 43,2% 0,1% 

De 602 a 901 € al mes 53,8% 45,6% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 52,4% 47,6% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 50,0% 49,8% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 50,1% 49,7% 0,1% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 49,4% 50,1% 0,5% 

Más de 2.404 € al mes 48,5% 51,5% 0,0% 

N.S. 28,7% 71,3% 0,0% 

N.C. 50,7% 48,7% 0,6% 

OLEADA 

Primera 49,8% 50,0% 0,3% 0,926 0,011 

Segunda 48,9% 50,9% 0,3% 

Tercera 50,1% 49,6% 0,3% 
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Pregunta 4a. Dígame en qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones ... 

-" Los jóvenes en general consumen alcohol en exceso" 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 35,6% 52,1% 7,5% 1,6% 3,0% 0,2% 

Sexo 
Hombre 35,4% 51,1% 9,8% 1,8% 1,8% 0,2% 0,000 0,100 
Mujer 35,7% 52,9% 5,7% 1,4% 4,0% 0,2% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 26,8% 58,4% 8,8% 2,6% 3,4% 0,0% 0,076 0,085 
De 25 a 34 años 40,7% 49,1% 6,8% 2,0% 1,4% 0,0% 
De 35 a 44 años 38,5% 51,0% 7,8% 0,9% 1,7% 0,2% 
De 45 a 54 años 35,2% 52,0% 8,6% 2,1% 2,1% 0,0% 
De 55 a 64 años 37,2% 52,7% 6,3% 1,8% 2,0% 0,0% 
65 y más años 29,6% 54,4% 7,6% 1,5% 6,5% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 31,6% 56,4% 4,9% 1,1% 5,8% 0,2% 0,027 0,098 
Primaria 34,2% 53,7% 7,5% 1,4% 3,1% 0,2% 
Secundaria 35,6% 52,7% 8,7% 1,4% 1,7% 0,0% 
F.P. 38,0% 49,9% 7,9% 2,0% 1,8% 0,4% 
Medios universitarios 41,0% 46,2% 6,8% 3,0% 2,9% 0,0% 
Superiores 43,5% 41,8% 10,8% 2,2% 1,8% 0,0% 
N.C. 36,1% 44,8% 9,6% 0,0% 9,6% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 37,7% 50,5% 8,5% 1,6% 1,6% 0,1% 0,000 0,123 
Jubilado o pensionista 31,7% 52,9% 8,1% 1,4% 5,4% 0,5% 
Parado 38,8% 50,4% 6,7% 2,9% 1,2% 0,0% 
Estudiante 16,8% 83,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 35,2% 54,5% 4,9% 1,5% 3,8% 0,0% 

Otra situación 29,3% 62,5% 5,9% 0,0% 2,3% 0,0% 
N.C. 31,5% 68,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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- " Los jóvenes en general consumen alcohol en exceso" 

Preg 4a - I Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 35,6% 52,1% 7,5% 1,6% 3,0% 0,2% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 29,8% 54,9% 10,7% 1,5% 2,7% 0,4% 0,000 0,144 

2.001 a 10.000 hab 32,5% 56,6% 7,6% 1,0% 2,2% 0,1% 

10.001 a 50.000 hab 35,2% 52,3% 7,7% 1,3% 3,4% 0,1% 

50.001 a 100.000 hab 37,2% 50,8% 6,1% 2,8% 3,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 37,5% 51,6% 6,2% 0,9% 3,5% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 34,7% 46,8% 9,9% 6,7% 1,8% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 42,2% 46,7% 6,3% 0,7% 3,7% 0,4% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 38,0% 53,5% 3,6% 0,0% 4,9% 0,0% 0,044 0,111 

De 362 a 601 € al mes 33,4% 55,3% 5,2% 1,1% 4,2% 0,8% 

De 602 a 901 € al mes 30,3% 57,0% 8,6% 1,9% 2,2% 0,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 35,1% 52,8% 6,6% 2,2% 3,1% 0,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 39,2% 49,5% 8,2% 1,4% 1,7% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 39,8% 46,7% 9,2% 2,2% 2,0% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 43,8% 48,9% 4,9% 1,7% 0,7% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 40,8% 45,6% 10,8% 1,0% 1,8% 0,0% 

N.S. 28,5% 57,6% 7,4% 2,3% 4,2% 0,0% 

N.C. 35,0% 50,8% 8,0% 1,0% 5,0% 0,3% 

OLEADA 

Primera 35,8% 52,3% 7,1% 1,5% 3,0% 0,4% 0,486 0,053 

Segunda 35,1% 53,4% 7,4% 1,1% 3,0% 0,0% 

Tercera 35,8% 50,7% 8,1% 2,2% 3,1% 0,2%
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Pregunta 4a. Dígame en qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones … 

- "Ud. puede influir en que sus hijos/nietos no consuman alcohol" 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 26,1% 45,5% 18,8% 5,7% 3,1% 0,9% 

Sexo 
Hombre 27,5% 44,9% 19,4% 5,0% 2,4% 0,8% 0,087 0,053 

Mujer 24,9% 45,9% 18,3% 6,3% 3,7% 1,0% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 16,1% 58,8% 7,7% 8,5% 7,6% 1,3% 0,000 0,307 

De 25 a 34 años 34,5% 45,4% 14,3% 3,3% 2,2% 0,4% 

De 35 a 44 años 36,8% 47,9% 11,2% 1,6% 1,5% 1,0% 

De 45 a 54 años 29,4% 46,3% 16,3% 4,5% 3,0% 0,6% 

De 55 a 64 años 16,7% 47,5% 24,2% 7,1% 3,1% 1,4% 

65 y más años 12,8% 40,7% 29,0% 11,3% 5,0% 1,2% 

Nivel de estudios 

Sin Estudios 10,4% 42,3% 30,1% 10,4% 5,5% 1,4% 0,000 0,252 

Primaria 22,4% 46,6% 20,4% 6,1% 3,7% 0,7% 

Secundaria 36,1% 44,5% 13,9% 1,9% 2,0% 1,5% 

F.P. 34,1% 47,1% 11,4% 4,8% 1,3% 1,4% 

Medios universitarios 37,9% 43,6% 13,4% 4,2% 0,8% 0,0% 

Superiores 40,0% 43,8% 11,5% 3,2% 1,0% 0,5% 

N.C. 12,5% 48,3% 31,5% 3,1% 4,7% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 35,6% 45,4% 13,3% 3,2% 2,0% 0,6% 0,000 0,292 

Jubilado o pensionista 13,2% 41,4% 28,7% 11,2% 4,5% 1,1% 

Parado 26,7% 48,3% 17,0% 3,4% 2,0% 2,6% 

Estudiante 0,0% 66,1% 33,9% 0,0% 0,0% 0,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 20,6% 49,8% 19,9% 5,1% 3,9% 0,7% 

Otra situación 24,8% 48,8% 8,3% 3,2% 8,6% 6,3% 

N.C. 0,0% 94,5% 0,0% 5,5% 0,0% 0,0% 
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- "Ud. puede influir en que sus hijos/nietos no consuman alcohol" 

Preg 4a - II Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 26,1% 45,5% 18,8% 5,7% 3,1% 0,9% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 18,0% 47,1% 23,4% 6,7% 3,0% 1,7% 0,000 0,168 

2.001 a 10.000 hab 25,4% 45,9% 20,1% 4,3% 3,6% 0,7% 

10.001 a 50.000 hab 22,6% 49,9% 18,4% 5,1% 3,1% 0,9% 

50.001 a 100.000 hab 20,0% 53,9% 19,2% 4,9% 2,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 32,4% 39,9% 17,7% 5,9% 3,7% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 23,8% 46,8% 18,1% 8,1% 2,3% 0,9% 

Más de 1.000.000 hab 37,2% 34,9% 15,4% 7,3% 2,6% 2,6% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 15,7% 44,6% 23,6% 10,2% 5,9% 0,0% 0,000 0,268 

De 362 a 601 € al mes 10,3% 45,4% 30,6% 9,2% 3,6% 1,0% 

De 602 a 901 € al mes 18,2% 48,3% 23,6% 6,6% 2,9% 0,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 26,7% 44,1% 18,9% 5,9% 3,4% 0,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 31,5% 46,9% 14,3% 4,2% 2,1% 1,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 40,2% 41,9% 12,7% 2,1% 2,1% 0,9% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 45,5% 35,9% 15,5% 1,2% 0,5% 1,4% 

Más de 2.404 € al mes 40,2% 48,0% 7,2% 1,5% 1,5% 1,5% 

N.S. 21,7% 46,6% 14,5% 12,7% 4,5% 0,0% 

N.C. 22,3% 47,6% 18,5% 5,9% 4,5% 1,2% 

OLEADA 

Primera 22,4% 46,8% 20,6% 6,4% 2,7% 1,1% 0,022 0,079 

Segunda 26,9% 45,0% 19,1% 4,9% 3,5% 0,6% 

Tercera 28,9% 44,7% 16,6% 5,7% 3,0% 1,1%
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Pregunta 4a. Dígame en qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones … 

- "Se debería sancionar a los jóvenes por el consumo abusivo de alcohol" 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 19,6% 39,1% 17,8% 15,2% 7,3% 1,0% 

Sexo 
Hombre 17,0% 37,2% 20,0% 18,7% 6,1% 0,9% 0,000 0,118 

Mujer 21,7% 40,7% 15,9% 12,3% 8,2% 1,0% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 16,3% 41,0% 20,1% 18,2% 4,4% 0,0% 0,000 0,175 

De 25 a 34 años 19,7% 39,5% 16,9% 18,2% 5,1% 0,7% 

De 35 a 44 años 21,0% 35,0% 20,5% 18,1% 4,4% 1,0% 

De 45 a 54 años 19,7% 35,7% 19,1% 17,6% 6,9% 0,9% 

De 55 a 64 años 21,5% 37,6% 18,6% 13,8% 7,6% 1,0% 

65 y más años 17,5% 46,1% 14,0% 9,3% 11,9% 1,2% 

Nivel de estudios 

Sin Estudios 17,6% 48,4% 14,5% 7,8% 10,5% 1,2% 0,000 0,192 

Primaria 20,1% 40,8% 17,2% 12,7% 8,6% 0,6% 

Secundaria 23,1% 34,7% 18,8% 18,5% 4,3% 0,6% 

F.P. 17,8% 37,1% 17,5% 20,4% 5,1% 2,0% 

Medios universitarios 16,8% 32,2% 18,9% 25,8% 4,8% 1,5% 

Superiores 18,7% 29,2% 25,1% 21,4% 3,5% 2,1% 

N.C. 37,9% 7,8% 23,8% 30,6% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 19,4% 34,7% 20,4% 19,4% 5,1% 0,9% 0,000 0,183 

Jubilado o pensionista 17,8% 44,7% 14,4% 11,2% 10,6% 1,4% 

Parado 19,9% 38,6% 17,3% 15,8% 6,5% 1,9% 

Estudiante 0,0% 33,9% 30,9% 18,4% 16,8% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 22,5% 43,7% 15,6% 9,6% 8,0% 0,5% 

Otra situación 24,0% 16,1% 23,9% 24,2% 10,7% 1,0% 

N.C. 0,0% 94,5% 0,0% 5,5% 0,0% 0,0% 
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- "Se debería sancionar a los jóvenes por el consumo abusivo de alcohol" 

Preg 4a - III Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 19,6% 39,1% 17,8% 15,2% 7,3% 1,0% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 11,7% 42,5% 20,0% 15,8% 8,4% 1,7% 0,000 0,195 

2.001 a 10.000 hab 19,1% 43,1% 17,2% 12,8% 7,4% 0,4% 

10.001 a 50.000 hab 17,1% 40,9% 19,4% 14,3% 7,4% 1,0% 

50.001 a 100.000 hab 23,6% 43,3% 14,0% 12,0% 7,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 21,9% 36,6% 15,8% 16,0% 8,9% 0,8% 

400.001 a 1.000.000 hab 19,4% 35,2% 18,0% 19,7% 4,7% 2,9% 

Más de 1.000.000 hab 26,4% 28,7% 19,1% 19,5% 4,8% 1,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 23,2% 54,0% 11,4% 0,0% 11,4% 0,0% 0,000 0,192 

De 362 a 601 € al mes 21,0% 44,3% 16,4% 6,8% 10,6% 1,0% 

De 602 a 901 € al mes 19,1% 44,0% 17,7% 10,8% 7,7% 0,7% 

De 902 a 1.202 € al mes 18,6% 42,1% 17,6% 14,4% 6,4% 0,8% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 19,1% 33,4% 18,4% 23,4% 5,1% 0,6% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 19,5% 35,2% 18,7% 21,3% 4,5% 0,8% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 18,7% 28,3% 23,3% 21,7% 6,4% 1,6% 

Más de 2.404 € al mes 24,4% 29,0% 21,5% 19,7% 3,2% 2,2% 

N.S. 20,8% 39,4% 13,6% 15,1% 10,2% 0,9% 

N.C. 19,0% 40,6% 16,4% 14,0% 8,8% 1,3% 

OLEADA 

Primera 19,4% 38,8% 18,7% 16,5% 5,8% 0,7% 0,349 0,058 

Segunda 19,3% 40,0% 16,9% 15,0% 7,6% 1,2% 

Tercera 20,1% 38,7% 17,6% 14,0% 8,4% 1,1% 
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y Consumo Sanitaria 

Pregunta 4a. Dígame en qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones … 

-"Sus hijos/nietos consumen alcohol en exceso" 
Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 0,4% 2,6% 15,3% 74,3% 5,0% 2,4% 

Sexo 
Hombre 0,3% 2,7% 15,6% 74,1% 4,3% 3,1% 0,038 0,059 

Mujer 0,6% 2,5% 15,0% 74,5% 5,6% 1,8% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 0,0% 2,3% 12,9% 81,6% 0,0% 3,1% 0,000 0,144 

De 25 a 34 años 0,0% 1,7% 4,0% 91,0% 0,8% 2,5% 

De 35 a 44 años 0,4% 2,4% 10,9% 81,5% 1,9% 3,0% 

De 45 a 54 años 0,8% 4,5% 24,3% 64,5% 4,2% 1,9% 

De 55 a 64 años 0,8% 2,1% 20,0% 67,2% 6,3% 3,6% 

65 y más años 0,4% 2,4% 18,4% 66,4% 11,0% 1,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 0,5% 3,4% 19,8% 63,9% 11,0% 1,5% 0,000 0,091 

Primaria 0,3% 3,1% 17,2% 72,6% 5,3% 1,5% 

Secundaria 0,6% 1,4% 15,7% 77,8% 2,1% 2,4% 

F.P. 0,8% 2,2% 9,3% 81,2% 2,7% 3,8% 

Medios universitarios 0,3% 2,0% 10,5% 78,9% 3,9% 4,4% 

Superiores 0,5% 1,2% 7,5% 83,1% 1,9% 5,8% 

N.C. 0,0% 0,0% 14,4% 76,2% 9,4% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 0,3% 2,4% 14,0% 78,1% 2,3% 3,0% 0,000 0,112 

Jubilado o pensionista 0,5% 2,8% 18,7% 66,4% 9,9% 1,7% 

Parado 0,7% 2,4% 14,5% 76,9% 2,0% 3,5% 

Estudiante 0,0% 0,0% 0,0% 83,2% 16,8% 0,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 0,8% 3,0% 14,2% 74,8% 5,8% 1,4% 

Otra situación 0,0% 1,1% 13,3% 74,0% 8,4% 3,2% 

N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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- "Sus hijos/nietos consumen alcohol en exceso" 

Preg 4a - IV Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 0,4% 2,6% 15,3% 74,3% 5,0% 2,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 0,6% 2,6% 16,0% 74,6% 3,9% 2,3% 0,000 0,159 

2.001 a 10.000 hab 0,5% 1,6% 16,2% 74,8% 4,6% 2,3% 

10.001 a 50.000 hab 0,1% 2,8% 16,4% 72,4% 5,7% 2,5% 

50.001 a 100.000 hab 0,0% 2,8% 17,2% 74,4% 5,2% 0,5% 

100.001 a 400.000 hab 0,9% 4,2% 17,0% 69,6% 6,7% 1,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 0,3% 3,4% 11,7% 81,6% 0,6% 2,4% 

Más de 1.000.000 hab 0,4% 0,4% 7,8% 81,6% 4,4% 5,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 0,0% 7,0% 11,7% 67,4% 13,9% 0,0% 0,000 0,113 

De 362 a 601 € al mes 0,4% 1,9% 19,5% 67,0% 9,4% 1,7% 

De 602 a 901 € al mes 0,3% 3,0% 20,4% 69,4% 5,1% 1,8% 

De 902 a 1.202 € al mes 0,2% 2,6% 13,1% 77,4% 3,8% 2,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 0,3% 2,3% 11,0% 80,7% 3,0% 2,6% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 0,8% 2,7% 10,3% 81,7% 2,3% 2,1% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 0,2% 0,7% 14,5% 80,8% 1,4% 2,3% 

Más de 2.404 € al mes 0,4% 0,8% 8,3% 84,0% 0,8% 5,8% 

N.S. 0,0% 2,3% 15,0% 76,5% 3,7% 2,5% 

N.C. 0,9% 3,9% 17,7% 67,3% 8,2% 2,0% 

OLEADA 

Primera 0,6% 2,2% 16,4% 74,8% 4,5% 1,3% 0,349 0,058 

Segunda 0,2% 2,7% 17,3% 72,4% 4,6% 2,7% 

Tercera 0,5% 2,9% 12,1% 75,6% 5,9% 3,1% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 5. ¿Cómo cree Ud. que influyen cada uno de los siguientes factores en el estado de salud, al llegar a la vejez? 

- Practicar actividad física en la juventud 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 41,4% 49,5% 4,8% 1,3% 2,8% 0,3% 

Sexo 
Hombre 43,0% 48,7% 4,5% 1,3% 2,3% 0,2% 0,035 0,042 

Mujer 39,9% 50,2% 5,1% 1,3% 3,2% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 46,7% 47,1% 3,4% 1,6% 1,0% 0,2% 0,000 0,184 

De 25 a 34 años 48,4% 44,8% 4,9% 0,8% 0,7% 0,3% 

De 35 a 44 años 45,3% 47,6% 4,2% 1,3% 1,4% 0,2% 

De 45 a 54 años 40,1% 51,6% 3,9% 1,7% 2,4% 0,3% 

De 55 a 64 años 36,5% 54,1% 5,3% 0,8% 3,2% 0,1% 

65 y más años 31,8% 52,8% 6,4% 1,6% 7,1% 0,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 28,7% 55,8% 5,2% 1,5% 8,4% 0,4% 0,000 0,207 

Primaria 36,5% 52,6% 5,8% 1,6% 3,2% 0,3% 

Secundaria 51,6% 44,1% 3,0% 0,8% 0,3% 0,1% 

F.P. 43,9% 48,8% 4,2% 1,4% 1,4% 0,3% 

Medios universitarios 48,5% 46,1% 3,5% 0,4% 1,1% 0,4% 

Superiores 55,3% 39,3% 3,6% 1,0% 0,8% 0,0% 

N.C. 42,3% 35,9% 11,3% 0,0% 7,1% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 44,4% 48,0% 4,5% 1,4% 1,5% 0,2% 0,000 0,159 

Jubilado o pensionista 33,2% 53,5% 5,7% 1,4% 5,9% 0,3% 

Parado 42,5% 49,8% 4,6% 1,2% 1,4% 0,5% 

Estudiante 58,1% 38,3% 2,5% 0,9% 0,1% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 37,1% 52,4% 5,1% 1,2% 3,9% 0,2% 

Otra situación 41,7% 48,0% 7,5% 0,0% 2,8% 0,0% 

N.C. 71,8% 28,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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- Practicar actividad física en la juventud 

Preg 5 - I Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p  CC  

Total 41,4% 49,5% 4,8% 1,3% 2,8% 0,3% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 33,9% 54,2% 5,1% 2,2% 4,6% 0,0% 0,000 0,120 

2.001 a 10.000 hab 38,8% 51,9% 5,3% 1,5% 2,3% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 40,0% 51,8% 4,8% 1,0% 2,3% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 41,0% 49,9% 4,7% 1,4% 3,1% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 43,0% 47,1% 4,9% 1,2% 3,3% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 39,1% 54,6% 2,9% 1,4% 1,5% 0,6% 

Más de 1.000.000 hab 52,9% 38,4% 4,8% 1,2% 2,6% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 27,2% 51,6% 5,8% 5,5% 9,0% 0,9% 0,000 0,165 

De 362 a 601 € al mes 30,7% 57,4% 4,3% 0,6% 6,6% 0,3% 

De 602 a 901 € al mes 36,4% 53,8% 4,4% 1,8% 3,2% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 42,0% 49,4% 5,1% 1,7% 1,8% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 46,1% 46,4% 4,8% 0,9% 1,8% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 43,5% 47,7% 6,2% 1,2% 1,4% 0,1% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 49,9% 44,7% 3,1% 1,0% 1,1% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 55,2% 42,0% 1,1% 1,0% 0,7% 0,0% 

N.S. 44,0% 46,5% 5,2% 1,4% 2,9% 0,0% 

N.C. 39,3% 50,0% 5,9% 1,1% 3,1% 0,6% 

OLEADA 

Primera 40,8% 50,1% 4,7% 1,6% 2,5% 0,3% 0,150 0,046 

Segunda 40,2% 50,1% 5,5% 1,0% 2,9% 0,3% 

Tercera 43,3% 48,2% 4,1% 1,3% 2,9% 0,2% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 5. ¿Cómo cree Ud. que influyen cada uno de los siguientes factores en el estado de salud, al llegar a la vejez? 

-La herencia genética 
Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 33,3% 49,3% 7,7% 1,3% 7,9% 0,5% 

Sexo 
Hombre 33,0% 49,8% 7,8% 1,8% 7,1% 0,5% 0,005 0,050 

Mujer 33,6% 48,8% 7,6% 0,9% 8,6% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 34,3% 47,8% 10,0% 1,6% 5,8% 0,5% 0,000 0,203 

De 25 a 34 años 37,5% 48,9% 7,4% 1,4% 4,2% 0,6% 

De 35 a 44 años 36,5% 49,8% 7,9% 1,4% 3,8% 0,4% 

De 45 a 54 años 35,5% 49,6% 7,4% 1,5% 5,5% 0,5% 

De 55 a 64 años 32,3% 50,6% 6,9% 0,8% 9,1% 0,3% 

65 y más años 24,4% 49,0% 7,4% 1,2% 17,6% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 20,1% 50,4% 7,8% 0,9% 20,4% 0,5% 0,000 0,222 

Primaria 30,2% 50,2% 8,1% 1,7% 9,3% 0,5% 

Secundaria 40,0% 46,8% 7,6% 1,0% 4,2% 0,2% 

F.P. 35,0% 51,7% 6,7% 1,8% 4,3% 0,6% 

Medios universitarios 38,1% 51,1% 8,1% 0,3% 2,1% 0,4% 

Superiores 47,0% 42,7% 6,9% 0,6% 2,5% 0,2% 

N.C. 32,6% 39,0% 11,1% 0,0% 13,8% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 36,6% 48,9% 7,9% 1,4% 4,7% 0,4% 0,000 0,174 

Jubilado o pensionista 25,7% 51,4% 7,2% 1,1% 14,2% 0,5% 

Parado 31,3% 51,3% 8,3% 1,3% 6,9% 0,9% 

Estudiante 41,6% 43,2% 10,2% 1,6% 2,9% 0,6% 

Trabajo doméstico no remunerado 31,4% 48,2% 7,0% 1,2% 11,7% 0,5% 

Otra situación 34,1% 56,6% 3,0% 1,6% 4,7% 0,0% 

N.C. 23,8% 48,0% 24,0% 4,2% 0,0% 0,0% 
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- La herencia genética 

Preg 5 - II Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 33,3% 49,3% 7,7% 1,3% 7,9% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 23,9% 54,1% 9,9% 2,8% 9,2% 0,1% 0,000 0,148 

2.001 a 10.000 hab 28,5% 52,7% 8,0% 1,6% 8,9% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 31,4% 51,6% 8,1% 1,3% 7,1% 0,5% 

50.001 a 100.000 hab 34,7% 46,4% 9,1% 0,7% 9,0% 0,1% 

100.001 a 400.000 hab 36,4% 47,7% 6,8% 0,9% 7,8% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 30,9% 55,3% 6,4% 0,6% 6,1% 0,6% 

Más de 1.000.000 hab 46,1% 37,5% 6,2% 1,6% 7,4% 1,1% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 20,2% 53,5% 12,5% 0,0% 13,9% 0,0% 0,000 0,164 

De 362 a 601 € al mes 24,8% 51,9% 7,6% 0,5% 14,9% 0,3% 

De 602 a 901 € al mes 28,8% 49,0% 9,1% 1,6% 11,0% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 31,3% 50,5% 8,1% 1,2% 8,4% 0,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 34,8% 50,1% 7,6% 1,8% 5,5% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 37,5% 48,3% 8,2% 0,9% 4,6% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 37,3% 49,4% 7,8% 0,9% 4,5% 0,1% 

Más de 2.404 € al mes 42,9% 46,8% 6,7% 2,4% 1,1% 0,0% 

N.S. 33,7% 48,7% 5,4% 2,1% 9,5% 0,6% 

N.C. 36,4% 47,8% 7,3% 1,1% 6,4% 0,9% 

OLEADA 

Primera 30,9% 50,0% 9,4% 1,1% 8,2% 0,4% 0,000 0,070 

Segunda 33,0% 51,1% 6,9% 1,1% 7,3% 0,6% 

Tercera 36,0% 46,8% 6,9% 1,8% 8,1% 0,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 5. ¿Cómo cree Ud. que influyen cada uno de los siguientes factores en el estado de salud, al llegar a la vejez? 
- La capacidad económica 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 19,9% 46,6% 22,9% 6,4% 3,7% 0,5% 

Sexo 
Hombre 20,6% 46,3% 23,5% 5,9% 3,3% 0,4% 0,125 0,036 

Mujer 19,3% 46,8% 22,4% 6,8% 4,1% 0,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 18,5% 40,7% 28,0% 8,9% 3,7% 0,1% 0,000 0,154 

De 25 a 34 años 20,0% 47,4% 24,1% 6,2% 1,8% 0,5% 

De 35 a 44 años 21,1% 45,7% 24,1% 7,5% 1,1% 0,5% 

De 45 a 54 años 21,6% 47,6% 21,9% 5,8% 2,7% 0,5% 

De 55 a 64 años 21,0% 47,3% 21,2% 4,7% 5,2% 0,5% 

65 y más años 17,7% 48,5% 19,7% 5,5% 7,9% 0,7% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 13,9% 43,8% 23,1% 7,2% 11,5% 0,6% 0,000 0,165 

Primaria 20,6% 46,6% 21,8% 6,6% 3,9% 0,4% 

Secundaria 22,7% 45,0% 23,1% 7,3% 1,7% 0,3% 

F.P. 21,5% 48,5% 21,7% 5,6% 2,0% 0,8% 

Medios universitarios 18,3% 48,9% 27,1% 4,8% 0,5% 0,3% 

Superiores 18,4% 47,5% 25,8% 5,3% 2,3% 0,7% 

N.C. 13,6% 37,2% 32,4% 8,7% 4,7% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 20,4% 46,6% 23,7% 6,8% 2,0% 0,4% 0,000 0,135 

Jubilado o pensionista 19,6% 47,5% 20,3% 4,5% 7,3% 0,8% 

Parado 20,7% 45,5% 24,0% 5,6% 3,3% 0,9% 

Estudiante 17,0% 44,1% 29,6% 7,6% 1,5% 0,2% 

Trabajo doméstico no remunerado 20,0% 46,4% 20,8% 7,4% 5,1% 0,3% 

Otra situación 15,0% 49,9% 26,7% 5,7% 2,8% 0,0% 

N.C. 0,0% 48,0% 28,0% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- La capacidad económica 

Preg 5 - III Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

19,9% 46,6% 22,9% 6,4% 3,7% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 12,5% 45,4% 26,9% 10,4% 4,6% 0,3% 0,000 0,147 

2.001 a 10.000 hab 16,0% 43,9% 27,3% 7,7% 4,8% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 20,1% 50,4% 20,4% 5,8% 2,7% 0,6% 

50.001 a 100.000 hab 15,9% 46,9% 25,1% 7,4% 4,5% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 22,3% 45,1% 22,9% 5,1% 3,8% 0,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 22,7% 48,9% 21,0% 5,1% 1,9% 0,5% 

Más de 1.000.000 hab 28,3% 43,9% 18,7% 4,8% 3,8% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 15,2% 42,4% 26,8% 8,8% 5,9% 1,0% 0,000 0,134 

De 362 a 601 € al mes 15,7% 46,0% 24,0% 6,3% 7,7% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 20,1% 45,4% 22,0% 7,2% 4,7% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 19,0% 48,1% 22,9% 7,0% 2,4% 0,6% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 23,3% 43,3% 25,0% 6,1% 2,3% 0,1% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 23,5% 46,2% 22,7% 5,5% 1,6% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 19,5% 48,8% 25,4% 5,3% 1,1% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 21,0% 44,3% 27,5% 6,4% 0,8% 0,0% 

N.S. 18,8% 46,8% 21,4% 6,8% 5,6% 0,7% 

N.C. 19,9% 48,8% 20,1% 5,7% 4,6% 0,9% 

OLEADA
Primera 19,8% 43,9% 24,6% 7,1% 4,1% 0,5% 0,040 0,053 

Segunda 19,0% 48,8% 22,7% 5,9% 3,2% 0,5% 

Tercera 21,1% 47,0% 21,5% 6,1% 3,9% 0,5% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 5. ¿Cómo cree Ud. que influyen cada uno de los siguientes factores en el estado de salud, al llegar a la vejez? 
- El funcionamiento de los servicios sanitarios 

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 25,6% 56,3% 12,6% 2,3% 2,7% 0,5% 

Sexo 
Hombre 25,2% 55,8% 13,7% 2,5% 2,4% 0,4% 0,054 0,040 

Mujer 25,9% 56,8% 11,5% 2,2% 3,0% 0,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 25,9% 52,8% 16,5% 2,0% 2,7% 0,1% 0,000 0,127 

De 25 a 34 años 26,2% 55,4% 13,8% 2,7% 1,5% 0,5% 

De 35 a 44 años 28,1% 54,0% 13,3% 2,9% 1,2% 0,5% 

De 45 a 54 años 26,5% 58,5% 10,6% 2,2% 1,9% 0,4% 

De 55 a 64 años 23,3% 57,8% 12,2% 2,7% 3,8% 0,2% 

65 y más años 23,2% 58,9% 10,2% 1,6% 5,3% 0,8% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 19,7% 58,8% 11,4% 2,1% 7,8% 0,2% 0,000 0,153 

Primaria 24,2% 57,4% 12,4% 2,5% 2,9% 0,6% 

Secundaria 32,6% 52,1% 12,1% 2,1% 0,8% 0,2% 

F.P. 25,1% 54,4% 14,8% 2,8% 2,5% 0,4% 

Medios universitarios 29,3% 56,0% 11,9% 1,7% 0,5% 0,6% 

Superiores 26,5% 58,0% 12,8% 1,6% 0,7% 0,4% 

N.C. 22,5% 51,8% 7,6% 11,1% 3,5% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 26,4% 55,9% 13,0% 2,7% 1,7% 0,3% 0,000 0,109 

Jubilado o pensionista 24,2% 56,9% 11,2% 1,9% 4,9% 0,8% 

Parado 26,0% 55,8% 13,4% 2,3% 1,7% 0,8% 

Estudiante 29,1% 52,0% 16,7% 0,6% 1,4% 0,2% 

Trabajo doméstico no remunerado 23,8% 58,7% 11,1% 2,5% 3,5% 0,4% 

Otra situación 23,1% 52,6% 17,2% 2,0% 5,1% 0,0% 

N.C. 24,0% 76,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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- El funcionamiento de los servicios sanitarios 

Preg 5 - IV Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 25,6% 56,3% 12,6% 2,3% 2,7% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 16,5% 64,1% 12,2% 2,8% 4,1% 0,4% 0,000 0,129 

2.001 a 10.000 hab 23,6% 57,3% 13,6% 2,6% 2,8% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 23,6% 57,5% 13,6% 2,3% 2,5% 0,6% 

50.001 a 100.000 hab 23,5% 57,2% 13,1% 3,1% 3,1% 0,1% 

100.001 a 400.000 hab 28,7% 52,9% 12,2% 2,4% 3,3% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 28,0% 59,2% 9,2% 1,1% 1,6% 0,9% 

Más de 1.000.000 hab 34,5% 50,2% 11,4% 1,8% 1,2% 1,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 16,8% 61,9% 8,4% 4,5% 7,3% 1,0% 0,000 0,139 

De 362 a 601 € al mes 21,0% 58,9% 11,1% 1,9% 6,6% 0,5% 

De 602 a 901 € al mes 23,1% 57,4% 13,3% 2,7% 2,7% 0,8% 

De 902 a 1.202 € al mes 23,8% 58,5% 12,3% 2,7% 2,4% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 27,3% 56,8% 12,4% 2,6% 0,9% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 29,3% 53,5% 13,8% 2,3% 0,7% 0,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 25,7% 55,9% 15,0% 2,6% 0,7% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 30,2% 51,9% 14,6% 2,2% 1,1% 0,0% 

N.S. 24,6% 56,5% 12,7% 2,0% 3,5% 0,7% 

N.C. 28,4% 54,2% 11,3% 1,8% 3,4% 0,8% 

OLEADA 

Primera 24,7% 56,4% 13,0% 2,4% 2,8% 0,6% 0,585 0,035 

Segunda 24,7% 57,5% 12,2% 2,3% 2,9% 0,4% 

Tercera 27,3% 55,1% 12,5% 2,3% 2,4% 0,4% 
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Pregunta 5. ¿Cómo cree Ud. que influyen cada uno de los siguientes factores en el estado de salud, al llegar a la vejez? 

- La alimentación 
Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 56,7% 40,1% 2,0% 0,3% 0,7% 0,2% 

Sexo 
Hombre 56,1% 40,6% 2,1% 0,4% 0,7% 0,2% 0,411 0,027 

Mujer 57,3% 39,6% 1,9% 0,1% 0,8% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 57,5% 39,1% 2,1% 0,5% 0,9% 0,0% 0,000 0,096 

De 25 a 34 años 58,2% 39,2% 1,6% 0,4% 0,2% 0,4% 

De 35 a 44 años 62,2% 35,3% 2,0% 0,1% 0,2% 0,1% 

De 45 a 54 años 55,5% 41,4% 2,2% 0,1% 0,6% 0,1% 

De 55 a 64 años 54,5% 42,3% 2,0% 0,2% 1,0% 0,1% 

65 y más años 51,6% 43,8% 2,3% 0,3% 1,6% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 49,0% 44,8% 3,2% 0,4% 2,3% 0,3% 0,000 0,134 

Primaria 53,2% 42,7% 2,6% 0,3% 0,8% 0,3% 

Secundaria 63,2% 35,2% 1,3% 0,1% 0,2% 0,0% 

F.P. 58,9% 39,2% 1,0% 0,3% 0,4% 0,3% 

Medios universitarios 60,7% 37,9% 1,0% 0,0% 0,3% 0,2% 

Superiores 66,5% 32,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,2% 

N.C. 53,8% 40,8% 1,9% 0,0% 0,0% 3,5% 

Actividad 

Trabaja 58,9% 38,2% 2,0% 0,3% 0,4% 0,2% 0,000 0,098 

Jubilado o pensionista 53,1% 42,5% 2,1% 0,4% 1,6% 0,4% 

Parado 56,5% 40,6% 1,5% 0,6% 0,6% 0,3% 

Estudiante 64,4% 34,6% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 52,3% 44,3% 2,5% 0,0% 0,6% 0,3% 

Otra situación 49,6% 45,0% 3,3% 0,0% 2,0% 0,0% 

N.C. 52,2% 47,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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- La alimentación 

Preg 5 - V Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. p CC 

Total 56,7% 40,1% 2,0% 0,3% 0,7% 0,2% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 49,8% 45,3% 2,9% 0,9% 0,9% 0,2% 0,000 0,126 

2.001 a 10.000 hab 52,5% 44,4% 2,2% 0,3% 0,6% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 54,4% 41,9% 2,4% 0,2% 0,8% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 55,8% 41,8% 1,7% 0,4% 0,3% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 60,5% 35,9% 2,2% 0,0% 1,0% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 53,9% 44,5% 0,3% 0,3% 0,2% 0,9% 

Más de 1.000.000 hab 68,4% 29,8% 1,2% 0,0% 0,5% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 51,8% 42,1% 4,0% 0,0% 1,1% 1,0% 0,000 0,127 

De 362 a 601 € al mes 49,9% 45,9% 2,2% 0,1% 1,9% 0,1% 

De 602 a 901 € al mes 51,6% 43,0% 3,5% 0,6% 0,9% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 55,8% 41,6% 2,2% 0,2% 0,2% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 63,0% 35,0% 1,3% 0,2% 0,4% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 63,0% 34,7% 1,9% 0,0% 0,1% 0,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 58,6% 40,2% 1,0% 0,0% 0,3% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 62,0% 36,0% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.S. 54,2% 43,9% 0,8% 0,6% 0,6% 0,0% 

N.C. 57,5% 38,3% 2,0% 0,2% 1,3% 0,6% 

OLEADA 

Primera 57,1% 39,7% 1,9% 0,3% 0,6% 0,3% 0,110 0,048 

Segunda 53,8% 42,8% 2,3% 0,2% 0,7% 0,2% 

Tercera 59,1% 37,8% 1,9% 0,2% 0,8% 0,3% 
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Pregunta 6. En general ¿Está Ud satisfecho o insatisfecho con el modo en que al sistema sanitario funciona en España? 
[1 significa que está muy insatisfecho, y 10 que está muy satisfecho] 

Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 
Total 6,23 1,87 

Sexo 
Hombre 6,27 1,84 0,071 0,019 
Mujer 6,20 1,89 

Grupos de 
edad

De 18 a 24 años 6,18 1,71 0,000 0,174 
De 25 a 34 años 5,89 1,82 

De 35 a 44 años 6,08 1,82 

De 45 a 54 años 6,11 1,80 

De 55 a 64 años 6,27 1,93 

65 y más años 6,83 1,91 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 6,63 1,94 0,000 0,079 
Primaria 6,22 1,95 

Secundaria 6,14 1,74 

F.P. 6,07 1,75 

Medios universitarios 6,16 1,69 

Superiores 6,33 1,77 

N.C. 6,07 2,06 

Actividad 

Trabaja 6,06 1,80 0,495 0,149 
Jubilado o pensionista 6,74 1,95 

Parado 5,99 1,92 

Estudiante 6,21 1,52 

Trabajo doméstico no remunerado 6,19 1,92 

Otra situación 6,23 1,60 

N.C. 6,27 1,53 
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Preg 6 Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 
Total 6,23 1,87 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 6,45 1,89 0,287 0,074 
2.001 a 10.000 hab 6,25 1,78 

10.001 a 50.000 hab 6,07 1,92 

50.001 a 100.000 hab 6,09 1,73 

100.001 a 400.000 hab 6,27 1,90 

400.001 a 1.000.000 hab 6,21 1,93 

Más de 1.000.000 hab 6,45 1,83 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 6,03 2,07 0,000 0,081 
De 362 a 601 € al mes 6,66 1,91 

De 602 a 901 € al mes 6,27 1,94 

De 902 a 1.202 € al mes 6,20 1,90 

De 1.203 a 1.502 € al mes 6,18 1,86 

De 1.503 a 1.803 € al mes 6,15 1,86 

De 1.804 a 2.404 € al mes 6,22 1,71 

Más de 2.404 € al mes 6,23 1,73 

N.S. 6,22 1,79 

N.C. 6,09 1,85 

OLEADA 
Primera 6,26 1,86 0,838 0,011 
Segunda 6,22 1,83 

Tercera 6,21 1,90 

p2 

En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien 7,77 1,48 0,000 0,600 
El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios 6,50 1,38 

El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales 5,06 1,64 

El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo 3,16 1,82 

N.S. 5,94 1,92 

N.C. 5,14 2,56 
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Pregunta 7. Si Ud o algún miembro de su hogar tuvieran que utilizar un servicio sanitario y Ud pudiera elegir  ¿acudiría a un centro 
público o privado cuando se tratara de ..? 

-Atención Primaria (consultas de medicina general (*) y pediatría) 
(*) Médico de familia Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 58,7% 34,5% 6,3% 0,0% 0,4% 

Sexo 
Hombre 58,4% 35,1% 6,0% 0,0% 0,5% 0,475 0,019 

Mujer 58,9% 34,0% 6,7% 0,0% 0,4% 

Grupos de 
edad

De 18 a 24 años 55,2% 39,7% 4,8% 0,0% 0,3% 0,000 0,138 

De 25 a 34 años 50,9% 42,3% 6,3% 0,0% 0,5% 

De 35 a 44 años 55,9% 37,1% 6,7% 0,0% 0,3% 

De 45 a 54 años 59,7% 33,1% 6,8% 0,0% 0,5% 

De 55 a 64 años 61,9% 32,4% 5,2% 0,0% 0,5% 

65 y más años 68,5% 23,8% 7,2% 0,0% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 72,3% 22,1% 5,2% 0,0% 0,4% 0,000 0,107 

Primaria 58,1% 35,1% 6,3% 0,0% 0,5% 

Secundaria 53,3% 39,5% 6,9% 0,0% 0,3% 

F.P. 57,2% 35,2% 7,2% 0,0% 0,3% 

Medios universitarios 60,1% 35,5% 4,0% 0,0% 0,5% 

Superiores 55,2% 36,8% 7,5% 0,0% 0,5% 

N.C. 71,4% 21,1% 7,4% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 54,7% 38,6% 6,2% 0,0% 0,4% 0,000 0,109 

Jubilado o pensionista 66,1% 26,4% 6,7% 0,0% 0,8% 

Parado 58,1% 35,5% 6,4% 0,0% 0,0% 

Estudiante 62,6% 32,3% 4,8% 0,0% 0,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 60,0% 33,0% 6,9% 0,0% 0,2% 

Otra situación 58,2% 37,5% 3,2% 0,0% 1,0% 

N.C. 47,8% 4,2% 48,0% 0,0% 0,0% 
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- Atención Primaria (consultas de medicina general (*) y pediatría) 

Preg 7 - I (*) Médico de familia Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 58,7% 34,5% 6,3% 0,0% 0,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 68,3% 25,7% 5,1% 0,0% 1,0% 0,000 0,106 

2.001 a 10.000 hab 61,0% 33,3% 5,3% 0,0% 0,4% 

10.001 a 50.000 hab 56,2% 36,1% 7,3% 0,0% 0,4% 

50.001 a 100.000 hab 57,1% 35,9% 6,7% 0,0% 0,3% 

100.001 a 400.000 hab 58,7% 32,6% 8,2% 0,0% 0,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 50,7% 42,3% 6,3% 0,0% 0,8% 

Más de 1.000.000 hab 59,2% 37,3% 3,3% 0,0% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 70,4% 27,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,000 0,115 

De 362 a 601 € al mes 69,5% 23,6% 6,4% 0,0% 0,5% 

De 602 a 901 € al mes 61,9% 31,7% 5,9% 0,0% 0,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 57,8% 36,2% 5,3% 0,0% 0,6% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 55,0% 36,5% 7,6% 0,0% 0,8% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 59,0% 35,0% 6,0% 0,0% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 54,3% 40,4% 5,0% 0,0% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 51,2% 42,9% 5,5% 0,0% 0,5% 

N.S. 59,1% 35,2% 5,6% 0,0% 0,1% 

N.C. 56,2% 35,1% 8,3% 0,0% 0,4% 

OLEADA 

Primera 57,4% 35,7% 6,5% 0,0% 0,4% 0,477 0,029 

Segunda 58,1% 34,9% 6,4% 0,0% 0,5% 

Tercera 60,5% 33,0% 6,1% 0,0% 0,4% 

p2 

En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien 74,7% 18,9% 5,9% 0,0% 0,5% 0,000 0,258 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios 62,1% 31,0% 6,7% 0,0% 0,3% 

El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales 46,6% 47,1% 5,8% 0,0% 0,5% 
El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos 
rehacerlo 25,5% 68,0% 5,1% 0,0% 1,4% 

N.S. 26,4% 54,1% 17,9% 0,0% 1,6% 

N.C. 45,2% 48,7% 6,1% 0,0% 0,0% 
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Pregunta 7. Si Ud o algún miembro de su hogar tuvieran que utilizar un servicio sanitario y Ud pudiera elegir ¿acudiría a un centro 


público o privado cuando se tratara de ..? 
 

- Asistencia especializada (consultas de especialistas, salvo dentistas) 
Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 46,2% 45,6% 7,6% 0,0% 0,5% 

Sexo 
Hombre 45,8% 46,4% 7,2% 0,0% 0,6% 0,285 0,024 

Mujer 46,5% 44,9% 8,1% 0,0% 0,5% 

Grupos de 
edad

De 18 a 24 años 36,9% 56,4% 6,1% 0,0% 0,5% 0,000 0,180 

De 25 a 34 años 36,2% 56,1% 7,0% 0,0% 0,7% 

De 35 a 44 años 45,3% 47,3% 7,1% 0,0% 0,2% 

De 45 a 54 años 47,1% 43,5% 9,0% 0,0% 0,5% 

De 55 a 64 años 50,9% 41,3% 7,3% 0,0% 0,5% 

65 y más años 58,6% 31,9% 8,7% 0,0% 0,8% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 62,3% 29,8% 7,1% 0,0% 0,7% 0,000 0,128 

Primaria 46,5% 45,1% 7,9% 0,0% 0,5% 

Secundaria 39,0% 53,2% 7,5% 0,0% 0,3% 

F.P. 41,3% 50,7% 7,5% 0,0% 0,5% 

Medios universitarios 46,1% 45,6% 7,6% 0,0% 0,6% 

Superiores 44,6% 47,6% 7,1% 0,0% 0,6% 

N.C. 50,0% 35,9% 14,1% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 42,2% 50,1% 7,2% 0,0% 0,5% 0,000 0,152 

Jubilado o pensionista 56,7% 34,1% 8,3% 0,0% 0,9% 

Parado 40,8% 51,9% 7,2% 0,0% 0,1% 

Estudiante 37,3% 55,3% 7,1% 0,0% 0,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 50,0% 41,1% 8,7% 0,0% 0,3% 

Otra situación 40,9% 50,5% 5,4% 0,0% 3,2% 

N.C. 48,1% 28,0% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- Asistencia especializada (consultas de especialistas, salvo dentistas) 
Preg 7 - II Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

46,2% 45,6% 7,6% 0,0% 0,5% 
Menos o igual a 2.000 hab 52,2% 39,3% 7,5% 0,0% 1,1% 0,001 0,081 
2.001 a 10.000 hab 46,1% 45,9% 7,5% 0,0% 0,4% 
10.001 a 50.000 hab 44,5% 47,3% 7,8% 0,0% 0,5% 
50.001 a 100.000 hab 42,2% 47,4% 9,8% 0,0% 0,6% 
100.001 a 400.000 hab 46,5% 43,6% 9,3% 0,0% 0,6% 
400.001 a 1.000.000 hab 46,5% 47,0% 5,9% 0,0% 0,6% 
Más de 1.000.000 hab 47,8% 47,7% 4,1% 0,0% 0,3% 
Menos de 361 € al mes 53,2% 40,2% 6,5% 0,0% 0,0% 0,000 0,142 
De 362 a 601 € al mes 60,5% 30,6% 7,9% 0,0% 1,0% 
De 602 a 901 € al mes 51,2% 41,6% 6,7% 0,0% 0,5% 
De 902 a 1.202 € al mes 44,0% 46,2% 9,2% 0,0% 0,6% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 43,3% 48,5% 7,5% 0,0% 0,6% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 43,6% 48,7% 7,4% 0,0% 0,3% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 35,4% 58,3% 5,9% 0,0% 0,4% 
Más de 2.404 € al mes 42,2% 52,6% 4,1% 0,0% 1,1% 
N.S. 43,6% 49,6% 6,5% 0,0% 0,3% 
N.C. 45,4% 44,7% 9,5% 0,0% 0,4% 
Primera 44,8% 47,4% 7,2% 0,0% 0,5% 0,503 0,028 
Segunda 46,4% 45,1% 7,9% 0,0% 0,5% 
Tercera 47,4% 44,3% 7,7% 0,0% 0,6% 
En general, el Sistema Sanitario funciona 
bastante bien 66,6% 24,8% 7,8% 0,0% 0,8% 0,000 0,265 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero 
necesita cambios 47,8% 43,7% 8,0% 0,0% 0,4% 

El Sistema Sanitario necesita cambios 
fundamentales 33,0% 59,7% 6,9% 0,0% 0,5% 

El sistema Sanitario está tan mal que 
necesitamos rehacerlo 18,6% 74,1% 6,1% 0,0% 1,2% 

N.S. 19,4% 67,1% 10,9% 0,0% 2,6% 

N.C. 40,7% 53,2% 6,1% 0,0% 0,0% 

p2 

OLEADA 

Ingresos 

Tamaño del 
hábitat 

Total 
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Pregunta 7. Si Ud o algún miembro de su hogar tuvieran que utilizar un servicio sanitario y Ud pudiera elegir ¿acudiría a un 
centro público o privado cuando se tratara de ..? 

p7 -Ingreso en hospital 
Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 59,5% 33,0% 6,7% 0,0% 0,8%
 Sexo Hombre 58,0% 34,7% 6,4% 0,0% 0,9% 0,030 0,036 

Mujer 60,9% 31,3% 6,9% 0,0% 0,8% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 53,3% 40,8% 5,3% 0,0% 0,6% 0,000 0,143 

De 25 a 34 años 51,0% 41,1% 6,7% 0,0% 1,1% 

De 35 a 44 años 57,8% 34,5% 7,2% 0,0% 0,6% 

De 45 a 54 años 61,6% 29,8% 7,8% 0,0% 0,9% 

De 55 a 64 años 63,3% 29,3% 6,8% 0,0% 0,6% 

65 y más años 69,1% 23,8% 6,1% 0,0% 1,0% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 70,8% 23,0% 4,9% 0,0% 1,3% 0,000 0,101 

Primaria 59,6% 32,4% 7,3% 0,0% 0,7% 

Secundaria 55,0% 38,4% 5,7% 0,0% 0,9% 

F.P. 56,4% 36,9% 6,1% 0,0% 0,6% 

Medios universitarios 60,4% 31,1% 7,7% 0,0% 0,9% 

Superiores 56,6% 35,1% 6,8% 0,0% 1,5% 

N.C. 62,3% 29,1% 8,6% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 55,5% 37,1% 6,7% 0,0% 0,7% 0,000 0,117 

Jubilado o pensionista 67,5% 25,4% 6,1% 0,0% 1,0% 

Parado 58,2% 32,6% 8,6% 0,0% 0,6% 

Estudiante 56,0% 37,2% 5,5% 0,0% 1,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 63,5% 28,9% 6,9% 0,0% 0,8% 

Otra situación 52,8% 38,0% 5,7% 0,0% 3,6% 

N.C. 48,1% 28,0% 24,0% 0,0% 0,0% 
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p7 -Ingreso en hospital 
Preg 7 - III Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 59,5% 33,0% 6,7% 0,0% 0,8% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 66,2% 27,8% 4,4% 0,0% 1,6% 0,001 0,110 
2.001 a 10.000 hab 61,4% 31,6% 6,7% 0,0% 0,4% 
10.001 a 50.000 hab 57,7% 34,3% 7,5% 0,0% 0,5% 
50.001 a 100.000 hab 57,1% 33,4% 8,1% 0,0% 1,4% 
100.001 a 400.000 hab 58,5% 31,7% 9,0% 0,0% 0,8% 
400.001 a 1.000.000 hab 63,5% 31,3% 3,7% 0,0% 1,5% 
Más de 1.000.000 hab 56,8% 39,1% 3,1% 0,0% 1,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 61,7% 30,8% 5,5% 0,0% 1,9% 0,000 0,121 
De 362 a 601 € al mes 71,5% 21,2% 6,3% 0,0% 1,0% 
De 602 a 901 € al mes 65,4% 27,8% 5,9% 0,0% 0,8% 
De 902 a 1.202 € al mes 60,0% 33,2% 5,9% 0,0% 0,8% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 57,1% 34,8% 7,2% 0,0% 0,9% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 54,5% 38,0% 7,0% 0,0% 0,5% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 54,2% 38,6% 6,0% 0,0% 1,3% 
Más de 2.404 € al mes 53,9% 39,8% 5,8% 0,0% 0,5% 
N.S. 56,3% 37,2% 5,6% 0,0% 0,9% 
N.C. 56,9% 33,7% 8,7% 0,0% 0,7% 

OLEADA 
Primera 58,5% 34,1% 6,4% 0,0% 1,0% 0,248 0,034 
Segunda 61,0% 31,7% 6,8% 0,0% 0,5% 
Tercera 58,9% 33,2% 6,8% 0,0% 1,1% 

p2 

En general, el Sistema Sanitario funciona 
bastante bien 74,1% 19,7% 5,6% 0,0% 0,6% 0,000 0,215 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero 
necesita cambios 61,8% 30,5% 6,9% 0,0% 0,8% 

El Sistema Sanitario necesita cambios 
fundamentales 49,1% 43,4% 6,7% 0,0% 0,8% 

El sistema Sanitario está tan mal que 
necesitamos rehacerlo 32,0% 59,2% 7,2% 0,0% 1,6% 

N.S. 42,4% 40,0% 15,1% 0,0% 2,4% 

N.C. 29,6% 59,2% 11,2% 0,0% 0,0% 
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Pregunta 7. Si Ud o algún miembro de su hogar tuvieran que utilizar un servicio sanitario y Ud pudiera elegir ¿acudiría a un centro 
público o privado cuando se tratara de ..? 

- Urgencias 
Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 62,1% 30,5% 6,6% 0,0% 0,8% 

Sexo 
Hombre 61,8% 31,0% 6,5% 0,0% 0,7% 0,675 0,015 

Mujer 62,4% 30,0% 6,7% 0,0% 0,9% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 55,8% 37,3% 6,1% 0,0% 0,8% 0,000 0,158 

De 25 a 34 años 53,3% 39,8% 6,4% 0,0% 0,5% 

De 35 a 44 años 59,8% 33,0% 6,6% 0,0% 0,6% 

De 45 a 54 años 63,7% 27,0% 8,2% 0,0% 1,1% 

De 55 a 64 años 67,4% 26,5% 5,3% 0,0% 0,8% 

65 y más años 72,3% 20,2% 6,6% 0,0% 1,0% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 72,0% 21,4% 5,9% 0,0% 0,7% 0,000 0,092 

Primaria 62,2% 30,0% 6,9% 0,0% 0,9% 

Secundaria 56,4% 36,8% 6,3% 0,0% 0,5% 

F.P. 58,9% 32,9% 7,5% 0,0% 0,6% 

Medios universitarios 62,9% 29,7% 6,3% 0,0% 1,1% 

Superiores 63,1% 30,8% 5,5% 0,0% 0,6% 

N.C. 71,1% 26,5% 2,4% 0,0% 0,0% 

Actividad

Trabaja 58,0% 34,7% 6,7% 0,0% 0,6% 0,000 0,126 

Jubilado o pensionista 71,1% 21,9% 6,1% 0,0% 0,9% 

Parado 61,6% 30,9% 7,0% 0,0% 0,5% 

Estudiante 58,3% 35,4% 5,9% 0,0% 0,5% 

Trabajo doméstico no remunerado 64,4% 27,2% 7,3% 0,0% 1,1% 

Otra situación 57,6% 34,7% 4,2% 0,0% 3,5% 

N.C. 71,9% 4,2% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- Urgencias 

Preg 7 - IV Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 62,1% 30,5% 6,6% 0,0% 0,8% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 71,5% 22,4% 5,2% 0,0% 0,9% 0,001 0,106 
2.001 a 10.000 hab 64,6% 28,4% 6,7% 0,0% 0,3% 
10.001 a 50.000 hab 61,3% 30,4% 7,4% 0,0% 0,8% 
50.001 a 100.000 hab 58,9% 34,3% 6,1% 0,0% 0,6% 
100.001 a 400.000 hab 60,3% 30,1% 8,9% 0,0% 0,8% 
400.001 a 1.000.000 hab 62,5% 32,0% 4,1% 0,0% 1,4% 
Más de 1.000.000 hab 58,6% 36,8% 3,6% 0,0% 1,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 66,4% 21,8% 8,1% 0,0% 3,7% 0,000 0,124 
De 362 a 601 € al mes 74,5% 18,7% 6,2% 0,0% 0,6% 
De 602 a 901 € al mes 66,8% 26,3% 5,8% 0,0% 1,1% 
De 902 a 1.202 € al mes 61,5% 30,7% 6,6% 0,0% 1,2% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 57,9% 34,5% 7,1% 0,0% 0,6% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 60,1% 33,4% 6,5% 0,0% 0,0% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 59,9% 34,1% 5,0% 0,0% 1,0% 
Más de 2.404 € al mes 58,7% 35,6% 5,6% 0,0% 0,1% 
N.S. 59,7% 33,2% 6,6% 0,0% 0,5% 
N.C. 58,7% 32,5% 8,0% 0,0% 0,8% 

OLEADA 
Primera 60,9% 32,3% 5,9% 0,0% 0,9% 0,115 0,039 
Segunda 63,8% 29,1% 6,6% 0,0% 0,6% 
Tercera 61,7% 30,1% 7,3% 0,0% 0,8% 

p2 

En general, el Sistema Sanitario 
funciona bastante bien 77,1% 16,2% 6,0% 0,0% 0,7% 0,000 0,243 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero 
necesita cambios 65,1% 27,8% 6,5% 0,0% 0,7% 

El Sistema Sanitario necesita cambios 
fundamentales 50,9% 41,2% 7,0% 0,0% 0,9% 

El sistema Sanitario está tan mal que 
necesitamos rehacerlo 28,6% 63,4% 6,2% 0,0% 1,8% 

N.S. 51,6% 30,7% 16,0% 0,0% 1,6% 

N.C. 77,7% 11,1% 11,2% 0,0% 0,0% 
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Pregunta 8. Y, si pudiera elegir y Ud o algún miembro de su familia tuviera una enfermedad grave ¿A dónde acudiría, a un 
centro sanitario público o a uno privado? 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 53,7% 35,1% 8,2% 2,5% 0,5% 
Sexo Hombre 51,9% 37,1% 8,2% 2,3% 0,5% 0,014 0,043

 Mujer 55,5% 33,1% 8,2% 2,7% 0,5% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 40,7% 50,1% 6,0% 3,0% 0,1% 0,000 0,191 

De 25 a 34 años 43,0% 44,2% 9,5% 2,4% 0,9% 

De 35 a 44 años 54,7% 34,8% 8,3% 1,9% 0,3% 

De 45 a 54 años 58,1% 30,0% 8,5% 2,3% 1,1% 

De 55 a 64 años 59,9% 29,7% 7,4% 2,9% 0,1% 

65 y más años 63,5% 25,0% 8,3% 3,0% 0,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 62,3% 28,4% 6,9% 2,1% 0,3% 0,000 0,125 

Primaria 52,7% 35,5% 8,7% 2,9% 0,3% 

Secundaria 48,2% 41,0% 7,9% 2,6% 0,2% 

F.P. 48,1% 40,0% 9,5% 1,9% 0,4% 

Medios universitarios 60,3% 28,5% 7,3% 3,2% 0,7% 

Superiores 60,4% 29,5% 6,7% 1,7% 1,7% 

N.C. 53,1% 37,6% 4,8% 1,9% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 50,5% 38,7% 8,1% 2,1% 0,6% 0,000 0,136 

Jubilado o pensionista 62,3% 26,1% 8,6% 2,6% 0,3% 

Parado 50,1% 38,0% 8,7% 3,1% 0,2% 

Estudiante 41,3% 46,5% 6,0% 5,5% 0,8% 
Trabajo doméstico no remunerado 57,4% 31,1% 8,5% 2,6% 0,4% 

Otra situación 56,2% 33,9% 5,8% 2,6% 1,6% 

N.C. 47,8% 4,2% 48,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 8 Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 53,7% 35,1% 8,2% 2,5% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 59,4% 29,5% 8,4% 2,3% 0,5% 0,000 0,117 
2.001 a 10.000 hab 54,3% 33,8% 8,3% 3,3% 0,3% 
10.001 a 50.000 hab 51,2% 38,0% 8,4% 2,5% 0,1% 
50.001 a 100.000 hab 50,3% 37,7% 8,7% 3,1% 0,2% 
100.001 a 400.000 hab 51,3% 35,7% 10,2% 2,2% 0,6% 
400.001 a 1.000.000 hab 57,8% 30,4% 6,2% 4,3% 1,3% 
Más de 1.000.000 hab 58,4% 34,4% 4,9% 1,0% 1,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 44,7% 38,0% 12,2% 5,0% 0,0% 0,000 0,130 
De 362 a 601 € al mes 61,2% 26,8% 7,4% 4,1% 0,5% 
De 602 a 901 € al mes 56,7% 31,5% 8,7% 2,7% 0,4% 
De 902 a 1.202 € al mes 52,1% 37,1% 8,0% 2,6% 0,2% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 50,5% 38,6% 8,5% 2,2% 0,3% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 53,0% 36,0% 7,8% 2,8% 0,4% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 52,1% 39,8% 6,3% 0,9% 0,9% 
Más de 2.404 € al mes 62,4% 30,4% 5,4% 0,4% 1,4% 
N.S. 48,8% 41,0% 6,2% 4,0% 0,1% 
N.C. 52,2% 34,5% 10,7% 2,0% 0,7% 

OLEADA 
Primera 52,5% 36,5% 8,1% 2,4% 0,5% 0,059 0,047 
Segunda 53,8% 35,0% 8,8% 1,9% 0,6% 
Tercera 54,8% 33,8% 7,8% 3,3% 0,4% 

p2 

En general, el Sistema Sanitario 
funciona bastante bien 69,9% 20,7% 7,6% 1,5% 0,3% 0,000 0,236 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero 
necesita cambios 55,6% 32,3% 8,8% 2,9% 0,4% 

El Sistema Sanitario necesita cambios 
fundamentales 42,7% 45,5% 8,2% 2,8% 0,8% 

El sistema Sanitario está tan mal que 
necesitamos rehacerlo 27,0% 67,0% 4,5% 1,2% 0,3% 

N.S. 39,2% 54,3% 5,0% 0,0% 1,6% 
N.C. 51,3% 42,6% 6,1% 0,0% 0,0% 
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Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, y 
siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

- La tecnología y los medios de que dispone 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 61,8% 23,6% 12,3% 0,0% 2,3% 

Sexo 
Hombre 59,1% 25,6% 13,0% 0,0% 2,3% 0,000 0,056 

Mujer 64,4% 21,6% 11,7% 0,0% 2,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 48,9% 35,0% 12,9% 0,0% 3,2% 0,000 0,182 

De 25 a 34 años 54,0% 30,8% 13,5% 0,0% 1,7% 

De 35 a 44 años 63,0% 24,2% 11,9% 0,0% 1,0% 

De 45 a 54 años 68,1% 19,0% 12,1% 0,0% 0,8% 

De 55 a 64 años 68,7% 18,1% 10,1% 0,0% 3,1% 

65 y más años 66,8% 16,3% 12,8% 0,0% 4,1% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 63,0% 19,0% 12,2% 0,0% 5,7% 0,000 0,104 

Primaria 61,3% 23,9% 12,6% 0,0% 2,2% 

Secundaria 58,9% 26,5% 12,4% 0,0% 2,3% 

F.P. 59,9% 25,5% 13,9% 0,0% 0,7% 

Medios universitarios 66,6% 22,2% 10,1% 0,0% 1,1% 

Superiores 66,1% 21,3% 10,6% 0,0% 2,1% 

N.C. 69,5% 19,7% 8,2% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 60,3% 25,6% 12,8% 0,0% 1,3% 0,000 0,140 

Jubilado o pensionista 66,4% 17,4% 12,4% 0,0% 3,8% 

Parado 56,8% 29,2% 11,8% 0,0% 2,3% 

Estudiante 52,1% 32,2% 11,9% 0,0% 3,8% 

Trabajo doméstico no remunerado 65,7% 20,7% 11,4% 0,0% 2,2% 

Otra situación 65,8% 23,4% 3,9% 0,0% 6,8% 

N.C. 23,8% 4,2% 72,0% 0,0% 0,0% 
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- La tecnología y los medios de que dispone 

Preg 9 - I Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 61,8% 23,6% 12,3% 0,0% 2,3% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 62,1% 19,4% 15,1% 0,0% 3,3% 0,000 0,113 

2.001 a 10.000 hab 60,0% 25,0% 12,7% 0,0% 2,3% 

10.001 a 50.000 hab 59,9% 26,3% 11,4% 0,0% 2,4% 

50.001 a 100.000 hab 58,6% 30,0% 9,8% 0,0% 1,7% 

100.001 a 400.000 hab 60,1% 22,9% 15,0% 0,0% 2,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 74,5% 14,1% 8,7% 0,0% 2,7% 

Más de 1.000.000 hab 66,6% 20,4% 11,0% 0,0% 2,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 56,7% 28,5% 10,5% 0,0% 4,3% 0,000 0,118 

De 362 a 601 € al mes 65,8% 18,3% 10,4% 0,0% 5,4% 

De 602 a 901 € al mes 65,0% 21,0% 11,7% 0,0% 2,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 62,0% 23,6% 12,4% 0,0% 2,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 62,1% 24,1% 12,3% 0,0% 1,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 63,3% 25,6% 10,2% 0,0% 0,9% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 64,5% 25,2% 8,5% 0,0% 1,8% 

Más de 2.404 € al mes 64,8% 22,5% 10,6% 0,0% 2,1% 

N.S. 55,6% 28,3% 14,0% 0,0% 2,1% 

N.C. 57,7% 24,2% 16,0% 0,0% 2,1% 

OLEADA 

Primera 61,5% 24,2% 12,1% 0,0% 2,2% 0,615 0,026 

Segunda 62,8% 22,1% 12,7% 0,0% 2,4% 

Tercera 61,2% 24,4% 12,2% 0,0% 2,2% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 70,0% 14,6% 13,0% 0,0% 2,3% 0,000 0,203 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 64,8% 20,8% 12,6% 0,0% 1,9% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 54,7% 30,8% 12,2% 0,0% 2,3% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 37,8% 50,5% 7,6% 0,0% 4,2% 

N.S. 31,4% 46,1% 13,4% 0,0% 9,1% 

N.C. 57,3% 11,1% 16,2% 0,0% 15,4% 
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Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, y 
siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

-La capacitación de los médicos 
Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 49,4% 19,3% 29,5% 0,0% 1,8% 

Sexo 
Hombre 47,9% 20,4% 30,2% 0,0% 1,6% 0,000 0,056 

Mujer 50,9% 18,2% 28,8% 0,0% 2,1% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 41,6% 26,1% 30,5% 0,0% 1,8% 0,000 0,182 

De 25 a 34 años 41,2% 24,3% 32,9% 0,0% 1,6% 

De 35 a 44 años 49,1% 19,0% 30,8% 0,0% 1,1% 

De 45 a 54 años 52,4% 17,1% 28,7% 0,0% 1,8% 

De 55 a 64 años 54,1% 17,1% 26,6% 0,0% 2,2% 

65 y más años 57,2% 13,7% 26,4% 0,0% 2,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 54,3% 16,2% 26,4% 0,0% 3,2% 

Primaria 48,8% 21,2% 28,2% 0,0% 1,9% 0,000 0,104 

Secundaria 46,0% 21,3% 31,2% 0,0% 1,5% 

F.P. 45,3% 20,0% 33,1% 0,0% 1,6% 

Medios universitarios 54,0% 14,3% 30,6% 0,0% 1,0% 

Superiores 54,6% 13,6% 29,9% 0,0% 1,9% 

N.C. 55,2% 6,1% 36,2% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 46,5% 20,7% 31,4% 0,0% 1,4% 

Jubilado o pensionista 56,5% 15,2% 26,2% 0,0% 2,1% 

Parado 48,2% 22,3% 27,6% 0,0% 1,9% 0,000 0,140 

Estudiante 45,6% 20,8% 31,4% 0,0% 2,2% 

Trabajo doméstico no remunerado 50,3% 18,4% 28,8% 0,0% 2,5% 

Otra situación 54,8% 19,6% 19,5% 0,0% 6,1% 

N.C. 71,9% 4,2% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- La capacitación de los médicos 

Preg 9 - II Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 49,4% 19,3% 29,5% 0,0% 1,8% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 50,5% 16,8% 31,3% 0,0% 1,4% 0,000 0,113 

2.001 a 10.000 hab 49,3% 19,6% 29,4% 0,0% 1,6% 

10.001 a 50.000 hab 46,2% 22,0% 30,3% 0,0% 1,6% 

50.001 a 100.000 hab 51,0% 22,8% 23,6% 0,0% 2,5% 

100.001 a 400.000 hab 47,2% 18,7% 32,7% 0,0% 1,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 58,0% 13,9% 25,0% 0,0% 3,0% 

Más de 1.000.000 hab 53,9% 15,8% 27,5% 0,0% 2,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 40,7% 25,8% 28,0% 0,0% 5,6% 0,000 0,118 

De 362 a 601 € al mes 56,7% 14,6% 26,1% 0,0% 2,6% 

De 602 a 901 € al mes 50,6% 18,3% 29,5% 0,0% 1,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 49,3% 20,5% 28,4% 0,0% 1,8% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 48,5% 21,2% 29,0% 0,0% 1,3% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 52,7% 20,0% 26,4% 0,0% 0,9% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 49,2% 21,6% 27,6% 0,0% 1,7% 

Más de 2.404 € al mes 51,0% 15,8% 31,5% 0,0% 1,7% 

N.S. 45,9% 20,4% 31,7% 0,0% 2,0% 

N.C. 46,0% 19,0% 32,9% 0,0% 2,2% 

OLEADA 
Primera 49,4% 20,1% 28,5% 0,0% 1,9% 0,615 0,026 

Segunda 48,6% 18,4% 31,2% 0,0% 1,8% 

Tercera 50,3% 19,3% 28,7% 0,0% 1,8% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 62,8% 11,2% 24,5% 0,0% 1,6% 0,000 0,203 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 51,3% 16,4% 30,5% 0,0% 1,8% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 40,4% 26,4% 31,5% 0,0% 1,7% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 24,3% 44,9% 27,8% 0,0% 3,0% 

N.S. 35,0% 28,8% 28,9% 0,0% 7,2% 

N.C. 20,3% 30,9% 27,3% 0,0% 21,5% 
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Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, y 
siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

- La capacitación de las enfermeras 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 47,4% 20,5% 29,7% 0,0% 2,4% 

Sexo 
Hombre 46,2% 21,2% 30,5% 0,0% 2,1% 0,034 0,036 

Mujer 48,5% 19,7% 29,0% 0,0% 2,8% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 40,6% 25,5% 31,5% 0,0% 2,4% 0,000 0,144 

De 25 a 34 años 39,1% 26,8% 32,0% 0,0% 2,2% 

De 35 a 44 años 47,0% 21,2% 30,3% 0,0% 1,5% 

De 45 a 54 años 48,4% 18,5% 30,7% 0,0% 2,5% 

De 55 a 64 años 52,8% 16,7% 28,0% 0,0% 2,6% 

65 y más años 55,7% 14,5% 26,4% 0,0% 3,4% 

Nivel de estudios 

Sin Estudios 52,6% 17,7% 26,0% 0,0% 3,8% 

Primaria 47,5% 21,4% 28,7% 0,0% 2,4% 0,000 0,085 

Secundaria 42,9% 23,0% 31,6% 0,0% 2,5% 

F.P. 43,5% 20,6% 33,9% 0,0% 2,1% 

Medios universitarios 51,8% 16,4% 30,4% 0,0% 1,3% 

Superiores 49,1% 18,8% 29,7% 0,0% 2,4% 

N.C. 60,6% 5,4% 31,4% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 44,3% 22,2% 31,5% 0,0% 1,9% 

Jubilado o pensionista 55,3% 15,4% 26,8% 0,0% 2,5% 

Parado 45,5% 23,7% 28,8% 0,0% 2,0% 0,000 0,110 

Estudiante 43,8% 21,2% 31,7% 0,0% 3,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 47,3% 20,1% 28,7% 0,0% 3,8% 

Otra situación 52,2% 22,9% 20,3% 0,0% 4,6% 

N.C. 71,9% 4,2% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- La capacitación de las enfermeras 

Preg 9 - III Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 47,4% 20,5% 29,7% 0,0% 2,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 50,7% 16,8% 29,6% 0,0% 2,9% 0,000 0,089 

2.001 a 10.000 hab 47,7% 19,6% 30,3% 0,0% 2,3% 

10.001 a 50.000 hab 44,4% 22,8% 31,2% 0,0% 1,6% 

50.001 a 100.000 hab 47,2% 24,4% 24,7% 0,0% 3,7% 

100.001 a 400.000 hab 45,7% 19,2% 32,6% 0,0% 2,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 51,7% 21,1% 25,2% 0,0% 2,0% 

Más de 1.000.000 hab 51,4% 18,5% 27,0% 0,0% 3,1% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 44,0% 26,8% 25,9% 0,0% 3,4% 0,003 0,087 

De 362 a 601 € al mes 56,1% 15,1% 26,0% 0,0% 2,7% 

De 602 a 901 € al mes 48,9% 19,7% 28,6% 0,0% 2,8% 

De 902 a 1.202 € al mes 46,6% 22,1% 29,1% 0,0% 2,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 46,4% 22,4% 29,6% 0,0% 1,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 48,0% 22,0% 28,1% 0,0% 1,8% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 47,9% 22,2% 27,6% 0,0% 2,3% 

Más de 2.404 € al mes 46,3% 19,3% 32,6% 0,0% 1,7% 

N.S. 44,8% 20,1% 32,7% 0,0% 2,3% 

N.C. 44,1% 19,9% 32,7% 0,0% 3,2% 

OLEADA 
Primera 47,7% 21,3% 28,4% 0,0% 2,6% 0,076 0,041 

Segunda 46,2% 19,2% 32,2% 0,0% 2,3% 

Tercera 48,1% 20,9% 28,6% 0,0% 2,3% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 60,6% 11,4% 25,8% 0,0% 2,2% 0,000 0,230 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 49,1% 17,6% 31,2% 0,0% 2,1% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 38,4% 27,7% 31,2% 0,0% 2,8% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 23,5% 49,2% 23,2% 0,0% 4,2% 

N.S. 31,7% 35,9% 27,5% 0,0% 5,0% 

N.C. 36,5% 26,7% 6,1% 0,0% 30,8% 
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y Consumo Sanitaria 

Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, 
y siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

-La rapidez con que le atienden 
Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 22,6% 70,2% 5,5% 0,0% 1,6% 

Sexo 
Hombre 21,6% 71,2% 5,8% 0,0% 1,4% 0,077 0,032 

Mujer 23,6% 69,2% 5,3% 0,0% 1,9% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 14,2% 80,2% 4,4% 0,0% 1,2% 0,000 0,204 

De 25 a 34 años 14,0% 79,6% 4,9% 0,0% 1,5% 

De 35 a 44 años 19,9% 73,2% 5,8% 0,0% 1,2% 

De 45 a 54 años 22,6% 69,8% 6,1% 0,0% 1,5% 

De 55 a 64 años 25,5% 67,4% 5,0% 0,0% 2,0% 

65 y más años 36,7% 54,5% 6,5% 0,0% 2,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 35,3% 54,6% 6,8% 0,0% 3,3% 0,000 0,159 

Primaria 25,6% 67,6% 5,3% 0,0% 1,5% 

Secundaria 17,1% 76,6% 5,0% 0,0% 1,3% 

F.P. 16,8% 75,9% 6,0% 0,0% 1,3% 

Medios universitarios 16,2% 77,5% 4,9% 0,0% 1,4% 

Superiores 15,3% 76,9% 6,1% 0,0% 1,7% 

N.C. 30,6% 59,6% 7,2% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 17,9% 75,7% 5,2% 0,0% 1,2% 0,000 0,183 

Jubilado o pensionista 34,8% 57,0% 6,4% 0,0% 1,7% 

Parado 18,2% 73,6% 6,2% 0,0% 2,0% 

Estudiante 13,8% 79,5% 5,3% 0,0% 1,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 25,9% 66,6% 5,2% 0,0% 2,3% 

Otra situación 21,0% 70,9% 1,8% 0,0% 6,2% 

N.C. 24,0% 52,0% 24,0% 0,0% 0,0% 
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Información 
y Consumo Sanitaria 

- La rapidez con que le atienden 

Preg 9 - IV Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 22,6% 70,2% 5,5% 0,0% 1,6% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 24,5% 67,0% 6,0% 0,0% 2,5% 0,000 0,094 

2.001 a 10.000 hab 23,1% 68,7% 6,6% 0,0% 1,6% 

10.001 a 50.000 hab 23,2% 70,2% 5,5% 0,0% 1,1% 

50.001 a 100.000 hab 22,6% 70,7% 4,9% 0,0% 1,8% 

100.001 a 400.000 hab 23,7% 67,6% 7,4% 0,0% 1,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 21,6% 74,4% 1,5% 0,0% 2,5% 

Más de 1.000.000 hab 18,0% 76,5% 3,4% 0,0% 2,1% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 28,1% 62,9% 8,1% 0,0% 0,9% 0,000 0,154 

De 362 a 601 € al mes 35,0% 57,2% 6,3% 0,0% 1,4% 

De 602 a 901 € al mes 28,7% 64,0% 5,2% 0,0% 2,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 22,4% 70,6% 5,4% 0,0% 1,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 18,1% 75,2% 5,6% 0,0% 1,1% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 17,0% 75,8% 6,1% 0,0% 1,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 16,2% 80,3% 2,2% 0,0% 1,4% 

Más de 2.404 € al mes 15,2% 80,8% 2,7% 0,0% 1,3% 

N.S. 21,4% 71,9% 5,2% 0,0% 1,6% 

N.C. 21,7% 68,7% 7,3% 0,0% 2,3% 

OLEADA 
Primera 23,2% 69,1% 6,1% 0,0% 1,6% 0,737 0,023 

Segunda 22,3% 70,8% 5,4% 0,0% 1,5% 

Tercera 22,3% 70,7% 5,2% 0,0% 1,8% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 38,7% 51,6% 7,8% 0,0% 1,9% 0,000 0,264 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 22,3% 70,8% 5,4% 0,0% 1,6% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 14,0% 80,0% 4,7% 0,0% 1,2% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 6,4% 89,3% 2,7% 0,0% 1,6% 

N.S. 18,9% 69,4% 4,3% 0,0% 7,4% 

N.C. 14,2% 70,4% 0,0% 0,0% 15,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, y 
siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

- La información que recibe sobre su problema de salud 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 35,50% 40,70% 20,60% 0,00% 3,10% 

Sexo 
Hombre 33,80% 41,80% 21,60% 0,00% 2,80% 0,004 0,044 

Mujer 37,20% 39,70% 19,60% 0,00% 3,50% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 29,00% 44,50% 23,30% 0,00% 3,20% 0,000 0,191 

De 25 a 34 años 26,40% 49,20% 21,70% 0,00% 2,70% 

De 35 a 44 años 32,50% 44,70% 20,30% 0,00% 2,60% 

De 45 a 54 años 34,70% 42,60% 20,70% 0,00% 2,00% 

De 55 a 64 años 39,00% 38,60% 19,30% 0,00% 3,00% 

65 y más años 49,50% 26,50% 19,10% 0,00% 4,90% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 47,90% 28,50% 18,20% 0,00% 5,30% 0,000 0,139 

Primaria 38,20% 39,60% 19,40% 0,00% 2,70% 

Secundaria 29,40% 47,10% 20,70% 0,00% 2,80% 

F.P. 30,80% 42,60% 23,50% 0,00% 3,00% 

Medios universitarios 29,40% 42,80% 23,90% 0,00% 3,90% 

Superiores 28,90% 46,60% 21,90% 0,00% 2,60% 

N.C. 47,10% 28,10% 22,20% 0,00% 2,60% 

Actividad 

Trabaja 30,50% 45,20% 21,70% 0,00% 2,60% 0,000 0,165 

Jubilado o pensionista 46,90% 29,20% 19,70% 0,00% 4,30% 

Parado 30,00% 48,20% 18,80% 0,00% 3,10% 

Estudiante 30,50% 40,00% 26,00% 0,00% 3,50% 

Trabajo doméstico no remunerado 39,20% 40,20% 17,50% 0,00% 3,10% 

Otra situación 41,50% 38,50% 16,40% 0,00% 3,60% 

N.C. 47,80% 4,20% 48,00% 0,00% 0,00% 
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- La información que recibe sobre su problema de salud 

Preg 9 - V Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 35,50% 40,70% 20,60% 0,00% 3,10% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 39,30% 35,00% 21,90% 0,00% 3,90% 0,000 0,083 

2.001 a 10.000 hab 34,00% 40,90% 21,30% 0,00% 3,70% 

10.001 a 50.000 hab 35,40% 43,10% 19,50% 0,00% 2,00% 

50.001 a 100.000 hab 35,70% 42,30% 19,10% 0,00% 2,90% 

100.001 a 400.000 hab 35,80% 38,90% 22,80% 0,00% 2,60% 

400.001 a 1.000.000 hab 31,00% 46,60% 17,50% 0,00% 4,90% 

Más de 1.000.000 hab 36,80% 38,50% 20,40% 0,00% 4,30% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 40,10% 39,40% 13,60% 0,00% 6,90% 0,000 0,140 

De 362 a 601 € al mes 49,30% 28,70% 17,70% 0,00% 4,30% 

De 602 a 901 € al mes 39,20% 36,70% 20,70% 0,00% 3,40% 

De 902 a 1.202 € al mes 36,30% 41,60% 19,70% 0,00% 2,30% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 30,20% 45,70% 21,70% 0,00% 2,40% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 32,70% 46,00% 19,10% 0,00% 2,10% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 30,20% 48,70% 17,90% 0,00% 3,10% 

Más de 2.404 € al mes 28,70% 48,00% 20,20% 0,00% 3,20% 

N.S. 32,90% 42,40% 21,40% 0,00% 3,30% 

N.C. 34,30% 38,20% 24,10% 0,00% 3,50% 

OLEADA 
Primera 36,20% 40,10% 21,10% 0,00% 2,70% 0,190 0,036 

Segunda 34,40% 42,50% 20,20% 0,00% 3,00% 

Tercera 36,00% 39,70% 20,60% 0,00% 3,70% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 53,20% 23,60% 20,20% 0,00% 3,10% 0,000 0,264 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 36,60% 37,90% 22,40% 0,00% 3,00% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 24,30% 53,50% 19,30% 0,00% 2,90% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 13,90% 71,00% 11,90% 0,00% 3,20% 

N.S. 16,00% 61,60% 7,60% 0,00% 14,80% 

N.C. 14,20% 59,20% 5,10% 0,00% 21,50% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, y 
siempre en el caso de que Ud pudiese elegir ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

- El trato personal que Ud. recibe 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 31,9% 47,9% 17,9% 0,0% 2,2% 

Sexo
Hombre 30,4% 49,1% 18,5% 0,0% 1,9% 0,012 0,040 

Mujer 33,4% 46,7% 17,3% 0,0% 2,5% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 22,7% 55,9% 20,1% 0,0% 1,3% 0,000 0,222 

De 25 a 34 años 22,4% 58,8% 17,5% 0,0% 1,3% 

De 35 a 44 años 28,1% 52,8% 17,8% 0,0% 1,4% 

De 45 a 54 años 31,9% 47,0% 18,4% 0,0% 2,6% 

De 55 a 64 años 36,0% 43,6% 17,1% 0,0% 3,2% 

65 y más años 47,7% 31,2% 17,5% 0,0% 3,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 46,0% 33,4% 16,6% 0,0% 3,9% 0,000 0,186 

Primaria 35,9% 45,4% 16,4% 0,0% 2,3% 

Secundaria 24,2% 53,9% 20,5% 0,0% 1,4% 

F.P. 26,8% 53,4% 18,3% 0,0% 1,5% 

Medios universitarios 23,0% 54,7% 20,7% 0,0% 1,6% 

Superiores 22,9% 53,9% 20,4% 0,0% 2,9% 

N.C. 36,2% 42,3% 18,9% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 26,5% 53,5% 18,3% 0,0% 1,7% 0,000 0,192 

Jubilado o pensionista 45,0% 33,7% 17,9% 0,0% 3,4% 

Parado 25,7% 53,5% 19,0% 0,0% 1,7% 

Estudiante 22,9% 51,9% 23,1% 0,0% 2,1% 

Trabajo doméstico no remunerado 36,8% 46,4% 14,6% 0,0% 2,2% 

Otra situación 30,6% 47,7% 15,0% 0,0% 6,7% 

N.C. 47,8% 28,2% 24,0% 0,0% 0,0% 
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- El trato personal que Ud. recibe 

Preg 9 - VI Público Privado Ambos N.S. N.C. p CC 

Total 31,9% 47,9% 17,9% 0,0% 2,2% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 35,8% 43,2% 18,2% 0,0% 2,8% 0,000 0,111 

2.001 a 10.000 hab 32,8% 44,6% 20,5% 0,0% 2,1% 

10.001 a 50.000 hab 32,3% 48,4% 17,9% 0,0% 1,4% 

50.001 a 100.000 hab 31,1% 47,7% 18,9% 0,0% 2,3% 

100.001 a 400.000 hab 32,4% 46,2% 19,8% 0,0% 1,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 24,5% 58,7% 12,1% 0,0% 4,7% 

Más de 1.000.000 hab 30,8% 52,1% 13,5% 0,0% 3,6% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 42,3% 44,3% 10,5% 0,0% 2,9% 0,000 0,152 

De 362 a 601 € al mes 47,5% 32,9% 16,8% 0,0% 2,9% 

De 602 a 901 € al mes 37,0% 43,2% 17,1% 0,0% 2,7% 

De 902 a 1.202 € al mes 33,1% 48,7% 16,2% 0,0% 2,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 28,6% 51,3% 18,6% 0,0% 1,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 27,9% 52,5% 18,2% 0,0% 1,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 24,2% 54,3% 19,9% 0,0% 1,7% 

Más de 2.404 € al mes 25,6% 55,7% 17,9% 0,0% 0,9% 

N.S. 27,6% 51,2% 19,0% 0,0% 2,1% 

N.C. 28,9% 48,5% 19,5% 0,0% 3,2% 

OLEADA 

Primera 31,5% 48,2% 18,8% 0,0% 1,5% 0,062 0,420 

Segunda 32,2% 48,5% 16,8% 0,0% 2,5% 

Tercera 32,1% 47,0% 18,2% 0,0% 2,7% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 49,0% 28,5% 19,4% 0,0% 3,1% 0,000 0,250 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 33,0% 46,5% 18,7% 0,0% 1,8% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 20,6% 61,7% 15,7% 0,0% 2,0% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 12,2% 67,9% 15,9% 0,0% 4,0% 

N.S. 19,1% 57,5% 16,6% 0,0% 6,7% 

N.C. 14,2% 64,3% 6,1% 0,0% 15,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 9. Le voy a leer una serie de motivos por los que la gente puede elegir un servicio sanitario público o uno privado. En su caso particular, 
y siempre en el caso de que Ud pudiese elegir  ¿elegiría un servicio sanitario público o uno privado teniendo en cuenta ...? 

- El confort de las instalaciones 

Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 24,5% 63,6% 9,9% 0,0% 2,1% 

Sexo 
Hombre 23,5% 65,3% 9,4% 0,0% 1,8% 0,022 0,038 

Mujer 25,5% 61,9% 10,3% 0,0% 2,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 17,1% 70,5% 11,0% 0,0% 1,4% 0,000 0,209 

De 25 a 34 años 15,3% 73,6% 9,4% 0,0% 1,6% 

De 35 a 44 años 21,7% 68,1% 9,0% 0,0% 1,3% 

De 45 a 54 años 24,4% 64,9% 9,0% 0,0% 1,8% 

De 55 a 64 años 28,5% 59,6% 9,5% 0,0% 2,3% 

65 y más años 38,1% 46,8% 11,4% 0,0% 3,7% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 36,2% 45,5% 12,5% 0,0% 5,8% 0,000 0,184 

Primaria 28,1% 60,5% 9,7% 0,0% 1,7% 

Secundaria 18,4% 70,3% 9,3% 0,0% 2,0% 

F.P. 19,1% 69,9% 9,3% 0,0% 1,7% 

Medios universitarios 16,9% 71,0% 10,7% 0,0% 1,4% 

Superiores 16,5% 73,6% 8,7% 0,0% 1,2% 

N.C. 36,8% 53,4% 7,2% 0,0% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 19,7% 69,7% 9,1% 0,0% 1,5% 0,000 0,193 

Jubilado o pensionista 36,4% 49,3% 11,3% 0,0% 3,1% 

Parado 20,1% 67,3% 10,8% 0,0% 1,9% 

Estudiante 15,7% 71,7% 11,2% 0,0% 1,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 28,4% 59,6% 9,4% 0,0% 2,6% 

Otra situación 23,3% 66,0% 6,5% 0,0% 4,2% 

N.C. 24,0% 4,2% 47,8% 0,0% 24,0% 
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- El confort de las instalaciones Sanitaria 

Preg 9 - VII Público Privado Ambos N.S. N.C. p  CC  

Total 24,5% 63,6% 9,9% 0,0% 2,1% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 28,5% 55,1% 11,9% 0,0% 4,5% 0,000 0,117 

2.001 a 10.000 hab 23,7% 63,5% 10,8% 0,0% 2,0% 

10.001 a 50.000 hab 26,1% 62,1% 10,0% 0,0% 1,7% 

50.001 a 100.000 hab 24,3% 64,7% 9,1% 0,0% 2,0% 

100.001 a 400.000 hab 26,5% 60,3% 11,5% 0,0% 1,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 19,2% 74,0% 5,3% 0,0% 1,5% 

Más de 1.000.000 hab 18,8% 72,2% 6,9% 0,0% 2,1% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 30,9% 56,2% 9,0% 0,0% 3,9% 0,000 0,164 

De 362 a 601 € al mes 36,9% 48,6% 11,6% 0,0% 2,8% 

De 602 a 901 € al mes 30,6% 56,0% 10,8% 0,0% 2,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 26,0% 61,1% 10,1% 0,0% 2,7% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 22,1% 65,8% 10,7% 0,0% 1,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 20,2% 71,6% 7,9% 0,0% 0,3% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 15,3% 75,4% 7,6% 0,0% 1,7% 

Más de 2.404 € al mes 18,0% 75,1% 6,3% 0,0% 0,6% 

N.S. 20,9% 67,4% 9,3% 0,0% 2,4% 

N.C. 22,0% 65,1% 10,5% 0,0% 2,4% 

OLEADA 

Primera 25,1% 62,1% 10,9% 0,0% 1,9% 0,459 0,029 

Segunda 24,0% 64,5% 9,3% 0,0% 2,2% 

Tercera 24,4% 64,1% 9,4% 0,0% 2,1% 

p2 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 40,1% 43,5% 13,8% 0,0% 2,5% 0,000 0,232 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 24,1% 63,9% 10,1% 0,0% 1,9% 

"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 15,8% 75,3% 7,2% 0,0% 1,7% 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 12,5% 79,1% 6,3% 0,0% 2,2% 

N.S. 16,6% 68,4% 5,0% 0,0% 10,0% 

N.C. 14,2% 70,4% 0,0% 0,0% 15,4%
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Pregunta 10. ¿En el último año, estando fuera de su Comunidad Autónoma de residencia, ha necesitado acudir a 


un centro sanitario público? 
 

Sí No N.C. p  CC  

Total 11,6% 88,2% 0,3% 

Sexo 
Hombre 11,3% 88,4% 0,3% 0,778 0,009 

Mujer 11,8% 87,9% 0,3% 

Grupos 
de edad 

De 18 a 24 años 10,3% 89,6% 0,1% 0,002 0,058 

De 25 a 34 años 14,9% 84,8% 0,3% 

De 35 a 44 años 11,0% 88,8% 0,2% 

De 45 a 54 años 11,7% 87,9% 0,4% 

De 55 a 64 años 10,7% 89,2% 0,1% 

65 y más años 9,8% 89,8% 0,4% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 9,0% 90,5% 0,5% 0,001 0,059 

Primaria 10,9% 88,9% 0,2% 

Secundaria 11,3% 88,5% 0,2% 

F.P. 11,4% 88,3% 0,3% 

Medios universitarios 13,8% 85,6% 0,6% 

Superiores 16,6% 83,4% 0,0% 

N.C. 7,9% 89,5% 2,6% 

Actividad 

Trabaja 12,2% 87,6% 0,2% 0,288 0,030 

Jubilado o pensionista 10,5% 89,1% 0,4% 

Parado 12,3% 87,7% 0,0% 

Estudiante 11,0% 88,8% 0,2% 

Trabajo doméstico no remunerado 10,5% 89,1% 0,4% 

Otra situación 15,9% 84,1% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 
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Preg 10 Sí No N.C. p  CC  

Total 11,6% 88,2% 0,3% 
Menos o igual a 2.000 hab 8,9% 90,8% 0,2% 0,000 0,084 

2.001 a 10.000 hab 8,7% 91,0% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 10,7% 88,9% 0,4% 

50.001 a 100.000 hab 10,3% 89,6% 0,1% 

100.001 a 400.000 hab 12,9% 86,9% 0,2% 

400.001 a 1.000.000 hab 12,1% 87,9% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 17,7% 81,9% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 9,9% 90,1% 0,0% 0,001 0,065 

De 362 a 601 € al mes 8,8% 90,8% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 11,2% 88,5% 0,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 10,9% 88,9% 0,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 13,2% 86,7% 0,1% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 13,8% 85,9% 0,3% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 16,9% 83,1% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 13,0% 86,6% 0,4% 

N.S. 9,3% 90,5% 0,1% 

N.C. 10,6% 88,9% 0,5% 

OLEADA 
Primera 11,9% 88,0% 0,1% 0,021 0,041 

Segunda 12,2% 87,6% 0,2% 

Tercera 10,6% 88,9% 0,5% 
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Pregunta 10a. ¿Qué utilizó para identificarse en aquella ocasión? 

La cartilla de la 
Seguridad Social La tarjeta sanitaria Ambas N.S. N.C. p CC 

Total 21,6% 70,0% 3,0% 0,0% 5,4%
 Sexo Hombre 21,2% 68,9% 2,5% 0,0% 7,4% 0,100 0,089 

Mujer 22,0% 71,1% 3,5% 0,0% 3,5% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 29,5% 63,1% 2,7% 0,0% 4,7% 0,022 0,166 

De 25 a 34 años 14,6% 76,9% 2,4% 0,0% 6,1% 

De 35 a 44 años 16,0% 77,7% 2,3% 0,0% 4,0% 

De 45 a 54 años 27,9% 64,9% 2,7% 0,0% 4,5% 

De 55 a 64 años 26,3% 65,1% 3,6% 0,0% 5,0% 

65 y más años 25,2% 62,8% 4,8% 0,0% 7,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 29,1% 61,2% 5,1% 0,0% 4,6% 0,202 0,144 

Primaria 22,0% 67,1% 4,5% 0,0% 6,4% 

Secundaria 21,1% 74,0% 3,8% 0,0% 1,2% 

F.P. 17,3% 76,3% 0,0% 0,0% 6,4% 

Medios universitarios 19,8% 77,4% 0,0% 0,0% 2,8% 

Superiores 22,5% 68,6% 1,3% 0,0% 7,6% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 21,4% 70,5% 1,8% 0,0% 6,2% 0,519 0,111 

Jubilado o pensionista 22,5% 65,5% 5,5% 0,0% 6,5% 

Parado 16,3% 79,1% 1,2% 0,0% 3,4% 

Estudiante 22,4% 70,7% 5,5% 0,0% 1,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 23,5% 70,8% 3,1% 0,0% 2,6% 

Otra situación 22,7% 59,7% 10,3% 0,0% 7,3% 

N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 10a 
La cartilla de la 

Seguridad Social La tarjeta sanitaria Ambas N.S. N.C. p CC 

Total 21,6% 70,0% 3,0% 0,0% 5,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 27,2% 69,8% 0,0% 0,0% 3,0% 0,038 0,170 

2.001 a 10.000 hab 23,5% 71,4% 1,9% 0,0% 3,2% 

10.001 a 50.000 hab 21,1% 69,5% 3,3% 0,0% 6,1% 

50.001 a 100.000 hab 24,8% 66,7% 5,9% 0,0% 2,7% 

100.001 a 400.000 hab 25,9% 61,9% 4,7% 0,0% 7,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 26,7% 69,6% 1,4% 0,0% 2,3% 

Más de 1.000.000 hab 10,2% 81,5% 1,9% 0,0% 6,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 35,1% 64,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,140 0,179 

De 362 a 601 € al mes 14,3% 69,7% 7,9% 0,0% 8,1% 

De 602 a 901 € al mes 22,2% 72,1% 2,6% 0,0% 3,2% 

De 902 a 1.202 € al mes 23,6% 69,1% 0,8% 0,0% 6,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 23,4% 69,1% 2,6% 0,0% 4,9% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 15,2% 79,5% 2,4% 0,0% 2,9% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 18,9% 81,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 18,3% 70,5% 0,0% 0,0% 11,1% 

N.S. 25,2% 64,2% 3,7% 0,0% 6,9% 

N.C. 25,3% 60,2% 6,6% 0,0% 7,9% 

OLEADA 
Primera 25,3% 65,8% 3,5% 0,0% 5,4% 0,523 0,081 

Segunda 20,3% 72,7% 2,0% 0,0% 5,0% 

Tercera 18,9% 71,6% 3,6% 0,0% 5,8% 
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Pregunta 11. Durante los últimos 12 meses ¿ha acudido a la consulta de un médico de cabecera  (*) ? (No acompañando a ningún miembro 
de su familia, amigo, vecina…) (A una verdadera consulta, no a petición de hora o cita ni realización de una radiografía o análisis)  (*) Médico de familia 

Sí No No recuerda N.C. p CC 

Total 71,2% 28,3% 0,2% 0,3% 

Sexo 
Hombre 66,0% 33,5% 0,2% 0,3% 0,000 0,114 

Mujer 76,3% 23,2% 0,2% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 66,2% 33,4% 0,2% 0,2% 0,000 0,156 

De 25 a 34 años 68,3% 31,3% 0,2% 0,2% 

De 35 a 44 años 63,0% 36,5% 0,3% 0,3% 

De 45 a 54 años 69,8% 29,8% 0,1% 0,3% 

De 55 a 64 años 75,9% 23,5% 0,0% 0,6% 

65 y más años 82,9% 16,5% 0,3% 0,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 83,6% 15,8% 0,4% 0,1% 0,000 0,116 

Primaria 72,5% 26,9% 0,2% 0,4% 

Secundaria 67,9% 31,9% 0,1% 0,2% 

F.P. 66,8% 32,7% 0,2% 0,3% 

Medios universitarios 67,4% 32,4% 0,3% 0,0% 

Superiores 67,0% 32,8% 0,0% 0,2% 

N.C. 49,1% 50,9% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 65,8% 33,8% 0,1% 0,3% 0,000 0,154 

Jubilado o pensionista 81,2% 18,2% 0,3% 0,3% 

Parado 68,1% 31,4% 0,2% 0,3% 

Estudiante 64,2% 35,4% 0,4% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 78,7% 20,9% 0,2% 0,3% 

Otra situación 70,2% 28,1% 0,0% 1,6% 

N.C. 52,2% 47,8% 0,0% 0,0% 
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Preg 11 Sí No No recuerda N.C. p  CC  

Total 71,2% 28,3% 0,2% 0,3% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 70,4% 29,2% 0,3% 0,1% 0,000 0,066 

2.001 a 10.000 hab 70,3% 29,2% 0,1% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 70,9% 28,7% 0,2% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 70,5% 29,1% 0,1% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 72,3% 27,0% 0,3% 0,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 63,3% 36,5% 0,2% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 76,8% 22,5% 0,2% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 71,4% 27,2% 1,4% 0,0% 0,000 0,090 

De 362 a 601 € al mes 80,6% 18,7% 0,2% 0,5% 

De 602 a 901 € al mes 72,7% 27,0% 0,1% 0,2% 

De 902 a 1.202 € al mes 70,5% 29,3% 0,0% 0,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 70,9% 28,5% 0,1% 0,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 71,5% 28,1% 0,0% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 72,0% 27,7% 0,0% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 61,9% 38,1% 0,0% 0,0% 

N.S. 65,9% 33,4% 0,6% 0,1% 

N.C. 70,8% 28,4% 0,4% 0,4% 

OLEADA 

Primera 72,3% 27,4% 0,2% 0,1% 0,002 0,043 

Segunda 73,0% 26,5% 0,1% 0,3% 

Tercera 68,4% 30,9% 0,3% 0,4% 
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Pregunta 11a. Y durante estos últimos 12 meses ¿puede recordar cuántas veces acudió a un médico de cabecera (*) de la sanidad pública? ¿Y cuántas a 
uno privado? (*) Médico de familia 

A un Med Familia público A un Med Familia privado 

Media Desv.tip ANOVA Coef. ETA Media Desv.tip ANOVA Coef. ETA 

Total 4,42 5,41 0,41 1,61 
Sexo Hombre 3,86 4,99 0,000 0,095 0,42 1,73 0,212 0,005 

Mujer 4,90 5,70 0,40 1,49 

De 18 a 24 años 2,99 3,14 0,000 0,221 0,35 1,18 0,091 0,050 

De 25 a 34 años 3,21 3,87 0,40 1,34 

Grupos de De 35 a 44 años 3,64 4,52 0,46 1,70 
edad De 45 a 54 años 4,55 6,18 0,51 2,09 

De 55 a 64 años 5,20 6,33 0,51 1,87 

65 y más años 6,18 6,26 0,29 1,38 

Sin Estudios 6,37 6,85 0,000 0,187 0,12 0,76 0,000 0,160 

Primaria 4,85 5,66 0,27 1,29 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 3,39 4,48 0,62 1,78 

F.P. 3,83 4,97 0,38 1,60 

Medios universitarios 3,07 3,65 0,85 2,22 

Superiores 3,05 3,54 0,90 2,63 

N.C. 5,47 7,25 0,31 1,00 

Trabaja 3,23 3,88 0,000 0,259 0,47 1,73 0,002 0,043 

Jubilado o pensionista 6,25 6,64 0,34 1,62 

Parado 4,56 5,40 0,33 1,30 

Actividad Estudiante 2,66 3,20 0,45 1,16 

Trabajo doméstico no remunerado 5,25 5,94 0,37 1,45 

Otra situación 8,59 11,04 0,38 1,30 

N.C. 2,38 0,77 0,00 0,00 
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Preg 11a A un Med Familia público A un Med Familia privado 

Media Desv.tip ANOVA Coef. ETA Media Desv.tip ANOVA Coef. ETA 
Total 4,42 5,41 0,41 1,61 

Menos o igual a 2.000 hab 4,16 4,47 0,000 0,031 0,25 1,89 0,000 0,075 
2.001 a 10.000 hab 4,58 6,17 0,39 1,54 

Tamaño del 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 4,58 5,75 0,40 1,45 

50.001 a 100.000 hab 4,27 5,20 0,44 1,67 

100.001 a 400.000 hab 4,30 4,92 0,36 1,47 

400.001 a 1.000.000 hab 4,59 5,42 0,24 0,89 

Más de 1.000.000 hab 4,26 5,06 0,70 2,10 

Menos de 361 € al mes 7,83 9,67 0,000 0,195 0,16 1,25 0,000 0,141 
De 362 a 601 € al mes 6,47 7,65 0,11 0,80 

De 602 a 901 € al mes 5,21 6,26 0,20 0,94 

De 902 a 1.202 € al mes 4,29 4,88 0,35 1,54 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 4,10 4,58 0,38 1,53 

De 1.503 a 1.803 € al mes 3,41 4,22 0,54 1,83 

De 1.804 a 2.404 € al mes 3,24 3,69 0,95 3,01 

Más de 2.404 € al mes 2,67 2,61 0,77 1,84 

N.S. 3,38 3,46 0,38 1,26 

N.C. 4,50 5,34 0,50 1,64 

OLEADA 
Primera 4,69 6,11 0,099 0,044 0,47 1,63 0,000 0,031 
Segunda 4,12 4,78 0,34 1,36 

Tercera 4,44 5,22 0,42 1,81 

"En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien" 4,89 5,72 0,053 0,064 0,32 1,63 0,001 0,075 

"El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios" 4,09 4,95 0,35 1,22 

p2 
"El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales" 4,56 5,56 0,57 2,03 

"El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo" 5,39 7,47 0,61 2,36 

N.S. 2,71 2,79 0,52 1,44 

N.C. 4,39 3,31 0,00 0,00 
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Pregunta 11b - En general, la atención recibida en las consultas de medicina general (*) de la sanidad pública ha sido … 

(*) Médico de familia 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. p CC 

Total 21,5% 62,5% 12,7% 1,7% 1,0% 0,1% 0,5% 

Sexo 
Hombre 19,7% 64,8% 12,1% 1,8% 1,2% 0,1% 0,4% 0,024 0,057 

Mujer 23,1% 60,5% 13,3% 1,6% 0,8% 0,2% 0,5% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 16,4% 64,2% 14,8% 3,0% 1,0% 0,1% 0,5% 0,000 0,167 

De 25 a 34 años 16,1% 62,1% 15,8% 3,0% 2,0% 0,3% 0,6% 

De 35 a 44 años 19,7% 64,1% 13,6% 1,2% 1,2% 0,0% 0,2% 

De 45 a 54 años 19,9% 63,7% 14,1% 0,8% 0,5% 0,0% 0,8% 

De 55 a 64 años 24,4% 59,4% 13,9% 1,5% 0,4% 0,2% 0,2% 

65 y más años 29,1% 61,8% 7,1% 0,9% 0,5% 0,1% 0,4% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 23,1% 66,1% 9,3% 0,6% 0,3% 0,4% 0,2% 0,060 0,090 

Primaria 20,8% 62,8% 13,0% 1,6% 1,2% 0,1% 0,5% 

Secundaria 21,4% 61,1% 13,6% 2,4% 0,7% 0,0% 0,7% 

F.P. 18,9% 64,4% 13,9% 1,5% 0,9% 0,1% 0,3% 

Medios universitarios 21,9% 62,6% 12,6% 2,0% 0,9% 0,0% 0,0% 

Superiores 27,7% 54,8% 12,4% 2,5% 1,1% 0,4% 1,1% 

N.C. 18,2% 51,4% 30,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 18,0% 63,3% 14,4% 2,1% 1,6% 0,1% 0,5% 0,000 0,151 

Jubilado o pensionista 28,5% 61,4% 8,4% 0,9% 0,4% 0,0% 0,3% 

Parado 16,6% 61,8% 18,1% 1,6% 0,8% 0,4% 0,7% 

Estudiante 17,8% 64,0% 12,5% 3,7% 0,7% 0,6% 0,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 24,1% 61,1% 12,5% 1,3% 0,3% 0,3% 0,4% 

Otra situación 18,3% 72,7% 9,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 46,0% 54,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 11b Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. p CC 

Total 21,5% 62,5% 12,7% 1,7% 1,0% 0,1% 0,5% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 21,8% 65,7% 9,4% 1,3% 1,4% 0,2% 0,2% 0,000 0,116 

2.001 a 10.000 hab 18,5% 67,0% 11,7% 1,5% 0,8% 0,0% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 19,1% 62,5% 14,5% 1,7% 1,4% 0,2% 0,7% 

50.001 a 100.000 hab 21,1% 64,1% 12,5% 1,8% 0,3% 0,0% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 21,6% 62,7% 13,2% 1,9% 0,2% 0,1% 0,2% 

400.001 a 1.000.000 hab 22,3% 61,0% 12,8% 2,3% 1,1% 0,0% 0,5% 

Más de 1.000.000 hab 30,4% 53,2% 12,3% 1,4% 1,5% 0,5% 0,7% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 29,7% 60,9% 6,4% 1,5% 0,0% 0,0% 1,5% 0,002 0,120 

De 362 a 601 € al mes 23,6% 64,7% 9,4% 0,7% 1,0% 0,3% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 22,9% 61,3% 12,9% 1,3% 0,8% 0,3% 0,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 20,0% 62,7% 13,9% 2,4% 0,4% 0,0% 0,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 20,1% 64,6% 12,2% 1,0% 1,1% 0,4% 0,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 21,8% 58,7% 15,4% 1,4% 2,2% 0,0% 0,7% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 21,1% 64,2% 11,4% 1,7% 1,6% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 34,3% 51,3% 11,3% 1,6% 1,5% 0,0% 0,0% 

N.S. 16,6% 67,5% 12,0% 2,5% 0,7% 0,1% 0,6% 

N.C. 19,9% 62,3% 14,4% 2,1% 0,8% 0,1% 0,4% 

OLEADA 

Primera 21,1% 61,7% 14,0% 1,7% 0,7% 0,3% 0,4% 0,216 0,059 

Segunda 21,7% 62,8% 12,7% 1,4% 0,9% 0,1% 0,4% 

Tercera 21,7% 63,0% 11,5% 1,9% 1,3% 0,0% 0,5% 
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Pregunta 11c. "Y respecto de lo que Ud esperaba, esta atención ha sido …" 

Mucho 
mejor Mejor Más o menos 

igual Peor Mucho 
peor N.S. N.C. p CC 

Total 3,7% 22,0% 65,7% 6,5% 0,9% 0,2% 1,0% 

Sexo 
Hombre 3,5% 21,5% 67,3% 5,8% 1,0% 0,1% 0,8% 0,282 0,041 

Mujer 3,9% 22,5% 64,3% 7,0% 0,8% 0,2% 1,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 2,3% 18,6% 67,5% 9,1% 1,0% 0,0% 1,6% 0,000 0,151 

De 25 a 34 años 3,2% 17,8% 65,8% 10,1% 1,5% 0,2% 1,4% 

De 35 a 44 años 4,0% 19,6% 67,7% 7,0% 0,8% 0,1% 0,8% 

De 45 a 54 años 1,9% 25,4% 65,0% 5,7% 0,6% 0,1% 1,3% 

De 55 a 64 años 4,1% 24,7% 64,1% 5,2% 0,6% 0,4% 1,0% 

65 y más años 5,4% 25,4% 64,5% 3,0% 0,8% 0,3% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 3,6% 27,5% 64,1% 3,6% 0,3% 0,5% 0,4% 0,002 0,104 

Primaria 3,6% 23,1% 64,1% 6,8% 1,1% 0,1% 1,1% 

Secundaria 4,6% 20,6% 63,0% 8,6% 1,3% 0,4% 1,4% 

F.P. 2,6% 21,0% 68,4% 6,3% 0,6% 0,1% 0,9% 

Medios universitarios 3,1% 17,3% 73,1% 6,1% 0,5% 0,0% 0,0% 

Superiores 4,6% 16,2% 70,2% 6,3% 0,8% 0,0% 1,8% 

N.C. 11,3% 0,0% 85,0% 3,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 2,8% 19,5% 67,2% 8,2% 1,2% 0,1% 1,0% 0,000 0,140 

Jubilado o pensionista 5,8% 26,0% 63,8% 2,7% 0,7% 0,3% 0,7% 

Parado 2,1% 25,6% 61,6% 8,6% 0,4% 0,2% 1,4% 

Estudiante 1,3% 18,1% 67,9% 8,9% 1,4% 0,0% 2,5% 

Trabajo doméstico no remunerado 4,1% 22,2% 65,8% 6,1% 0,6% 0,3% 0,9% 

Otra situación 6,8% 27,8% 58,4% 4,3% 0,0% 0,0% 2,7% 

N.C. 0,0% 46,0% 54,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 11c Mucho 
mejor Mejor Más o menos 

igual Peor Mucho 
peor N.S. N.C. p CC 

Total 3,7% 22,0% 65,7% 6,5% 0,9% 0,2% 1,0% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 2,5% 24,1% 67,1% 4,0% 1,2% 0,4% 0,8% 0,009 0,099 

2.001 a 10.000 hab 3,3% 22,1% 66,1% 6,7% 0,5% 0,3% 1,0% 

10.001 a 50.000 hab 3,5% 21,6% 64,9% 7,5% 1,0% 0,3% 1,2% 

50.001 a 100.000 hab 3,9% 23,0% 66,1% 6,2% 0,6% 0,0% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 2,8% 23,8% 65,5% 6,1% 0,7% 0,1% 1,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 3,2% 21,2% 66,4% 7,6% 0,6% 0,0% 1,1% 

Más de 1.000.000 hab 7,3% 17,9% 65,4% 6,2% 1,7% 0,0% 1,4% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 3,6% 28,5% 61,3% 5,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,002 0,400 

De 362 a 601 € al mes 2,8% 31,0% 59,2% 4,3% 1,1% 0,1% 1,5% 

De 602 a 901 € al mes 4,1% 26,8% 61,3% 5,2% 1,2% 0,6% 0,8% 

De 902 a 1.202 € al mes 2,8% 20,0% 67,6% 8,2% 0,4% 0,1% 1,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 2,5% 22,3% 67,7% 5,3% 1,2% 0,0% 0,9% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 3,1% 20,3% 64,4% 9,8% 1,6% 0,0% 0,8% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 3,0% 19,6% 69,9% 6,3% 0,5% 0,3% 0,4% 

Más de 2.404 € al mes 5,3% 19,8% 66,6% 5,2% 1,5% 0,4% 1,2% 

N.S. 4,8% 14,6% 70,8% 8,0% 0,6% 0,0% 1,2% 

N.C. 5,1% 19,3% 67,2% 6,4% 0,8% 0,2% 1,1% 

OLEADA 

Primera 3,4% 21,5% 66,1% 6,9% 0,6% 0,2% 1,4% 0,302 0,056 

Segunda 3,2% 21,7% 66,6% 6,4% 1,0% 0,3% 0,8% 

Tercera 4,6% 22,9% 64,3% 6,1% 1,2% 0,1% 0,8% 
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Pregunta 12 [I]. Por su experiencia profesional o por la idea que Ud, tenga, valore los siguientes aspectos de la asistencia sanitaria pública  que se 
presta en las consultas de medicina general  (*) y pediatría . [Escala de 1 "totalmente insatisfactorio" a 10 "totalmente satisfactorio"] (*) Médico de familia 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

7,68 7,10 7,36 6,94 6,49 
Hombre 7,67 0,465 0,003 7,01 0,028 0,043 7,26 0,002 0,052 6,87 0,229 0,029 6,41 0,003 0,035 

Mujer 7,68 7,19 7,45 7,00 6,57 

De 18 a 24 años 7,49 0,176 0,039 6,68 0,000 0,163 7,01 0,000 0,195 6,39 0,000 0,237 6,22 0,000 0,207 

De 25 a 34 años 7,68 6,72 6,91 6,30 5,97 

De 35 a 44 años 7,73 7,03 7,26 6,68 6,28 

De 45 a 54 años 7,76 7,15 7,42 6,87 6,38 

De 55 a 64 años 7,69 7,37 7,57 7,21 6,77 

65 y más años 7,66 7,59 7,92 7,70 7,26 

Sin Estudios 7,53 0,002 0,033 7,49 0,000 0,076 7,83 0,000 0,109 7,55 0,000 0,149 7,25 0,000 0,155 

Primaria 7,68 7,14 7,43 7,05 6,62 

Secundaria 7,65 6,98 7,13 6,40 6,13 

F.P. 7,77 6,98 7,26 6,71 6,32 

Medios universitarios 7,67 6,85 7,08 6,60 6,13 

Superiores 7,80 7,07 7,21 6,71 6,04 

N.C. 7,47 7,13 7,16 7,51 6,50 

Trabaja 7,69 0,006 0,038 6,88 0,000 0,153 7,16 0,002 0,168 6,58 0,003 0,205 6,18 0,000 0,187 

Jubilado o pensionista 7,73 7,57 7,85 7,55 7,15 

Parado 7,53 7,02 7,00 6,56 6,15 

Estudiante 7,63 6,70 7,06 6,40 6,31 
Trabajo doméstico no remunerado 7,71 7,38 7,59 7,30 6,80 

Otra situación 7,13 6,68 7,03 6,59 6,29 

N.C. 7,04 6,56 7,27 6,73 5,84 

Total 

Actividad 

Grupos de 
edad

 Sexo 

La atención a domicilio 
por el personal médico y 

de enfermería 

El tiempo dedicado 
por el médico 

a cada enfermo 

Nivel de 
estudios 

El trato recibido del 
personal sanitario 

La cercanía de los 
centros de salud El horario de atención 
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Preg 12 - I 

La cercanía de los 
centros de salud El horario de atención El trato recibido del 

personal sanitario 

La atención a domicilio 
por el personal médico y 

de enfermería 

El tiempo dedicado 
por el médico 

a cada enfermo 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

Total 7,68 7,10 7,36 6,94 6,49 

Menos o igual a 2.000 hab 7,57 0,000 0,091 6,95 0,000 0,092 7,81 0,603 0,120 7,48 0,004 0,116 7,17 0,000 0,114 

2.001 a 10.000 hab 7,67 7,00 7,49 7,08 6,66 

Tamaño del 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 7,53 6,95 7,13 6,71 6,26 

50.001 a 100.000 hab 7,38 7,00 7,12 6,65 6,36 

100.001 a 400.000 hab 7,82 7,28 7,29 6,85 6,49 

400.001 a 1.000.000 hab 7,85 7,05 7,40 7,30 6,34 

Más de 1.000.000 hab 7,99 7,49 7,61 6,96 6,41 

Menos de 361 € al mes 7,42 0,004 0,069 7,49 0,000 0,066 7,40 0,000 0,082 7,01 0,000 0,125 6,62 0,000 0,130 

De 362 a 601 € al mes 7,58 7,35 7,77 7,52 7,11 

De 602 a 901 € al mes 7,68 7,22 7,44 7,08 6,70 

De 902 a 1.202 € al mes 7,71 7,14 7,36 7,04 6,53 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 7,71 7,03 7,27 6,75 6,47 

De 1.503 a 1.803 € al mes 7,84 7,16 7,31 6,85 6,30 

De 1.804 a 2.404 € al mes 7,83 6,97 7,29 6,73 6,23 

Más de 2.404 € al mes 7,98 6,90 7,15 6,30 5,82 

N.S. 7,71 6,97 7,27 6,81 6,56 

N.C. 7,47 7,00 7,27 6,75 6,31 

OLEADA 

Primera 7,70 0,034 0,035 7,06 0,107 0,037 7,42 0,158 0,023 6,98 0,021 0,017 6,49 0,689 0,011 

Segunda 7,75 7,21 7,35 6,95 6,46 

Tercera 7,58 7,04 7,31 6,89 6,52 
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Pregunta 12 [II]. Por su experiencia profesional o por la idea que Ud, tenga, valore los siguientes aspectos de la asistencia sanitaria pública  que se 
presta en las consultas de medicina general  (*) y pediatría . [Escala de 1 "totalmente insatisfactorio" a 10 "totalmente satisfactorio"] (*) Médico de familia 

El conocimiento del 
historial y seguimiento 
de los problemas de 

salud de cada usuario 

La facilidad para 
conseguir cita 

La confianza y seguridad 
que transmite el médico 

El tiempo de espera 
hasta entrar en consulta 

Cuando lo necesita, el 
médico de cabecera le 
envía a un especialista 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

Total 6,97 6,63 7,38 5,58 7,20 

Sexo 
Hombre 
Mujer 

6,91 0,005 0,027 6,57 0,316 0,022 7,34 0,002 0,020 5,52 0,446 0,030 7,17 0,000 0,011 
7,03 6,68 7,42 5,65 7,22 

De 18 a 24 años 6,62 0,000 0,222 6,24 0,000 0,156 6,92 0,000 0,218 5,05 0,000 0,209 6,85 0,000 0,164 

De 25 a 34 años 6,43 6,22 6,86 5,06 

5,42 

5,58 

6,02 

6,30 

6,78 

7,07 

7,28 

7,40 

7,72 

Grupos de De 35 a 44 años 6,73 6,50 7,25 
edad De 45 a 54 años 7,01 6,58 7,41 

De 55 a 64 años 7,28 6,91 7,65 

65 y más años 7,71 7,23 8,07 

Sin Estudios 7,64 0,000 0,167 7,06 0,000 0,072 7,97 0,000 0,139 6,14 0,000 0,123 7,58 0,000 0,106 

Primaria 7,16 6,66 7,51 5,72 

5,34 

5,39 

5,24 

5,19 

6,07 

7,32 

6,95 

7,06 

6,77 

7,09 

6,69 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 6,64 6,55 7,08 

F.P. 6,70 6,50 7,20 

Medios universitarios 6,47 6,40 6,95 

Superiores 6,55 6,51 7,14 

N.C. 6,68 6,08 6,99 

Trabaja 6,70 0,000 0,199 6,42 0,588 0,140 7,12 0,000 0,192 5,32 0,000 0,185 7,00 0,000 0,150 

Jubilado o pensionista 7,65 7,18 8,00 6,25 

5,08 

5,14 

5,89 

5,54 

5,60 

7,69 

6,89 

6,78 

7,40 

7,02 

6,80 

Parado 6,58 6,27 7,05 
Actividad Estudiante 6,52 6,30 6,89 

Trabajo doméstico no remunerado 7,21 6,82 7,61 

Otra situación 7,10 6,21 7,62 

N.C. 5,36 4,16 6,79 
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Preg 12 - II 

El conocimiento del 
historial y seguimiento 
de los problemas de 

salud de cada usuario 

La facilidad para 
conseguir cita 

La confianza y seguridad 
que transmite el médico 

El tiempo de espera 
hasta entrar en consulta 

Cuando lo necesita, el 
médico de cabecera le 
envía a un especialista 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

Total 6,97 6,63 7,38 5,58 7,20 
Menos o igual a 2.000 hab 7,53 0,001 0,093 7,55 0,000 0,152 7,76 0,000 0,068 6,19 0,016 0,110 7,53 0,430 0,080 

2.001 a 10.000 hab 7,08 6,77 7,46 5,77 7,26 

Tamaño del 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 6,88 6,34 7,29 5,37 7,09 
50.001 a 100.000 hab 6,81 6,32 7,22 5,35 6,88 
100.001 a 400.000 hab 6,91 6,59 7,35 5,60 7,15 
400.001 a 1.000.000 hab 6,96 6,22 7,36 5,30 7,33 
Más de 1.000.000 hab 6,85 6,89 7,34 5,63 7,36 

Menos de 361 € al mes 7,26 0,000 0,121 6,31 0,001 0,077 7,58 0,000 0,110 5,44 0,000 0,098 7,12 0,000 0,100 

De 362 a 601 € al mes 7,55 7,04 7,83 5,96 7,68 
De 602 a 901 € al mes 7,15 6,78 7,62 5,80 7,41 
De 902 a 1.202 € al mes 7,03 6,62 7,36 5,70 7,14 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 6,96 6,66 7,29 5,47 6,98 
De 1.503 a 1.803 € al mes 6,86 6,68 7,44 5,52 7,21 
De 1.804 a 2.404 € al mes 6,73 6,38 7,14 5,31 7,22 
Más de 2.404 € al mes 6,46 6,41 6,94 5,03 6,92 
N.S. 6,89 6,58 7,28 5,44 7,03 
N.C. 6,79 6,46 7,23 5,55 7,09 

OLEADA 

Primera 6,99 0,702 0,007 6,59 0,523 0,023 7,41 0,271 0,027 5,53 0,058 0,019 7,19 0,752 0,021 

Segunda 6,97 6,71 7,42 5,64 7,15 
Tercera 6,95 6,58 7,30 5,59 7,26 
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Pregunta 12 [III]. Por su experiencia profesional o por la idea que Ud, tenga, valore los siguientes aspectos de la asistencia sanitaria pública  que se 
presta en las consultas de medicina general  (*) y pediatría . [Escala de 1 "totalmente insatisfactorio" a 10 "totalmente satisfactorio"] (*) Médico de familia 

El equipamiento y medios 
tecnológicos existentes 

en los centros 

La información recibida sobre 
su problema de salud 

Los consejos del médico 
sobre alimentación, ejercicio, 

tabaco, alcohol, etc. 

El tiempo que tarda el médico 
en verle 

desde que pide la cita 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA 
Total 6,71 11 7,11 12 7,00 13 6,44 14 

Sexo 
Hombre 6,69 0,205 0,011 7,09 0,024 0,009 7,00 0,126 0,001 6,35 0,015 0,037 

Mujer 6,73 7,12 7,00 6,52 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 6,59 0,000 0,138 6,85 0,000 0,191 6,68 0,000 0,192 5,99 0,000 0,178 

De 25 a 34 años 6,44 6,70 

6,92 

7,05 

7,35 
7,74 

6,50 

6,85 

6,93 

7,31 
7,69 

6,01 

6,31 

6,38 

6,75 
7,08 

De 35 a 44 años 6,51 
De 45 a 54 años 6,68 
De 55 a 64 años 6,91 
65 y más años 7,19 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 7,15 0,000 0,086 7,59 0,000 0,127 7,52 0,000 0,134 6,97 0,000 0,096 

Primaria 6,74 7,24 

6,77 

6,95 

6,82 

6,86 
6,99 

7,17 

6,59 

6,84 

6,58 

6,76 
7,37 

6,50 

6,17 

6,30 

6,29 

6,25 
6,46 

Secundaria 6,53 
F.P. 6,59 
Medios universitarios 6,48 
Superiores 6,80 
N.C. 6,54 

Actividad

Trabaja 6,55 0,106 0,124 6,89 0,001 0,173 6,75 0,002 0,169 6,21 0,020 0,159 

Jubilado o pensionista 7,13 7,68 

6,81 

6,75 

7,27 

6,98 
7,36 

7,63 

6,78 

6,60 

7,14 

7,12 
6,92 

7,01 

5,96 

6,13 

6,70 

6,22 
5,36 

Parado 6,39 
Estudiante 6,72 
Trabajo doméstico no remunerado 6,82 
Otra situación 6,68 
N.C. 7,27 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 12 - III 

El equipamiento y medios 
tecnológicos existentes 

en los centros 

La información recibida sobre 
su problema de salud 

Los consejos del médico 
sobre alimentación, ejercicio, 

tabaco, alcohol, etc. 

El tiempo que tarda el médico 
en verle 

desde que pide la cita 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA 

Total 6,71 7,11 7,00 6,44 

Menos o igual a 2.000 hab 6,24 0,000 0,155 7,46 0,232 0,079 7,44 0,000 0,076 7,19 0,001 0,141 

2.001 a 10.000 hab 6,36 7,24 7,15 6,62 

Tamaño del 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 6,62 6,96 6,90 6,16 
50.001 a 100.000 hab 6,82 6,94 6,91 6,16 
100.001 a 400.000 hab 6,99 7,05 6,90 6,41 
400.001 a 1.000.000 hab 6,62 7,14 7,03 6,04 
Más de 1.000.000 hab 7,25 7,16 6,90 6,70 

Ingresos Menos de 361 € al mes 6,61 0,000 0,045 7,20 0,000 0,099 7,49 0,000 0,099 6,58 0,000 0,087 

De 362 a 601 € al mes 6,91 7,59 7,52 6,91 
De 602 a 901 € al mes 6,77 7,25 7,19 6,61 
De 902 a 1.202 € al mes 6,72 7,08 6,93 6,33 
De 1.203 a 1.502 € al mes 6,63 6,96 6,88 6,27 
De 1.503 a 1.803 € al mes 6,76 7,06 6,93 6,51 
De 1.804 a 2.404 € al mes 6,66 6,94 6,82 6,22 
Más de 2.404 € al mes 6,52 6,77 6,75 6,24

 N.S. 6,68 7,09 6,98 6,41
 N.C. 6,67 7,03 6,85 6,36 

OLEADA Primera 6,77 0,096 0,022 7,13 0,307 0,010 6,99 0,038 0,025 6,41 0,412 0,011

 Segunda 6,69 7,09 7,07 6,47
 Tercera 6,67 7,10 6,94 6,43 
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Pregunta 13. La confidencialidad de los datos que recogen los médicos ¿cómo cree Ud que queda más garantizada? 

Cuando se 
almacena en un 

ordenador 

Escrito en papel 
y guardado en 

archivo 

De ambas 
maneras 

De ninguna 
de estas 
maneras 

Otra 
respuesta N.S. N.C. p CC 

Total 47,4% 15,8% 19,3% 2,6% 1,0% 12,7% 1,3% 

Sexo 
Hombre 50,6% 15,9% 19,2% 2,7% 1,0% 9,6% 1,0% 0,000 0,100 

Mujer 44,2% 15,8% 19,5% 2,4% 0,9% 15,7% 1,5% 

Grupos de 
edad

De 18 a 24 años 60,2% 14,9% 16,1% 1,9% 0,8% 4,6% 1,5% 0,000 0,311 

De 25 a 34 años 52,5% 16,9% 21,4% 2,8% 0,5% 5,3% 0,7% 

De 35 a 44 años 52,0% 15,2% 21,1% 3,2% 1,1% 6,2% 1,2% 

De 45 a 54 años 48,0% 16,1% 21,9% 3,5% 0,7% 8,5% 1,2% 

De 55 a 64 años 43,4% 16,4% 19,3% 2,2% 0,9% 15,9% 1,9% 

65 y más años 32,9% 15,3% 15,5% 1,6% 1,7% 31,7% 1,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 31,2% 14,8% 14,3% 1,9% 1,8% 34,6% 1,4% 0,000 0,266 

Primaria 47,5% 16,9% 17,0% 2,0% 1,0% 14,4% 1,4% 

Secundaria 52,1% 12,7% 22,0% 3,1% 0,6% 7,9% 1,7% 

F.P. 50,8% 18,1% 21,2% 3,4% 0,6% 4,6% 1,2% 

Medios universitarios 50,9% 13,5% 25,7% 2,6% 1,0% 5,4% 0,9% 

Superiores 49,7% 15,2% 24,2% 4,3% 1,4% 4,6% 0,7% 

N.C. 46,8% 10,3% 22,4% 0,0% 0,0% 20,5% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 50,5% 16,8% 21,2% 3,2% 0,8% 6,5% 1,0% 0,000 0,259 

Jubilado o pensionista 37,1% 15,6% 17,1% 2,0% 1,5% 25,4% 1,4% 

Parado 55,5% 13,1% 19,0% 3,0% 0,7% 7,5% 1,3% 

Estudiante 62,5% 9,1% 18,0% 2,6% 1,3% 4,6% 1,8% 

Trabajo doméstico no remunerado 42,8% 16,4% 17,5% 1,2% 0,8% 19,5% 1,9% 

Otra situación 46,0% 16,7% 14,9% 2,4% 3,8% 14,5% 1,6% 

N.C. 76,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 
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Preg 13 
Cuando se 

almacena en un 
ordenador 

Escrito en papel 
y guardado en 

archivo 

De ambas 
maneras 

De ninguna 
de estas 
maneras 

Otra 
respuesta N.S. N.C. p CC 

Total 47,4% 15,8% 19,3% 2,6% 1,0% 12,7% 1,3% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 42,3% 21,9% 15,1% 1,9% 0,7% 17,2% 0,9% 0,000 0,122 

2.001 a 10.000 hab 42,9% 16,9% 20,8% 2,3% 1,1% 14,9% 1,1% 

10.001 a 50.000 hab 47,4% 16,3% 19,3% 3,2% 1,0% 11,4% 1,4% 

50.001 a 100.000 hab 46,2% 15,3% 21,1% 2,1% 1,0% 14,2% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 50,8% 12,8% 20,4% 2,4% 1,0% 10,9% 1,8% 

400.001 a 1.000.000 hab 45,2% 17,2% 17,5% 2,3% 1,4% 15,2% 1,3% 

Más de 1.000.000 hab 53,4% 13,5% 18,6% 2,9% 0,8% 9,4% 1,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 39,1% 22,4% 8,6% 2,4% 0,0% 25,3% 2,2% 0,000 0,237 

De 362 a 601 € al mes 36,8% 15,2% 15,4% 1,5% 1,1% 28,7% 1,4% 

De 602 a 901 € al mes 46,7% 15,8% 17,0% 1,3% 1,8% 16,5% 0,9% 

De 902 a 1.202 € al mes 52,6% 15,2% 17,6% 1,7% 1,1% 10,2% 1,6% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 48,2% 18,6% 20,6% 3,1% 0,1% 8,5% 1,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 50,4% 15,1% 24,0% 3,1% 1,0% 6,0% 0,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 49,8% 17,8% 25,0% 2,8% 0,5% 2,8% 1,4% 

Más de 2.404 € al mes 55,1% 16,2% 19,5% 4,2% 1,0% 2,8% 1,2% 

N.S. 51,3% 14,1% 17,6% 1,0% 0,6% 13,1% 2,2% 

N.C. 42,6% 14,8% 21,2% 4,5% 1,1% 14,5% 1,3% 

OLEADA 

Primera 45,2% 16,1% 21,1% 2,5% 0,8% 12,9% 1,5% 0,055 0,055 

Segunda 48,2% 15,0% 20,0% 2,5% 0,9% 12,1% 1,3% 

Tercera 48,8% 16,4% 17,0% 2,7% 1,2% 13,0% 1,0% 
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Pregunta 14. Durante los últimos doce meses ¿Ha tenido que acudir a un centro sanitario público o privado por 
alguna urgencia? [No acompañando a algún miembro de su familia, amigo, vecina…] 

Sí No No recuerda N.C. p  CC  

Total 29,1% 70,9% 0,0% 0,0% 

Sexo 
Hombre 27,3% 72,6% 0,0% 0,1% 0,001 0,039 

Mujer 30,9% 69,1% 0,0% 0,0% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 32,5% 67,4% 0,0% 0,1% 0,000 0,076 

De 25 a 34 años 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 

De 35 a 44 años 24,4% 75,5% 0,0% 0,1% 

De 45 a 54 años 25,8% 74,2% 0,0% 0,0% 

De 55 a 64 años 27,6% 72,3% 0,0% 0,2% 

65 y más años 30,8% 69,2% 0,0% 0,0% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 35,3% 64,6% 0,0% 0,1% 0,004 0,053 

Primaria 29,4% 70,5% 0,0% 0,1% 

Secundaria 26,5% 73,5% 0,0% 0,0% 

F.P. 29,0% 71,0% 0,0% 0,0% 

Medios universitarios 26,5% 73,5% 0,0% 0,0% 

Superiores 27,1% 72,9% 0,0% 0,0% 

N.C. 25,3% 74,7% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 27,3% 72,7% 0,0% 0,1% 0,001 0,057 

Jubilado o pensionista 32,5% 67,5% 0,0% 0,0% 

Parado 34,6% 65,4% 0,0% 0,0% 

Estudiante 27,7% 72,3% 0,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 27,8% 72,1% 0,0% 0,1% 

Otra situación 32,2% 67,8% 0,0% 0,0% 

N.C. 24,0% 76,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14 Sí No No recuerda N.C. p  CC  

Total 29,1% 70,9% 0,0% 0,0% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 25,1% 74,9% 0,0% 0,0% 0,000 0,065 

2.001 a 10.000 hab 26,1% 73,9% 0,0% 0,1% 

10.001 a 50.000 hab 32,6% 67,4% 0,0% 0,0% 

50.001 a 100.000 hab 31,1% 68,9% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 30,8% 69,2% 0,0% 0,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 26,3% 73,7% 0,0% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 26,0% 73,8% 0,0% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 46,5% 53,5% 0,0% 0,0% 0,000 0,080 

De 362 a 601 € al mes 35,3% 64,7% 0,0% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 31,6% 68,4% 0,0% 0,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 28,0% 72,0% 0,0% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 29,6% 70,1% 0,0% 0,3% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 29,3% 70,7% 0,0% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 27,4% 72,6% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 27,9% 72,1% 0,0% 0,0% 

N.S. 28,8% 71,2% 0,0% 0,0% 

N.C. 24,2% 75,7% 0,0% 0,1% 

OLEADA 

Primera 28,9% 71,0% 0,0% 0,1% 0,984 0,002 

Segunda 29,2% 70,8% 0,0% 0,0% 

Tercera 29,2% 70,8% 0,0% 0,0% 
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Pregunta 14a. En los últimos doce meses ¿puede recordar cuántas veces acudió Ud a un centro público para una urgencia? ¿Y cuantas 
a uno privado? 

Público Privado 

Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 1,76 1,86 0,29 2,61 

Sexo 
Hombre 1,66 1,80 0,072 0,050 0,27 1,00 0,289 0,005 

Mujer 1,84 1,90 0,31 3,46 

De 18 a 24 años 1,59 1,51 0,004 0,041 0,21 0,57 0,000 0,073 

De 25 a 34 años 1,80 2,10 0,62 5,23 

Grupos de De 35 a 44 años 1,84 2,15 0,32 0,95 
edad De 45 a 54 años 1,78 1,97 0,18 0,61 

De 55 a 64 años 1,66 1,68 0,16 0,59 

65 y más años 1,78 1,50 0,11 0,52 

Sin Estudios 1,84 1,46 0,000 0,107 0,03 0,24 0,000 0,056 

Primaria 1,93 2,06 0,32 3,72 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 1,45 1,48 0,30 0,79 

F.P. 1,77 1,68 0,22 0,71 

Medios universitarios 1,48 1,58 0,33 0,69 

Superiores 1,40 2,14 0,60 1,23 

N.C. 1,45 0,85 0,00 0,00 

Trabaja 1,60 1,70 0,000 0,122 0,30 0,84 0,000 0,053 

Jubilado o pensionista 1,87 1,69 0,11 0,51 

Parado 2,08 2,29 0,27 1,61 

Actividad Estudiante 1,40 1,50 0,27 0,71 

Trabajo doméstico no remunerado 1,93 2,28 0,63 6,75 

Otra situación 2,76 2,56 0,34 0,92 

N.C. 1,00 0,00 0,00 0,00 

Público Privado 
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Preg 14a Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 1,76 1,86 0,29 2,61 
Menos o igual a 2.000 hab 1,40 1,02 0,000 0,103 0,05 0,22 0,000 0,102 

2.001 a 10.000 hab 1,74 1,54 0,16 0,66 

Tamaño del 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 1,97 2,04 0,19 0,96 

50.001 a 100.000 hab 1,77 2,15 0,27 0,74 

100.001 a 400.000 hab 1,73 1,95 0,21 0,75 

400.001 a 1.000.000 hab 1,81 1,88 1,38 10,04 

Más de 1.000.000 hab 1,44 1,66 0,47 1,08 

Menos de 361 € al mes 2,68 3,71 0,000 0,137 0,10 0,40 0,000 0,082 

De 362 a 601 € al mes 1,99 1,94 0,11 0,65 

De 602 a 901 € al mes 2,09 1,99 0,09 0,39 

De 902 a 1.202 € al mes 1,82 1,52 0,62 6,42 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 1,59 1,86 0,19 0,63 

De 1.503 a 1.803 € al mes 1,79 2,07 0,31 0,91 

De 1.804 a 2.404 € al mes 1,35 1,35 0,44 1,09 

Más de 2.404 € al mes 1,36 1,98 0,82 1,99 

N.S. 1,41 1,15 0,16 0,44 

N.C. 1,67 1,82 0,25 0,73 

OLEADA 

Primera 1,94 2,17 0,316 0,079 0,22 0,94 0,180 0,036 

Segunda 1,57 1,36 0,43 4,29 

Tercera 1,76 1,94 0,23 0,80 

En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien 1,69 1,66 0,000 0,104 0,11 0,50 0,000 0,070 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios 1,64 1,55 0,21 0,83 

p2 
El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales 1,86 1,99 0,55 4,81 

El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo 2,48 3,36 0,26 0,70 

N.S. 0,84 0,74 1,16 1,33 

N.C. 1,74 0,70 0,00 0,00 
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Pregunta 14b. La última vez que tuvo Ud alguna urgencia ¿qué tipo de servicio utilizó? 
Servicio de 

urgencias de 
A.P. público 

Servicio de 
urgencias de un 
hospital público 

Urgencias de A.P 
y un hospital, 

públicos 

Urgencias de 
A.P privado y 

hospital público 

Otra 
respuesta 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 32,6% 53,4% 4,9% 2,5% 5,6% 0,1% 0,9% 

Sexo 
Hombre 29,7% 54,7% 4,8% 3,2% 6,1% 0,0% 1,5% 0,009 0,093 

Mujer 35,2% 52,3% 5,0% 1,9% 5,2% 0,1% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 38,7% 44,8% 4,4% 3,0% 7,3% 0,3% 1,4% 0,000 0,076 

De 25 a 34 años 34,0% 53,2% 4,0% 2,2% 5,3% 0,0% 1,3% 

De 35 a 44 años 36,9% 48,3% 3,6% 2,0% 9,1% 0,0% 0,2% 

De 45 a 54 años 28,8% 52,5% 8,7% 3,1% 5,7% 0,0% 1,0% 

De 55 a 64 años 30,2% 58,4% 4,8% 2,0% 4,1% 0,0% 0,5% 

65 y más años 28,1% 60,1% 4,9% 2,8% 3,2% 0,1% 0,8% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 30,2% 58,7% 7,1% 1,2% 2,3% 0,0% 0,6% 0,000 0,228 

Primaria 33,8% 55,8% 4,6% 2,4% 2,7% 0,1% 0,7% 

Secundaria 31,7% 51,7% 4,7% 2,0% 8,5% 0,3% 1,1% 

F.P. 36,3% 51,9% 3,8% 3,5% 4,5% 0,0% 0,1% 

Medios universitarios 35,7% 40,0% 4,5% 3,8% 14,5% 0,0% 1,4% 

Superiores 22,8% 48,3% 5,4% 3,4% 17,2% 0,0% 3,0% 

N.C. 30,5% 53,9% 15,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 34,8% 48,3% 4,6% 3,4% 7,8% 0,1% 1,0% 0,000 0,167 

Jubilado o pensionista 26,9% 61,6% 5,2% 2,5% 3,0% 0,0% 0,8% 

Parado 31,2% 58,1% 6,4% 0,8% 2,4% 0,0% 1,1% 

Estudiante 40,7% 43,0% 3,9% 0,0% 10,0% 0,0% 2,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 34,4% 55,1% 4,9% 1,5% 4,0% 0,2% 0,0% 

Otra situación 25,8% 67,2% 5,1% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14b 
Servicio de 

urgencias de 
A.P. público 

Servicio de 
urgencias de un 
hospital público 

Urgencias de A.P 
y un hospital, 

públicos 

Urgencias de 
A.P privado y 

hospital público 

Otra 
respuesta 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 32,6% 53,4% 4,9% 2,5% 5,6% 0,1% 0,9% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 37,3% 49,6% 7,9% 0,0% 2,3% 0,0% 3,0% 0,000 0,265 

2.001 a 10.000 hab 38,1% 49,6% 5,5% 2,7% 4,1% 0,0% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 39,4% 49,7% 4,8% 3,2% 2,3% 0,0% 0,6% 

50.001 a 100.000 hab 33,3% 54,1% 2,3% 1,2% 7,7% 0,0% 1,5% 

100.001 a 400.000 hab 26,4% 60,2% 4,5% 2,6% 4,8% 0,3% 1,2% 

400.001 a 1.000.000 hab 21,5% 59,9% 6,6% 5,5% 5,4% 0,0% 1,1% 

Más de 1.000.000 hab 21,0% 53,7% 4,4% 1,3% 19,6% 0,0% 0,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 26,6% 62,4% 4,6% 3,2% 3,2% 0,0% 0,0% 0,000 0,195 

De 362 a 601 € al mes 34,8% 55,0% 5,1% 3,3% 1,8% 0,0% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 33,4% 56,0% 5,5% 2,1% 2,5% 0,0% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 36,9% 53,1% 4,0% 2,3% 3,0% 0,0% 0,7% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 31,2% 54,2% 5,6% 2,7% 4,7% 0,0% 1,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 35,2% 51,9% 5,2% 3,5% 3,6% 0,5% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 26,2% 53,3% 3,5% 2,9% 12,7% 0,0% 1,5% 

Más de 2.404 € al mes 30,8% 36,5% 8,0% 3,5% 17,4% 0,0% 3,8% 

N.S. 33,4% 51,9% 5,0% 1,0% 7,6% 0,3% 0,8% 

N.C. 29,3% 55,2% 4,0% 2,0% 8,4% 0,0% 1,2% 

OLEADA 

Primera 31,3% 56,0% 3,8% 3,3% 4,1% 0,2% 1,4% 0,062 0,101 

Segunda 34,4% 52,9% 4,5% 1,5% 6,3% 0,0% 0,4% 

Tercera 32,2% 51,3% 6,4% 2,7% 6,5% 0,0% 0,8% 

A.P = atención primaria 
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Pregunta 14c. Cuando acudió Ud al servicio de urgencias del hospital esta última vez, fue porque …

Usted lo 
decidió 

Le mandó su 
médico de 
cabecera 

Le mandaron 
desde urgencias 

de A. P. 

Le mandó un 
médico privado N.C. p CC 

Total 74,5% 15,4% 7,9% 1,1% 1,1% 

Sexo 
Hombre 74,5% 15,1% 8,5% 1,2% 0,7% 0,676 0,044 

Mujer 74,5% 15,8% 7,3% 0,9% 1,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 74,7% 7,8% 15,6% 0,0% 1,9% 0,000 0,076 

De 25 a 34 años 81,2% 10,2% 6,8% 0,6% 1,3% 

De 35 a 44 años 75,6% 15,0% 7,1% 1,5% 0,8% 

De 45 a 54 años 67,6% 23,0% 7,4% 0,7% 1,3% 

De 55 a 64 años 75,7% 12,7% 8,4% 2,3% 0,9% 

65 y más años 70,8% 21,0% 6,1% 1,3% 0,7% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 67,8% 21,1% 9,4% 0,4% 1,3% 0,037 0,157 

Primaria 74,3% 17,6% 6,5% 1,1% 0,5% 

Secundaria 75,0% 8,8% 11,1% 1,7% 3,4% 

F.P. 78,6% 13,0% 5,7% 0,5% 2,2% 

Medios universitarios 77,2% 4,0% 16,8% 2,0% 0,0% 

Superiores 77,3% 15,5% 5,7% 1,4% 0,0% 

N.C. 86,4% 0,0% 13,6% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 76,7% 12,2% 8,3% 1,4% 1,4% 0,013 0,157 

Jubilado o pensionista 71,1% 20,5% 6,8% 1,0% 0,7% 

Parado 73,2% 18,8% 6,8% 0,0% 1,2% 

Estudiante 78,6% 1,9% 19,5% 0,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 75,4% 16,4% 5,7% 1,2% 1,3% 

Otra situación 72,1% 13,4% 14,6% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14c Usted lo 
decidió 

Le mandó su 
médico de 
cabecera 

Le mandaron 
desde urgencias 

de A. P. 

Le mandó un 
médico privado N.C. p CC 

Total 74,5% 15,4% 7,9% 1,1% 1,1% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 60,0% 27,4% 10,7% 0,8% 1,1% 0,018 0,164 

2.001 a 10.000 hab 67,0% 22,1% 10,6% 0,3% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 75,6% 14,3% 8,0% 1,1% 1,0% 

50.001 a 100.000 hab 81,8% 12,0% 6,1% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 77,9% 12,0% 6,2% 2,3% 1,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 76,9% 14,0% 7,6% 0,0% 1,5% 

Más de 1.000.000 hab 76,6% 12,7% 7,4% 1,1% 2,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 83,4% 12,0% 2,4% 2,2% 0,0% Ä  Ä  

De 362 a 601 € al mes 70,8% 22,1% 5,4% 0,9% 0,8% 

De 602 a 901 € al mes 70,3% 16,3% 9,2% 0,7% 3,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 79,5% 11,5% 7,0% 1,3% 0,8% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 67,1% 18,8% 11,6% 1,4% 1,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 74,5% 12,6% 10,6% 2,2% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 80,4% 14,5% 5,0% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 76,7% 13,1% 7,4% 0,0% 2,8% 

N.S. 78,3% 12,7% 7,9% 0,2% 0,8% 

N.C. 76,5% 14,9% 7,0% 1,5% 0,0% 

OLEADA 

Primera 74,1% 16,9% 6,6% 1,7% 0,7% 0,194 0,085 

Segunda 75,0% 15,4% 6,7% 0,9% 2,0% 

Tercera 74,4% 14,0% 10,5% 0,5% 0,6% 

A.P = atención primaria 
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Pregunta 14d. ¿Y cuál de las siguientes fue la razón principal por la que acudió a un servicio de urgencias del hospital? 

No coincidía 
con el horario 
del médico de 

cabecera 

Donde pasa 
consulta mi 
médico o 

pediatra no hay 
urgencias 

No conozco las 
urgencias de 

atención 
primaria 

En urgencias 
del hospital hay 

más medios 

La cita para el 
especialista era 

muy tarde 

Estaba fuera de 
mi residencia 

habitual 

Otra 
respuesta N.C. p CC 

Total 39,4% 5,2% 1,7% 37,9% 2,3% 2,6% 9,4% 1,4% 

Sexo 
Hombre 40,5% 6,0% 2,0% 36,7% 2,3% 3,3% 7,7% 1,5% 0,536 0,082 

Mujer 38,4% 4,5% 1,5% 39,0% 2,2% 2,0% 11,0% 1,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 34,0% 6,0% 1,0% 38,2% 1,4% 5,3% 12,6% 1,4% 0,000 0,076 

De 25 a 34 años 39,0% 6,0% 2,9% 33,7% 4,2% 4,2% 8,8% 1,2% 

De 35 a 44 años 46,9% 2,9% 2,0% 34,1% 1,0% 1,7% 10,0% 1,3% 

De 45 a 54 años 41,9% 5,4% 0,4% 40,1% 1,1% 1,1% 8,2% 1,9% 

De 55 a 64 años 30,0% 4,3% 2,4% 50,1% 1,2% 2,2% 8,5% 1,4% 

65 y más años 41,4% 5,8% 1,0% 37,0% 2,6% 1,3% 9,5% 1,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 40,7% 6,4% 1,2% 39,2% 3,6% 0,0% 8,9% 0,0% Æ  Æ 

Primaria 41,1% 4,4% 1,7% 38,8% 1,2% 3,0% 8,0% 1,8% 

Secundaria 37,9% 5,2% 1,3% 40,0% 2,5% 3,7% 9,4% 0,0% 

F.P. 39,3% 6,3% 0,0% 34,6% 3,7% 2,1% 13,2% 0,7% 

Medios universitarios 27,4% 4,6% 2,6% 41,3% 7,5% 4,3% 12,3% 0,0% 

Superiores 37,0% 6,8% 6,0% 30,9% 0,0% 2,7% 11,1% 5,4% 

N.C. 68,0% 0,0% 0,0% 32,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 40,3% 5,5% 2,1% 34,9% 2,8% 3,0% 9,8% 1,7% Æ  Æ 

Jubilado o pensionista 40,1% 5,9% 1,7% 37,1% 2,2% 1,1% 10,5% 1,4% 

Parado 41,1% 4,4% 1,7% 36,9% 1,2% 5,1% 7,9% 1,7% 

Estudiante 32,5% 9,5% 0,0% 44,8% 0,0% 7,7% 5,6% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 38,3% 1,9% 1,3% 47,7% 2,1% 1,6% 6,0% 1,0% 

Otra situación 22,7% 7,6% 0,0% 37,2% 0,0% 0,0% 32,5% 0,0% 

N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14d 
No coincidía 
con el horario 
del médico de 

cabecera 

Donde pasa 
consulta mi 
médico o 

pediatra no hay 
urgencias 

No conozco las 
urgencias de 

atención 
primaria 

En urgencias 
del hospital hay 

más medios 

La cita para el 
especialista era 

muy tarde 

Estaba fuera de 
mi residencia 

habitual 

Otra 
respuesta N.C. p CC 

Total 39,4% 5,2% 1,7% 37,9% 2,3% 2,6% 9,4% 1,4% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 54,1% 6,5% 0,0% 25,1% 2,5% 1,7% 10,2% 0,0% Æ  Æ  

2.001 a 10.000 hab 42,3% 8,9% 1,5% 34,1% 1,2% 1,1% 9,2% 1,7% 

10.001 a 50.000 hab 36,1% 4,2% 2,3% 41,9% 3,4% 2,6% 8,8% 0,7% 

50.001 a 100.000 hab 42,9% 4,6% 2,7% 36,9% 3,1% 6,7% 3,2% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 43,3% 5,1% 1,0% 37,8% 1,0% 1,7% 8,5% 1,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 30,5% 4,2% 3,1% 51,9% 4,0% 0,0% 6,3% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 30,6% 4,1% 1,4% 30,7% 1,4% 5,5% 20,9% 5,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 27,7% 9,4% 0,0% 41,1% 5,4% 5,4% 10,9% 0,0% Æ  Æ  

De 362 a 601 € al mes 41,0% 6,2% 2,2% 43,0% 2,3% 1,3% 4,0% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 36,0% 5,7% 3,4% 36,0% 2,9% 3,6% 10,5% 1,9% 

De 902 a 1.202 € al mes 44,7% 3,5% 1,0% 43,6% 0,7% 1,0% 4,6% 1,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 42,9% 10,0% 2,8% 27,7% 2,4% 2,3% 10,1% 1,8% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 33,4% 4,2% 0,0% 37,8% 3,5% 6,1% 14,0% 1,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 22,0% 1,9% 4,4% 40,6% 4,0% 2,2% 20,7% 4,3% 

Más de 2.404 € al mes 30,0% 9,2% 1,2% 34,4% 3,7% 9,0% 12,6% 0,0% 

N.S. 40,8% 6,6% 0,0% 29,1% 3,4% 3,4% 13,2% 3,4% 

N.C. 48,7% 1,9% 1,0% 41,6% 0,0% 0,2% 6,1% 0,6% 

OLEADA 

Primera 38,8% 6,9% 2,2% 34,9% 2,6% 3,6% 9,0% 2,0% 0,313 0,133 

Segunda 42,0% 4,1% 2,0% 40,2% 0,8% 1,9% 7,9% 1,1% 

Tercera 37,6% 4,5% 1,0% 38,7% 3,3% 2,3% 11,4% 1,2% 
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Pregunta 14e - En relación con la atención sanitaria que recibió Ud en la última urgencia ¿cree Ud que le atendieron con mucha 
rapidez, bastante, poca o ninguna rapidez? 

Mucha 
rapidez 

Bastante 
rapidez Poca rapidez Ninguna 

rapidez 
De forma 
diferente No recuerda N.C. p CC 

Total 20,5% 45,4% 22,4% 10,4% 0,3% 0,1% 1,0% 

Sexo 
Hombre 20,0% 45,1% 22,1% 11,3% 0,4% 0,1% 1,0% 0,749 0,033 

Mujer 20,9% 45,6% 22,8% 9,6% 0,2% 0,0% 1,0% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 21,3% 42,3% 25,7% 10,1% 0,0% 0,0% 0,6% 0,000 0,168 

De 25 a 34 años 17,0% 42,8% 23,4% 15,4% 0,6% 0,0% 0,8% 

De 35 a 44 años 17,4% 47,2% 23,4% 10,5% 0,0% 0,0% 1,5% 

De 45 a 54 años 19,2% 43,8% 22,9% 11,3% 0,3% 0,0% 2,6% 

De 55 a 64 años 22,5% 40,8% 25,6% 10,2% 0,3% 0,0% 0,6% 

65 y más años 25,7% 51,7% 17,1% 4,6% 0,3% 0,3% 0,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 19,9% 50,7% 19,8% 9,1% 0,6% 0,0% 0,0% 0,626 0,098 

Primaria 20,5% 45,8% 22,2% 10,6% 0,5% 0,1% 0,4% 

Secundaria 16,5% 45,7% 26,7% 8,6% 0,0% 0,0% 2,5% 

F.P. 25,2% 41,0% 21,2% 10,6% 0,0% 0,0% 2,1% 

Medios universitarios 22,8% 44,8% 21,4% 10,2% 0,0% 0,0% 0,8% 

Superiores 17,8% 42,9% 23,0% 14,5% 0,0% 0,0% 1,8% 

N.C. 6,2% 21,0% 62,6% 0,0% 0,0% 0,0% 10,2% 

Actividad 

Trabaja 18,2% 43,7% 22,3% 14,3% 0,2% 0,1% 1,2% 0,000 0,168 

Jubilado o pensionista 26,8% 47,7% 18,9% 5,4% 0,4% 0,2% 0,7% 

Parado 13,8% 49,0% 26,5% 8,5% 0,8% 0,0% 1,4% 

Estudiante 21,6% 39,8% 28,8% 9,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 20,9% 45,2% 24,4% 8,5% 0,0% 0,0% 1,0% 

Otra situación 14,6% 52,8% 27,3% 5,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14e Mucha 
rapidez 

Bastante 
rapidez Poca rapidez Ninguna 

rapidez 
De forma 
diferente No recuerda N.C. p CC 

Total 20,5% 45,4% 22,4% 10,4% 0,3% 0,1% 1,0% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 19,9% 57,7% 14,7% 7,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,001 0,167 

2.001 a 10.000 hab 22,4% 49,9% 17,7% 8,5% 0,5% 0,0% 1,0% 

10.001 a 50.000 hab 18,7% 45,9% 23,9% 10,6% 0,0% 0,0% 0,9% 

50.001 a 100.000 hab 18,1% 40,4% 29,8% 11,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 20,5% 41,1% 26,4% 10,9% 0,3% 0,1% 0,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 25,3% 44,5% 16,1% 9,8% 0,0% 0,7% 3,6% 

Más de 1.000.000 hab 22,9% 41,0% 19,6% 13,3% 1,6% 0,0% 1,6% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 24,7% 56,4% 5,6% 13,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,074 0,166 

De 362 a 601 € al mes 18,8% 50,9% 22,7% 6,7% 0,0% 0,3% 0,6% 

De 602 a 901 € al mes 25,2% 46,2% 17,1% 11,1% 0,4% 0,0% 0,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 19,3% 44,8% 24,6% 10,2% 0,2% 0,0% 0,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 20,2% 43,6% 24,4% 11,1% 0,0% 0,0% 0,7% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 19,7% 40,6% 26,2% 11,3% 0,0% 0,0% 2,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 21,8% 35,1% 28,2% 10,7% 0,0% 0,0% 4,2% 

Más de 2.404 € al mes 21,3% 40,6% 15,5% 20,0% 0,0% 0,0% 2,6% 

N.S. 17,0% 47,3% 24,4% 11,0% 0,0% 0,3% 0,0% 

N.C. 19,2% 47,3% 23,3% 8,0% 1,3% 0,0% 0,9% 

OLEADA 

Primera 21,4% 42,1% 22,5% 12,8% 0,4% 0,1% 0,8% 0,149 0,081 

Segunda 20,1% 48,1% 20,4% 10,0% 0,1% 0,1% 1,2% 

Tercera 20,0% 45,9% 24,5% 8,3% 0,3% 0,0% 0,9% 
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Pregunta 14f. Y ¿cree Ud que le atendieron muy bien, bien, regular, mal o muy mal? 

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal De forma 
diferente 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 23,2% 53,7% 14,4% 4,7% 2,7% 0,3% 0,0% 0,9% 

Sexo 
Hombre 22,1% 55,0% 14,4% 4,2% 3,0% 0,3% 0,0% 1,0% 0,619 0,044 

Mujer 24,3% 52,7% 14,4% 5,2% 2,4% 0,2% 0,1% 0,9% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 22,9% 48,4% 20,4% 4,9% 2,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,000 0,202 

De 25 a 34 años 18,7% 53,9% 15,2% 6,9% 3,8% 0,6% 0,0% 0,8% 

De 35 a 44 años 17,8% 55,2% 19,6% 2,5% 3,7% 0,0% 0,0% 1,2% 

De 45 a 54 años 22,8% 50,7% 13,3% 6,5% 3,9% 0,0% 0,3% 2,6% 

De 55 a 64 años 25,0% 53,9% 14,4% 4,3% 1,3% 0,4% 0,0% 0,6% 

65 y más años 31,4% 57,1% 7,1% 3,0% 0,7% 0,3% 0,0% 0,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 24,3% 55,8% 13,0% 4,3% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,453 0,105 

Primaria 22,0% 54,7% 15,6% 4,0% 2,7% 0,6% 0,1% 0,4% 

Secundaria 21,5% 54,3% 12,9% 5,8% 3,1% 0,0% 0,0% 2,5% 

F.P. 26,1% 51,3% 14,5% 3,5% 2,6% 0,0% 0,0% 2,1% 

Medios universitarios 29,1% 53,7% 9,8% 6,1% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Superiores 23,6% 47,5% 14,9% 9,7% 2,7% 0,0% 0,0% 1,8% 

N.C. 0,0% 59,3% 18,9% 0,0% 11,6% 0,0% 0,0% 10,2% 

Actividad 

Trabaja 21,0% 52,2% 17,1% 4,3% 3,9% 0,3% 0,0% 1,2% 0,000 0,184 

Jubilado o pensionista 31,5% 54,1% 9,0% 3,7% 0,7% 0,3% 0,0% 0,7% 

Parado 16,5% 54,1% 19,1% 6,8% 2,1% 0,5% 0,0% 0,8% 

Estudiante 20,0% 51,4% 16,1% 10,9% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 20,8% 57,3% 12,7% 5,0% 2,8% 0,0% 0,3% 1,0% 

Otra situación 23,0% 63,5% 8,4% 0,0% 5,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 14f Muy bien Bien Regular Mal Muy mal De forma 
diferente 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 23,2% 53,7% 14,4% 4,7% 2,7% 0,3% 0,0% 0,9% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 20,5% 64,9% 8,5% 4,5% 1,1% 0,0% 0,0% 0,5% 0,000 0,199 

2.001 a 10.000 hab 21,3% 60,0% 11,5% 4,5% 1,2% 0,5% 0,0% 1,0% 

10.001 a 50.000 hab 20,3% 54,9% 18,1% 3,7% 2,0% 0,2% 0,0% 0,8% 

50.001 a 100.000 hab 17,9% 47,9% 21,1% 8,9% 3,8% 0,5% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 24,5% 52,5% 13,8% 3,6% 4,4% 0,3% 0,2% 0,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 33,2% 47,1% 7,5% 7,2% 1,4% 0,0% 0,0% 3,6% 

Más de 1.000.000 hab 34,7% 42,7% 10,9% 5,5% 4,7% 0,0% 0,0% 1,6% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 25,1% 58,0% 5,6% 5,6% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,026 0,176 

De 362 a 601 € al mes 25,6% 57,7% 11,3% 4,4% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 

De 602 a 901 € al mes 25,6% 53,3% 14,3% 2,8% 3,0% 0,9% 0,0% 0,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 20,1% 49,6% 19,9% 6,1% 3,3% 0,0% 0,0% 0,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 18,1% 61,3% 10,6% 6,3% 2,9% 0,0% 0,0% 0,7% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 22,9% 51,7% 15,5% 4,6% 3,1% 0,0% 0,0% 2,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 29,3% 48,7% 12,7% 2,8% 2,3% 0,0% 0,0% 4,2% 

Más de 2.404 € al mes 29,2% 43,3% 16,5% 2,6% 5,8% 0,0% 0,0% 2,6% 

N.S. 23,7% 54,8% 14,7% 5,9% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 21,5% 54,2% 14,8% 4,9% 3,3% 0,5% 0,3% 0,5% 

OLEADA 

Primera 23,2% 52,2% 15,3% 4,4% 3,6% 0,4% 0,1% 0,8% 0,514 0,071 

Segunda 21,9% 55,8% 13,3% 5,3% 2,2% 0,4% 0,0% 1,1% 

Tercera 24,7% 53,1% 14,6% 4,4% 2,3% 0,0% 0,0% 0,9% 
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Pregunta 15. En los últimos doce meses ¿ha acudido Ud a un médico especialista? [No acompañando a algún 
miembro de su familia, amigo, vecino] Nos referimos a una verdadera consulta, y no a una petición de hora o cita ni a la 
realización de una radiografia o análisis. 

Sí No No recuerda N.C. p CC 

Total 44,1% 55,8% 0,1% 0,0% 

Sexo 
Hombre 38,1% 61,8% 0,1% 0,0% 0,000 0,120 
Mujer 50,0% 49,8% 0,2% 0,0% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 33,1% 66,8% 0,1% 0,0% 0,000 0,151 
De 25 a 34 años 38,0% 61,9% 0,1% 0,0% 
De 35 a 44 años 39,0% 61,0% 0,1% 0,0% 
De 45 a 54 años 47,4% 52,3% 0,2% 0,1% 
De 55 a 64 años 50,1% 49,9% 0,0% 0,0% 
65 y más años 55,0% 44,7% 0,3% 0,0% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 46,6% 52,9% 0,3% 0,2% 0,001 0,054 
Primaria 44,1% 55,7% 0,2% 0,0% 
Secundaria 42,2% 57,8% 0,0% 0,0% 
F.P. 39,1% 60,7% 0,2% 0,0% 
Medios universitarios 48,9% 51,1% 0,0% 0,0% 
Superiores 47,3% 52,6% 0,1% 0,0% 
N.C. 50,8% 49,2% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 38,1% 61,8% 0,1% 0,0% 0,000 0,148 
Jubilado o pensionista 55,3% 44,5% 0,2% 0,0% 
Parado 41,9% 57,9% 0,2% 0,0% 
Estudiante 38,3% 61,7% 0,0% 0,0% 
Trabajo doméstico no remunerado 49,2% 50,6% 0,1% 0,1% 
Otra situación 61,0% 39,0% 0,0% 0,0% 
N.C. 76,0% 24,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 15 Sí No No recuerda N.C. p CC 

Total 44,1% 55,8% 0,1% 0,0% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 40,5% 59,2% 0,3% 0,0% 0,000 0,102 

2.001 a 10.000 hab 38,7% 61,1% 0,1% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 41,3% 58,6% 0,1% 0,0% 

50.001 a 100.000 hab 44,7% 55,3% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 45,0% 54,7% 0,1% 0,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 49,5% 50,4% 0,2% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 55,5% 44,4% 0,2% 0,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 46,0% 53,0% 1,0% 0,0% 0,541 0,035 

De 362 a 601 € al mes 45,3% 54,2% 0,5% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 44,5% 55,4% 0,0% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 43,8% 56,2% 0,0% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 43,9% 56,1% 0,0% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 43,6% 56,2% 0,2% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 48,4% 51,6% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 48,9% 51,1% 0,0% 0,0% 

N.S. 38,3% 61,4% 0,2% 0,0% 

N.C. 43,3% 56,4% 0,2% 0,0% 

OLEADA 

Primera 45,3% 54,5% 0,1% 0,0% 0,056 0,029 

Segunda 44,9% 54,9% 0,2% 0,1% 

Tercera 42,1% 57,8% 0,1% 0,0% 
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Pregunta 15a. Y durante esos últimos doce meses ¿puede recordar cuántas veces acudió a un medico especialista en la sanidad 
pública? ¿Y cuántas a uno privado? 

Público Privado 
Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 2,04 2,46 0,86 2,02 

Sexo 
Hombre 1,93 2,55 0,008 0,051 0,79 1,81 0,164 0,015 

Mujer 2,13 2,39 0,90 2,16 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 1,60 1,93 0,000 0,118 0,75 1,42 0,000 0,179 

De 25 a 34 años 2,05 2,73 1,22 

1,05 

0,83 

0,92 

0,49 

2,42 

2,08 

1,86 

2,40 

1,60 

De 35 a 44 años 1,90 2,43 

De 45 a 54 años 1,92 2,39 

De 55 a 64 años 2,17 2,64 

65 y más años 2,29 2,35 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 2,44 2,59 0,000 0,265 0,30 1,29 0,000 0,311 

Primaria 2,30 2,56 0,58 

1,02 

1,01 

1,40 

1,85 

0,23 

1,76 

1,94 

2,19 

2,35 

2,76 

0,43 

Secundaria 1,62 2,39 

F.P. 1,85 2,04 

Medios universitarios 1,63 2,32 

Superiores 1,55 2,32 

N.C. 2,18 2,76 

Actividad 

Trabaja 1,75 2,32 0,011 0,139 1,11 2,26 0,028 0,188 

Jubilado o pensionista 2,46 2,57 0,55 

0,72 

0,91 

0,75 

0,82 

0,00 

1,79 

1,66 

1,39 

1,92 

1,87 

0,00 

Parado 2,29 2,60 

Estudiante 1,41 1,89 

Trabajo doméstico no remunerado 2,07 2,45 

Otra situación 3,26 3,31 

N.C. 1,63 1,06 
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Preg 15a 
Público Privado 

Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 2,04 2,46 0,86 2,02 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 1,86 2,30 0,002 0,086 0,64 1,38 0,032 0,081 

2.001 a 10.000 hab 2,01 2,17 0,79 

0,82 

0,95 

0,71 

0,80 

1,25 

2,14 

1,99 

2,10 

1,58 

2,29 

2,45 

10.001 a 50.000 hab 2,15 2,58 

50.001 a 100.000 hab 1,92 1,99 

100.001 a 400.000 hab 2,21 2,81 

400.001 a 1.000.000 hab 1,91 2,02 

Más de 1.000.000 hab 1,89 2,51 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 3,13 4,29 0,000 0,282 0,31 1,14 0,000 0,315 

De 362 a 601 € al mes 2,60 2,52 0,40 

0,48 

0,67 

0,92 

0,94 

1,70 

1,81 

0,83 

0,87 

1,97 

1,63 

1,86 

2,06 

2,05 

2,47 

2,62 

1,78 

1,90 

De 602 a 901 € al mes 2,38 2,53 

De 902 a 1.202 € al mes 2,06 2,20 

De 1.203 a 1.502 € al mes 1,81 1,99 

De 1.503 a 1.803 € al mes 1,85 2,42 

De 1.804 a 2.404 € al mes 1,79 3,05 

Más de 2.404 € al mes 1,62 3,09 

N.S. 1,62 1,65 

N.C. 2,02 2,37 

OLEADA 

Primera 2,05 2,38 0,258 0,005 0,87 2,04 0,000 0,013 

Segunda 1,96 2,54 0,85 

0,84 

1,94 

2,07Tercera 2,12 2,46 

p2 

En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien 2,28 2,70 0,000 0,117 0,45 1,51 0,000 0,150 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios 2,00 2,39 0,83 

1,07 

1,39 

2,11 

0,53 

1,87 

2,17 

3,34 

3,52 

0,62 

El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales 1,97 2,34 

El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo 2,04 2,87 

N.S. 1,45 2,21 

N.C. 1,00 0,00 
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Pregunta 15b. Y la última vez que tuvo consulta con el especialista ¿cuánto tiempo pasó desde el día que pidió cita hasta el día de 
consulta? 

Hasta 15 
días 

Hasta 1 
mes 

Hasta 2 
meses 

Hasta 3 
meses 

Hasta 4 
meses 

Hasta 5 
meses 

Hasta 6 
meses 

Más de 6 
meses N.S. N.C. p CC 

Total 18,3% 17,9% 16,8% 13,7% 5,1% 2,4% 7,8% 7,7% 8,2% 2,1% 

Sexo 
Hombre 20,3% 18,1% 16,3% 11,9% 6,0% 3,3% 7,8% 6,6% 8,0% 1,8% 0,022 0,091 

Mujer 16,9% 17,8% 17,1% 15,1% 4,6% 1,7% 7,8% 8,4% 8,3% 2,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 26,5% 17,5% 14,7% 9,9% 5,8% 2,0% 10,3% 6,5% 3,5% 3,4% 0,000 0,212 

De 25 a 34 años 24,7% 18,3% 15,8% 15,6% 6,5% 0,6% 3,7% 5,9% 7,5% 1,2% 

De 35 a 44 años 17,4% 21,2% 19,6% 15,1% 5,1% 3,0% 6,0% 5,7% 5,0% 1,8% 

De 45 a 54 años 18,3% 17,0% 17,2% 14,0% 5,4% 1,7% 8,4% 8,4% 7,4% 2,2% 

De 55 a 64 años 13,1% 16,2% 17,3% 16,2% 6,6% 2,3% 9,1% 8,6% 7,4% 3,2% 

65 y más años 15,4% 17,3% 15,9% 11,5% 3,3% 3,6% 9,6% 9,3% 12,5% 1,7% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 14,5% 15,1% 15,1% 12,3% 5,4% 2,4% 6,5% 12,4% 15,0% 1,3% 0,014 0,169 

Primaria 16,6% 19,2% 16,9% 13,9% 5,1% 2,7% 8,6% 7,8% 7,6% 1,6% 

Secundaria 20,0% 16,0% 18,5% 14,5% 5,0% 1,6% 9,1% 6,2% 5,7% 3,4% 

F.P. 19,7% 18,4% 15,3% 15,6% 4,8% 2,1% 7,6% 6,8% 7,2% 2,5% 

Medios universitarios 25,0% 18,4% 17,8% 13,9% 3,8% 0,8% 5,0% 5,7% 6,6% 2,8% 

Superiores 25,4% 16,2% 19,0% 11,3% 7,0% 3,1% 4,1% 4,8% 6,2% 3,0% 

N.C. 27,8% 14,3% 6,8% 0,0% 0,0% 0,0% 25,2% 0,0% 25,8% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 20,4% 19,9% 17,5% 14,5% 5,3% 1,8% 6,0% 5,6% 6,9% 2,1% 0,001 0,183 

Jubilado o pensionista 16,3% 17,2% 16,6% 12,0% 4,8% 3,3% 8,3% 9,6% 10,5% 1,4% 

Parado 18,0% 20,1% 19,0% 12,5% 5,3% 1,2% 9,0% 8,7% 5,3% 0,9% 

Estudiante 26,4% 10,2% 13,4% 8,3% 7,8% 2,7% 11,7% 9,7% 3,7% 6,1% 
Trabajo doméstico no remunerado 14,7% 15,6% 16,4% 17,1% 3,8% 1,8% 9,9% 8,8% 9,2% 2,6% 

Otra situación 20,5% 17,2% 8,0% 12,1% 10,3% 7,9% 6,6% 4,5% 9,7% 3,3% 

N.C. 62,9% 0,0% 5,5% 0,0% 31,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 15b Hasta 15 
días 

Hasta 1 
mes 

Hasta 2 
meses 

Hasta 3 
meses 

Hasta 4 
meses 

Hasta 5 
meses 

Hasta 6 
meses 

Más de 6 
meses N.S. N.C. p CC 

Total 18,3% 17,9% 16,8% 13,7% 5,1% 2,4% 7,8% 7,7% 8,2% 2,1% 

Tamaño 
de hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 17,1% 17,8% 19,8% 12,0% 3,0% 1,2% 7,3% 8,5% 11,9% 1,3% 0,022 0,179 

2.001 a 10.000 hab 18,6% 19,8% 13,6% 13,3% 4,6% 2,7% 8,8% 7,8% 8,2% 2,5% 

10.001 a 50.000 hab 19,5% 14,2% 16,3% 14,1% 6,7% 2,5% 7,0% 7,3% 11,0% 1,5% 

50.001 a 100.000 hab 18,5% 16,4% 17,6% 14,5% 5,2% 2,8% 9,5% 6,3% 6,5% 2,8% 

100.001 a 400.000 hab 14,4% 18,8% 16,2% 13,9% 6,7% 2,7% 7,1% 9,0% 8,9% 2,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 21,3% 21,0% 15,6% 14,2% 5,1% 2,4% 10,4% 8,1% 1,2% 0,8% 

Más de 1.000.000 hab 21,1% 20,8% 20,8% 13,5% 1,7% 1,7% 7,2% 6,4% 4,2% 2,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 27,9% 11,3% 11,4% 3,1% 5,7% 1,7% 10,3% 13,7% 14,8% 0,0% 0,000 0,246 

De 362 a 601 € al mes 11,8% 19,7% 17,0% 12,1% 2,8% 1,5% 9,4% 15,1% 9,6% 1,0% 

De 602 a 901 € al mes 19,4% 21,6% 17,4% 13,5% 5,8% 2,7% 6,3% 4,1% 7,8% 1,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 17,0% 16,3% 17,2% 16,2% 5,4% 1,5% 9,1% 8,5% 6,5% 2,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 17,4% 21,5% 13,1% 15,1% 6,5% 3,0% 7,3% 7,7% 6,0% 2,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 20,4% 17,4% 20,2% 13,9% 3,4% 2,8% 5,3% 5,5% 6,4% 4,7% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 28,2% 14,1% 22,7% 12,7% 6,9% 0,0% 4,8% 5,0% 2,8% 2,9% 

Más de 2.404 € al mes 27,2% 21,4% 13,1% 11,9% 6,0% 2,9% 6,7% 3,0% 4,2% 3,7% 

N.S. 16,3% 10,2% 16,8% 13,2% 6,7% 1,1% 9,8% 8,6% 15,5% 1,9% 

N.C. 17,1% 17,2% 16,0% 13,9% 4,1% 4,0% 8,6% 7,3% 10,4% 1,4% 

OLEADA 

Primera 20,1% 19,1% 16,3% 12,9% 4,9% 2,0% 8,0% 7,0% 8,7% 0,9% 0,049 0,111 

Segunda 17,8% 17,9% 16,7% 15,1% 4,4% 2,5% 8,0% 7,7% 8,4% 1,4% 

Tercera 16,9% 16,8% 17,4% 13,1% 6,1% 2,6% 7,4% 8,4% 7,3% 3,9% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006 
Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 15c. En general, la atención que ha recibido en las consultas del especialista de la sanidad pública ha sido … 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Depende No recuerda N.C. p CC 

Total 19,3% 62,3% 13,0% 2,5% 1,6% 0,5% 0,1% 0,7% 

Sexo 
Hombre 19,6% 64,2% 12,0% 2,3% 1,2% 0,2% 0,1% 0,5% 0,399 0,047 

Mujer 19,1% 60,9% 13,7% 2,7% 1,9% 0,7% 0,1% 0,9% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 16,4% 67,0% 11,1% 1,7% 2,9% 0,0% 0,4% 0,5% 0,000 0,160 

De 25 a 34 años 15,2% 60,5% 18,7% 2,3% 2,2% 0,2% 0,0% 0,9% 

De 35 a 44 años 19,7% 57,3% 16,5% 2,8% 3,1% 0,0% 0,2% 0,4% 

De 45 a 54 años 18,6% 63,7% 12,1% 2,4% 1,3% 1,2% 0,0% 0,7% 

De 55 a 64 años 22,1% 57,4% 15,4% 2,8% 0,8% 0,7% 0,0% 0,9% 

65 y más años 21,4% 66,5% 7,3% 2,7% 0,6% 0,5% 0,0% 0,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 18,3% 67,7% 8,7% 2,6% 1,3% 1,2% 0,0% 0,3% 0,000 0,157 

Primaria 20,2% 61,7% 12,9% 3,0% 1,2% 0,5% 0,1% 0,6% 

Secundaria 16,5% 66,1% 14,4% 1,1% 1,5% 0,0% 0,0% 0,5% 

F.P. 23,9% 57,3% 13,6% 1,8% 1,5% 0,0% 0,0% 1,9% 

Medios universitarios 12,9% 61,4% 17,4% 0,8% 6,2% 0,0% 0,5% 0,8% 

Superiores 17,7% 60,1% 14,7% 4,7% 1,4% 0,4% 0,0% 1,0% 

N.C. 27,0% 66,2% 0,0% 0,0% 0,0% 6,8% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 17,8% 60,6% 16,3% 2,3% 2,2% 0,3% 0,1% 0,5% 0,000 0,166 

Jubilado o pensionista 23,5% 64,5% 8,0% 2,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,9% 

Parado 14,9% 64,5% 15,3% 2,2% 1,2% 0,0% 0,0% 1,8% 

Estudiante 18,8% 62,4% 7,2% 3,6% 6,2% 0,0% 0,8% 0,9% 

Trabajo doméstico no remunerado 17,4% 60,6% 15,2% 4,0% 1,4% 0,9% 0,0% 0,5% 

Otra situación 22,0% 67,1% 5,0% 2,6% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 94,5% 0,0% 5,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 15c Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Depende No recuerda N.C. p CC 

Total 19,3% 62,3% 13,0% 2,5% 1,6% 0,5% 0,1% 0,7% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 16,6% 70,7% 9,8% 0,7% 1,6% 0,0% 0,3% 0,2% 0,000 0,163 

2.001 a 10.000 hab 21,7% 60,6% 14,9% 1,3% 0,5% 0,6% 0,0% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 18,7% 65,1% 11,0% 2,3% 1,8% 0,5% 0,0% 0,6% 

50.001 a 100.000 hab 17,2% 68,2% 12,2% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 19,9% 56,7% 16,7% 2,9% 1,4% 0,9% 0,0% 1,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 16,2% 69,8% 8,0% 2,4% 2,4% 0,8% 0,4% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 21,6% 55,1% 13,5% 5,5% 3,0% 0,0% 0,0% 1,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 19,9% 52,3% 14,9% 5,9% 3,5% 0,0% 0,0% 3,4% 0,019 0,174 

De 362 a 601 € al mes 17,5% 69,1% 8,1% 2,5% 0,2% 2,1% 0,0% 0,3% 

De 602 a 901 € al mes 21,1% 59,3% 13,7% 2,4% 2,8% 0,4% 0,0% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 19,0% 62,0% 14,0% 3,5% 0,6% 0,4% 0,2% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 19,3% 59,0% 15,4% 1,4% 3,0% 0,5% 0,0% 1,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 22,3% 59,9% 14,1% 1,1% 1,1% 0,0% 0,0% 1,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 20,1% 64,4% 10,4% 4,3% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 30,2% 49,2% 15,5% 2,9% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.S. 18,0% 64,1% 10,4% 4,4% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 15,6% 66,5% 13,6% 1,5% 1,1% 0,2% 0,0% 1,4% 

OLEADA 

Primera 19,4% 61,8% 12,8% 3,1% 1,8% 0,5% 0,2% 0,4% 0,059 0,087 

Segunda 17,5% 65,4% 11,7% 2,9% 1,7% 0,4% 0,0% 0,4% 

Tercera 21,2% 59,6% 14,4% 1,6% 1,3% 0,5% 0,0% 1,4% 
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y Consumo Sanitaria 

Pregunta 15d. Y respecto de lo que Ud esperaba, esta atención  [en la consulta del especialista de la sanidad pública] ha sido ... 

Mucho 
mejor Mejor 

Más o 
menos 
igual 

Peor Mucho 
peor Depende No 

recuerda N.C. p CC 

Total 4,7% 24,6% 57,6% 8,8% 1,8% 0,7% 0,1% 1,7% 

Sexo 
Hombre 4,8% 24,4% 59,9% 7,1% 1,9% 0,6% 0,0% 1,3% 0,140 0,060 

Mujer 4,6% 24,7% 56,0% 10,0% 1,8% 0,8% 0,2% 2,0% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 4,3% 17,6% 65,8% 7,7% 2,5% 0,7% 0,4% 1,0% 0,020 0,133 

De 25 a 34 años 3,6% 23,5% 56,3% 12,0% 2,6% 0,2% 0,0% 1,9% 

De 35 a 44 años 4,1% 23,5% 56,0% 10,7% 3,5% 0,2% 0,0% 2,0% 

De 45 a 54 años 4,9% 27,2% 56,7% 8,2% 1,3% 1,1% 0,0% 0,6% 

De 55 a 64 años 6,1% 24,3% 56,2% 10,1% 0,7% 1,0% 0,0% 1,6% 

65 y más años 4,9% 26,4% 58,1% 5,8% 1,2% 1,0% 0,2% 2,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 3,9% 30,0% 54,7% 7,5% 1,3% 1,5% 0,5% 0,6% 0,044 0,128 

Primaria 5,7% 24,7% 56,9% 9,0% 1,5% 0,5% 0,0% 1,7% 

Secundaria 3,2% 20,6% 62,0% 10,0% 2,2% 0,5% 0,0% 1,4% 

F.P. 2,9% 27,2% 58,5% 6,4% 1,4% 0,8% 0,0% 2,8% 

Medios universitarios 1,7% 16,6% 64,4% 10,7% 3,7% 0,7% 0,5% 1,6% 

Superiores 5,8% 24,1% 52,8% 10,8% 3,8% 0,4% 0,0% 2,3% 

N.C. 22,5% 19,9% 50,8% 0,0% 0,0% 6,8% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 3,8% 22,2% 60,0% 9,6% 2,3% 0,7% 0,0% 1,5% 0,004 0,142 

Jubilado o pensionista 6,4% 26,0% 56,6% 7,0% 1,0% 1,0% 0,2% 1,9% 

Parado 5,5% 30,4% 52,4% 8,6% 0,4% 0,8% 0,0% 1,9% 

Estudiante 4,3% 14,4% 62,5% 9,2% 6,8% 0,0% 0,8% 1,9% 

Trabajo doméstico no remunerado 3,3% 26,9% 55,4% 10,1% 2,0% 0,5% 0,0% 1,9% 

Otra situación 8,0% 35,2% 44,8% 11,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 0,0% 94,5% 5,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 15d Mucho 
mejor Mejor 

Más o 
menos 
igual 

Peor Mucho 
peor Depende No 

recuerda N.C. p CC 

Total 4,7% 24,6% 57,6% 8,8% 1,8% 0,7% 0,1% 1,7% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 3,4% 29,7% 55,1% 6,3% 2,1% 1,6% 0,0% 1,7% 0,000 0,164 

2.001 a 10.000 hab 3,9% 21,8% 62,2% 8,5% 1,1% 1,2% 0,0% 1,3% 

10.001 a 50.000 hab 6,4% 27,6% 52,8% 9,6% 1,7% 0,5% 0,2% 1,1% 

50.001 a 100.000 hab 1,1% 20,8% 70,2% 5,9% 0,7% 0,9% 0,0% 0,3% 

100.001 a 400.000 hab 5,1% 27,2% 53,4% 8,5% 2,1% 0,6% 0,0% 3,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 2,4% 20,4% 65,2% 9,1% 2,4% 0,0% 0,4% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 6,0% 19,5% 57,2% 11,4% 2,9% 0,4% 0,0% 2,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 11,1% 19,9% 47,5% 12,2% 3,5% 0,0% 0,0% 5,9% 0,112 0,159 

De 362 a 601 € al mes 3,8% 32,8% 51,2% 9,4% 1,0% 1,0% 0,0% 0,9% 

De 602 a 901 € al mes 4,5% 24,9% 58,1% 7,9% 2,6% 0,9% 0,0% 1,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 6,0% 27,8% 52,2% 10,1% 1,5% 0,9% 0,0% 1,4% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 4,1% 25,2% 56,4% 9,1% 2,5% 0,0% 0,0% 2,6% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 6,9% 20,2% 61,3% 8,5% 0,7% 0,0% 0,0% 2,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 2,6% 23,6% 58,9% 13,5% 0,8% 0,0% 0,5% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 3,7% 20,2% 62,8% 8,9% 3,7% 0,0% 0,0% 0,7% 

N.S. 4,9% 18,9% 61,0% 7,9% 3,6% 1,5% 0,8% 1,3% 

N.C. 3,7% 21,7% 63,2% 6,5% 1,2% 1,1% 0,0% 2,6% 

OLEADA 

Primera 5,2% 24,2% 55,8% 10,5% 1,5% 1,0% 0,3% 1,5% 0,198 0,076 

Segunda 3,7% 22,9% 61,0% 8,4% 2,3% 0,4% 0,0% 1,5% 

Tercera 5,2% 26,8% 56,0% 7,5% 1,7% 0,7% 0,0% 2,0% 
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Pregunta 15e. ¿Cuál era la especialidad del último médico especialista con el que consultó? 

Cir gral y 
aparato 

digestivo 

Gine­
cología 

Oftalmo­
logía 

Otorrinolari 
ngología 

Trauma­
tología Urología Neuro­

logía Digestivo Cardio­
logía 

Derma­
tología 

Otras 
especia­
lidades 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 3,4% 14,3% 7,8% 4,8% 18,6% 6,7% 4,3% 5,5% 7,9% 5,8% 16,4% 0,9% 3,7% 

Sexo 
Hombre 4,0% 0,4% 7,9% 5,8% 19,9% 12,9% 4,7% 7,1% 10,8% 6,1% 16,4% 0,6% 3,4% 0,000 0,362 

Mujer 3,0% 24,1% 7,7% 4,1% 17,7% 2,3% 3,9% 4,3% 5,9% 5,7% 16,4% 1,1% 3,8% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 2,7% 18,2% 5,2% 5,7% 23,9% 3,2% 4,5% 4,8% 1,3% 10,3% 16,6% 0,7% 2,7% 0,000 0,372 

De 25 a 34 años 6,0% 30,2% 4,9% 4,5% 16,3% 4,2% 3,6% 3,6% 2,3% 7,5% 13,2% 0,1% 3,6% 

De 35 a 44 años 3,0% 18,2% 4,6% 7,1% 19,5% 4,8% 3,5% 5,8% 3,6% 6,0% 19,4% 0,6% 3,9% 

De 45 a 54 años 3,7% 15,8% 5,0% 3,8% 19,0% 6,4% 4,4% 7,7% 4,3% 6,8% 19,1% 0,7% 3,5% 

De 55 a 64 años 3,1% 8,1% 7,5% 4,9% 20,0% 8,8% 5,3% 6,1% 10,7% 3,6% 17,7% 0,9% 3,2% 

65 y más años 2,2% 3,7% 13,9% 4,0% 17,0% 9,3% 4,4% 5,0% 16,3% 4,1% 14,3% 1,7% 4,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 2,5% 3,0% 16,8% 3,0% 20,2% 5,8% 5,5% 2,8% 15,3% 3,7% 15,1% 2,7% 3,7% 0,000 0,292 

Primaria 2,8% 13,0% 6,9% 4,8% 19,5% 7,1% 4,3% 6,0% 8,7% 5,5% 17,1% 0,9% 3,4% 

Secundaria 4,2% 19,4% 5,7% 3,4% 17,5% 6,4% 3,0% 8,4% 4,0% 9,2% 15,4% 0,0% 3,5% 

F.P. 5,6% 16,8% 6,4% 7,3% 17,5% 8,1% 5,0% 4,4% 4,1% 6,3% 14,4% 0,8% 3,4% 

Medios universitarios 2,2% 28,0% 3,9% 8,4% 15,6% 3,7% 2,4% 4,8% 5,6% 2,4% 18,1% 0,3% 4,6% 

Superiores 5,3% 18,3% 7,8% 2,1% 15,0% 6,8% 3,0% 4,6% 5,2% 9,1% 17,3% 0,0% 5,5% 

N.C. 0,0% 9,2% 8,8% 17,9% 25,4% 0,0% 17,3% 0,0% 0,0% 11,3% 10,3% 0,0% 0,0% 

Actividad

Trabaja 4,3% 19,2% 5,4% 5,6% 19,2% 6,3% 3,9% 5,4% 4,4% 6,8% 15,8% 0,4% 3,3% 0,000 0,347 

Jubilado o pensionista 2,8% 2,9% 10,8% 4,2% 17,5% 10,9% 5,0% 5,9% 15,4% 4,3% 14,7% 1,7% 4,1% 

Parado 3,8% 20,5% 4,1% 4,0% 24,4% 3,5% 5,4% 5,3% 4,7% 3,8% 14,1% 0,0% 6,5% 

Estudiante 1,5% 12,4% 7,1% 5,2% 19,6% 0,5% 4,3% 6,3% 0,0% 16,2% 23,3% 1,6% 2,1% 
Trabajo doméstico no remunerado 2,7% 20,7% 10,3% 4,6% 15,8% 1,8% 3,8% 5,4% 6,5% 5,6% 18,7% 0,9% 3,3% 

Otra situación 2,0% 13,4% 5,9% 3,3% 24,5% 11,5% 0,0% 0,0% 6,0% 0,0% 33,4% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 31,3% 0,0% 0,0% 31,6% 31,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,5% 
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Preg 15e 
Cir gral y 
aparato 

digestivo 

Gine­
cología 

Oftalmo­
logía 

Otorrinolari 
ngología 

Trauma­
tología Urología Neuro­

logía Digestivo Cardio­
logía 

Derma­
tología 

Otras 
especia­
lidades 

No 
recuerda N.C. p CC 

Total 3,4% 14,3% 7,8% 4,8% 18,6% 6,7% 4,3% 5,5% 7,9% 5,8% 16,4% 0,9% 3,7% 

Tamaño 
del hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 3,6% 10,9% 9,8% 5,8% 14,9% 3,2% 6,1% 6,2% 10,1% 4,3% 20,5% 0,0% 4,6% 0,000 0,228 

2.001 a 10.000 hab 3,5% 13,9% 9,7% 3,5% 21,2% 6,7% 3,2% 4,9% 8,0% 4,2% 13,7% 1,4% 6,2% 

10.001 a 50.000 hab 3,4% 13,9% 8,4% 5,6% 17,2% 8,3% 5,0% 5,3% 10,0% 5,0% 13,7% 1,7% 2,4% 

50.001 a 100.000 hab 3,7% 11,5% 8,6% 6,7% 16,4% 7,6% 2,7% 9,3% 3,0% 7,2% 17,2% 0,0% 6,1% 

100.001 a 400.000 hab 3,4% 15,2% 6,3% 4,4% 22,4% 6,0% 5,3% 4,7% 4,4% 5,8% 18,1% 0,9% 3,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 2,9% 15,0% 5,6% 6,2% 21,7% 3,9% 3,2% 7,2% 9,3% 5,9% 14,3% 0,8% 3,9% 

Más de 1.000.000 hab 3,0% 17,4% 6,3% 3,0% 14,0% 7,7% 3,0% 3,8% 11,0% 9,3% 19,9% 0,0% 1,7% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 3,1% 10,3% 10,0% 0,0% 19,6% 1,3% 14,1% 6,2% 15,0% 8,6% 9,3% 0,0% 2,5% 0,000 0,281 

De 362 a 601 € al mes 1,1% 9,2% 13,1% 2,4% 18,0% 6,6% 3,7% 7,1% 12,9% 2,5% 16,9% 1,9% 4,6% 

De 602 a 901 € al mes 2,8% 7,0% 8,9% 5,7% 20,2% 8,5% 2,8% 7,3% 10,7% 6,0% 16,4% 1,2% 2,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 3,3% 17,9% 5,0% 4,4% 14,6% 6,2% 7,6% 5,5% 7,3% 6,1% 16,8% 0,8% 4,6% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 5,1% 15,2% 9,2% 6,0% 19,6% 7,6% 3,5% 3,1% 6,8% 4,8% 16,2% 0,0% 2,9% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 6,5% 18,2% 2,7% 3,5% 14,9% 8,4% 6,4% 6,8% 3,2% 7,5% 17,2% 0,0% 4,8% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 6,3% 19,0% 9,2% 4,6% 19,0% 5,4% 1,8% 5,7% 4,6% 5,3% 17,4% 0,0% 1,7% 

Más de 2.404 € al mes 3,7% 22,3% 3,9% 4,5% 21,2% 5,3% 0,7% 2,3% 8,1% 6,7% 20,5% 0,0% 0,9% 

N.S. 2,7% 15,9% 9,5% 4,4% 22,2% 4,5% 2,0% 4,7% 3,3% 9,1% 16,1% 1,1% 4,6% 

N.C. 2,0% 15,0% 6,8% 6,6% 19,8% 6,3% 4,0% 4,5% 8,0% 5,9% 15,1% 1,5% 4,5% 

OLEADA 

Primera 2,7% 13,8% 7,4% 3,5% 20,9% 7,1% 3,9% 3,9% 8,9% 5,2% 17,4% 1,0% 4,2% 0,031 0,128 

Segunda 3,8% 16,5% 7,8% 4,9% 17,4% 6,3% 3,8% 6,5% 9,1% 6,3% 14,6% 0,5% 2,7% 

Tercera 3,6% 12,4% 8,2% 6,1% 17,3% 6,7% 5,1% 6,1% 5,7% 6,0% 17,3% 1,2% 4,2% 
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Pregunta 15f. Cuando un problema de salud suyo ha requerido la visita al médico de cabecera y una consulta al especialista 
¿Cree que la comunicación entre ellos ha sido correcta? 

Sí No N.S. N.C. p CC 

Total 53,4% 22,2% 22,5% 1,9% 

Sexo 
Hombre 56,8% 20,6% 20,7% 2,0% 0,051 0,058 

Mujer 51,1% 23,4% 23,7% 1,8% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 53,0% 23,5% 21,6% 1,9% 0,000 0,171 

De 25 a 34 años 48,6% 28,1% 22,5% 0,8% 

De 35 a 44 años 45,8% 31,0% 21,0% 2,2% 

De 45 a 54 años 56,4% 24,8% 17,5% 1,4% 

De 55 a 64 años 53,1% 19,7% 24,6% 2,7% 

65 y más años 59,3% 13,1% 25,2% 2,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 52,0% 13,2% 31,0% 3,7% 0,000 0,189 

Primaria 56,7% 18,6% 23,3% 1,4% 

Secundaria 48,1% 27,9% 22,2% 1,9% 

F.P. 56,1% 26,2% 16,1% 1,6% 

Medios universitarios 43,7% 36,0% 18,2% 2,1% 

Superiores 47,7% 33,9% 15,7% 2,7% 

N.C. 30,6% 32,8% 36,6% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 51,1% 27,6% 19,9% 1,4% 0,000 0,162 

Jubilado o pensionista 59,3% 14,1% 24,2% 2,4% 

Parado 52,3% 26,1% 20,3% 1,3% 

Estudiante 45,0% 25,9% 25,4% 3,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 50,1% 22,9% 25,5% 1,6% 

Otra situación 58,7% 12,5% 22,3% 6,6% 

N.C. 63,2% 5,5% 31,3% 0,0% 
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Preg 15f Sí No N.S. N.C. p CC 

Total 53,4% 22,2% 22,5% 1,9% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 54,4% 22,1% 21,6% 1,8% 0,001 0,133 

2.001 a 10.000 hab 58,3% 17,4% 22,2% 2,2% 

10.001 a 50.000 hab 55,8% 19,4% 23,5% 1,3% 

50.001 a 100.000 hab 59,7% 15,5% 23,3% 1,5% 

100.001 a 400.000 hab 52,1% 26,4% 19,4% 2,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 51,3% 27,6% 19,1% 1,9% 

Más de 1.000.000 hab 42,0% 27,9% 27,5% 2,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 58,7% 9,8% 28,1% 3,4% 0,000 0,173 

De 362 a 601 € al mes 55,1% 16,3% 25,8% 2,8% 

De 602 a 901 € al mes 53,1% 20,0% 25,8% 1,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 52,6% 22,5% 23,1% 1,8% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 50,2% 28,2% 20,3% 1,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 58,3% 24,0% 15,3% 2,4% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 46,8% 36,5% 16,7% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 54,4% 29,6% 16,0% 0,0% 

N.S. 44,7% 23,9% 30,3% 1,1% 

N.C. 58,3% 17,2% 21,0% 3,5% 

OLEADA 

Primera 55,3% 21,4% 21,8% 1,5% 0,343 0,054 

Segunda 53,3% 22,5% 22,7% 1,4% 

Tercera 51,5% 22,8% 22,8% 2,9% 
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Pregunta 16. Con independencia de que Ud utilice o no las consultas de especialistas de la sanidad pública, quisiera que valorase los siguientes 
aspectos referentes a la asistencia especializada. [Escala de 1 a 10, en la que 1 significa "totalmente insatisfactorio"  y 10 "totalmente satisfactorio "] 
Primera parte 

El tiempo dedicado por el 
médico a cada usuario 

El número de especialidades a 
las que se tiene acceso 

El tiempo de espera hasta 
entrar en consulta 

El conocimiento del historial y 
seguimiento de los problemas 

de salud de cada usuario 

La confianza y seguridad 
que le transmite el médico 

La facilidad para 
conseguir cita 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 6,23 7,31 5,32 6,41 6,90 5,27 

Sexo 
Hombre 6,24 0,002 0,054 7,32 0,312 0,020 5,30 0,000 0,64 6,44 0,025 0,039 6,97 0,000 0,044 5,31 0,000 0,059 

Mujer 6,23 7,31 5,34 6,37 6,83 5,23 

De 18 a 24 años 6,10 0,000 0,077 7,16 0,000 0,100 5,13 0,000 0,076 6,21 0,000 0,070 6,79 0,000 0,080 5,09 0,000 0,079 

De 25 a 34 años 5,85 7,09 4,93 6,02 6,55 4,96 

Grupos De 35 a 44 años 5,97 7,17 5,15 6,14 6,68 5,01 
de edad De 45 a 54 años 6,23 7,39 5,29 6,32 6,76 5,20 

De 55 a 64 años 6,38 7,40 5,57 6,66 7,06 5,48 

65 y más años 6,83 7,70 5,85 7,06 7,51 5,86 

Sin Estudios 6,73 0,000 0,056 7,55 0,000 0,102 5,84 0,000 0,046 6,99 0,000 0,063 7,43 0,000 0,054 5,63 0,000 0,061 

Primaria 6,37 7,33 5,37 6,54 7,00 5,38 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 5,98 7,25 5,05 6,07 6,68 5,11 

F.P. 6,05 7,22 5,20 6,25 6,70 5,16 

Medios universitarios 5,80 7,19 5,14 6,01 6,56 4,82 

Superiores 5,97 7,37 5,23 6,11 6,67 5,03 

N.C. 6,81 7,40 5,10 6,71 6,93 6,00 

Trabaja 6,01 0,021 0,044 7,18 0,044 0,066 5,10 0,020 0,055 6,17 0,242 0,042 6,67 0,007 0,046 5,05 0,053 0,041 

Jubilado o pensionista 6,78 7,62 5,85 7,03 7,46 5,79 

Parado 5,85 7,12 5,12 6,06 6,64 4,84 

Actividad Estudiante 6,06 7,22 5,17 6,08 6,66 4,93 
Trabajo doméstico no 
remunerado 6,42 7,49 5,42 6,53 7,00 5,51 

Otra situación 5,94 7,17 5,31 6,34 7,19 5,47 

N.C. 5,48 4,68 4,92 5,16 6,92 4,59 
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Primera parte 

Preg 
16-I 

El tiempo dedicado por el 
médico a cada usuario 

El número de especialidades a 
las que se tiene acceso 

El tiempo de espera hasta 
entrar en consulta 

El conocimiento del historial y 
seguimiento de los problemas 

de salud de cada usuario 

La confianza y seguridad 
que le transmite el médico 

La facilidad para 
conseguir cita 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 6,23 7,31 5,32 6,41 6,90 5,27 
Menos o igual a 2.000 hab 6,44 0,000 0,048 7,23 0,002 0,083 5,39 0,000 0,050 6,70 0,003 0,047 7,13 0,000 0,062 5,59 0,002 0,057 

2.001 a 10.000 hab 6,29 7,35 5,30 6,55 7,02 5,38 

Tamaño 
10.001 a 50.000 hab 6,26 7,22 5,32 6,49 6,99 5,26 

de 
hábitat 

50.001 a 100.000 hab 6,03 7,09 5,10 6,10 6,69 5,23 

100.001 a 400.000 hab 6,36 7,48 5,48 6,31 6,81 5,29 

400.001 a 1.000.000 hab 5,93 7,36 5,11 6,32 6,63 4,80 

Más de 1.000.000 hab 6,02 7,40 5,31 6,22 6,81 5,14 

Menos de 361 € al mes 6,24 0,000 0,049 7,34 0,001 0,080 5,39 0,000 0,043 6,37 0,000 0,053 7,21 0,000 0,046 5,03 0,002 0,056 

De 362 a 601 € al mes 6,64 7,54 5,64 6,96 7,40 5,65 

De 602 a 901 € al mes 6,38 7,31 5,53 6,50 6,97 5,50 

De 902 a 1.202 € al mes 6,18 7,17 5,28 6,39 6,78 5,26 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 6,12 7,25 5,26 6,36 6,74 5,14 

De 1.503 a 1.803 € al mes 6,30 7,41 5,31 6,39 6,94 5,32 

De 1.804 a 2.404 € al mes 6,20 7,33 5,11 6,25 6,83 5,26 

Más de 2.404 € al mes 5,75 7,38 4,84 5,96 6,61 4,90 

N.S. 6,17 7,32 5,29 6,31 6,80 5,19 

N.C. 6,14 7,30 5,29 6,33 6,89 5,12 

OLEADA 

Primera 6,25 0,122 0,024 7,33 0,023 0,036 5,22 0,005 0,029 6,40 0,022 0,018 6,93 0,189 0,016 5,22 0,000 0,035 

Segunda 6,20 7,41 5,41 6,46 6,91 5,37 

Tercera 6,24 7,20 5,34 6,35 6,86 5,23 
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Pregunta 16. Con independencia de que Ud utilice o no las consultas de especialistas de la sanidad pública, quisiera que valorase los siguientes 
aspectos referentes a la asistencia especializada. [Escala de 1 a 10, en la que 1 significa "totalmente insatisfactorio"  y 10 "totalmente satisfactorio "] 
Segunda parte 

El equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en 

los centros 

El trato recibido del personal 
sanitario 

La información recibida 
sobre su problema de salud 

Los consejos del médico sobre 
alimentación, ejercicio, tabaco y 

alcohol, etc. 

El tiempo que tarda el 
médico en verle desde que 

pide cita 

El tiempo que se tarda con 
las pruebas diagnósticas 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 7,20 7,11 6,94 6,78 4,68 4,73 

Sexo 
Hombre 7,21 0,134 0,002 7,12 0,000 0,050 6,97 0,025 0,050 6,86 0,000 0,031 4,71 0,000 0,057 4,78 0,000 0,056 

Mujer 7,20 7,10 6,92 6,71 4,66 4,68 

De 18 a 24 años 7,05 0,000 0,092 6,88 0,000 0,075 6,86 0,000 0,075 6,59 0,000 0,065 4,63 0,000 0,083 4,72 0,000 0,075 

De 25 a 34 años 6,92 6,70 6,62 6,37 4,36 4,28 

Grupos De 35 a 44 años 7,06 6,98 6,73 6,57 4,46 4,46 
de edad De 45 a 54 años 7,21 7,06 6,86 6,75 4,57 4,62 

De 55 a 64 años 7,42 7,33 7,13 7,05 4,74 4,93 

65 y más años 7,61 7,64 7,46 7,36 5,31 5,42 

Sin Estudios 7,49 0,000 0,109 7,54 0,000 0,070 7,33 0,000 0,048 7,26 0,000 0,043 5,07 0,000 0,057 5,24 0,000 0,054 

Primaria 7,26 7,19 7,04 6,92 4,79 4,81 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 7,05 6,93 6,70 6,63 4,38 4,51 

F.P. 7,06 6,95 6,85 6,54 4,64 4,63 

Medios universitarios 7,07 6,83 6,68 6,34 4,39 4,44 

Superiores 7,25 6,93 6,72 6,55 4,46 4,45 

N.C. 6,85 7,39 6,95 6,48 5,23 5,19 

Trabaja 7,07 0,007 0,058 6,90 0,000 0,053 6,74 0,000 0,053 6,56 0,012 0,045 4,44 0,019 0,056 4,45 0,004 0,051 

Jubilado o pensionista 7,57 7,58 7,40 7,34 5,23 5,36 

Parado 6,89 6,90 6,71 6,52 4,37 4,52 

Actividad Estudiante 7,13 6,85 6,78 6,41 4,50 4,69 
Trabajo doméstico no 
remunerado 7,29 7,28 7,12 6,92 4,84 4,84 

Otra situación 7,71 7,00 6,85 6,94 5,09 4,97 

N.C. 6,16 7,16 6,64 5,96 4,48 3,96 
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Segunda parte 

Preg 
16-II 

El equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en 

los centros 

El trato recibido del personal 
sanitario 

La información recibida 
sobre su problema de salud 

Los consejos del médico 
sobre alimentación, 

ejercicio, tabaco y alcohol, 
etc. 

El tiempo que tarda el 
médico en verle desde que 

pide cita 

El tiempo que se tarda con 
las pruebas diagnósticas 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 7,20 7,11 6,94 6,78 4,68 4,73 
Menos o igual a 2.000 hab 7,37 0,169 0,062 7,37 0,000 0,058 7,24 0,001 0,045 7,20 0,000 0,052 4,82 0,041 0,054 4,95 0,205 0,070 

2.001 a 10.000 hab 7,21 7,25 7,10 6,94 4,64 4,77 

Tamaño 
de hábitat 

10.001 a 50.000 hab 7,17 7,08 6,97 6,78 4,76 4,70 

50.001 a 100.000 hab 7,02 6,94 6,76 6,75 4,70 4,64 

100.001 a 400.000 hab 7,22 7,00 6,83 6,62 4,70 4,80 

400.001 a 1.000.000 hab 6,82 6,94 6,73 6,67 4,15 4,26 

Más de 1.000.000 hab 7,47 7,17 6,89 6,61 4,75 4,79 

Menos de 361 € al mes 7,14 0,000 0,087 7,13 0,000 0,050 7,06 0,000 0,053 6,93 0,000 0,038 4,80 0,000 0,038 4,72 0,001 0,044 

De 362 a 601 € al mes 7,55 7,55 7,44 7,24 4,87 4,98 

De 602 a 901 € al mes 7,16 7,19 7,01 6,90 4,91 4,85 

De 902 a 1.202 € al mes 7,17 7,02 6,88 6,66 4,75 4,76 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 7,19 7,06 6,83 6,62 4,52 4,63 

De 1.503 a 1.803 € al mes 7,23 7,07 6,88 6,77 4,55 4,63 

De 1.804 a 2.404 € al mes 7,13 7,11 6,84 6,68 4,52 4,61 

Más de 2.404 € al mes 7,07 6,72 6,64 6,51 4,27 4,41 

N.S. 7,23 7,08 6,94 6,80 4,63 4,65 

N.C. 7,17 7,04 6,90 6,76 4,72 4,76 

OLEADA 

Primera 7,19 0,000 0,022 7,10 0,009 0,009 6,93 0,308 0,018 6,70 0,002 0,033 4,65 0,003 0,028 4,69 0,483 0,014 

Segunda 7,24 7,19 6,99 6,90 4,75 4,79 

Tercera 7,18 7,04 6,90 6,75 4,66 4,70 
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Pregunta 17. Durante los últimos doce meses ¿ha estado Ud ingresado en un hospital público o privado? 

Sí No N.C. p  CC  
Total 9,5% 90,4% 0,1% 

Sexo 
Hombre 8,5% 91,4% 0,1% 0,006 0,034 

Mujer 10,5% 89,3% 0,2% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 6,3% 93,5% 0,2% 0,000 0,063 

De 25 a 34 años 10,2% 89,7% 0,1% 

De 35 a 44 años 7,3% 92,6% 0,1% 

De 45 a 54 años 10,0% 89,9% 0,0% 

De 55 a 64 años 10,2% 89,6% 0,2% 

65 y más años 11,9% 88,0% 0,1% 

Nivel de estudios 

Sin Estudios 11,5% 88,5% 0,0% 0,000 0,058 

Primaria 10,5% 89,4% 0,1% 

Secundaria 6,9% 93,0% 0,1% 

F.P. 7,3% 92,5% 0,1% 

Medios universitarios 8,1% 91,9% 0,0% 

Superiores 11,3% 88,2% 0,4% 

N.C. 3,8% 96,2% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 7,2% 92,7% 0,1% 0,000 0,114 

Jubilado o pensionista 13,5% 86,3% 0,2% 

Parado 12,9% 87,1% 0,0% 

Estudiante 3,0% 96,6% 0,4% 

Trabajo doméstico no remunerado 11,1% 88,9% 0,0% 

Otra situación 21,2% 78,8% 0,0% 

N.C. 24,0% 76,0% 0,0% 
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Preg 17 
Sí No N.C. p  CC  

Total 9,5% 90,4% 0,1% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 9,0% 91,0% 0,1% 0,910 0,018 

2.001 a 10.000 hab 9,4% 90,6% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 9,7% 90,3% 0,0% 

50.001 a 100.000 hab 9,9% 90,1% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 9,6% 90,4% 0,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 10,8% 88,3% 0,9% 

Más de 1.000.000 hab 8,6% 91,1% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 11,7% 88,3% 0,0% 0,095 0,050 

De 362 a 601 € al mes 13,1% 86,7% 0,2% 

De 602 a 901 € al mes 11,2% 88,7% 0,2% 

De 902 a 1.202 € al mes 9,2% 90,8% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 8,8% 91,2% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 8,9% 91,1% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 8,9% 90,2% 0,9% 

Más de 2.404 € al mes 10,4% 89,6% 0,0% 

N.S. 8,2% 91,8% 0,0% 

N.C. 8,0% 92,0% 0,0% 

OLEADA 

Primera 10,2% 89,6% 0,2% 0,008 0,038 

Segunda 8,0% 92,0% 0,1% 

Tercera 10,4% 89,5% 0,1% 
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Pregunta 17a. ¿Y puede recordar cuántas veces ha estado hospitalizado en un hospital público? Y, ¿Cuántas veces en uno privado? 

Público Privado 
Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 1,08 0,94 0,27 0,63 

Sexo 
Hombre 1,03 0,78 0,973 0,071 0,29 0,65 0,714 0,074 

Mujer 1,12 1,04 0,25 0,61 

De 18 a 24 años 0,94 0,54 0,101 0,269 0,19 0,40 0,185 0,210 

De 25 a 34 años 0,97 0,99 0,37 0,76 

Grupos de De 35 a 44 años 1,16 1,16 0,32 0,62 
edad De 45 a 54 años 1,00 0,80 0,36 0,83 

De 55 a 64 años 1,19 1,11 0,20 0,52 

65 y más años 1,16 0,80 0,16 0,42 

Sin Estudios 1,18 0,67 0,000 0,397 0,03 0,18 0,000 0,399 

Primaria 1,20 0,99 0,18 0,56 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 1,04 1,12 0,35 0,74 

F.P. 1,04 0,87 0,33 0,72 

Medios universitarios 0,74 0,51 0,36 0,48 

Superiores 0,64 0,84 0,74 0,87 

N.C. 2,00 0,00 1,00 0,00 

Trabaja 0,92 0,90 0,479 0,392 0,42 0,84 0,228 0,238 

Jubilado o pensionista 1,25 0,98 0,13 0,39 

Parado 1,06 0,72 0,20 0,43 

Actividad Estudiante 0,97 0,82 0,46 0,52 

Trabajo doméstico no remunerado 1,11 0,93 0,19 0,49 

Otra situación 1,30 1,33 0,35 0,49 

N.C. 1,00 0,00 0,00 0,00 
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Preg 17a 
Público Privado 

Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA Media Desv. típ ANOVA Coef. ETA 

Total 1,08 0,94 0,27 0,63 
Menos o igual a 2.000 hab 0,97 0,60 0,029 0,377 0,15 0,40 0,001 0,324 
2.001 a 10.000 hab 1,15 1,12 0,38 0,78 

Tamaño de 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 1,08 0,71 0,21 0,62 
50.001 a 100.000 hab 1,30 0,86 0,16 0,37 
100.001 a 400.000 hab 1,26 1,29 0,19 0,45 
400.001 a 1.000.000 hab 1,03 0,58 0,19 0,47 
Más de 1.000.000 hab 0,57 0,57 0,64 0,89 
Menos de 361 € al mes 1,68 1,29 0,000 0,458 0,00 0,00 0,000 0,445 
De 362 a 601 € al mes 1,33 0,97 0,06 0,25 
De 602 a 901 € al mes 1,06 0,66 0,19 0,64 
De 902 a 1.202 € al mes 1,20 0,99 0,10 0,34 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 1,05 0,95 0,28 0,57 
De 1.503 a 1.803 € al mes 1,01 0,84 0,24 0,43 
De 1.804 a 2.404 € al mes 0,81 0,79 0,74 0,99 
Más de 2.404 € al mes 0,57 0,63 0,75 1,04 
N.S. 1,05 1,19 0,35 0,66 
N.C. 1,08 1,05 0,33 0,61 

OLEADA 
Primera 1,13 0,92 0,395 0,189 0,29 0,75 0,460 0,118 
Segunda 1,01 0,96 0,27 0,53 
Tercera 1,09 0,93 0,25 0,58 

En general, el Sistema Sanitario funciona bastante bien 1,18 0,95 0,003 0,276 0,12 0,35 0,027 0,209 

El Sistema Sanitario funciona bien, pero necesita cambios 1,11 1,00 0,23 0,51 

p2 El Sistema Sanitario necesita cambios fundamentales 0,91 0,76 0,44 0,90 

El sistema Sanitario está tan mal que necesitamos rehacerlo 1,20 0,93 0,31 0,73 

N.S. 1,00 0,94 0,33 0,54 
N.C. 5,00 . 1,00 . 
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Pregunta 17b. El último ingreso en el hospital fue para … 

Una 
operación 

Una prueba especial 
para saber lo que 

tenía 

Un tratamiento que 
sólo le podían hacer 

ingresado 

Otras 
razones N.C. p CC 

Total 44,4% 18,7% 17,1% 18,5% 1,3% 

Sexo 
Hombre 54,1% 21,8% 17,7% 5,5% 0,8% 0,000 0,291 

Mujer 36,7% 16,2% 16,7% 28,8% 1,7% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 42,7% 14,2% 19,9% 21,2% 2,0% 0,000 0,411 

De 25 a 34 años 29,5% 10,7% 10,9% 48,1% 0,9% 

De 35 a 44 años 43,2% 22,8% 11,1% 21,3% 1,5% 

De 45 a 54 años 58,4% 12,2% 20,7% 8,7% 0,0% 

De 55 a 64 años 57,8% 20,4% 16,3% 3,5% 2,1% 

65 y más años 42,4% 26,2% 22,5% 7,3% 1,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 45,0% 23,0% 21,7% 8,7% 1,7% 0,010 0,237 

Primaria 45,8% 19,6% 18,6% 14,8% 1,3% 

Secundaria 42,0% 20,9% 10,3% 26,8% 0,0% 

F.P. 34,9% 19,4% 13,0% 32,7% 0,0% 

Medios universitarios 49,3% 11,6% 5,6% 30,2% 3,4% 

Superiores 48,3% 2,2% 19,0% 27,9% 2,6% 

N.C. 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 50,6% 14,3% 15,1% 18,9% 1,1% 0,000 0,312 

Jubilado o pensionista 44,7% 26,3% 21,6% 6,2% 1,3% 

Parado 25,8% 21,5% 18,3% 30,8% 3,6% 

Estudiante 62,0% 0,0% 21,3% 16,7% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 38,6% 13,8% 11,3% 35,6% 0,7% 

Otra situación 56,0% 8,5% 20,8% 14,7% 0,0% 

N.C. 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 17b Una 
operación 

Una prueba especial 
para saber lo que 

tenía 

Un tratamiento que 
sólo le podían hacer 

ingresado 

Otras 
razones N.C. p CC 

Total 44,4% 18,7% 17,1% 18,5% 1,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 45,5% 23,3% 14,1% 17,1% 0,0% 0,176 0,209 

2.001 a 10.000 hab 47,2% 24,9% 17,2% 10,8% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 45,1% 16,1% 17,5% 17,9% 3,5% 

50.001 a 100.000 hab 35,2% 18,3% 17,7% 28,8% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 41,7% 22,3% 14,9% 19,6% 1,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 57,6% 14,0% 16,3% 12,1% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 40,6% 3,6% 26,1% 29,6% 0,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 31,4% 49,2% 19,4% 0,0% 0,0% 0,113 0,259 

De 362 a 601 € al mes 46,1% 19,3% 20,3% 14,3% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 44,4% 20,5% 18,8% 15,4% 1,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 44,8% 20,7% 9,3% 24,4% 0,8% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 52,6% 9,5% 21,6% 13,1% 3,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 36,4% 10,9% 19,2% 31,8% 1,7% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 37,3% 20,5% 14,0% 28,3% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 50,3% 8,9% 13,5% 23,7% 3,7% 

N.S. 38,7% 29,6% 18,0% 13,6% 0,0% 

N.C. 46,3% 16,1% 17,8% 17,3% 2,6% 

OLEADA 

Primera 40,9% 20,1% 17,3% 21,2% 0,5% 0,675 0,088 

Segunda 49,8% 18,5% 15,0% 15,2% 1,5% 

Tercera 44,1% 17,6% 18,4% 18,1% 1,9% 
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Pregunta 17c -Cuando le informaron de que Ud debía ser operado ¿le dijeron cuánto tiempo, más o menos, tardarían 
en ingresarle? 

Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 76,4% 20,3% 0,1% 3,1% 

Sexo 
Hombre 78,7% 19,2% 0,0% 2,1% 0,572 0,038 

Mujer 73,8% 21,7% 0,2% 4,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 75,1% 16,6% 0,0% 8,4% 0,961 0,068 

De 25 a 34 años 76,6% 23,4% 0,0% 0,0% 

De 35 a 44 años 80,9% 18,4% 0,7% 0,0% 

De 45 a 54 años 74,4% 23,3% 0,0% 2,3% 

De 55 a 64 años 70,9% 22,9% 0,0% 6,2% 

65 y más años 79,5% 17,0% 0,0% 3,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 84,2% 15,8% 0,0% 0,0% 0,338 0,158 

Primaria 73,1% 23,9% 0,2% 2,8% 

Secundaria 71,9% 16,3% 0,0% 11,8% 

F.P. 81,1% 18,9% 0,0% 0,0% 

Medios universitarios 92,5% 0,0% 0,0% 7,5% 

Superiores 72,9% 27,1% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 72,2% 23,7% 0,0% 4,0% 0,831 0,097 

Jubilado o pensionista 77,1% 20,1% 0,0% 2,7% 

Parado 77,2% 20,9% 1,9% 0,0% 

Estudiante 65,8% 0,0% 0,0% 34,2% 

Trabajo doméstico no remunerado 82,8% 17,2% 0,0% 0,0% 

Otra situación 89,6% 10,4% 0,0% 0,0% 

N.C. 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 17c Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 76,4% 20,3% 0,1% 3,1% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 87,0% 13,0% 0,0% 0,0% 0,128 0,206 

2.001 a 10.000 hab 72,5% 27,5% 0,0% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 80,9% 17,5% 0,4% 1,3% 

50.001 a 100.000 hab 82,3% 11,9% 0,0% 5,8% 

100.001 a 400.000 hab 65,6% 31,5% 0,0% 2,9% 

400.001 a 1.000.000 hab 74,7% 20,0% 0,0% 5,3% 

Más de 1.000.000 hab 81,8% 0,0% 0,0% 18,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 71,5% 28,5% 0,0% 0,0% 0,439 0,193 

De 362 a 601 € al mes 81,1% 18,9% 0,0% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 77,6% 19,8% 0,5% 2,0% 

De 902 a 1.202 € al mes 86,5% 10,4% 0,0% 3,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 79,1% 20,9% 0,0% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 73,8% 26,2% 0,0% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 59,4% 40,6% 0,0% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 49,7% 23,8% 0,0% 26,5% 

N.S. 51,4% 48,6% 0,0% 0,0% 

N.C. 79,8% 12,2% 0,0% 8,0% 

OLEADA 

Primera 81,7% 16,4% 0,3% 1,6% 0,270 0,108 

Segunda 78,5% 18,2% 0,0% 3,2% 

Tercera 70,0% 25,6% 0,0% 4,4% 
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Pregunta 17d. ¿Le asignaron durante su estancia en el hospital un médico responsable al que acudir para cualquier 

cosa relacionada con su problema de salud? 
 

Sí No No recuerda N.C. p  CC  

Total 73,4% 17,8% 3,3% 5,5% 

Sexo 
Hombre 77,9% 15,6% 3,1% 3,4% 0,125 0,105 

Mujer 69,8% 19,6% 3,4% 7,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 66,5% 31,5% 2,0% 0,0% 0,192 0,190 

De 25 a 34 años 67,1% 20,5% 1,6% 10,8% 

De 35 a 44 años 73,6% 18,7% 3,6% 4,1% 

De 45 a 54 años 71,9% 18,7% 3,8% 5,6% 

De 55 a 64 años 78,2% 15,2% 3,5% 3,1% 

65 y más años 78,0% 12,9% 4,2% 4,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 79,3% 10,5% 4,3% 5,9% 0,015 0,245 

Primaria 76,6% 14,8% 4,1% 4,5% 

Secundaria 68,6% 26,5% 0,0% 5,0% 

F.P. 54,4% 35,0% 2,6% 8,0% 

Medios universitarios 82,0% 7,3% 0,0% 10,8% 

Superiores 64,2% 27,7% 2,3% 5,7% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 69,3% 25,1% 1,4% 4,3% 0,092 0,220 

Jubilado o pensionista 78,1% 12,5% 5,2% 4,2% 

Parado 72,2% 18,6% 2,8% 6,4% 

Estudiante 40,7% 42,6% 0,0% 16,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 71,8% 14,9% 3,3% 9,9% 

Otra situación 94,2% 0,0% 5,8% 0,0% 

N.C. 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 17d Sí No No recuerda N.C. p  CC  

Total 73,4% 17,8% 3,3% 5,5% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 70,3% 19,4% 8,3% 2,1% 0,127 0,214 

2.001 a 10.000 hab 81,9% 11,5% 0,8% 5,8% 

10.001 a 50.000 hab 74,3% 18,4% 2,0% 5,3% 

50.001 a 100.000 hab 72,4% 22,4% 1,9% 3,3% 

100.001 a 400.000 hab 64,3% 19,3% 7,1% 9,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 84,3% 14,0% 1,8% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 70,4% 22,3% 0,0% 7,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 72,8% 18,2% 9,0% 0,0% 0,091 0,259 

De 362 a 601 € al mes 81,9% 12,0% 2,8% 3,3% 

De 602 a 901 € al mes 79,2% 15,2% 2,5% 3,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 73,7% 17,0% 4,4% 4,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 78,5% 11,5% 2,5% 7,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 53,7% 41,1% 0,0% 5,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 75,1% 16,7% 0,0% 8,2% 

Más de 2.404 € al mes 63,3% 23,1% 4,0% 9,6% 

N.S. 57,6% 28,8% 7,3% 6,3% 

N.C. 72,5% 14,7% 3,6% 9,2% 

OLEADA 

Primera 76,2% 14,8% 2,5% 6,5% 0,655 0,089 

Segunda 74,6% 17,7% 4,1% 3,6% 

Tercera 69,8% 20,9% 3,4% 5,9% 
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Pregunta 17e. En general, la atención que ha recibido en el hospital público ha sido ... 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.C. p  CC  

Total 28,6% 54,9% 8,1% 1,6% 1,3% 5,6% 

Sexo 
Hombre 31,1% 56,7% 5,0% 2,2% 1,1% 3,9% 0,055 0,134 

Mujer 26,6% 53,4% 10,5% 1,1% 1,5% 6,9% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 22,7% 59,4% 17,9% 0,0% 0,0% 0,0% Ä  0,251 

De 25 a 34 años 20,2% 55,3% 7,2% 2,9% 1,8% 12,6% 

De 35 a 44 años 23,4% 59,2% 7,8% 3,1% 3,4% 3,1% 

De 45 a 54 años 35,2% 52,2% 10,0% 0,0% 0,0% 2,6% 

De 55 a 64 años 28,9% 61,5% 6,5% 0,0% 0,0% 3,1% 

65 y más años 35,2% 49,3% 6,1% 1,8% 1,6% 6,0% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 24,9% 61,7% 6,4% 1,1% 0,0% 5,9% 0,977 0,135 

Primaria 30,5% 53,3% 8,8% 1,6% 0,8% 5,0% 

Secundaria 33,6% 52,6% 5,0% 1,3% 2,6% 5,0% 

F.P. 23,3% 55,6% 7,3% 2,0% 3,8% 8,0% 

Medios universitarios 30,3% 53,2% 4,7% 4,7% 0,0% 7,1% 

Superiores 20,4% 54,1% 15,8% 0,0% 4,0% 5,7% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 25,5% 57,2% 7,9% 3,1% 2,2% 4,1% 0,096 0,230 

Jubilado o pensionista 35,7% 50,5% 5,9% 1,5% 1,3% 5,1% 

Parado 15,2% 63,8% 16,0% 0,0% 1,4% 3,6% 

Estudiante 21,2% 40,8% 21,3% 0,0% 0,0% 16,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 25,4% 56,7% 7,5% 0,0% 0,0% 10,4% 

Otra situación 41,2% 48,8% 9,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 17e Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.C. p  CC  

Total 28,6% 54,9% 8,1% 1,6% 1,3% 5,6% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 20,0% 73,3% 4,6% 0,0% 0,0% 2,1% 0,090 0,249 

2.001 a 10.000 hab 33,7% 46,5% 8,8% 1,6% 0,8% 8,7% 

10.001 a 50.000 hab 26,7% 55,1% 10,1% 1,2% 1,7% 5,2% 

50.001 a 100.000 hab 19,4% 69,4% 9,9% 0,0% 0,0% 1,3% 

100.001 a 400.000 hab 29,8% 47,4% 7,4% 4,7% 2,1% 8,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 35,0% 62,0% 3,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 36,9% 44,7% 7,3% 0,0% 3,7% 7,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 12,6% 65,8% 12,6% 0,0% 9,0% 0,0% 0,836 0,221 

De 362 a 601 € al mes 25,9% 58,8% 10,4% 1,6% 0,0% 3,3% 

De 602 a 901 € al mes 31,1% 55,5% 7,9% 0,0% 0,7% 4,9% 

De 902 a 1.202 € al mes 31,7% 51,4% 7,1% 3,4% 1,5% 4,9% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 31,0% 50,6% 4,9% 0,0% 4,7% 8,8% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 24,9% 55,1% 9,4% 2,1% 3,4% 5,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 26,4% 63,7% 1,8% 0,0% 0,0% 8,2% 

Más de 2.404 € al mes 44,8% 45,0% 0,0% 0,0% 0,0% 10,2% 

N.S. 27,4% 53,1% 14,7% 2,2% 0,0% 2,6% 

N.C. 24,1% 56,0% 8,7% 3,2% 0,0% 8,0% 

OLEADA 

Primera 26,5% 53,3% 8,0% 2,2% 2,6% 7,5% 0,746 0,099 

Segunda 33,8% 53,6% 7,2% 1,8% 0,0% 3,6% 

Tercera 27,0% 57,3% 8,7% 0,8% 1,0% 5,1% 
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Pregunta 17f. Y respecto de lo que Ud esperaba, esta atención ha sido... 

Mucho 
mejor Mejor Más o menos 

igual Peor Mucho 
peor N.C. p CC 

Total 13,4% 33,2% 46,3% 3,8% 1,2% 2,2% 
Sexo Hombre 12,5% 36,7% 45,7% 3,7% 0,3% 1,1% 0,379 0,101 

Mujer 14,0% 30,4% 46,7% 4,0% 1,8% 3,1% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 8,2% 39,6% 48,7% 3,5% 0,0% 0,0% 0,246 0,211 

De 25 a 34 años 7,9% 28,7% 49,4% 5,5% 2,7% 5,8% 

De 35 a 44 años 11,0% 31,9% 49,9% 2,9% 2,7% 1,5% 

De 45 a 54 años 16,0% 37,7% 43,3% 3,1% 0,0% 0,0% 

De 55 a 64 años 15,7% 33,3% 48,6% 0,3% 0,0% 2,1% 

65 y más años 17,3% 33,0% 41,9% 5,3% 0,7% 1,8% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 9,5% 41,4% 43,7% 2,8% 0,0% 2,6% 0,074 0,235 

Primaria 15,2% 35,9% 43,1% 4,1% 0,7% 1,1% 

Secundaria 17,6% 26,2% 51,3% 2,4% 2,6% 0,0% 

F.P. 9,5% 28,6% 50,5% 0,8% 5,2% 5,4% 

Medios universitarios 8,1% 24,5% 55,6% 4,7% 0,0% 7,1% 

Superiores 11,2% 17,2% 55,3% 10,5% 0,0% 5,7% 

N.C. 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 7,8% 26,6% 56,8% 5,3% 2,0% 1,5% Ä  0,244 

Jubilado o pensionista 17,9% 35,2% 40,9% 3,6% 0,9% 1,5% 

Parado 9,2% 41,6% 41,4% 2,8% 1,4% 3,6% 

Estudiante 21,2% 0,0% 62,1% 0,0% 0,0% 16,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 17,8% 36,3% 39,3% 2,9% 0,0% 3,7% 

Otra situación 6,9% 51,1% 41,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

N.C. 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Preg 17f Mucho 
mejor Mejor Más o menos 

igual Peor Mucho 
peor N.C. p CC 

Total 13,4% 33,2% 46,3% 3,8% 1,2% 2,2% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 9,2% 41,1% 40,9% 6,7% 0,0% 2,1% 0,198 0,234 

2.001 a 10.000 hab 13,8% 30,4% 49,0% 5,5% 0,8% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 11,8% 32,9% 48,0% 2,0% 0,9% 4,4% 

50.001 a 100.000 hab 9,5% 36,3% 51,0% 2,0% 0,0% 1,3% 

100.001 a 400.000 hab 14,5% 35,6% 39,8% 3,8% 3,6% 2,6% 

400.001 a 1.000.000 hab 10,1% 27,1% 59,8% 3,0% 0,0% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 29,6% 26,0% 37,1% 7,3% 0,0% 0,0% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 0,0% 20,1% 70,9% 0,0% 9,0% 0,0% 0,091 0,295 

De 362 a 601 € al mes 13,1% 46,2% 34,8% 5,1% 0,0% 0,9% 

De 602 a 901 € al mes 17,2% 35,0% 43,3% 2,5% 0,7% 1,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 12,1% 37,4% 46,1% 3,0% 0,8% 0,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 11,2% 32,0% 48,8% 2,3% 2,5% 3,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 8,9% 26,7% 47,8% 11,5% 3,4% 1,7% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 5,5% 17,8% 68,6% 0,0% 0,0% 8,2% 

Más de 2.404 € al mes 14,0% 27,9% 46,8% 7,6% 0,0% 3,7% 

N.S. 12,6% 24,4% 58,2% 2,2% 0,0% 2,6% 

N.C. 18,9% 28,8% 42,7% 4,1% 1,3% 4,1% 

OLEADA 

Primera 11,5% 32,3% 47,9% 3,1% 2,8% 2,4% 0,752 0,099 

Segunda 16,5% 27,7% 48,8% 4,9% 0,0% 2,0% 

Tercera 13,0% 37,9% 42,9% 3,7% 0,3% 2,2% 
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Pregunta 18. En cuanto a la asistencia que se presta en los hospitales públicos, quisiera que valorase, por su experiencia o la idea que Ud tenga, los siguientes aspectos. 
[Escala de 1 a 10, en la que el 1 significa que lo valora "totalmente insatisfactorio" y el 10 "totalmente satisfactorio"] [Primera parte] 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA 

6,34 6,09 4,45 7,21 7,29 
Hombre 6,31 0,000 0,049 6,04 0,175 0,018 4,39 0,459 0,014 7,18 0,043 0,028 7,29 0,025 0,034 

Mujer 6,37 6,14 4,51 7,25 7,29 

De 18 a 24 años 6,02 0,000 0,068 5,69 0,000 0,140 4,36 0,000 0,103 6,99 0,000 0,076 7,13 0,000 0,073 

De 25 a 34 años 5,94 5,79 4,08 6,75 6,87 

De 35 a 44 años 6,20 5,99 4,32 7,10 7,19 

De 45 a 54 años 6,34 6,06 4,36 7,22 7,30 

De 55 a 64 años 6,44 6,35 4,61 7,42 7,45 

65 y más años 6,99 6,57 5,01 7,77 7,79 

Sin Estudios 6,94 0,000 0,042 6,47 0,000 0,065 4,98 0,000 0,081 7,63 0,000 0,061 7,61 0,000 0,061 

Primaria 6,48 6,15 4,47 7,34 7,39 

Secundaria 6,11 6,03 4,32 6,98 7,10 

F.P. 6,12 5,96 4,33 7,03 7,19 

Medios universitarios 6,12 5,87 4,27 6,94 7,09 

Superiores 5,87 5,91 4,32 6,92 7,05 

N.C. 6,34 5,93 4,97 7,36 7,57 

Trabaja 6,12 0,001 0,072 5,90 0,001 0,080 4,20 0,002 0,061 7,00 0,000 0,068 7,12 0,057 0,063 

Jubilado o pensionista 6,83 6,50 4,92 7,69 7,72 

Parado 6,25 5,98 4,43 6,97 6,98 

Estudiante 5,94 5,67 4,32 6,83 7,03 

Trabajo doméstico no remunerado 6,57 6,31 4,66 7,44 7,44 

Otra situación 6,01 6,29 4,62 7,28 7,43 

N.C. 6,03 5,32 4,52 7,16 6,92 

Total

 Sexo 

Actividad 

Grupos de 
edad 

Nivel de 
estudios 

Tiempo de demora para el 
ingreso no urgente 

Los cuidados y atención por 
parte del personal médico 

Los cuidados y atención del 
personal de enfermería 

Aspectos de hostelería 
(comidas, aseos y 

comodidades generales de las 
habitaciones) 

El papeleo para el ingreso 
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Aspectos de hostelería 
(comidas, aseos y 

comodidades generales de las 
habitaciones) 

El papeleo para el ingreso Tiempo de demora para el 
ingreso no urgente 

Los cuidados y atención por 
parte del personal médico 

Los cuidados y atención del 
personal de enfermería 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA 

Total 6,34 6,09 4,45 7,21 7,29 
Menos o igual a 2.000 hab 6,87 0,000 0,052 6,56 0,000 0,050 4,49 0,000 0,068 7,47 0,000 0,065 7,54 0,000 0,064 

2.001 a 10.000 hab 6,71 6,32 4,50 7,39 7,45 

Tamaño de 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 6,35 6,01 4,51 7,17 7,21 

50.001 a 100.000 hab 6,14 5,83 4,33 6,95 7,03 

100.001 a 400.000 hab 6,22 6,04 4,56 7,04 7,16 

400.001 a 1.000.000 hab 6,05 6,28 4,09 7,33 7,38 

Más de 1.000.000 hab 5,89 5,77 4,34 7,28 7,42 

Menos de 361 € al mes 6,39 0,000 0,050 6,00 0,000 0,077 4,13 0,000 0,047 7,23 0,000 0,045 7,15 0,000 0,047 

De 362 a 601 € al mes 6,95 6,44 4,74 7,63 7,65 

De 602 a 901 € al mes 6,66 6,34 4,68 7,39 7,40 

De 902 a 1.202 € al mes 6,49 6,16 4,53 7,19 7,25 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 6,20 6,02 4,54 7,15 7,27 

De 1.503 a 1.803 € al mes 6,17 6,11 4,22 7,23 7,39 

De 1.804 a 2.404 € al mes 6,15 5,94 4,05 7,10 7,22 

Más de 2.404 € al mes 5,89 5,87 4,16 6,83 6,97 

N.S. 6,18 5,97 4,44 7,13 7,20 

N.C. 6,10 5,86 4,39 7,10 7,20 

OLEADA 

Primera 6,29 0,080 0,013 6,07 0,259 0,027 4,35 0,018 0,034 7,21 0,528 0,017 7,29 0,087 0,020 

Segunda 6,37 6,11 4,54 7,26 7,33 

Tercera 6,37 6,10 4,47 7,17 7,25 
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Pregunta 18. En cuanto a la asistencia que se presta en los hospitales públicos, quisiera que valorase, por su experiencia o la idea que Ud tenga, los siguientes 
aspectos. [Escala de 1 a 10, en la que el 1 significa que lo valora "totalmente insatisfactorio" y el 10 "totalmente satisfactorio" [Segunda parte] 

El número de personas que 
comparten habitación 

El trato recibido del personal 
no sanitario (celadores, 

administrativos, 
limpiadores…) 

El equipamiento y medios 
tecnológicos existentes en 

los hospitales 

La información recibida 
sobre la evolución de su 

problema de salud 

Los consejos del médico 
sobre alimentación, 

ejercicio, tabaco, alcohol, 
etc. 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

Total 5,38 6,99 7,68 7,12 6,98 

Sexo 
Hombre 5,33 0,032 0,034 6,95 0,300 0,028 7,64 0,196 0,007 7,07 0,005 0,041 7,00 0,105 0,025 
Mujer 5,42 7,03 7,72 7,17 6,97 
De 18 a 24 años 5,32 0,000 0,058 6,82 0,000 0,070 7,42 0,000 0,107 6,98 0,000 0,098 6,74 0,000 0,080 
De 25 a 34 años 4,99 6,59 7,40 6,72 6,56 

Grupos de De 35 a 44 años 5,20 6,86 7,62 6,98 6,79 
edad De 45 a 54 años 5,42 6,96 7,72 7,04 6,97 

De 55 a 64 años 5,47 7,14 7,84 7,33 7,25 
65 y más años 5,88 7,53 8,06 7,66 7,57 
Sin Estudios 6,04 0,000 0,064 7,48 0,000 0,057 7,91 0,000 0,116 7,55 0,000 0,053 7,57 0,000 0,058 
Primaria 5,53 7,11 7,76 7,25 7,11 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 5,23 6,76 7,49 6,92 6,77 
F.P. 5,21 6,82 7,51 6,97 6,78 
Medios universitarios 4,85 6,68 7,60 6,82 6,53 
Superiores 4,79 6,70 7,62 6,78 6,72 
N.C. 5,63 7,17 7,60 7,09 7,16 
Trabaja 5,14 0,001 0,056 6,79 0,032 0,061 7,57 0,000 0,065 6,89 0,000 0,074 6,78 0,009 0,054 
Jubilado o pensionista 5,81 7,48 8,01 7,55 7,50 
Parado 5,32 6,70 7,38 6,89 6,72 

Actividad Estudiante 5,20 6,74 7,39 7,09 6,58 
Trabajo doméstico no remunerado 5,64 7,17 7,83 7,35 7,13 
Otra situación 5,20 6,95 7,48 7,20 7,15 
N.C. 4,83 6,92 7,55 6,35 6,78 
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El número de personas que 
comparten habitación 

El trato recibido del personal 
no sanitario (celadores, 

administrativos, 
limpiadores…) 

El equipaamiento y medios 
tecnológicos existentes en 

los hospitales 

La información recibida 
sobre la evolución de su 

problema de salud 

Los consejos del médico 
sobre alimentación, 

ejercicio, tabaco, alcohol, 
etc. 

Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA Media ANOVA Coef. 

ETA Media ANOVA Coef. 
ETA 

Total 5,38 6,99 7,68 7,12 6,98 
Menos o igual a 2.000 hab 5,39 0,002 0,039 7,24 0,000 0,065 7,82 0,087 0,036 7,40 0,004 0,042 7,42 0,000 0,037 

2.001 a 10.000 hab 5,51 7,20 7,74 7,25 7,08 

Tamaño de 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 5,57 6,98 7,62 7,10 7,03 

50.001 a 100.000 hab 4,94 6,80 7,35 6,96 6,81 

100.001 a 400.000 hab 5,33 6,88 7,65 6,98 6,75 

400.001 a 1.000.000 hab 5,21 7,00 7,74 7,16 7,05 

Más de 1.000.000 hab 5,27 6,83 7,88 7,09 6,91 

Menos de 361 € al mes 5,70 0,000 0,060 7,09 0,000 0,059 7,51 0,000 0,094 7,37 0,000 0,051 7,35 0,000 0,046 

De 362 a 601 € al mes 5,70 7,41 7,98 7,56 7,46 

De 602 a 901 € al mes 5,71 7,15 7,76 7,27 7,18 

De 902 a 1.202 € al mes 5,55 6,95 7,66 7,07 6,86 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 5,34 6,98 7,69 7,08 6,91 

De 1.503 a 1.803 € al mes 5,16 7,03 7,71 7,08 6,90 

De 1.804 a 2.404 € al mes 5,03 6,84 7,69 6,93 6,92 

Más de 2.404 € al mes 4,51 6,53 7,59 6,68 6,78 

N.S. 5,48 6,97 7,60 7,15 6,98 

N.C. 5,25 6,87 7,53 7,04 6,84 

OLEADA 

Primera 5,28 0,537 0,018 6,98 0,022 0,031 7,66 0,032 0,036 7,07 0,012 0,039 6,92 0,244 0,032 

Segunda 5,44 7,00 7,71 7,15 7,11 

Tercera 5,41 7,00 7,67 7,14 6,92 
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Pregunta 19. Le voy a leer algunos tipos de información que facilitan los servicios sanitarios públicos. ¿Podría valorar cada uno de los tipos de información 
utilizando una escala de 1 a 10, en la que 1 significa "no facilita ninguna información" y 10 "facilita mucha información"? 

La información que da la 
Administración sanitaria sobre 

los servicios que presta 

La información acerca de los 
derechos y vías de 

reclamación de que disponen 
los usuarios 

La información sobre medidas 
y leyes adoptadas por las 

autoridades sanitarias 

La información emitida a través 
de las campañas dirigidas a la 
población sobre los principales 

problemas de salud 

La información disponible sobre 
qué trámites realizar para 

acceder al especialista o ingresar 
en un hospital 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 5,02 4,29 4,46 5,58 5,01 

Sexo 
Hombre 5,04 0,001 0,053 4,29 0,068 0,033 4,50 0,003 0,048 5,59 0,113 0,033 4,99 0,009 0,045 

Mujer 5,00 4,29 4,43 5,57 5,03 

De 18 a 24 años 5,05 0,000 0,226 4,27 0,000 0,207 4,60 0,000 0,229 5,81 0,000 0,197 4,97 0,000 0,187 

De 25 a 34 años 4,82 4,03 4,27 5,46 4,76 

Grupos de De 35 a 44 años 4,85 4,05 4,21 5,39 4,81 
edad De 45 a 54 años 4,99 4,33 4,45 5,48 4,98 

De 55 a 64 años 5,16 4,47 4,57 5,60 5,21 

65 y más años 5,39 4,76 4,90 5,88 5,50 

Sin Estudios 5,21 0,000 0,214 4,62 0,000 0,205 4,73 0,000 0,217 5,76 0,000 0,217 5,49 0,000 0,188 

Primaria 5,08 4,39 4,55 5,56 5,11 

Nivel de 
estudios 

Secundaria 4,89 4,11 4,27 5,55 4,91 

F.P. 4,97 4,22 4,43 5,58 4,96 

Medios universitarios 4,83 4,03 4,32 5,62 4,67 

Superiores 4,98 4,16 4,32 5,52 4,67 

N.C. 5,60 4,70 5,29 5,72 5,88 

Trabaja 4,93 0,000 0,182 4,15 0,000 0,160 4,36 0,000 0,180 5,51 0,000 0,164 4,88 0,000 0,145 

Jubilado o pensionista 5,32 4,63 4,77 5,79 5,37 

Parado 4,94 4,29 4,34 5,50 5,03 

Actividad Estudiante 4,89 4,09 4,43 5,70 4,69 
Trabajo doméstico no 
remunerado 5,06 4,43 4,56 5,54 5,13 

Otra situación 4,69 4,02 4,29 5,36 4,84 

N.C. 5,79 4,84 5,79 5,96 5,07 
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Preg 19 

La información que da la 
Administración sanitaria sobre 

los servicios que presta 

La información acerca de los 
derechos y vías de 

reclamación de que disponen 
los usuarios 

La información sobre medidas 
y leyes adoptadas por las 

autoridades sanitarias 

La información emitida a través 
de las campañas dirigidas a la 
población sobre los principales 

problemas de salud 

La información disponible sobre 
qué trámites realizar para 

acceder al especialista o ingresar 
en un hospital 

Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA Media ANOVA Coef. ETA 

Total 5,02 4,29 4,46 5,58 5,01 
Menos o igual a 2.000 hab 5,17 0,000 0,059 4,48 0,002 0,053 4,59 0,000 0,066 5,82 0,000 0,070 5,37 0,000 0,035 

2.001 a 10.000 hab 5,18 4,28 4,46 5,82 5,23 

Tamaño de 
hábitat 

10.001 a 50.000 hab 5,02 4,33 4,52 5,50 5,01 

50.001 a 100.000 hab 5,00 4,30 4,55 5,55 4,87 

100.001 a 400.000 hab 5,09 4,44 4,60 5,63 5,14 

400.001 a 1.000.000 hab 4,61 3,94 3,92 5,27 4,68 

Más de 1.000.000 hab 4,82 4,02 4,27 5,35 4,54 

Menos de 361 € al mes 4,46 0,000 0,217 3,96 0,000 0,189 3,95 0,000 0,209 5,46 0,000 0,197 4,80 0,000 0,188 

De 362 a 601 € al mes 5,21 4,51 4,68 5,65 5,23 

De 602 a 901 € al mes 5,10 4,49 4,60 5,51 5,14 

De 902 a 1.202 € al mes 5,12 4,49 4,56 5,64 5,24 

Ingresos 
De 1.203 a 1.502 € al mes 4,99 4,33 4,43 5,47 4,99 

De 1.503 a 1.803 € al mes 4,98 4,25 4,34 5,46 4,99 

De 1.804 a 2.404 € al mes 5,00 4,03 4,31 5,67 4,86 

Más de 2.404 € al mes 4,94 3,97 4,21 5,67 4,60 

N.S. 4,99 4,12 4,50 5,96 5,09 

N.C. 4,90 4,16 4,45 5,44 4,83 

OLEADA 

Primera 5,06 0,044 0,020 4,37 0,010 0,025 4,47 0,016 0,034 5,61 0,003 0,025 5,03 0,094 0,031 

Segunda 4,99 4,25 4,46 5,55 4,96 

Tercera 5,00 4,25 4,46 5,57 5,06
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Pregunta 20. ¿Cree Ud que las autoridades sanitarias están llevando a cabo acciones destinadas a mejorar las listas 
de espera? 

Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 48,5% 30,1% 21,1% 0,2% 

Sexo 
Hombre 51,2% 29,3% 19,3% 0,1% 0,000 0,062 

Mujer 45,9% 30,9% 22,9% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 44,0% 30,2% 25,8% 0,0% Ä  0,138 

De 25 a 34 años 45,9% 35,8% 18,1% 0,2% 

De 35 a 44 años 51,0% 30,8% 17,9% 0,4% 

De 45 a 54 años 49,4% 33,9% 16,5% 0,1% 

De 55 a 64 años 49,9% 28,9% 20,7% 0,5% 

65 y más años 49,8% 21,7% 28,2% 0,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 47,1% 22,4% 30,1% 0,4% 0,000 0,119 

Primaria 48,2% 29,2% 22,4% 0,2% 

Secundaria 47,1% 31,4% 21,5% 0,0% 

F.P. 49,1% 33,5% 17,4% 0,0% 

Medios universitarios 52,2% 31,4% 16,1% 0,3% 

Superiores 50,7% 35,0% 13,6% 0,7% 

N.C. 35,3% 45,5% 19,2% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 49,4% 32,7% 17,6% 0,2% Ä  0,112 

Jubilado o pensionista 50,6% 23,9% 25,3% 0,2% 

Parado 44,5% 33,9% 21,4% 0,2% 

Estudiante 44,4% 31,0% 24,6% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 45,8% 28,6% 25,2% 0,4% 

Otra situación 44,9% 32,5% 21,0% 1,6% 

N.C. 71,8% 4,2% 24,0% 0,0% 
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Preg 20 Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 48,5% 30,1% 21,1% 0,2% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 56,7% 23,1% 20,1% 0,1% Ä  0,107 

2.001 a 10.000 hab 48,9% 27,6% 23,4% 0,1% 

10.001 a 50.000 hab 47,2% 30,1% 22,2% 0,5% 

50.001 a 100.000 hab 47,8% 31,6% 20,2% 0,4% 

100.001 a 400.000 hab 45,9% 30,9% 23,1% 0,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 41,9% 38,0% 20,0% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 53,5% 32,2% 14,0% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 47,5% 30,6% 21,9% 0,0% Ä  0,144 

De 362 a 601 € al mes 46,7% 23,7% 29,5% 0,1% 

De 602 a 901 € al mes 48,8% 29,2% 21,7% 0,2% 

De 902 a 1.202 € al mes 50,3% 29,3% 20,1% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 49,7% 31,9% 18,1% 0,3% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 54,5% 32,4% 12,8% 0,2% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 50,2% 36,4% 13,2% 0,1% 

Más de 2.404 € al mes 52,0% 34,4% 13,6% 0,0% 

N.S. 42,5% 26,0% 31,5% 0,0% 

N.C. 45,7% 31,0% 22,8% 0,5% 

OLEADA 

Primera 49,9% 30,8% 19,1% 0,1% 0,012 0,049 

Segunda 48,1% 29,3% 22,5% 0,1% 

Tercera 47,5% 30,2% 21,7% 0,5% 
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Pregunta 21. En general, ¿cree Ud que durante los últimos doce meses el problema de las listas de espera …? 

Ha 
mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p CC 

Total 24,4% 9,7% 51,2% 14,6% 0,1% 

Sexo 
Hombre 25,2% 9,4% 51,7% 13,6% 0,1% 0,106 0,034 

Mujer 23,6% 10,1% 50,7% 15,5% 0,1% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 19,9% 7,7% 55,4% 17,0% 0,0% 0,000 0,112 

De 25 a 34 años 21,1% 10,4% 56,0% 12,5% 0,1% 

De 35 a 44 años 24,8% 8,2% 53,4% 13,5% 0,2% 

De 45 a 54 años 25,7% 12,4% 49,3% 12,6% 0,0% 

De 55 a 64 años 25,6% 8,9% 50,6% 14,7% 0,2% 

65 y más años 28,1% 10,2% 43,9% 17,7% 0,1% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 27,5% 10,2% 43,1% 19,0% 0,2% Ä  0,084 

Primaria 24,6% 10,2% 51,5% 13,6% 0,1% 

Secundaria 22,1% 8,9% 52,9% 16,1% 0,0% 

F.P. 24,0% 9,8% 54,7% 11,3% 0,1% 

Medios universitarios 24,5% 9,3% 51,3% 14,8% 0,0% 

Superiores 24,0% 8,5% 50,8% 16,4% 0,3% 

N.C. 13,3% 10,9% 54,2% 21,6% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 23,8% 9,8% 53,0% 13,3% 0,1% Ä  0,102 

Jubilado o pensionista 28,2% 10,4% 44,8% 16,5% 0,2% 

Parado 19,5% 10,0% 58,4% 12,0% 0,0% 

Estudiante 18,3% 6,9% 54,2% 20,7% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 24,3% 9,8% 50,8% 15,0% 0,1% 

Otra situación 28,6% 7,0% 48,2% 16,2% 0,0% 

N.C. 71,8% 0,0% 28,2% 0,0% 0,0% 
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Preg 21 Ha 
mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p CC 

Total 24,4% 9,7% 51,2% 14,6% 0,1% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 29,5% 5,9% 51,4% 13,2% 0,0% Ä 0,085 

2.001 a 10.000 hab 25,2% 10,0% 49,4% 15,4% 0,0% 

10.001 a 50.000 hab 22,8% 10,5% 52,3% 14,1% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 23,1% 8,4% 55,1% 13,4% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 23,0% 11,3% 51,3% 14,3% 0,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 21,3% 7,7% 55,4% 15,4% 0,2% 

Más de 1.000.000 hab 27,8% 9,9% 46,0% 16,1% 0,2% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 19,6% 18,9% 49,6% 11,9% 0,0% 0,000 0,116 

De 362 a 601 € al mes 25,7% 7,9% 48,9% 17,5% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 28,5% 10,3% 47,9% 13,1% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 25,9% 9,8% 51,6% 12,6% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 23,9% 9,5% 54,4% 12,1% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 24,8% 10,3% 52,6% 12,3% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 25,3% 11,0% 52,3% 11,4% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 24,2% 8,9% 54,1% 12,8% 0,0% 

N.S. 20,2% 6,3% 51,6% 21,8% 0,1% 

N.C. 21,3% 10,9% 50,9% 16,8% 0,2% 

OLEADA 

Primera 22,7% 10,6% 52,3% 14,4% 0,0% 0,052 0,048 

Segunda 24,6% 8,6% 51,3% 15,3% 0,1% 

Tercera 25,8% 10,0% 50,1% 13,9% 0,2% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 22. ¿Sigue tratamiento con medicamentos por alguna enfermedad crónica ? 

Sí No N.C. p CC 

Total 31,2% 68,5% 0,3% 

Sexo 
Hombre 27,2% 72,5% 0,3% 0,000 0,086 

Mujer 35,2% 64,6% 0,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 5,2% 94,5% 0,3% Ä 0,449 

De 25 a 34 años 10,6% 89,4% 0,0% 

De 35 a 44 años 16,9% 82,7% 0,4% 

De 45 a 54 años 31,3% 68,4% 0,3% 

De 55 a 64 años 49,0% 50,5% 0,5% 

65 y más años 69,0% 30,8% 0,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 66,9% 33,1% 0,1% Ä  0,300 

Primaria 35,6% 64,1% 0,3% 

Secundaria 16,9% 82,4% 0,7% 

F.P. 19,1% 80,9% 0,0% 

Medios universitarios 19,3% 80,5% 0,3% 

Superiores 19,3% 80,5% 0,2% 

N.C. 32,3% 67,7% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 15,5% 84,1% 0,4% Ä  0,428 

Jubilado o pensionista 67,9% 32,0% 0,1% 

Parado 22,6% 77,3% 0,1% 

Estudiante 5,6% 94,1% 0,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 40,6% 59,2% 0,2% 

Otra situación 57,0% 41,4% 1,6% 

N.C. 24,0% 76,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 22 Sí No N.C. p CC 

Total 31,2% 68,5% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 36,9% 63,1% 0,0% Ä 0,060 

2.001 a 10.000 hab 30,8% 69,0% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 30,0% 69,7% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 28,8% 70,9% 0,3% 

100.001 a 400.000 hab 29,5% 70,1% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 36,0% 64,0% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 32,6% 67,0% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 58,6% 41,4% 0,0% Ä  0,242 

De 362 a 601 € al mes 57,2% 42,8% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 42,2% 57,6% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 27,0% 73,0% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 26,6% 72,7% 0,7% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 21,7% 78,3% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 21,3% 78,4% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 20,0% 80,0% 0,0% 

N.S. 21,2% 78,2% 0,6% 

N.C. 29,7% 69,8% 0,5% 

OLEADA 

Primera 30,4% 69,3% 0,3% 0,803 0,016 

Segunda 32,0% 67,8% 0,2% 

Tercera 31,4% 68,4% 0,3% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 22a. Cuando Ud viaja fuera de su lugar de residencia, ¿cómo continúa Ud su tratamiento? 

Se lleva los 
medicamentos 

que utiliza 

Se lleva las 
recetas hechas 
por su médico 

Acude a otro médico de 
un Centro Público para 
que le haga las recetas 

Otra 
respuesta No procede N.C. p CC 

Total 78,1% 5,1% 3,1% 2,6% 10,8% 0,4% 

Sexo 
Hombre 78,6% 4,9% 3,2% 2,2% 10,5% 0,5% 0,940 0,024 

Mujer 77,7% 5,2% 3,0% 2,9% 10,9% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 87,8% 0,0% 3,4% 0,0% 8,7% 0,0% 0,000 0,218 

De 25 a 34 años 89,1% 3,8% 1,9% 2,2% 2,0% 0,9% 

De 35 a 44 años 86,2% 4,2% 0,7% 3,4% 4,5% 1,0% 

De 45 a 54 años 84,7% 7,3% 2,7% 1,1% 4,0% 0,2% 

De 55 a 64 años 83,3% 2,4% 2,9% 1,6% 9,8% 0,0% 

65 y más años 69,8% 6,0% 4,0% 3,4% 16,3% 0,5% 

Nivel de 
estudios

Sin Estudios 64,7% 4,5% 3,9% 5,0% 21,7% 0,3% 0,000 0,235 

Primaria 79,6% 5,3% 2,7% 2,0% 10,1% 0,3% 

Secundaria 85,0% 6,5% 2,6% 1,4% 4,2% 0,4% 

F.P. 84,7% 4,8% 5,2% 1,0% 3,5% 0,8% 

Medios universitarios 84,5% 3,0% 3,3% 3,7% 3,3% 2,3% 

Superiores 91,2% 5,9% 0,0% 1,7% 1,2% 0,0% 

N.C. 84,9% 0,0% 15,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 87,2% 5,0% 1,7% 1,4% 4,0% 0,6% 0,000 0,193 

Jubilado o pensionista 72,1% 5,1% 4,0% 3,3% 15,2% 0,4% 

Parado 86,7% 4,6% 1,5% 0,0% 7,2% 0,0% 

Estudiante 93,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,0% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 78,8% 5,3% 2,9% 2,4% 10,0% 0,6% 

Otra situación 77,7% 5,8% 4,2% 9,5% 2,8% 0,0% 

N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 22a 
Se lleva los 

medicamentos 
que utiliza 

Se lleva las 
recetas hechas 
por su médico 

Acude a otro médico de 
un Centro Público para 
que le haga las recetas 

Otra 
respuesta No procede N.C. p CC 

Total 78,1% 5,1% 3,1% 2,6% 10,8% 0,4% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 72,0% 3,3% 1,3% 3,5% 19,9% 0,0% 0,000 0,188 

2.001 a 10.000 hab 76,3% 3,3% 4,5% 3,5% 11,7% 0,8% 

10.001 a 50.000 hab 76,1% 4,3% 3,4% 3,0% 13,0% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 80,6% 3,9% 2,0% 1,4% 11,7% 0,4% 

100.001 a 400.000 hab 82,2% 4,8% 2,7% 1,9% 7,6% 0,8% 

400.001 a 1.000.000 hab 77,3% 12,3% 2,9% 0,8% 6,6% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 82,3% 7,1% 3,5% 2,5% 4,1% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 58,9% 0,0% 3,8% 4,1% 26,3% 6,9% 0,000 0,274 

De 362 a 601 € al mes 63,1% 7,0% 4,9% 3,4% 21,6% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 76,6% 5,0% 5,0% 2,0% 11,2% 0,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 82,4% 3,6% 2,5% 1,6% 9,4% 0,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 84,6% 5,6% 2,9% 3,5% 2,9% 0,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 90,6% 3,3% 1,7% 1,6% 2,8% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 91,3% 3,2% 0,0% 1,4% 2,2% 2,0% 

Más de 2.404 € al mes 84,6% 3,9% 3,7% 6,2% 1,6% 0,0% 

N.S. 81,2% 1,6% 0,6% 3,0% 13,6% 0,0% 

N.C. 80,5% 7,2% 1,6% 2,3% 8,4% 0,0% 

OLEADA 

Primera 79,8% 6,5% 3,3% 2,4% 7,4% 0,6% 0,019 0,100 

Segunda 77,9% 4,3% 2,2% 2,4% 12,8% 0,5% 

Tercera 76,7% 4,4% 3,8% 3,0% 11,9% 0,2% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 23. ¿Con cual de estas frases está más de acuerdo? 

Los varones y las 
mujeres tienen 

el mismo estado de 
salud 

Las mujeres tienen 
mejor salud que 

los varones 

Los varones tienen 
mejor salud que 

las mujeres 
Con ninguna N.S. N.C. p CC 

Total 43,5% 36,2% 9,4% 2,6% 7,7% 0,6% 

Sexo 
Hombre 44,9% 38,2% 6,9% 2,7% 6,8% 0,6% 0,000 0,098 

Mujer 42,2% 34,2% 12,0% 2,4% 8,6% 0,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 52,6% 30,1% 7,8% 2,9% 5,8% 0,8% 0,000 0,146 

De 25 a 34 años 48,6% 33,0% 9,6% 2,3% 6,0% 0,5% 

De 35 a 44 años 46,5% 35,7% 9,5% 2,2% 5,2% 0,9% 

De 45 a 54 años 43,0% 36,5% 10,2% 2,4% 7,9% 0,0% 

De 55 a 64 años 37,4% 39,5% 10,1% 2,8% 9,7% 0,5% 

65 y más años 34,7% 40,9% 9,1% 3,0% 11,6% 0,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 39,9% 34,7% 8,7% 3,5% 12,7% 0,5% 0,000 0,121 

Primaria 42,2% 36,7% 10,0% 2,2% 8,3% 0,7% 

Secundaria 49,7% 31,8% 10,2% 2,4% 5,6% 0,3% 

F.P. 44,3% 37,5% 9,1% 2,6% 6,3% 0,2% 

Medios universitarios 41,7% 40,0% 7,6% 2,8% 6,4% 1,4% 

Superiores 45,4% 36,7% 8,7% 3,0% 5,8% 0,4% 

N.C. 38,3% 36,6% 6,4% 16,4% 2,4% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 46,9% 35,2% 8,6% 2,2% 6,5% 0,6% 0,000 0,150 

Jubilado o pensionista 34,4% 42,8% 8,8% 3,0% 10,3% 0,6% 

Parado 47,3% 33,9% 10,4% 2,7% 5,3% 0,3% 

Estudiante 52,9% 32,3% 6,5% 3,3% 4,3% 0,8% 

Trabajo doméstico no remunerado 40,7% 33,0% 13,3% 2,3% 10,3% 0,3% 

Otra situación 41,9% 24,7% 15,8% 5,3% 10,6% 1,6% 

N.C. 52,0% 24,0% 0,0% 24,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 23 
Los varones y las 
mujeres tienen el 
mismo estado de 

salud 

Las mujeres tienen 
mejor salud que los 

varones 

Los varones tienen 
mejor salud que las 

mujeres 
Con ninguna N.S. N.C. p CC 

Total 43,5% 36,2% 9,4% 2,6% 7,7% 0,6% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 39,8% 38,2% 10,3% 3,4% 8,1% 0,2% 0,000 0,113 

2.001 a 10.000 hab 46,5% 33,8% 8,6% 2,7% 7,8% 0,6% 

10.001 a 50.000 hab 44,3% 36,6% 9,5% 2,1% 7,1% 0,4% 

50.001 a 100.000 hab 47,2% 34,9% 8,1% 2,3% 7,0% 0,5% 

100.001 a 400.000 hab 43,4% 34,2% 9,5% 2,9% 9,7% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 45,6% 31,5% 9,2% 2,3% 10,7% 0,6% 

Más de 1.000.000 hab 36,9% 44,2% 10,8% 2,5% 4,1% 1,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 35,8% 37,8% 8,4% 2,5% 15,4% 0,0% 

De 362 a 601 € al mes 36,2% 40,6% 8,3% 3,5% 10,8% 0,7% 0,000 0,135 

De 602 a 901 € al mes 42,1% 37,2% 9,2% 2,2% 9,1% 0,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 42,8% 37,4% 10,0% 2,9% 6,1% 0,7% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 47,7% 33,1% 11,3% 1,7% 5,6% 0,7% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 45,8% 35,9% 11,3% 2,1% 4,9% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 45,6% 38,1% 8,4% 4,2% 3,5% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 41,2% 41,3% 10,1% 1,6% 4,4% 1,5% 

N.S. 46,0% 32,9% 9,5% 2,4% 8,9% 0,3% 

N.C. 44,6% 33,6% 7,9% 2,6% 10,5% 0,9% 

OLEADA 

Primera 41,3% 38,7% 9,8% 2,6% 7,0% 0,4% 0,011 0,058 

Segunda 46,4% 34,2% 9,2% 2,5% 7,1% 0,6% 

Tercera 42,9% 35,7% 9,2% 2,5% 9,0% 0,7% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 23a. ¿Cuál cree Ud que es la razón? [Para afirmar que los varones tienen mejor salud que las mujeres] Multirrespuesta 

El organismo 
de la mujer es 

más frágil 

Las mujeres 
llevan una vida 

más complicada 

Las mujeres 
tienen más cargas 

de trabajo 

Las mujeres tienen 
hábitos de vida 

menos saludables 

Las mujeres 
no tienen tiempo 
para preocuparse 

por su salud 

La atención sanitaria 
que reciben las 
mujeres es peor 

N.S. N.C. 

Total 31,9% 29,6% 35,6% 4,9% 17,8% 1,4% 5,0% 2,8% 

Sexo 
Hombre 41,0% 26,3% 24,7% 7,4% 6,0% 1,8% 7,6% 5,8% 
Mujer 26,8% 31,4% 41,7% 3,5% 24,5% 1,1% 3,6% 1,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 40,4% 24,9% 29,8% 13,0% 9,0% 0,0% 2,3% 5,4% 
De 25 a 34 años 32,3% 33,8% 35,5% 7,0% 15,0% 1,3% 4,7% 0,0% 
De 35 a 44 años 27,6% 29,2% 38,2% 2,2% 26,0% 2,1% 4,3% 7,0% 
De 45 a 54 años 25,8% 31,3% 35,2% 1,8% 23,0% 2,5% 3,6% 1,3% 
De 55 a 64 años 37,4% 22,3% 37,4% 1,8% 18,7% 1,6% 8,8% 2,4% 
65 y más años 33,2% 30,9% 34,7% 6,3% 12,2% 0,2% 6,0% 2,1% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 35,5% 23,0% 33,2% 8,8% 7,2% 0,0% 5,3% 1,6% 
Primaria 30,6% 27,2% 33,8% 3,0% 21,1% 1,4% 6,6% 3,7% 
Secundaria 33,5% 33,7% 31,8% 4,2% 18,6% 1,4% 2,4% 1,8% 
F.P. 38,8% 32,2% 37,5% 6,8% 11,6% 1,6% 2,2% 3,2% 
Medios universitarios 23,5% 35,0% 35,9% 11,8% 21,0% 4,3% 3,4% 0,0% 
Superiores 27,0% 36,2% 53,3% 5,0% 17,6% 0,0% 4,4% 2,6% 
N.C. 59,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,4% 0,0% 

Actividad

Trabaja 33,7% 28,7% 34,2% 3,4% 17,7% 2,0% 5,5% 4,1% 
Jubilado o pensionista 34,7% 29,5% 38,5% 4,6% 10,1% 0,0% 6,2% 2,0% 
Parado 30,0% 30,5% 38,5% 5,4% 26,9% 2,7% 1,3% 0,0% 
Estudiante 39,4% 30,2% 28,3% 17,7% 5,8% 0,0% 0,0% 6,0% 
Trabajo doméstico no 
remunerado 25,8% 29,8% 33,9% 5,0% 26,2% 1,2% 5,6% 1,7% 

Otra situación 20,7% 42,8% 53,3% 18,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
N.C. 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

Multirrespuesta 

Preg 23a 
El organismo 
de la mujer es 

más frágil 

Las mujeres 
llevan una vida 

más complicada 

Las mujeres 
tienen más cargas 

de trabajo 

Las mujeres tienen 
hábitos de vida 

menos saludables 

Las mujeres 
no tienen tiempo 
para preocuparse 

por su salud 

La atención sanitaria 
que reciben las 
mujeres es peor 

N.S. N.C. 

Total 31,9% 29,6% 35,6% 4,9% 17,8% 1,4% 5,0% 2,8% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 39,4% 19,7% 32,6% 1,4% 14,3% 2,5% 12,4% 4,2% 
2.001 a 10.000 hab 33,6% 27,5% 27,2% 3,1% 15,0% 1,4% 6,7% 5,2% 
10.001 a 50.000 hab 34,0% 27,5% 31,5% 5,3% 19,5% 0,8% 3,2% 4,4% 
50.001 a 100.000 hab 28,5% 36,1% 29,2% 6,4% 29,1% 2,8% 5,6% 0,0% 
100.001 a 400.000 hab 28,4% 35,4% 35,5% 3,9% 17,4% 0,7% 5,4% 1,1% 
400.001 a 1.000.000 hab 33,2% 30,5% 57,1% 12,4% 6,9% 1,9% 3,0% 0,0% 
Más de 1.000.000 hab 27,3% 30,1% 48,5% 6,1% 19,7% 1,5% 1,5% 1,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 13,6% 70,1% 12,4% 0,0% 45,6% 0,0% 0,0% 0,0% 
De 362 a 601 € al mes 33,0% 19,1% 34,9% 8,3% 11,3% 0,0% 14,2% 1,8% 
De 602 a 901 € al mes 31,3% 32,8% 27,5% 4,0% 21,7% 1,5% 4,4% 4,3% 
De 902 a 1.202 € al mes 36,0% 26,8% 36,7% 1,5% 15,4% 0,7% 5,5% 1,3% 
De 1.203 a 1.502 € al mes 36,6% 26,4% 39,0% 4,9% 11,7% 1,6% 1,8% 4,0% 
De 1.503 a 1.803 € al mes 31,3% 38,5% 32,4% 5,9% 20,8% 0,0% 1,0% 2,1% 
De 1.804 a 2.404 € al mes 39,4% 42,4% 34,4% 3,3% 15,4% 3,4% 3,4% 0,0% 
Más de 2.404 € al mes 29,0% 24,7% 40,7% 3,4% 18,5% 7,4% 6,4% 3,7% 
N.S. 25,3% 24,8% 31,3% 10,7% 31,0% 0,0% 7,8% 2,3% 
N.C. 27,4% 28,4% 44,0% 5,2% 14,9% 1,2% 4,5% 4,4% 

OLEADA 

Primera 27,5% 33,2% 34,3% 5,5% 18,8% 1,3% 5,2% 4,0% 
Segunda 33,2% 31,6% 37,7% 5,7% 14,3% 1,7% 5,1% 0,6% 
Tercera 35,4% 23,7% 34,8% 3,6% 20,4% 1,0% 4,7% 3,9%



Ministerio de 
Sanidad 
y Consumo 

BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 
Información 

Sanitaria 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿la sanidad pública presta los mismos servicios 
ciudadanos con independencia de que …? 

- Se resida en una Comunidad Autónoma u otra 

a todos los 

Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 46,6% 30,2% 22,9% 0,3% 

Sexo 
Hombre 47,1% 32,6% 19,9% 0,4% 0,000 0,077 

Mujer 46,2% 27,7% 25,8% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 51,6% 30,0% 17,9% 0,5% Ä  0,209 

De 25 a 34 años 46,1% 37,6% 16,3% 0,1% 

De 35 a 44 años 46,7% 36,0% 16,8% 0,6% 

De 45 a 54 años 42,7% 34,4% 22,9% 0,0% 

De 55 a 64 años 49,3% 23,9% 26,7% 0,2% 

65 y más años 45,8% 18,0% 35,6% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 46,7% 16,3% 36,5% 0,5% 0,000 0,181 

Primaria 48,0% 26,9% 24,8% 0,4% 

Secundaria 46,8% 33,9% 18,9% 0,4% 

F.P. 48,6% 32,9% 18,5% 0,0% 

Medios universitarios 44,6% 39,4% 15,8% 0,2% 

Superiores 38,7% 44,4% 16,7% 0,2% 

N.C. 39,9% 38,8% 21,3% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 46,1% 35,0% 18,6% 0,4% Ä  0,167 

Jubilado o pensionista 47,0% 20,7% 32,0% 0,3% 

Parado 43,5% 34,9% 21,6% 0,0% 

Estudiante 53,3% 31,2% 15,6% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 46,9% 25,1% 27,6% 0,5% 

Otra situación 51,7% 32,7% 15,6% 0,0% 

N.C. 47,8% 28,1% 24,0% 0,0% 
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y Consumo Sanitaria 

Preg 24 - I Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 46,6% 30,2% 22,9% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 46,1% 29,7% 23,9% 0,2% 0,000 0,090 

2.001 a 10.000 hab 45,9% 28,0% 25,9% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 50,1% 28,3% 21,3% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 46,4% 31,6% 21,5% 0,5% 

100.001 a 400.000 hab 48,4% 31,4% 19,9% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 35,3% 33,3% 31,1% 0,3% 

Más de 1.000.000 hab 44,0% 32,6% 22,9% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 39,8% 28,9% 29,8% 1,5% Ä  0,167 

De 362 a 601 € al mes 47,3% 20,1% 32,5% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 50,4% 22,9% 26,3% 0,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 46,2% 31,5% 21,9% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 44,5% 33,2% 22,1% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 49,0% 36,4% 14,6% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 46,4% 35,9% 17,3% 0,5% 

Más de 2.404 € al mes 37,4% 47,7% 14,9% 0,0% 

N.S. 46,4% 25,1% 28,2% 0,3% 

N.C. 47,4% 30,5% 21,5% 0,6% 

OLEADA 

Primera 45,9% 31,8% 22,0% 0,3% 0,008 0,051 

Segunda 49,5% 28,6% 21,7% 0,2% 

Tercera 44,6% 30,1% 24,9% 0,4% 

- Se resida en una Comunidad Autónoma u otra 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿la sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos 
con independencia de que …? 

-Se resida en una zona rural o en una ciudad 
Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 42,3% 46,1% 11,4% 0,2% 

Sexo 
Hombre 43,1% 47,5% 9,3% 0,2% 0,000 0,067 

Mujer 41,6% 44,7% 13,4% 0,3% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 43,4% 47,2% 9,4% 0,0% Ä  0,152 

De 25 a 34 años 40,5% 50,4% 9,1% 0,0% 

De 35 a 44 años 41,5% 51,3% 7,0% 0,2% 

De 45 a 54 años 38,8% 49,2% 11,9% 0,1% 

De 55 a 64 años 43,0% 43,8% 12,6% 0,6% 

65 y más años 46,6% 35,2% 17,7% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 45,7% 33,9% 20,4% 0,1% Ä  0,156 

Primaria 45,1% 42,5% 12,0% 0,4% 

Secundaria 37,8% 52,8% 9,3% 0,1% 

F.P. 42,4% 48,5% 9,1% 0,0% 

Medios universitarios 39,9% 52,6% 7,2% 0,3% 

Superiores 33,4% 58,2% 8,4% 0,0% 

N.C. 38,0% 53,5% 8,5% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 40,9% 50,0% 8,9% 0,1% Ä  0,135 

Jubilado o pensionista 46,4% 37,5% 15,8% 0,3% 

Parado 43,0% 47,4% 9,3% 0,3% 

Estudiante 39,6% 53,1% 7,4% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 41,8% 42,6% 14,9% 0,7% 

Otra situación 38,5% 45,5% 16,0% 0,0% 

N.C. 47,8% 28,1% 24,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 24 - II Sí No N.S. N.C. p  CC  
Total 42,3% 46,1% 11,4% 0,2% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 45,8% 46,3% 7,9% 0,0% Ä  0,118 

2.001 a 10.000 hab 44,2% 46,2% 9,4% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 45,6% 41,9% 12,2% 0,3% 

50.001 a 100.000 hab 38,5% 47,6% 13,9% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 44,6% 43,7% 11,6% 0,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 30,4% 56,6% 12,7% 0,3% 

Más de 1.000.000 hab 35,2% 52,1% 11,9% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 49,5% 36,0% 14,5% 0,0% Ä  0,153 

De 362 a 601 € al mes 43,1% 39,7% 17,0% 0,2% 

De 602 a 901 € al mes 48,8% 38,1% 12,9% 0,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 44,3% 46,3% 9,2% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 41,0% 48,5% 10,4% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 40,6% 51,6% 7,7% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 33,5% 59,0% 7,2% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 32,5% 61,8% 5,7% 0,0% 

N.S. 40,5% 44,8% 14,7% 0,0% 

N.C. 43,3% 43,5% 12,6% 0,7% 

OLEADA 

Primera 41,6% 48,7% 9,6% 0,1% 0,000 0,065 

Segunda 45,0% 43,1% 11,5% 0,4% 

Tercera 40,4% 46,4% 13,0% 0,2% 

- Se resida en una zona rural o en una ciudad 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿La sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos con 
independencia de que …? 

-Se sea joven o anciano 
Sí No N.S. N.C. p CC 

Total 71,2% 21,8% 6,7% 0,3% 

Sexo 
Hombre 72,7% 21,1% 5,9% 0,4% 0,011 0,040 

Mujer 69,8% 22,5% 7,5% 0,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 71,5% 24,8% 3,5% 0,2% Ä  0,118 

De 25 a 34 años 69,9% 24,2% 5,9% 0,0% 

De 35 a 44 años 69,0% 25,1% 5,3% 0,6% 

De 45 a 54 años 68,9% 23,7% 7,0% 0,3% 

De 55 a 64 años 72,5% 18,7% 8,4% 0,3% 

65 y más años 75,6% 14,9% 9,1% 0,4% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 72,4% 18,3% 9,2% 0,1% Ä  0,064 

Primaria 71,9% 20,8% 6,8% 0,4% 

Secundaria 70,8% 23,5% 5,5% 0,3% 

F.P. 70,7% 23,1% 6,0% 0,1% 

Medios universitarios 69,1% 24,1% 6,8% 0,0% 

Superiores 69,3% 24,2% 6,1% 0,5% 

N.C. 80,4% 15,8% 3,8% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 71,0% 22,9% 5,6% 0,4% Ä  0,105 

Jubilado o pensionista 74,4% 16,2% 9,2% 0,2% 

Parado 70,2% 24,4% 5,5% 0,0% 

Estudiante 72,6% 24,8% 2,6% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 67,1% 24,5% 8,1% 0,3% 

Otra situación 73,6% 17,4% 9,0% 0,0% 

N.C. 71,8% 4,2% 24,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

- Se sea joven o anciano 

Preg 24 - III Sí No N.S. N.C. p CC 

Total 71,2% 21,8% 6,7% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 74,5% 21,5% 3,8% 0,2% 0,021 0,069 

2.001 a 10.000 hab 72,5% 21,0% 6,2% 0,2% 

10.001 a 50.000 hab 72,8% 19,9% 7,1% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 67,9% 24,1% 7,8% 0,2% 

100.001 a 400.000 hab 70,3% 22,7% 6,7% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 68,5% 22,5% 8,7% 0,3% 

Más de 1.000.000 hab 69,1% 23,3% 6,8% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 64,3% 25,7% 10,1% 0,0% Ä  0,106 

De 362 a 601 € al mes 73,4% 18,4% 8,2% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 73,1% 18,2% 8,1% 0,7% 

De 902 a 1.202 € al mes 69,7% 25,1% 5,1% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 72,3% 19,9% 7,3% 0,5% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 72,1% 24,2% 3,7% 0,1% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 72,9% 23,3% 3,5% 0,2% 

Más de 2.404 € al mes 68,9% 26,1% 5,0% 0,0% 

N.S. 72,5% 20,2% 7,3% 0,0% 

N.C. 68,9% 22,2% 8,2% 0,6% 

OLEADA 

Primera 73,2% 21,1% 5,5% 0,2% 0,042 0,044 

Segunda 70,5% 22,3% 6,9% 0,3% 

Tercera 70,0% 21,9% 7,6% 0,5% 



BARÓMETRO SANITARIO 2006 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿La sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos 
con independencia de que …? 

- Se tenga un nivel social o económico alto o bajo 
SI NO N.S. N.C. p  CC  

Total 67,9% 23,6% 8,1% 0,4% 

Sexo
Hombre 69,4% 23,3% 6,8% 0,5% 0,000 0,051 

Mujer 66,3% 23,9% 9,4% 0,3% 

Grupos de edad 

De 18 a 24 años 64,9% 28,1% 7,0% 0,0% 0,000 0,140 

De 25 a 34 años 66,5% 27,1% 6,2% 0,1% 

De 35 a 44 años 68,1% 25,5% 5,9% 0,5% 

De 45 a 54 años 69,4% 23,7% 6,6% 0,3% 

De 55 a 64 años 67,2% 23,5% 9,0% 0,3% 

65 y más años 70,0% 15,8% 13,4% 0,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 61,6% 21,3% 16,0% 1,1% Ä  0,132 

Primaria 66,0% 25,0% 8,5% 0,5% 

Secundaria 70,6% 23,4% 6,0% 0,0% 

F.P. 67,6% 26,1% 5,9% 0,4% 

Medios universitarios 74,1% 19,8% 6,1% 0,0% 

Superiores 75,1% 19,1% 5,7% 0,1% 

N.C. 78,7% 17,5% 3,8% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 69,5% 23,5% 6,6% 0,4% Ä 0,121 

Jubilado o pensionista 68,5% 18,9% 12,0% 0,7% 

Parado 60,1% 34,2% 5,7% 0,0% 

Estudiante 70,1% 24,0% 5,9% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 64,4% 25,7% 9,5% 0,4% 

Otra situación 67,7% 24,7% 7,6% 0,0% 

N.C. 95,8% 4,2% 0,0% 0,0% 



BARÓMETRO SANITARIO 2006 

-Se tenga un nivel social o económico alto o bajo 
Preg 24 - IV SI NO N.S. N.C. p  CC  

Total 67,9% 23,6% 8,1% 0,4% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 68,8% 22,8% 8,1% 0,2% Ä 0,069 

2.001 a 10.000 hab 65,9% 24,6% 8,7% 0,8% 

10.001 a 50.000 hab 67,2% 24,1% 8,4% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 64,8% 25,8% 9,4% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 67,0% 24,8% 7,8% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 69,5% 21,9% 7,9% 0,7% 

Más de 1.000.000 hab 74,2% 18,9% 6,4% 0,5% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 56,1% 26,3% 17,6% 0,0% Ä  0,127 

De 362 a 601 € al mes 61,7% 24,4% 13,5% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 66,8% 23,8% 9,0% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 65,0% 28,0% 6,6% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 68,6% 24,1% 7,3% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 74,2% 19,7% 5,5% 0,6% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 74,5% 22,3% 3,2% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 74,6% 21,2% 4,0% 0,2% 

N.S. 68,5% 21,2% 9,8% 0,5% 

N.C. 67,1% 22,9% 9,1% 0,8% 

OLEADA 

Primera 69,6% 23,0% 7,2% 0,1% 0,008 0,051 

Segunda 67,2% 24,5% 7,7% 0,6% 

Tercera 66,8% 23,2% 9,5% 0,5% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿La sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos 
con independencia de que …? 

-Se sea varón o mujer 

Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 87,8% 7,4% 4,4% 0,3% 

Sexo 
Hombre 88,8% 7,2% 3,7% 0,3% 0,018 0,039 

Mujer 86,9% 7,7% 5,2% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 88,1% 9,2% 2,5% 0,2% Ä 0,119 

De 25 a 34 años 86,8% 9,7% 3,4% 0,1% 

De 35 a 44 años 88,2% 8,0% 3,4% 0,3% 

De 45 a 54 años 88,1% 8,3% 3,6% 0,0% 

De 55 a 64 años 88,7% 5,6% 5,3% 0,3% 

65 y más años 87,7% 4,1% 7,6% 0,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 86,5% 5,1% 8,0% 0,5% Ä 0,089 

Primaria 86,9% 7,7% 5,0% 0,4% 

Secundaria 89,8% 7,2% 3,1% 0,0% 

F.P. 89,0% 7,6% 3,4% 0,0% 

Medios universitarios 89,7% 7,7% 2,7% 0,0% 

Superiores 87,9% 8,7% 3,1% 0,2% 

N.C. 89,4% 10,6% 0,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 88,1% 8,3% 3,4% 0,2% Ä 0,108 

Jubilado o pensionista 87,4% 4,9% 7,3% 0,5% 

Parado 86,8% 10,5% 2,8% 0,0% 

Estudiante 92,9% 5,1% 1,6% 0,3% 

Trabajo doméstico no remunerado 86,4% 7,9% 5,4% 0,3% 

Otra situación 88,5% 6,8% 4,7% 0,0% 

N.C. 76,0% 0,0% 24,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

- Se sea varón o mujer 
Preg 24 - V Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 87,8% 7,4% 4,4% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 92,1% 5,1% 2,6% 0,3% Ä 0,070 

2.001 a 10.000 hab 87,3% 7,9% 4,4% 0,4% 

10.001 a 50.000 hab 87,1% 7,6% 5,1% 0,1% 

50.001 a 100.000 hab 87,4% 7,3% 5,4% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 85,7% 9,2% 4,6% 0,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 90,3% 5,2% 4,5% 0,0% 

Más de 1.000.000 hab 89,8% 6,4% 3,4% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 89,5% 5,7% 4,8% 0,0% Ä 0,101 

De 362 a 601 € al mes 86,7% 6,1% 6,7% 0,5% 

De 602 a 901 € al mes 87,7% 7,0% 5,2% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 87,4% 8,9% 3,7% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 87,5% 8,6% 4,0% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 91,3% 6,5% 2,1% 0,1% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 90,9% 7,0% 2,1% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 91,0% 7,1% 1,9% 0,0% 

N.S. 86,2% 8,4% 5,0% 0,5% 

N.C. 86,3% 7,0% 6,0% 0,8% 

OLEADA 
Primera 88,7% 7,8% 3,4% 0,1% 0,018 0,048 

Segunda 87,5% 7,5% 4,6% 0,4% 

Tercera 87,3% 7,1% 5,4% 0,3% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 24. Cambiando de tema, en su opinión ¿La sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos 


con independencia de que …? 
 

-Se sea español o extranjero 
Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 65,9% 18,5% 15,2% 0,4% 

Sexo 
Hombre 68,0% 18,4% 13,0% 0,6% 0,000 0,065 

Mujer 63,9% 18,5% 17,3% 0,3% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 65,7% 23,2% 10,9% 0,2% 0,000 0,189 

De 25 a 34 años 64,1% 26,0% 9,7% 0,1% 

De 35 a 44 años 68,3% 18,5% 12,6% 0,6% 

De 45 a 54 años 70,1% 15,8% 13,7% 0,4% 

De 55 a 64 años 66,9% 15,4% 17,3% 0,4% 

65 y más años 62,1% 11,9% 25,3% 0,7% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 59,9% 13,1% 26,1% 0,8% Ä 0,129 

Primaria 65,0% 18,3% 16,1% 0,6% 

Secundaria 68,7% 20,7% 10,5% 0,0% 

F.P. 67,9% 19,7% 12,2% 0,2% 

Medios universitarios 70,0% 17,0% 12,8% 0,2% 

Superiores 66,3% 21,1% 12,2% 0,4% 

N.C. 73,7% 14,4% 10,3% 1,6% 

Actividad 

Trabaja 67,6% 20,4% 11,6% 0,4% Ä 0,151 

Jubilado o pensionista 63,1% 13,0% 23,4% 0,5% 

Parado 67,0% 21,2% 11,6% 0,3% 

Estudiante 66,8% 22,5% 10,6% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 63,9% 17,0% 18,5% 0,6% 

Otra situación 60,4% 24,3% 15,2% 0,0% 

N.C. 76,0% 0,0% 24,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

- Se sea español o extranjero 

Preg 24 - VI Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 65,9% 18,5% 15,2% 0,4% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 64,4% 18,7% 16,5% 0,4% 0,001 0,080 

2.001 a 10.000 hab 64,7% 17,9% 16,8% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 67,6% 18,4% 13,8% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 59,7% 25,0% 15,4% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 66,0% 18,4% 15,1% 0,5% 

400.001 a 1.000.000 hab 66,7% 15,5% 16,8% 1,0% 

Más de 1.000.000 hab 69,0% 16,1% 14,2% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 59,6% 22,5% 17,1% 0,7% 0,000 0,121 

De 362 a 601 € al mes 61,9% 15,2% 22,6% 0,3% 

De 602 a 901 € al mes 66,3% 16,4% 16,9% 0,4% 

De 902 a 1.202 € al mes 67,7% 20,2% 11,9% 0,2% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 67,3% 19,0% 13,6% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 69,8% 19,4% 10,3% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 68,2% 19,8% 11,7% 0,3% 

Más de 2.404 € al mes 69,1% 20,7% 9,8% 0,4% 

N.S. 62,7% 19,4% 17,6% 0,3% 

N.C. 63,8% 17,6% 17,5% 1,1% 

OLEADA 
Primera 67,1% 18,3% 14,4% 0,1% 0,017 0,048 

Segunda 66,9% 17,7% 14,7% 0,7% 

Tercera 63,7% 19,3% 16,5% 0,5% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 24.Cambiando de tema, en su opinión ¿La sanidad pública presta los mismos servicios a todos los ciudadanos con 
independencia de que …? 

-Se resida legalmente o no 
Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 55,0% 20,6% 23,9% 0,5% 

Sexo 
Hombre 56,5% 21,4% 21,5% 0,6% 0,000 0,056 

Mujer 53,5% 19,8% 26,2% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 51,7% 29,0% 18,9% 0,4% 0,000 0,200 

De 25 a 34 años 53,6% 28,1% 18,4% 0,0% 
De 35 a 44 años 57,2% 21,6% 20,6% 0,6% 
De 45 a 54 años 59,6% 18,2% 21,4% 0,8% 
De 55 a 64 años 57,3% 16,8% 25,6% 0,3% 
65 y más años 51,3% 11,6% 36,0% 1,1% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 49,6% 13,7% 35,5% 1,2% 0,000 0,125 

Primaria 54,2% 20,1% 25,0% 0,7% 
Secundaria 56,3% 23,1% 20,3% 0,3% 
F.P. 58,1% 22,9% 18,9% 0,1% 
Medios universitarios 57,8% 19,9% 22,3% 0,0% 
Superiores 55,4% 24,3% 19,7% 0,6% 
N.C. 66,5% 14,6% 18,9% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 56,6% 22,9% 20,0% 0,5% Ä 0,155 

Jubilado o pensionista 52,3% 13,8% 33,2% 0,7% 
Parado 56,0% 24,8% 19,2% 0,0% 
Estudiante 50,3% 30,1% 19,3% 0,3% 
Trabajo doméstico no remunerado 54,5% 17,4% 27,4% 0,8% 
Otra situación 55,7% 23,3% 20,7% 0,3% 
N.C. 76,0% 0,0% 24,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

- Se resida legalmente o no 

Preg 24 - VII Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 55,0% 20,6% 23,9% 0,5% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 50,5% 21,7% 27,6% 0,2% 0,000 0,101 

2.001 a 10.000 hab 54,5% 20,2% 24,5% 0,9% 

10.001 a 50.000 hab 56,5% 20,5% 22,8% 0,2% 

50.001 a 100.000 hab 49,8% 28,0% 22,2% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 55,9% 21,1% 22,3% 0,7% 

400.001 a 1.000.000 hab 51,4% 17,1% 30,4% 1,1% 

Más de 1.000.000 hab 60,0% 16,1% 23,1% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 39,0% 26,5% 34,5% 0,0% 0,000 0,126 

De 362 a 601 € al mes 50,5% 15,8% 33,5% 0,2% 

De 602 a 901 € al mes 54,5% 18,9% 26,0% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 57,4% 22,4% 19,8% 0,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 55,3% 21,2% 23,1% 0,4% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 59,6% 22,3% 17,6% 0,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 59,8% 20,4% 19,8% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 60,6% 21,5% 17,5% 0,4% 

N.S. 49,7% 23,9% 25,4% 1,0% 

N.C. 53,7% 19,5% 25,9% 1,0% 

OLEADA 
Primera 56,1% 20,5% 23,1% 0,3% 0,030 0,045 

Segunda 56,5% 19,5% 23,5% 0,5% 

Tercera 52,4% 21,8% 25,0% 0,8% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 25. En su opinión ¿Cada uno de los siguientes servicios asistenciales de la sanidad ha mejorado, ha empeorado o 
sigue sigual respecto a los últimos cinco años? 

-Atención Primaria 

Ha mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p  CC  

Total 48,3% 5,2% 39,7% 6,7% 0,1% 

Sexo 
Hombre 49,7% 4,7% 39,5% 6,1% 0,1% 0,040 0,039 

Mujer 46,9% 5,7% 39,9% 7,3% 0,2% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 41,6% 3,8% 42,7% 11,9% 0,0% 0,000 0,139 

De 25 a 34 años 40,9% 6,4% 44,9% 7,9% 0,1% 
De 35 a 44 años 48,0% 6,4% 40,1% 5,3% 0,3% 
De 45 a 54 años 51,0% 5,8% 38,1% 4,9% 0,2% 
De 55 a 64 años 51,5% 4,9% 37,7% 5,9% 0,0% 
65 y más años 55,6% 3,3% 34,9% 5,9% 0,2% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 49,7% 3,6% 40,0% 6,5% 0,2% Ä 0,098 

Primaria 48,7% 5,1% 40,2% 5,8% 0,2% 
Secundaria 46,1% 4,0% 40,7% 9,1% 0,1% 
F.P. 45,2% 6,3% 43,4% 5,1% 0,0% 
Medios universitarios 54,0% 6,7% 32,1% 7,2% 0,0% 
Superiores 48,3% 6,3% 35,4% 9,8% 0,1% 
N.C. 32,4% 0,0% 52,4% 15,2% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 47,3% 6,0% 40,4% 6,2% 0,1% Ä 0,118 

Jubilado o pensionista 55,3% 3,9% 34,9% 5,9% 0,0% 
Parado 42,7% 6,0% 43,3% 7,7% 0,3% 
Estudiante 41,6% 3,0% 41,3% 14,1% 0,0% 
Trabajo doméstico no remunerado 46,4% 4,5% 42,5% 6,3% 0,3% 
Otra situación 39,4% 8,2% 39,5% 12,9% 0,0% 
N.C. 72,0% 0,0% 28,0% 0,0% 0,0%



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 25 - I Ha mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p  CC  

Total 48,3% 5,2% 39,7% 6,7% 0,1% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 51,6% 4,2% 40,1% 4,2% 0,0% 0,000 0,099 

2.001 a 10.000 hab 49,7% 5,2% 40,8% 4,1% 0,3% 

10.001 a 50.000 hab 49,5% 5,1% 39,0% 6,3% 0,0% 

50.001 a 100.000 hab 44,1% 3,0% 44,1% 8,7% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 45,7% 5,9% 40,0% 8,3% 0,1% 

400.001 a 1.000.000 hab 43,6% 6,4% 41,9% 7,8% 0,2% 

Más de 1.000.000 hab 51,1% 5,7% 34,4% 8,4% 0,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 34,6% 10,7% 47,4% 6,4% 0,9% 0,000 0,128 

De 362 a 601 € al mes 50,5% 3,7% 39,3% 6,5% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 50,2% 5,7% 38,9% 5,0% 0,1% 

De 902 a 1.202 € al mes 48,6% 4,6% 41,6% 5,2% 0,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 48,7% 5,2% 39,8% 6,2% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 52,0% 5,2% 39,5% 3,3% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 48,7% 5,9% 40,7% 4,8% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 51,2% 5,8% 34,4% 8,7% 0,0% 

N.S. 43,9% 3,9% 39,7% 12,3% 0,1% 

N.C. 45,5% 5,8% 39,5% 8,8% 0,5% 

OLEADA 

Primera 48,7% 4,6% 40,2% 6,6% 0,0% 0,002 0,060 

Segunda 46,2% 5,8% 41,8% 5,9% 0,3% 

Tercera 49,9% 5,1% 37,1% 7,7% 0,1% 

- Atención Primaria 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 25. En su opinión ¿Cada uno de los siguientes servicios asistenciales de la sanidad ha mejorado, ha empeorado o 
sigue sigual respecto a los últimos cinco años? 

-Las consultas de atención especializada 
Han mejorado Han empeorado Siguen igual N.S. N.C. p  CC  

Total 40,6% 6,5% 41,4% 11,3% 0,3% 

Sexo 
Hombre 42,4% 6,2% 40,4% 10,9% 0,2% 0,014 0,043 

Mujer 38,7% 6,8% 42,4% 11,7% 0,4% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 34,0% 4,0% 42,7% 19,2% 0,1% 0,000 0,145 

De 25 a 34 años 34,9% 8,0% 44,9% 12,2% 0,0% 

De 35 a 44 años 39,4% 8,0% 42,4% 9,8% 0,5% 

De 45 a 54 años 43,7% 6,7% 41,3% 7,9% 0,3% 

De 55 a 64 años 43,1% 7,4% 39,4% 9,9% 0,2% 

65 y más años 47,0% 4,2% 37,5% 10,9% 0,5% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 42,9% 5,1% 40,0% 11,8% 0,2% 0,000 0,100 

Primaria 42,4% 5,8% 41,8% 9,6% 0,4% 

Secundaria 34,3% 6,6% 43,3% 15,5% 0,2% 

F.P. 39,4% 7,4% 43,0% 10,1% 0,1% 

Medios universitarios 41,7% 9,0% 37,8% 11,4% 0,3% 

Superiores 39,0% 8,1% 38,3% 14,6% 0,0% 

N.C. 33,1% 0,0% 51,7% 15,2% 0,0% 

Actividad

Trabaja 39,3% 7,3% 42,4% 10,7% 0,2% Ä  0,127 

Jubilado o pensionista 48,0% 4,9% 37,1% 9,9% 0,1% 

Parado 35,2% 6,9% 43,9% 13,3% 0,9% 

Estudiante 33,3% 4,8% 41,1% 20,7% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 38,5% 6,3% 43,8% 10,8% 0,7% 

Otra situación 36,9% 9,5% 37,6% 16,1% 0,0% 

N.C. 95,8% 0,0% 4,2% 0,0% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 25 - II Han mejorado Han empeorado Siguen igual N.S. N.C. p  CC  

Total 40,6% 6,5% 41,4% 11,3% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 44,9% 3,1% 42,6% 9,2% 0,1% 0,000 0,110 

2.001 a 10.000 hab 44,0% 6,1% 40,1% 9,4% 0,5% 

10.001 a 50.000 hab 42,9% 6,1% 40,2% 10,7% 0,0% 

50.001 a 100.000 hab 35,2% 4,9% 47,3% 12,7% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 37,6% 7,7% 41,8% 12,6% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 33,9% 7,1% 46,7% 11,9% 0,3% 

Más de 1.000.000 hab 40,0% 9,2% 36,9% 13,3% 0,7% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 35,7% 9,8% 41,3% 12,3% 0,9% 0,000 0,124 

De 362 a 601 € al mes 42,4% 4,2% 41,6% 11,6% 0,2% 

De 602 a 901 € al mes 44,1% 6,1% 40,5% 8,8% 0,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 40,9% 6,4% 43,4% 9,2% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 39,1% 7,1% 42,8% 11,0% 0,0% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 42,2% 6,1% 44,2% 7,5% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 43,6% 7,2% 40,2% 9,0% 0,1% 

Más de 2.404 € al mes 39,0% 8,6% 38,0% 14,0% 0,4% 

N.S. 38,1% 3,9% 40,1% 17,9% 0,0% 

N.C. 37,5% 8,0% 40,2% 13,6% 0,7% 

OLEADA 

Primera 38,9% 5,8% 43,3% 12,0% 0,1% 0,003 0,069 

Segunda 39,6% 6,8% 43,4% 9,7% 0,4% 

Tercera 43,2% 6,9% 37,4% 12,1% 0,4% 

- Las consultas de atención especializada 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 25. En su opinión ¿Cada uno de los siguientes servicios asistenciales de la sanidad ha mejorado, ha empeorado o 
sigue sigual respecto a los últimos cinco años?

 -Atención hospitalaria 
Ha mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p CC 

Total 43,2% 5,3% 39,1% 12,1% 0,3% 

Sexo 
Hombre 45,3% 4,8% 38,3% 11,4% 0,1% 0,001 0,053 

Mujer 41,1% 5,7% 39,9% 12,9% 0,5% 

Grupos de 
edad

De 18 a 24 años 36,7% 4,2% 41,0% 18,0% 0,1% 0,000 0,133 

De 25 a 34 años 36,4% 7,2% 44,1% 12,3% 0,1% 

De 35 a 44 años 43,3% 6,1% 38,9% 11,3% 0,5% 

De 45 a 54 años 47,1% 5,2% 38,3% 9,2% 0,2% 

De 55 a 64 años 45,3% 5,2% 38,0% 11,2% 0,3% 

65 y más años 49,3% 3,1% 34,6% 12,4% 0,6% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 43,5% 3,6% 38,9% 13,7% 0,4% 0,000 0,117 

Primaria 45,5% 4,5% 39,1% 10,4% 0,5% 

Secundaria 37,2% 5,0% 41,3% 16,4% 0,2% 

F.P. 43,4% 6,0% 40,8% 9,8% 0,0% 

Medios universitarios 46,7% 7,5% 35,0% 10,5% 0,3% 

Superiores 37,2% 7,9% 37,2% 17,6% 0,1% 

N.C. 40,8% 5,5% 36,9% 16,7% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 42,1% 6,4% 39,8% 11,4% 0,2% Ä  0,117 

Jubilado o pensionista 50,1% 3,5% 34,7% 11,4% 0,3% 

Parado 41,8% 4,0% 41,0% 12,7% 0,6% 

Estudiante 35,3% 5,4% 39,1% 20,2% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 40,1% 4,4% 42,9% 12,1% 0,5% 

Otra situación 35,7% 5,9% 40,2% 18,2% 0,0% 

N.C. 95,8% 0,0% 4,2% 0,0% 0,0% 



Ministerio de 
Sanidad BARÓMETRO SANITARIO 2006 Instituto de 

Información 
y Consumo Sanitaria 

- Atención hospitalaria 
Preg 25 - III Ha mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. p CC 

Total 43,2% 5,3% 39,1% 12,1% 0,3% 

Tamaño de 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 47,9% 2,2% 41,1% 8,7% 0,1% 0,000 0,120 

2.001 a 10.000 hab 47,4% 5,3% 37,7% 9,0% 0,6% 

10.001 a 50.000 hab 44,7% 4,5% 38,9% 11,8% 0,1% 

50.001 a 100.000 hab 38,3% 3,6% 44,6% 13,5% 0,0% 

100.001 a 400.000 hab 42,0% 6,9% 38,2% 12,6% 0,4% 

400.001 a 1.000.000 hab 37,0% 6,5% 40,5% 15,7% 0,2% 

Más de 1.000.000 hab 39,3% 6,9% 36,9% 16,3% 0,7% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 37,7% 6,7% 41,9% 12,7% 0,9% 0,000 0,132 

De 362 a 601 € al mes 45,3% 3,2% 38,1% 13,0% 0,4% 

De 602 a 901 € al mes 45,7% 4,7% 39,7% 9,5% 0,3% 

De 902 a 1.202 € al mes 43,8% 4,8% 41,1% 10,3% 0,1% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 44,1% 7,1% 37,4% 11,2% 0,2% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 46,4% 4,1% 41,4% 8,1% 0,0% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 48,0% 5,2% 37,6% 9,2% 0,0% 

Más de 2.404 € al mes 37,0% 8,5% 36,8% 17,4% 0,4% 

N.S. 39,2% 3,3% 38,6% 18,8% 0,1% 

N.C. 39,8% 6,5% 38,8% 14,1% 0,8% 

OLEADA

Primera 41,6% 5,6% 40,9% 11,7% 0,2% 0,003 0,059 

Segunda 41,9% 5,4% 40,9% 11,5% 0,3% 

Tercera 46,1% 4,7% 35,6% 13,2% 0,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 26. Comparando con los servicios sanitarios públicos de otras Comunidades, considera que los que recibe de su 
Comunidad Autónoma son … 

Mejores Iguales Peores N.S. N.C. p  CC  

Total 16,2% 35,1% 12,0% 36,0% 0,7% 

Sexo 
Hombre 18,2% 35,6% 12,5% 32,8% 0,9% 0,000 0,076 

Mujer 14,2% 34,5% 11,6% 39,1% 0,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 16,5% 38,5% 11,6% 33,1% 0,3% 0,000 0,176 

De 25 a 34 años 18,5% 35,6% 15,9% 29,6% 0,5% 

De 35 a 44 años 16,5% 36,0% 15,5% 31,1% 0,9% 

De 45 a 54 años 17,1% 34,3% 14,0% 33,7% 1,0% 

De 55 a 64 años 17,0% 33,1% 10,1% 39,1% 0,6% 

65 y más años 12,3% 33,4% 4,9% 48,5% 0,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 7,7% 32,8% 5,7% 53,3% 0,5% 0,000 0,171 

Primaria 15,5% 37,1% 10,8% 36,1% 0,6% 

Secundaria 16,9% 34,9% 14,0% 33,5% 0,6% 

F.P. 18,5% 36,2% 13,6% 31,2% 0,5% 

Medios universitarios 19,7% 29,6% 17,6% 31,8% 1,2% 

Superiores 21,9% 29,7% 15,7% 31,0% 1,7% 

N.C. 10,6% 44,2% 10,2% 35,0% 0,0% 

Actividad 

Trabaja 18,0% 34,6% 14,8% 31,7% 0,9% Ä  0,155 

Jubilado o pensionista 13,4% 33,0% 7,1% 45,8% 0,8% 

Parado 16,7% 38,6% 12,7% 31,7% 0,3% 

Estudiante 20,1% 37,2% 10,4% 32,3% 0,0% 

Trabajo doméstico no remunerado 11,9% 37,9% 10,4% 39,1% 0,6% 

Otra situación 23,1% 27,8% 11,5% 37,7% 0,0% 

N.C. 0,0% 47,8% 0,0% 52,2% 0,0% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Preg 26 Mejores Iguales Peores N.S. N.C. p  CC  

Total 16,2% 35,1% 12,0% 36,0% 0,7% 

Tamaño 
del hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 12,3% 38,1% 15,8% 33,8% 0,0% 0,000 0,167 

2.001 a 10.000 hab 15,1% 35,0% 12,6% 36,4% 0,8% 

10.001 a 50.000 hab 16,4% 37,9% 9,9% 34,9% 0,9% 

50.001 a 100.000 hab 11,9% 39,3% 14,3% 34,1% 0,5% 

100.001 a 400.000 hab 17,9% 36,3% 13,3% 32,2% 0,3% 

400.001 a 1.000.000 hab 9,1% 23,6% 13,0% 51,8% 2,4% 

Más de 1.000.000 hab 24,0% 27,7% 8,7% 38,8% 0,8% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 3,1% 41,3% 10,2% 44,5% 0,9% 0,000 0,177 

De 362 a 601 € al mes 11,0% 31,9% 7,8% 49,2% 0,0% 

De 602 a 901 € al mes 12,8% 39,0% 10,1% 37,5% 0,6% 

De 902 a 1.202 € al mes 16,7% 38,1% 11,2% 33,5% 0,5% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 15,7% 36,8% 15,3% 31,5% 0,6% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 17,8% 35,8% 15,0% 30,7% 0,7% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 23,0% 31,2% 16,4% 27,9% 1,4% 

Más de 2.404 € al mes 23,6% 25,8% 18,6% 29,8% 2,2% 

N.S. 15,3% 33,5% 9,0% 42,2% 0,0% 

N.C. 17,3% 34,0% 11,1% 36,5% 1,0% 

OLEADA
Primera 16,7% 35,2% 13,5% 34,5% 0,1% 0,000 0,087 

Segunda 14,7% 38,0% 11,6% 34,5% 1,2% 

Tercera 17,0% 32,0% 11,0% 39,0% 0,8% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 27. ¿Cree Ud que gestionando la asistencia sanitaria las Comunidades Autónomas en lugar del Estado, el 
ciudadano recibe un servicio …? 

Mejor Igual Peor N.S. N.C. p  CC  

Total 33,3% 36,3% 6,8% 22,5% 1,1% 

Sexo 
Hombre 36,4% 36,5% 7,9% 18,1% 1,1% 0,000 0,112 

Mujer 30,3% 36,0% 5,8% 26,7% 1,1% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 34,3% 37,2% 4,3% 22,5% 1,6% 0,000 0,173 

De 25 a 34 años 36,0% 37,5% 8,6% 17,4% 0,5% 

De 35 a 44 años 35,3% 36,2% 9,5% 17,9% 1,2% 

De 45 a 54 años 35,2% 37,1% 7,9% 18,8% 1,0% 

De 55 a 64 años 32,0% 36,8% 6,6% 23,1% 1,5% 

65 y más años 27,5% 33,8% 3,3% 34,1% 1,3% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 20,5% 34,3% 2,8% 41,4% 1,1% 0,000 0,215 

Primaria 30,8% 38,4% 5,5% 24,1% 1,2% 

Secundaria 36,7% 34,0% 8,9% 18,9% 1,4% 

F.P. 38,5% 37,0% 7,0% 17,2% 0,3% 

Medios universitarios 43,2% 31,2% 9,6% 15,2% 0,7% 

Superiores 40,0% 33,9% 12,0% 12,2% 1,9% 

N.C. 13,3% 45,6% 12,1% 24,1% 4,9% 

Actividad 

Trabaja 36,7% 35,8% 8,6% 17,8% 1,0% Ä  0,171 

Jubilado o pensionista 29,7% 34,2% 4,1% 31,0% 1,1% 

Parado 32,4% 38,5% 7,4% 20,0% 1,6% 

Estudiante 41,7% 35,9% 4,3% 17,4% 0,7% 

Trabajo doméstico no remunerado 24,4% 40,1% 5,3% 28,6% 1,5% 

Otra situación 35,5% 34,8% 7,9% 21,9% 0,0% 

N.C. 23,8% 48,0% 0,0% 28,2% 0,0% 
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 Preg 27 Mejor Igual Peor N.S. N.C. p  CC  

Total 33,3% 36,3% 6,8% 22,5% 1,1% 

Tamaño 
del hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 33,0% 35,5% 6,6% 24,7% 0,3% 0,000 0,131 

2.001 a 10.000 hab 35,1% 34,0% 5,5% 24,4% 1,0% 

10.001 a 50.000 hab 33,0% 38,3% 5,7% 22,3% 0,7% 

50.001 a 100.000 hab 30,3% 37,2% 8,3% 23,9% 0,4% 

100.001 a 400.000 hab 33,6% 38,7% 6,8% 19,9% 1,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 31,2% 27,3% 8,3% 31,2% 1,9% 

Más de 1.000.000 hab 34,4% 35,9% 9,6% 16,8% 3,3% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 24,2% 37,8% 2,8% 34,3% 0,9% 0,000 0,200 

De 362 a 601 € al mes 26,3% 31,5% 5,8% 35,9% 0,5% 

De 602 a 901 € al mes 26,4% 40,0% 6,2% 26,6% 0,9% 

De 902 a 1.202 € al mes 36,1% 37,5% 6,2% 19,1% 1,0% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 37,5% 36,6% 7,0% 18,0% 0,9% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 39,0% 38,3% 7,9% 13,9% 0,8% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 42,0% 32,9% 8,6% 14,8% 1,7% 

Más de 2.404 € al mes 45,5% 31,1% 13,6% 8,7% 1,1% 

N.S. 32,1% 35,1% 4,1% 27,6% 1,1% 

N.C. 29,3% 36,9% 6,8% 25,2% 1,8% 

OLEADA 
Primera 34,3% 36,2% 8,0% 21,0% 0,7% 0,019 0,052 

Segunda 33,4% 35,8% 6,4% 23,0% 1,3% 

Tercera 32,2% 36,9% 6,1% 23,5% 1,4% 



Ministerio de Instituto deBARÓMETRO SANITARIO 2006Sanidad Información 
y Consumo Sanitaria 

Pregunta 28. Ahora que todas las Comunidades Autónomas son responsables de sus propios servicios sanitarios, 
¿piensa Ud que deberían ponerse de acuerdo entre ellas a la hora de ofrecer nuevos servicios  a los ciudadanos? 

Sí No N.S. N.C. p  CC  

Total 84,0% 3,2% 11,2% 1,7% 

Sexo 
Hombre 85,2% 3,8% 9,2% 1,7% 0,000 0,070 

Mujer 82,7% 2,5% 13,1% 1,6% 

Grupos de 
edad 

De 18 a 24 años 85,1% 3,0% 10,2% 1,8% 0,000 0,147 

86,3% 3,9% 8,3% 1,5% 

De 35 a 44 años 87,4% 3,6% 7,4% 1,6% 

De 45 a 54 años 85,4% 4,2% 9,2% 1,2% 

De 55 a 64 años 83,0% 3,3% 11,6% 2,1% 

65 y más años 77,3% 1,4% 19,4% 1,9% 

Nivel de 
estudios 

Sin Estudios 72,8% 2,3% 23,0% 1,9% 0,000 0,164 

Primaria 84,4% 2,3% 11,8% 1,5% 

Secundaria 85,5% 3,6% 9,8% 1,0% 

F.P. 85,9% 4,2% 8,8% 1,1% 

Medios universitarios 86,1% 5,7% 6,2% 2,0% 

Superiores 88,0% 4,0% 4,5% 3,6% 

N.C. 73,2% 8,3% 13,6% 4,9% 

Actividad 

Trabaja 86,1% 4,0% 8,3% 1,7% 0,000 0,139 

Jubilado o pensionista 79,2% 1,6% 17,5% 1,8% 

Parado 85,7% 3,6% 9,7% 1,1% 

Estudiante 85,4% 5,4% 8,4% 0,8% 

Trabajo doméstico no remunerado 82,3% 2,1% 13,8% 1,9% 

Otra situación 88,7% 1,9% 4,6% 4,8%

 76,2% 0,0% 23,8% 0,0% 
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Total 84,0% 3,2% 11,2% 1,7% 

Tamaño del 
hábitat 

Menos o igual a 2.000 hab 85,8% 4,4% 9,4% 0,4% 0,000 0,112 

2.001 a 10.000 hab 80,8% 2,3% 15,5% 1,4% 

10.001 a 50.000 hab 85,7% 3,3% 9,8% 1,2% 

50.001 a 100.000 hab 84,1% 3,6% 11,8% 0,4% 

100.001 a 400.000 hab 82,6% 2,9% 12,4% 2,0% 

400.001 a 1.000.000 hab 84,1% 3,4% 10,3% 2,3% 

Más de 1.000.000 hab 85,4% 3,3% 7,4% 3,9% 

Ingresos 

Menos de 361 € al mes 74,2% 1,5% 23,3% 0,9% 0,000 0,147 

De 362 a 601 € al mes 78,2% 1,3% 19,4% 1,1% 

De 602 a 901 € al mes 83,7% 3,1% 11,7% 1,5% 

De 902 a 1.202 € al mes 87,8% 2,7% 8,2% 1,3% 

De 1.203 a 1.502 € al mes 86,5% 3,9% 8,4% 1,3% 

De 1.503 a 1.803 € al mes 87,3% 3,3% 7,9% 1,5% 

De 1.804 a 2.404 € al mes 87,2% 3,8% 6,5% 2,5% 

Más de 2.404 € al mes 88,5% 5,7% 3,5% 2,4% 

N.S. 81,2% 3,1% 14,1% 1,5% 

N.C. 80,4% 3,3% 14,0% 2,3% 

OLEADA 
Primera 85,4% 3,1% 10,4% 1,2% 0,015 0,048 

Segunda 84,1% 3,6% 10,5% 1,9% 

Tercera 82,4% 2,9% 12,7% 2,0% 
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